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Diplomatique. — Bibliographie. — Chronologie.

1365 Vaines, Dom de, Dictionnaire raisonné de diplomatique. On y a
joint des planches pour aider également à connoître les caractères et

écritures. Paris 1774. 2 vol. in-8vo. veau.

1366 Brinckmeier, Ed., Glossarium diplomaticum zur Erliluterung schwie-
riger, einer diplomatischen, histori.schen, sachlichen, oder Wôrterklaruno-
bedûrftiger Lateinischer, Hoch- und besonders Niederdeutscher Worter
und Formule, welche sich in ôffentlichen und Privaturkunden, Capitu-
larien, Gesetzen etc. des gesammten Deutschen Mittelalters finden.
Mit urkundlichen Belegstellen. Wolfenbûttel 1850— 55. 2 Bde. 4to. Hfrz.

1367 Chassant, L. A., Dictionnaire des abréviations latines et françaises
du moyen âge. Evreux 1846. — Idem, Paléographies des chartes
et des manuscrits du XI^ au XVII<" siècle. 3'' Edition. Paris 1847. —
Idem et P. J. Delbarre, Dictionnaire de sigillographie pratique.
Paris 1860. — 3 vol. pet. in-8vo.

1368 Bresslau, H., Handbuch der Urkundenlehre fiir Deutschland und
Italien. Leipzig i88g. Bd. I. 8vo. Hfrz.

1369 Koning, J., Algemeene ophelderende verklaring van het oud letter-

schrift. Leyden 181 8. 8vo. Met 17 facsimilés. 4to.

1370 Bibliothecahistorico-geographica. Herausgegeben von Z uchold und
Mûldener. i.— 14. Jahrgang. Gôttingen 1853— 66. 5 Lwdbde. 8vo.

137 1 Potthast, A., Wegweiser durch die Geschichtswerke des europaischen
Mittelalters von 375— 1500. Berlin 1862. 8vo.

1372 Koner, W., Repertorium uber die von 1800— 1850 in Akademischen
Abhandlungen, Gesellschaftsschriften und wissenschaftlichen Joumalen
auf dem Gebiete der Geschichte und ihrer Hûlfswissenschaften erschie-
nenen Aufsatze. Berlin 1852— 56. 2 Bde in 3 Stn. 8vo. — W. En-
gelmann, Bibliotheca geographica. Leipzig 1858. 8vo.

1373 Mencke, J. B., Catalogue des principaux historiens, avec des remar-
ques critiques. Lipsic 17 14. pet. in-8vo. vélin. ~ Novissima scrip-

I



DICTIONNAIRES, COLLECTIONS ET MELANGES.

toium ac monumentorum rerum germanicarum, coUectio ex bibliotheca

F. C h r. J.
Fischer i. Halae 1781. in-4to. d. veau.

1374 L'art de vérifier les dates des faits historiques, des chartes, des

chroniques et autres anciens monumens. Nouvelle édition. Paris 1770.

in-fol. veau.

1375 L'art de vérifier les dates des faits historiques, des inscriptions,

des chroniques, et autres anciens monuments, par un religieux de la

Congrégation de Saint -Maur. Mis en ordre par De Saint-Al lais. Paris

1818— 42. 42 vol. in-8vo. d. veau.

Avant l'ère chrétienne. 5 vol. Avec taliIe. — Depuis la naissance de Notre-

Seigneur (par D a n t i n e, Durand et C 1 é m e n c e t). 18 vol. et table. — Depuis

l'année 1770 jusqu'à nos jours (par Lacretellc, E y rie s, de Marchangy
e. a.). 17 vol. et table de vol. I—XII.

1376 Coninxbergen, Z., De Duytsche chronologie, innehoudende de voor-

naemste ende ghedenckweerdichste gheschiedenissen des gheheelen

werelts, sulcx die van Jaer tôt Jare, zedert den beginne tôt op desen

jcgemvoordighen tijt toe voorghevallen zijn. Leyden 1598. 4to. h. led.

Door liet vcle gebruik, dat destijds van dit werk gemaakt werd, komen vooral

goed ondcrhouden exemplarcn als dit s'icchts zclden voor.

^0/'

Dictionnaires, collections et mélanges.

1377 Bayle, P., Dictionnaire historique et critique. 5^" Edition revue et

augmentée avec la vie de l'auteur par Des Maizeaux. Amsterdam

1740. 4 vol. in-fol. veau.

Meilleure édition.

Moréri, L., Grand dictionaire historique. i8<= Edition, augmentée

très considérablement. Amsterdam 1740. 8 tom. 4 vol. in-fol. d.

reliure, non rogné.

Edition la plus complète.

1379 Haydn, J., A dictionary of dates relating to ail âges and nations:

for universal référence. 9th Edition, by B. Vincent. London 1860.

8vo. cloth.

1380 Bouillet, M. N., Dictionnaire universel d'histoire et de géographie.

Revu et continué par A. Chassang. Paris 1884. gr. in-8vo. d.

veau tr. dor.

1381 Thésaurus no vus anecdotorum, complectens regum ac principum

epistolas et diplomata, monumenta historica, conciliorum statuta etc.

Studio et opéra E d m. M a r t e n s e et U. Durand. Lutetiae

Parisiorum 171 7. 5 vol. Avec portrait, in-fol. vélin.

1382 Veterum scriptorum et monumentorum historicorum, dogmaticorum,

moralium amplissima collectio. Studio et opéra E d m. M a r t e n s e

et U. Durand. Parisiis 1724—33. 9 vol. in-fol. vélin.



COLLECTIONS ET MELANGES. 3

1383 The Harleian miscellany: or, a collection of scarce, cunous, anden-
tertaining pamphlets and tracts, as well in manuscript as in print, found
in the late Earl of Oxford's library. With historical, political and cri-

tical notes. London 1744— 46. 8 vol. 4to. calf.

1384 Revue historique. Paris 1889—96. Tomes 39—62. Avec table géné-
rale de 1886—95. in-8vo.

Tomes 39—59 cart. non rognés, tomes 60—62 en livr.

1385 Tijdschrift voor geschiedenis en aardrijkskunde. Onder redactie van
K o 1 1 e w ij n en S c h u i 1 i n g. i''— 9*^ Jrg. Amersfoort 1886— 94. 8vo.

Jrg. I—VII m linn.; de overige in afl. — De 6e afl. v. d. 8en j'rg. ontbreekt.

1386 Rogers, J. E. Th., The économie inteq:iretation of history. London
1888. 8vo. cloth.

1387 Thierry, A., Oeuvres complètes. Paris 1846—53. 10 vol. in-8vo. d.

mar.

Histoire de la conquête de l'Angleterre par les Normands. 4 vol. — Lettres sur

l'histoire de France. — Dix ans d'études historiques. — Récits des temps Mérovin-
giens précédés de considérations sur l'histoire de France. 2 vol. — Essai sur

l 'histoire de la formation et des progrès du Tiers Etat. 2 vol.

1388 Tocqueville, A. de. Oeuvres complètes. Publiées par M™'' de Tocque-
ville. Paris 1864-66. Tome I— III, VII et VIII. in-8vo.

De la démocratie en Amérique. 3 vol. — Nouvelle correspondance entièrement
inédite. — Mélanges, fragments historiques.

1389 Salmon, Th., en M. van Goch, Hedendaegsche historié, of tegen-

woordige staet van aile volkeren. Amsterdam 1729— 69. 21 dln. Met
platen en kaarten. 8vo. h. led.

1390 Doorenbos, W., Voorlezingen over geschiedenis. Haarlem 1875. 4
stn. 8vo. — Kleine historische geschriften in verschillende talen. 80 sts.

1391 Feuillet de Couches, F., Causeries d'un curieux. Variétés d'histoire

et d'art tirées d'un cabinet d'autographes et de dessins. Paris 1862

—

64. tom. I— III. in-8vo.

1392 Rocoles, J. B. de. Les imposteurs insignes, ou histoires de plusieurs

hommes de néant, de toutes nations, qui ont usurpé la qualité d'Em-
pereur, de Roi et de Prince. Bruxelles 1728. Avec frontispice et

portraits. in-8vo. veau.

1393 Lot de livres historiques et topographiques en diverses langues.

Géographie et cartographie.

1394 Bescherelle Aine, M., et M. G. Devars, Grand dictionnaire de
géographie universelle ancienne et moderne ou description physique,
ethnographique .... etc. de toutes les parties du monde. Paris 1859.

3 vol. in-4to. d. veau.



4 GEOGRAPHIE ET CARTOGRAPHIE.

1395 Tijdschrift van het Koninklijk Nederlandsch Aardrijkskundig Genoot-
schap te Amsterdam. Onder redactie van C. M. Kan, N. W. Pos-
thumus, A. L. van Hasselte. a. Amsterdam 1877—97. Met
kaarten en platen. In afleveringen.

le Série. Dl. II—VII. Met Bijbladen, 12 nummers; en Bericliten der Sumatra-
Expeditie, 8 nummers. 4to.

2e Série: [Twee afdeelingen] Dl. I—XIII, XIV i en 4. 8vo. Onibreekt één titcl

aan dl. I.

1396 Ortelius, A., Thésaurus geographicus, recognitus et auctus. Antver-

piae Plan tin, 1596. in-fol. vélin.

1397 Apianus, Cosmographie, ofte beschrijuinghe der gheheelder werelt...

Ghecorrigeert van Gemma Frisio. Metten zeecompasse ende
anderen boecxkens bij denseluë Gemma daer toegedaen. Antwerpen
bij Jan Verwithagen, 1573. Met kaartjos en geograph. en astronom.

figuren. 4to. hoom.
Derde druk, met aardglobe op den titel. — Zecr zeldzaam.

In denzelfden band: D. Rembrandtsz van Nierop, Des Aertrycks beweging en

de Sonne stilstant. Amsterdam 1661. Met plaat. 4to.

1398 Ritter, C, Die Erdkunde im Verhâltnisz zur Natur und zur Ge-
schichte des Menschen. 2. Auflage. Berlin 1822—59. 19 Thle in

21 Bdn. Mit 2 Register-bdn. und Tafeln. 8vo. Ldbde.
Teilweise vergriffen.

1399 Klôden, G. A. v., Handbuch der Erdkunde. Berlin 1859

—

^~- 3 Thle
in 5 Bdn. ]\Iit lUustrationen. 8vo. Hmar.

1400 Reclus, Ch., Nouvelle géographie universelle; la terre et les hom-
mes. Paris 1879—81. 6 vol. gr. in-8vo. d. mar. pi. et tr. dor.

L'Europe méridionale. — La France. — L'Europe centrale. — L'Europe du
Nord-Ouest. — L'Europe Scandinave et Russe. — L'Asie Russe.

1401 Graesse, J. G. Th., Orbis latinus, oder Verzeichniss der lateinischen

Benennungen der bekannten Stadte etc., Meere, Seen, Berge und
Flûsse in allen Theilen der Erde. Dresden 1861. 8vo.

1402 Kolb, G. Fr., Handbuch der vergleichenden Statistik, der Vôlker-

zustands- und Staatenkunde. 7. Auflage. Leipzig 1875. 8vo. — S.

Vissering, Handleiding tôt het statistisch onderzoek. Utrecht

1875. 8vo.

1403 Kaltbrunner, Aide-mémoire du voyageur. Zurich 1881. — Baede-
ker's, Meijer's und Grieben's Reisebiich er. 10 Bde.

1404 Internationales Archiv fur Ethnogra]:)hie . Herausgegeben von K.

B a h n s o n, F. Boas u. A. Rédaction j. D . E. S c h m e 1 1 z. Leiden

1894—97. Bd. VII—IX, X 1—3, und Supplément zu Bd. VII u. IX.

Mit Tafeln und lUustrationen. 4to. In Lfgn.

Bd. X I wenig ramponirt am Rande.

1405 Mercator, G., Atlas minor à J. Hondio plurimis aeneis tabulis auc-

tus atque illustratus. Amsterodami excusum in aedibus J. Hondii.



.GEOGRAPHIE ET CARTOGRAPHIE. 5

Veneunt etiam apud Comeliû Nicolai. item apud J. Janssoniû Am-
hemi, s. a. in-4to-obIong. veau.

Edition rare avec le titre, la frontispice et les cartes coloriées. — Bel exem-

pl aire.

Les préfaces de P. Montanus et de J. Hondivis sont datées 1607.

1406 Mercator, G., Atlas sive cosmographicae meditationes de fabrica

mundi et fabricati figura, denuo auctus. Editio 4a. Sumptibus et typis

Lud. Hondii, Amsterodami An. D. i6ig. in-fol. veau.

Atlas rare, les cartes coloriées avec soin et le texte en latin.— Quelques feuillets

raccommodés.

1407 Hand-boeck; of cort begryp der caerten ende beschrijvinghen van

aile landen des werelds. Van nieuws oversien ende vermeerderd (door

J a c. Viverius). Am.sterdam 1609. Met kaarten. langw. 8vo. boom.
Bladz. 131 on 132 ontbreken.

1408 Atlas miner sive totius orbis terraium contracta delineata ex cona-

tibus N. V i s s c h e r. Amstelodami s. d. in-fol.

Le titre et les cartes coloriés. — La reliure eiulommagce.

1409 Atlas. Amstelodami apud R. et J. Ottens, s. d. gr. in-fol. d, reliure.

Bel atlas do 48 cartes coloriées.

1410 Atlas nouveau, contenant toutes les parties du Monde. 26 Cartes

par M. d e L' I s 1 e. Amsterdam J.
Covens et C. Mortier, s. d. gr. in-

fol. d, veau.

141 1 Vanderraaelen, Ph., Atlas universel de géographie physique, politique,

statistique et minéralogique. Bruxelles 1827. 6 tom. 7 vol. gr. in-fol.

d. veau.

Europe. — Asie. 2 vol. — Afrique. -— Amérique. 2 vol. — Océanique.

1412 Soh r-Berghaus, Hand-Atlas tiber aile Theile der Erde. 6. verbesserte

Auflage. Ausgabe in 65 Blattem. Glogau 1872. gr. 4to. Hfrz.

1413 Johnston, Al. Keith, The royal atlas of modem geography. 48 Maps.
With a spécial index to each map. Edinburgh i85i. fol. h. russia, gilt

edges. With Index geographicus. 1864. roy. 8vo. cloth.

1414 Andrée, R., Allgemeiner Handatlas in 120 Kartenseiten und 2

Erganzungskarten, nebst alphabetischen Namenverzeichniss. 2. Auflage.

Bielefeld 1887. fol. Hfrz. — Supplément, enthaltend die 64 Seiten

neuer Karten der 3. Auflage. Bielefeld 1893. fol.

Anbei :

Geographisches Handbuch dazu mit besonderer Berucksichtigamg derkommerziellen,

statischen und politischen Vorhaltnisse. Herausgegebcn von R. Andrée. Bielefeld

1882. 8vo. Hfrz.

141

5

Schrader, Prudent et Anthoine, Atlas de géographie moderne de

64 cartes et 600 figures etc. Paris 1891. in-fol. d. mar.

1416 Berghaus, H., Physikalisc her Atlas. 2. Auflage. Gotha 1852. 93 Kar-
ten in 2 Bdn. folio. Lwd.

141

7

C(hatelain) et Gueudeville, Atlas historique. Avec supplément par

De Limiers. Nouvelle édition. Amsterdam 1732—39. 7 vol. Avec
planches et cartes, in-fol. veau.



6 VOYAGES ET DESCRIPTION DE PAYS HORS DE L EUROPE.

141

8

Sprimer, K. von, Historisch-geographischer Hand-Atlas zur Geschichte

der Staaten Europa's vom Anfang des Mittelalters bis auf die neueste

Zeit. 73 Colorirte Karten nebst erlauterndem Vorbemerkungen. 2. Auf-
lage. Gotha 1854. quer-4to. Lwdbd.

14 19 Spruner, K. von, Historisch-geografischer Hand-Atlas zur Geschichte

Asiens, Africa's, America's und Australiens, in 18 colorirten Karten.

Gotha 1855. quer-fol. Lwd.

1420 Berghaus' Atlas von Asia. Gotha (ca. 1845). i'^^P- fc)l. Hfrz.

Das Exemplar enthalt nur die Karten No. 2, 5— 17 u. 19.

142 1 Schenk, P., Hecatompoli, sive totius orbis terrarum oppida nobiliora

centum; exquisite collecta atque eleganter depicta. Amstelodami 1702.

Avec portrait et 100 planches. in-4to-oblong. vélin.

La 2je planche manque.

1422 Plans et profils de villes hors des Pays-Bas. 40 Feuilles.

Voyages et description de pays hors de l'Europe.

Bibliographie. — Collections. — Voyages autour du inonde.

1423 Tiele, P. A., Mémoire bibliographique sur les journaux de navigateurs

néerlandais et sur les anciennes éditions hollandaises des journaux de
navigateurs étrangers. Amsterdam 1867. Avec i facsimilé. in-8vo.

1424 Tiele, P. A., De ontdekkingsreizen sedert de 15® eeuw. Bewerkt
naar Vivien de Saint-Martin. Leiden 1874. 8vo.

1425 Varnhagen, F. A. de, Amerigo Vespucci. Son caractère, ses écrits

(même les moins authentiques), sa vie et ses navigations. Lima 1865.

3 parties en i vol. Avec facsimilé et cartes, in-fol. d. mar.

Livre peu commun.

1426 Kan, C. M., Ontdekkingsreizen van den nieuweren tijd. Africa.

Utrecht 1871. Met kaart. 8vo. — P. J. H. Baudet, Leven en wer-

ken van W. J. Blaeu. Utrecht 1871. Met portret en 3 platen. 8vo.

1427 Barro>v, J., Histoire des découvertes faites par les Européens dans

les différents parties du monde. Traduit de l'Anglais. Paris 176Ô. 12 vol.

in-8vo. d. veau.

1428 Prévost, Histoire générale des voyages. La Haye et Amsterdam

1747—80. 25 vol. Avec portraits, cartes et planches. in-4to. d. veau.

Meilleure édition.

1429 Placcaet vande C. M. beroerende de nauigatie ende ordonnance
vander Zeeuaert. Delft S. Jansz., 1563. 4to. Tiele n». 57.

1430 Boxhom, M. Zuerius, Apologia pro navigationibus Hollandorum,

adversus P. Heuterum. Accedit Tractatus pacis, mutui commercii sive

intercusus navigationum confirmatis Londini Anno 1495, inter Hen-



VOYAGES ET DESCRIPTION DE PAYS HORS DE L EUROPE. 7

ricium Vil Angliae regem et Philippum Archiducum Austriae, Bur-
gundiae etc. .s. 1. n. a. (1650?) pet. in-8vo. d. veau.

143 1 O. van Noort. — Beschrijvinghe vande voyagie om den geheelen wereit

cloot, ghedaen door Olivier van Noort .... om te zeylen door de
strate Magellanes, te handelen langs de custen van Cica, Chili en
Peru . . . . ende door de Molucques wederom thuys te komen, 1598
tôt 1601. Rotterdam J. van Waesbergen en Corn. Claesz tôt Amstel-

redam, 1602. Met 25 platen en kaarten. langw. 4**.

Z ( e r z e 1 d z a m e t w e e d e d r u k.

1432 G. van Spilbergen en J. Le Maire. — Oost ende West-Indische
spieghel waer in beschreven werden de twee laetste navigatien, ghe-

daen in de Jaeren 16 14 tôt 161 8. De eene door J. van Spilbergen

door de strate Magellanes .... De andere ghedaen door J. Le Maire,

de welke in 't Zuyden de straet Magellanes, een nieuwe straet ont-

deckt heeft. Zutphen by Andr. Janssz van Aelst, 1621. IN'Iet 25 platen

en kaarten. langw. 4to. h. led.

Z c 1 d z a m e e d i 1 1 e. — Net exeniplaar.

1433 W. Corn. Schouten. — Joumael ofte beschrijvinghe van de wonder-
lijcke reyse, ghedaen door W. Corn. Schouten van Hoorn, in 1615.

1616. en 1617. Hoe hij bezuyden de strate van Magellanes een nieuwe
passagie tôt inde grotjte Zuvdzee ontdeckt ende voort den geheelen
aerdkloot omghezeylt heeft. Amsterdam bij W. Jansz, 161 8. Met kaarten

en platen. 4to. boom.
Eerste uitgaaf. — Eitkele platen eciiigszins beschadigd aan deii laiul.

1434 W. Corn. Schouten. — Journael ofte beschryvinghe van de wonder-
lycke reyse, ghedaen door W. Corn. Schouten van Hoorn, in 161 5.

161O. en 161 7. Hoe hij bezuyden de strate van Magellanes een nieuwe
passagie tôt inde groote Zuvdzee ontdeckt ende voort den gheheelen
aerdkloot omghezeylt heeft. Amsterdam by W. Jansz, 1Ô18. Met
kaarten en platen. 4to. boom.

Dezelfde uitgaaf. — Zeer net exemplaar met geklcurde platt-n en kaarten. —
Df kiuui van df Ziiidzee ontbrccht.

1435 G. Corn. Schouten. — Diarium vel descriptio laboriss. et molestiss.

itineris, facti à G. Coni. Schoutenio, Annis 1615. 1616. et 1617. Cum à
parte Australi freti Magellanici, novum ductum, aut fretura, in Magnum
Mare Australe detexit, totumq. orbem terrarum circumnavigavit. Am-
sterdami apud P. Kaerium, 1619. Avec 2 cartes. in-4to. vél.

Traduction latine, fort rare.

1436 J. l'Heremite. — Journael vande Nassausche vloot, ofte beschrijvingh

vande voyagie om den gantschen Aerdt-kloot ghedaen met elfschepen:
onder 't beleyd van Jaques l'Heremite ende Geen Huygen Schapenham,
in 1623 tôt 1626. Amsterdam 1626. Met 8 kaarten en platen. 4to. gecart.

Zeer goed onder li ou den exemplaar van den eersten zeldcn voor-
komenden druk.

Afrique.

1437 M(arees), P. de, Beschrijvinge ende historische verhael vant Gout
Koninckrijck van Gunea .... JNIitsgaders 00k een cort verhael vande
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])assagie .... deur Canarische Eylandê voorby Capo de Verde enz.

Amstelredam by Corn. Claesz, 1602. langw. 4to.

Eerste druk met 20 platon buitcn en i plaat tusschen dcn tekst. — Zecr

zeldzaam.

Ecn wcinig gex'lcht.

1438 M(arees), P. de, Beschrijvinghe ende historische verhael vaut Gout-

koninckrijck van Guinea, anders de Gout-custe de Mina genaemt.

Amsterdam by M. Colijn, 1617. Met 19 platen. langw. 4to.

T w o e d e u i t g a a f. — Ontbrcekt blz. loi.

1439 Bosman, W., Nauwkeurige beschrijving van de Guinese goud-land

en slavekust. Amsterdam 1737. 2 deelen in i band. Met platen en

kaarten. 4to. h. led. — W. Lithgouws 19-Jaarige landt-reyse uyt

Schotlandt naer Europa, Asia en Africa, voltrocken in drie diergekochte

vo\agien. Uvt 't Engels. 3'" Druck. Amsterdam 1694. Met platen. 4to.

h.' led.

1440 Conrad, F. W., Reizen naar de landengte van Suez, Egypte, het

Heilige Land. 's Gravenhage 1859. Met platen en kaarten. roy. 8vo. linn.

144 1 L'Egypte, l'Algérie et l'Afrique Centrale. — Ouvrages en diverses

langues. 10 vol. in-8vo.

1442 Waller, H., The last journals of David Livingstone in Central

Africa, from 1865 to his death. London 1874. 2 vol. With portrait,

maps and illustrations, ro}'. Svo. cloth.

1443 Stanley, H. M., In darkest Africa or the quest rescue and retreat

()f Emin, governor of Equatoria. London 1890. 2 vol. With 150

woodcut illustrations and maps. 8vo. cloth.

Original édition.

1444 Kolbe, P., Naaukeurige en uitvoerige beschrijving van de Kaap de

Goede Hoop. Waarbij een beschrijving van den oorsprong der Hot-

tentotten. Amsterdam 1727. 2 dln. i bd. Met portret, platen en

kaarten. fol. led.

Een weinig gevlekt.

Asie.

1445 Havart, D., Op- en ondcrgang van Cormandel .... waar in nauw-

keurig verhandeld word een . . . beschrij\ing van ailes, wat op Zuyder

en Noorder Cormandel .... te zien is. Amsterdam 1693. 3 deelen in

I band. Met platen en kaarten. 4to. hoorn. — W. Dampier, Reis-

togten rondom de wereld. Uit het Engelsch door W. Sevvel. Nijmcgen

1772. 3 deelen. Met kaarten en platen. 4to. gecart.

1446 Baldaeus, Ph., Naauwkeurige beschrijvinge van Malabar en Choro-

mandcl, der zelver aangrenzende rijken, en het machtige eyland Cey-

lon .... Zijnde hier bij gevoeght een Malabaarsche spraak-konst.

Amsterdam 1672. Met portretten, platen en kaarten. fol. hoorn.

Twee platen ontbreken.

1447 Brief van den kerkenraad van Colombo aan de Classis van Wal-

cheren, in dato 18 Dec. 16S6, houdende verzoek om predikanten en
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berichtende ^"an clen staat der kerk te Negapasnara, Trinconomale,

Colombo etc. — Origineele brief van 4 bladz. fol.

1448 't Verwaerloosde Formosa of verhael hoedanigh door verwaerloosinge

der Nederlanders in Oost-Indien, het eylant Formosa van den chine-

sen manderijn ende zeerover Coxinja overrompelt ende vermeestert

is. Door C. E. S. Amsterdam 1675. Met 7 platen. 4to. h. hoorn.

1449 Beschrijvinge van het eyland Formosa in Asia, en der regering,

wetten enz. Uit de gedenkschriften van Georgius Psalmanaazaar

't zamengestelt. Mitsgaders een verhaal zijner reizen door N. F. D. B. R.

Uit het Frans vertaalt. Rotterdam 1705. Met platen en kaart. kl. 8vo.

h. hoorn.

1450 Du Halde, J. B., Description géographique, historique, chronolo-

gique, politique, et physique de l'empire de la Chine et de la Tar-

tarie chinoise. La Haye 173(3. 4 vol. Avec cartes et planches. in-4to.

145 1 Fischer, J. F. van Overmeer, Bijdrage tôt de kennis van het Japan-
sche rijk. Amsterdam 1833. Met gekleurde platen. 4to. linnen.

1452 Hawks, Fr. L., Narrative of the expédition of an American squadron

to the China seas and Japan in 1852— 54, under the command of

M. C. Perrv. New-York 1856. With plates and illustrations, roy. 8vo.

cloth.

Indes Orientales Néerlandaises.

Voyages.

1453 (Aa, P. van der), Zee- en landreizen der Portogeezen, Spanjaarden,

Engelsen en allerhande natiën .... voornaamenlyk ondernomen tôt

ondekking van de Oost- en West indien. Verzaameld en uitgegeven

door J. L. G o 1 1 f r i e d. U\'t het Hoogduytsch. 's Gravenhage en

Leyden 1737. Met platen en kaarten. 8 dln. fol. led.

1454 Bonte-koe, W. Y., Journacl, ofte gedenckwaerdige beschrijvinge van

de Oost-Indische reyse, Dec. 1618 tôt Nov. 1625 .... Waer by ge-

voeght is het journael van Dirck Albertsz Raven. Utrecht by
Lucas de Vries, 1649.

Titel sfcrk afgesncden aan dcn bcnedcnrand.

1455 Broecke, P. vanden, Korte historiael ende journaelsche aenteycke-

ninghe, van al 't geen merckwaerdich voorgevallen is, in de langh-

durige reysen, soo nae Cabo Verde, Angola etc. als insonderheyd van

Oost-Indien ; bcneffens de beschrijving en af-beeldingh van verscheyden

steden op de Custe van Indien, Persien enz. Amsteiredam H. Jansz

Bnuiwer, 1634. Met portret en 12 platen. langw. 4to.

Zeldzame eerste editie. — Een zi'einig gcvlekL

1456 Th. Candish. — Beschrijvinge vande overtreffelijcke ende wijdt ver-

maerdc zee-vaerdt van .... Thomas Candish, met drie schepen van

1586 tôt 1588. Beschreven door M. François Prettie van
E y c . . . . Hienioch bij ghevoecht de voyagie van Sire Fr. Draeck en

J.
Haukens naer Indien .... A°. 1595. Beschreven door eenen die
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daer mede inde vlote gheweest is. Amstelredam by Corn. Claesz,

1598. Met kaartje op den titel. langw. 4to.

EERSTE EN BUITENGEWOON ZELDZAME DRUK der Nedcrlandsche vcrta-

ling van E m. van M e t e r e n. — Di ic blaadjcs los en iets kortcr van rand.

1458 (Heyden, F. J. van der), Gefahrlicher Schiff-bruch des Ost-Indischen

Jagdt-Schifs Ter Schclling. Amsterdam 1Ô76. Mit Kupfern von D.

Bosboom. fol. Hfrz.

1459 Historié van Oost-Indien, vervattende, bchalven de zeer nette beschrij-

ving der vergelegene landen, een omstandig verhaal van het weder-

varen der Franschen aldaar. Uit derzelver aanteekeningen o\ergezet.

Rotterdam 1696. Met platen. kl. 8vo. hoorn.

1460 Corn. Houtman. — Verhael vande Reyse by de Hollandtsche Schepen

ghedaen naer Oost Indien, haer avontuer ende succès, met de beschrij-

vinghe der Landen daer zij gheweest zijn der steden ende inwoonderen

met caerten ende figueren verlicht, seer ghenoechlijck om lesen. Ghe-
druckt voor B. Langhenes tôt Middelborgh A". 1597- Met plaat op

den titel, 10 platen en enkele kaartjes in den tekst. langw. 4to.

Eerste zeldzame druk van het verhaal der eerste reis van Hollanders naar Indië.

Het exenipliiar Iwefi zvat gelcden aaii den rand.

1461 Corn. Houtman. — Jom-nael van de Reyse der Hollandtsche schepen

ghedaen in Oost-Indien .... Oock de historische vertellingen der vol-

cken, landen en steden .... — Appendix of bij-voechsel achter 't Jour-

nael vande reyse der hollantsche schepen op Java, inhoudende de

opdoeningen vande C. de bona Esperança .... In druck ghebracht

door Corn. Gerritsz van Zuydt-lant. — Middelburgh by B. Langenes,

1598. langw. 4to.

Tweedo druk met andere titelplaat, doch overigens dezelfde platen en kaarten.

Ook in het appendix komt één plaat voor.

Het laatste blad van dit exemplaar is gercstunreerd, overigens gocd onderhoiiden

en met hreede randeii.

1462 Corn. Houtman. — Diarium Nauticum itineris Batavorum in Indiam

Orientalem, cursuum, tractumiî, variorumque eventuum, qui ipsis con-

tigerunt, diligenter descriptum. His accedunt, narratio historica natio-

num, regionum et civitatum, quas adnavigarunt etc. — Appendix Diarii

Nautici Itineris Batavorum in Javam, continens apparentias Promon-
torii Bonae Spei etc. : per Corn. Gerardi Filium Zuidlandum, édita. —
Extant vénales apud Adrianum Perier Parisiis, A". 1598. Avec gra-

vures aux deux titres et 11 planches et cartes. 4to-oblong.

Traduction latine de la relation du voj-age de Corn. Houtman. Avec son appendice.

EDITION EXCESSIVEMENT RARE avec toutes les planches et cartes.

1463 Corn. Houtman. — Historié van Indien, waer inné verhaclt is de

avontuere die de Plollandtsche schepen bejegent zijn : Oock een parti-

culier verhael der conditien, religien, manière ende hu\'shoudinge der

volckeren die zij beseylt hebben: v.-at gelt, specerye . . . Door G. M. A. W.
L(odewijcks). Amstelredam by Corn. Claes, 1598. Met 49 platen en

kaarten. langw. 4to.

Oorspronkelijke uitgaaf. — Van één blad is het bovenhoel;Je nfgeschetiid en de

gruote plant is een weinig bescJuidigd aan den land en opgeplakt.
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1464 Prima pars descriptionis itineris navalis in Indiam orientalem,
earumque rerum quae navibus Battavis occurrerunt : una cum parti-

culari enarratione conditionum, morum, oeconomiae populorum, quos
adnavigarunt Praeterea de numismatis .... Insuper de insularum appa-
rentiis, tractibus etc. Authore G. M. A. W. L (o d e w ij c k s z ?).

Amstelrodami ex officina Corn. Nicolai A". 1598. Avec oravures dans
le texte et 2 hors texte, gr. in-4to. d. mar.

LIVRE EXCESSIVEMENT RARE. — Voir B r u n e t.

Exemplaire d'une condition parfaite, en reliure moderne.

1465 Corn. Houtman. — D'eerste boeck. Historié van Indien, waer inné
verhaelt is de avontuere die de Hollandtsche schepen bejegent zijn:

Oock een particulier verhael der conditien, religien, manière ende
huyshoudinge der volckeren die zy beseylt hebben: wat gelt, spece-
rye . . . . Door G. M. A. W. L(odewijcks). Amstelredam bij Corn.
Claesz, 1609. Met 49 platen en kaarten. langw. 4to.

1466 J. Huyghen van Linschoten, Itinerarium, ofte schip-vaert naer Oost
ofte Portugaels Indien. — Reys-gheschrift vande Navigatien der Por-
tugaloysers in Orienten. — Beschrijvinge vande gantsche custe van
Guinea, Manicongo, Angolo enz. — Amsterdam E. Cloppenburch, 1644.

3 stn. in I bd. Met portret, kaarten en platen. fol. led.

Zesde druk. — Oiitbreken 2 platen en i kanrt.
In dcnzclfden band nog:

Voyasie, ofte schip-vaert van Jan Huyghen van Linschoten, van bij Noorden om
langes Noorwegen de Noordt-Caep, Laplandt etc. door de strate ofte enghte vaa
Nassouw tôt voor bij de Rivière Oby . . . A". 1594 ende 1595. Amsterdam J. Evertsz
en Cloppenburg, 1624. Met 15 kaarten.

1467 J. C. van Neck. — Het tweede boeck. Joumael oft dagh-register
inhoudende een waerachtig verhael en historische \ertellinge van de
reyse, gedaë door de acht schepen van Amstelredam gheseylt in 1598
onder 't beleydt van Jac. Corn. Neck ende Wybrant van Warwijck...

.

Oock historisch verhael van de plaetsen die sy beseylt hebben inde
Molucken .... ende een vocabulaer van hare woorden. Amstelredam
bij Corn. Claesz, 1608. Met 26 platen. langw. 4to.

1468 J. C. van Neck, en W. v. Warwijck, Historiale beschrijvinghe inhou-
dende een waerachtich verhael vande reyse ghedaen met acht schepen
van Amsterdam, van 't ghene haer op de selfde reyse is bejeghent
Mitsgaders . . . historisch verhael van de plaetsen die sij beseijlt

hebben in de Molucken.... Hier is bij-ghevoecht een vocabulaer in

Duytsch, Malleijs ende Javaens. Amsterdam M. Colijn, 161 9. Met
platen. langw. 4to.

Ontbreken blad 6 en een klein gedeelte van blad 3.

1469 Javaensche reyse, gedaen van Batavia over Samarangh na de Koninck-
lijcke Hoofd-plaets Mataram, door de Heere N. N. in den jare 1656.
Waer inné den wegh uyt Samarangh na Mataram, mitsgaders de zeden,
gewoonten en regeringe van den Sousouhounan, groot-machtighste
Koninck van 't Eyland Java, nauwkeurigh worden beschreven. Dordrecht
Vincent Caimax, 1666. 33 Bladz. 4to. gecart.

Hoogstzeldzaam.
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1470 Speilberghen, J. van, 't Historiael journael van 't ghene ghepasseert

is van weghen drie schepen ghenaemt Ram, Schaep ende 't Lam,
ghevaren \vt Zeelant vander stadt Camp-Vere naer d' Oost-Indien.

Dclff FI. Balthasar, 1605. langw. 4to.

Bladz. I—64 met 14 plateii on kaarten.

147 1 Vertooning van de eylanden, custen, havens en baayen in Oost-

Indië. A*^. 1757. fol.

Opgemaakt en geteekend door kapt. D. van .S c h i 1 d e en schipper J. H o o-

g e n d o r p.

1472 Expeditie door Midden-Sumatra. — Reizen en onderzoekingen der

Sumatra-Expeditie. Beschreven onder toezicht van P. J. Veth. Leiden
1880—92. 7 dln. Met platen en kaarten. 4to. Met atlas, fol. h. led.

I. Reisverhaal door A. L. van Hasselt en J. F. Snelleman. 2 dln.

II. Aardrijkskundige beschrijving door D. D. Veth. Met atlas.

III. Volksbeschrijving en taal door A. L. van Hasselt. 2 dln.

IV. Natuurlijke Historié door J. F. Snelleman e. a. 2 dhi.

Voj'^ages et explorations scientifiques de l'expédition à Sumatra, 1875— 79.

Très-bel exemplaire.

1473 Photographie-Album: 145 photographieën op 75 bladen door D. D.
Veth, behoorende tôt het werk : „ Midden-Sumatra. Reizen en onder-

zoekingen der Sumatra-expeditie in 1877—7g." Leiden 1879. langw.

4to. In cartonnen doos.

Compagnie des Indes Orientales Néerlandaises,

1474 Begin ende Voortgangh van de Vereenigde Nederlantsche Ge-
octroyeerde Oost-Indische Compagnie, vervatende de voornaemste
Reysen by de inwoonderen derselver Provincien derwaerts gedaen.

Nevens beschrijving der rijcken, eylanden, havenen enz. (Amsterdam)
1646. 2 dln. Met zeer vêle platen en kaarten. langw. 410. hoorn.

Kompleet en zeer goed onderhonden exemplaar van deze belangrijkc verzame-
ling Nederlandsche reisbeschrijvingen der i6e en 17c eeuw.

1475 Oost-Indische Voyagien, door dien begin en voortangh van de
Vereenighde Nederlandtsche Geoctroyeerde Oost-Indische Compagnie.
Vervattende de ^'Oornaemste reysen, by de Inwoonderen derselver

Provintien derwaerts ghedaen. Amstelredam Joost Hartgerts, 1648.

Met platen. 4to.

In een losseu band zijn hier bijeen de eerste 13 van de 16 reizen, waaruit deze
verzameling is samengestcld, met de ,,Inleydinge".

147Ô Recueil de voiages qui ont servi à l'établissement et aux progrès

de la Compagnie des Indes-Orientales (Publiée par R. A. Constantin

de Renneville). 2<= Edition. Amsterdam 1725. 7 tom. 8 vol. Avec cartes

et planches, pet. in-8vo. veau.

Recueil estimé, composé de traductions des voyages des Hollandais au
Nord et des premiers voyages aux Indes-Orientales, publié en Hollandais sous le

titre collectif: ,,Begin ende Voortgangh". Voir le n*. 1474.

1477 Korte uittreksels uit de Rcsolutien der Staten van Holland, rakende
de vaart naar de Oost-Indiën en de Oost-Indische Compagnie van
1504— 1755. — HS. van de 18^ eeuw, 144 bladz. fol. led. bd.

1478 Octroy der O. Indische Compagnie van 20 Maart 1602. — Con-
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tinuatie van 't octroy, 22 Dec. 1622. — Nadere interpretatie van
de Continuatie, 13 Mrt. 1623. — Vernieuwing van het Octroy,

22 Juni 1Ô47. — Uitdeelingen gedaan door de O.-I. Comp. van
lôio—3g. — Staat van 't kapitaal der West-Indische Compagnie. —
Octroy der W.-I. Comp. van 3 Juni 162 1 enz. enz. — liS. van
80 bladz. fol. hoorn.

147g Brief van Apolonius Schotte aan de Bewinthebbers der
Oost-Indische Compagnie A°. 1611. 42 Bladz. fol.

Origineel stiik bcvattcnde ccn wijdloopig vcrsbig van den toostand der
Molukken.

1480 Oost- en West-Indische Compagnie. — Octroyen, artikelbrief en
pamfletten A". 1O21— 1748. 27 Stuks, gedeeltelyk in 2 bdn. 4to.

In een dier bandcn bevindt zich ook het zeldzame geschrift :

Ontdeckinge van 't < ylandt van Pinos, zijude een waerachtige "lioschrijvinge van
't vierde Eylandt in 't Zuydor onbekent Lant etc. Amsterdam J. Vinckel, 1668. 4to.

Andcre uitgaaf dan bij Muller.

148 1 Proceduren ende verscheyde stucken, mitsgaders secrète schrifturen

in der saecke van Adriaen Sonnoy, koopman tôt Amsterdam, so hij

procedeert Impétrant in Revisie, contra Jacob R o g h, bewinthebber
van de Oost-Indische Compagnie Gedaeghde. z. pi. 1660. 4to. hoorn.

Zcldzaam. — Met eenige handschriftelijke aanteekeningen.

1482 Memorie ter verhandeling van den staat en het belang der Ed.
Compagnie op hare respective comptoiren, om te dienen ter delibe-

ratie in den Raad van Indië A". 1753. led. bd.

Zeer belangrijk stuk van 350 bladz. fol. In margine zijn hier bijgevoegd
de resolutiën, op de verschillende puntcn dier memorie genomen. De memorie zelve

geeft een kort doch belangrijk overzicht van den staat van verschillende eilanden,

Pcrsie, de Kaap de Goede Hoop en Batavie.

1483 Geschiedenis van Nederland's handel op Oost- en West-Indië en
de Oost-Indische Compagnie voornamelijk op het einde der 18^ eeuw.

Belangrijke verzameling van, meerendeels gelijktijdige, gednikte geschriftcn.

1484 Memorie en aanmerkingen over den staat der Colonie en bezitting

van de Nederl. Oost-Indische Compagnie aan de Kaap de Goede
Hoop, ten einde de waarde derzelve te doen kennen en de nood-
zakelijkheid, die er is om deszelfs geruste bezitting te verzekeren

voor de natie A°. 1784, door I. P. van Braam. Geschreven stuk

van 67 bladz. fol.

1485 Verzameling van echte stukken en bescheiden betrefFende de voor-

malige Nederlandsche O.-I. Compagnie, mitsgaders derselver disso-

lutie, 1792— 1816. z. pi. n. jr. Dl. I—III, V—VIII en X-XII. 8vo.

h. led.

i486 Missive en octrooi, verleend door den Koning van Pruissen tôt op-
richting eener Oost-Indische Compagnie te Embden A". 1766. 13
Bladz. fol.

GÉOGRAPHIE ET ETHNOGRAPHIE DES InDES ORIENTALES NÉERLANDAISES.

1487 Encyclopaedie van Nederlandsch-Indië. Met medewerking van
verschillende ambtenaren, geleerden en officieren, samengesteld door



14 VOYAGES ET DESCRIPTION DE PAYS HORS DE L'eUROPE.

P. A. V a n d e r L i t h en F. F o k k e n S. 's Gravenhage z. jr. Afle-

vering l — • Svo.

Met verplichting tôt 't ovememen dcr mteekcning.

1488 Aardrijkskundig en statistisch woordenboek van Nederlandsch-

Indie. Met eene voorrede van P. J.
Veth. Amsterdam 1869. 3 dln.

rov. Svo. h. mar., kop verg.

1489 Valentijn, Fr., Oud en nieuw Oost-Indiën, vervattende een naau-

keurige en uitvoerige verhandelinge van Nederlands mogentheyd in

die gewesten. Dordrecht 1724—26. 5 dln. in 8 bdn. Met platen en

kaarten. fol.

Zeergoedonderhouden exemplaarin sterke geribd hoomen banden.

1490 Aa, A. J. van der, Nederlandsch Oost-Indië. Amsterdam 1857.

4 dln. ?.Iet platen en kaarten. Svo. h. linnen.

1491 Buddingh, S. A., Neêrlands-Oost-Indië. Rotterdam 1859—61. 3 dln.

Met portret en gekleurde platen. roy. Svo. linn.

1402 Wallace, A. R., Insulinde: het land van den Orang-Oetan en

den Paradijsvogel. Uit het Engelsch, met aanteekeningen door P. J.

Veth. Amsterdam 1870, 71. 2 dln. Met kaarten, platen en afbeel-

dingen. Svo.

1493 Wallace, A. R., Der Malayische Archipel. Reiseerlebnisse und Studien

ûber Land und Lente. Deutsche Ausgabe von A. B. Meijer. Braun-

schweig 1S69. 2 Bde. Mit lUustrationen und Karten. Svo. Hlwd.

1494 Lith, P. A. V. d., Nederlandsch Oost-Indië beschreven en afgebeeld

voor het Nededandsche volk. 2^ druk. Leiden 1894. 2 dln. Met 32

platen. roy. Svo. linnen.

1495 Melvill van Carnbée, P., en W. F. Versteeg, Algemeene atlas van

Nederlandsch Indic. 2<^ Uitgave. Gouda 1870. fol. h. led. bd. plat

verg. linnen.

1496 Melvill van Carnbée, P., en W. F. Versteeg, Algemeene atlas van

Nederlandsch Indië. Batavia 18Ô2. langw. fol. h. led.

1497 Derfelden von Hinderstein, G. F. von, Algemeene kaart van Ne-

derlandsch Oostindien, in 8 Bladen. 1842. imp. fol. h. mar.

149S Reizen door Nederlandsch-Oost-Indië door L. J. v. Rhijn, W. B.

V. Hovell, A. Keppel, H. F. C. t e n K a t e en A. J. D uy-

rn a e r v. Twist. 7 dln. Svo. — Nieuw-Guinea, ethnographisch

en natuurkundig. Amsterdam 1862. Svo. Met atlas. 4to. — J. Gro-

neman, De Garebeg's te Ngajogyakarta. 's Gravenhage 1895. langw. -4to.

1499 Verhandelingen over de natuurlijke geschiedenis der Nederlandsche

overzeesche bezittingen. Uitgegeven door C. J. T e m m i n c k : Land-

en volkenkunde. Leiden 1839—44. Met platen. fol. In afleveringen.

1500 Raffles et J. Crawfurd, Description géographique, historique et

commerciale de Java et des autres iles de l'archipel indien. Traduit de

l'Anglais par Marchai. Bruxelles 1824. Avec planches et cartes

coloriées. in-4to. d. veau.
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1501 Veth, P. J., Borneo's wester-afdeeling. Zalt Bommel 1856. 2 dln.

Met platen. roy. 8vo. linn.

Uitverkocht.

1502 Schwaner, C. A. L. M., Bornco. Beschrijving van het stroomgebied

van de Barito en reizen langs eenige rivieren in 1843—47. Amster-

dam 1853, 54. 2 dln. Met platen en kaart. roy. 8vo. linn.

Uitverkocht.

Amérique.

1503 Harrisse, H., Bibliotheca Americana Vetustissima. A description of

Works relating to America published between 1492 and 1551. New
York 1 866. roy. Svo. h. mor., uncut.

Out of print.

1504 Asher, G. M., A biographical and historical essay on the Dutch
bocks and pamphlets relating to New-Netherland and to the Dutch
West-India Company and to its possessions in Brazil, Angola etc.,

and also on the maps, charts, etc. of New-Netherland. Amsterdam
1854—67. With I map and 3 views. 4to.

1505 Acosta, Jos. de, Historié naturael ende morael van de Westersche

Indien: Waer inné ghehandelt wordt van de merckelijckste dinghen

des Hemels, elementen .... Als oock de manieren, ceremonien enz.

der Indianen. Uyt den Spaenschen in onser Nederduytsche taie over-

gheset door J a n H u y g h e n v a n L i n s c h o t e n. Enchuysen by

J.
Lenaertsz Meyn, 1598. kl. 8vo. hoorn.

Zeldzame eerste druk. — Fraai exemplaar.

1506 Acosta, Jos. de, Histoire naturelle et morale des Indes, tant Orien-

talles qu'Occidentalles. Où il est traicté des choses remarquables du
Ciel, des éléments .... Ensembles des moeurs, cérémonies etc. des

rnesmes Indiens. Traduite en François par Rob. Regnault
Cauxois. Paris chez Marc Orry, 1598. pet. in-8vo. d. mar.

Edition française d'une excessive rareté. — Bel exemplaire en demi reliure moderne.

1507 W. Raleigh en L. Keymis, Waerachtighe ende grondighe beschrij-

vinge van het groot en goudtrijck Coninckrijck van Guiana, gheleghen

zijnde in America .... Midtsgaders de beschrijvinge vande omliggende

rijcke Landtschappen Emeria, Arromaia, Amapaia en Topago etc.

Amsterdam by Corn. Claesz, 1598. Met kaart en plaat op de beide

titels. langw. 4to.

Eerste zeldzame druk van deze Nederlandsclie vertaling.

1508 Herrera, Ant. de, Novus orbis, sive descriptio Indiae Occidentalis.

Accesserunt et aliorum Indiae Occidentalis descriptiones et navigati-

onis nuperae Australis Jac. Le Maire historia, uti et navigationum

omnium per Fretum Magellanicum succincta narratio. Amstelodami
1622. Avec titre gravé, 17 cartes et gravures, in-fol. d. vélin.

L'édition latine est plus rare que l'édition hollandaise.

Sauf îtne tache d'humidité aux derniers ff. très-bien conservé.
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1509 Hemmersam, M., West-Indianisk Reese-Beskriffning, fran 1639—45,

ifvan Amsterdam till St. Joris de Mina, itt Castelli Africa. Och nu in

pawart Swanska spraak forwand och tryckt pa Wysingsborg afl' Joh.

Kankel, 1674. in-4to. d. veau.

Rarissime.

15 10 B. de las Casas, Rekition des voyages et des découvertes que les Es-

pagnols ont fait dans les Indes Occidentales. Avec la relation curieuse

des Voyages du Sieur de Montauban, capitaine des Filbustiers en

Guinée 1695. Amsterdam 1698. pet. in-8vo. veau.

1511 B. de las Casas. — Den Spieghel vande Spaensche tyrannie beelde-

lijcken afgemaelt, leest breederen in-hout door het schrijven van De
las Casas. Amsterdam C. Claesz., 1609- 4to. h. hoorn.

17 Platen met onderschrift, waarvan de 8e ook op den titel is afgcdrukt.

Zeldzaam.

151

2

Nieuhof, J., Gedenkwaerdige zee- en lantreize door de voornaemste

landschappen van West en fOostindien. Amsterdam 1682. 2 dln. in

1 bd. Met portret, platen en kaarten. fol. led.

1513 Laet, J. de, Historié ofte jaerlyck verhael van de verrichtinghen

der Geoctroyeerde West-Indische Compagnie, zedert haer begin tôt

T636. Leyden B. ende A. Elsevier, 1644. Met platen en kaarten. fol.

hoorn.

15 14 Spranckhuysen, D., Triumphe van weghen de gheluckighe ende over-

rijcke victorie welcke God op den 8^" Sept. 1628. verleent heeft aen

de Vlote vande West-Indische Compagnie, onder .... Pieter Pietersz.

Heyn, teghen de silver-vlote onser vijanden, komende van Nova His-

pania, in en omtrent de haven van Matançe. — Tranen over den

doodt van .... P. P. Heyn. Midtsgaders sijn testament aen de Gêner.

Gheoctroyeerde West-Indische Compagnie. — Delf 1629. 2 dln. i bd.

4to. hoorn.

Zeldzame oorspronkelijke uitgaven.

Brazilië.

15 15 Barlaeus, C, Rerum per octennium in Brasilia et alibi nuper gesta-

rum, sub praefectura illustriss. comitis J. Mauritii Nassoviae etc. comi-

tis . . . . historia. Amstelodami J. Blaeu, 1647. Avec 55 au lieu de
56 planches et cartes, in-fol. vélin.

C'est la 34e planche [Arx principis Guilielmi] qui manque à cet exemplaire.

Condition parfaite de ce livre devenu de plus en plus rare.

1516 Copieën van Staatsstukken. fol.

Deze stukken loopen van 1647 tôt 1664 en bestaan grootendeels uit Extracten der

resolutiën van de Staten-Generaal, uit sommige resolutiën der .Staten van Holland

en stukken betreffende het eindverdrag met Portugal over Brazilië. 1660. Verder

een gelijktijdig afschrift der notulen van de Eerste Zitting der Staten van Holland

A*. 1572.

1517 Geschreven stukken van de 17*^ eeuw betrekkelijk de O o s t- en
West-Indische Compagnieën, waarbij ook „Extracten uit
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geintercipieerde brieven van gevangen en overgekomen personen aan-

gaande tien toestand van Brazilië A**. 1651." 6 Stukken. fol.

1518 De Brasilsche breede-bijl; ofte t'samen-spraek tusschen Kees Jansz.

Schott, komende uyt Brasil, en Jan Maet, koopmansknecht, hebbende
voor desen 00k in Brasil geweest, over den verloop in Brasil. z. pi.

1647. 4to. — Journael ofte kort discours, nopende de rebellye ende
verradelijcke desseynen der Portugesen, alhier in Brasil voorgenomen
't welck in Junio 1645. is ontdeckt. Ende wat vorder daer na ghepas-

seert is tôt den 28. April 1647. Arnhem 1647. 4to. — Cort ende
sonderlingh verhael van eenen Brief van Monsieur S o 1 e r, bedie-

naer des H. Euangelii inde Ghereformeerde Kercke van Brasilien. Inde
welcke hij . . . . verhaelt verscheyden singulariteyten van 't Landt. Uyt
de Francoysche taie overgeset. Amsterdam 163g. 4to. — Journael
van de reyse van de vlote uyt de Vereenighde Nederlanden na Brasi-

lien, vervattende ailes 't gène is voorgevallen : mitsgaders de batalie

tusschen den Heere Ghenerael Sigismundus Schoppe, ende den Ghe-
nerael van de Portugiesen, 17 January tôt 17 May 1648. Amsterdam
1648. 4to. — In I h. led. bd.

Pamphletten en reisverhalen van buitengewone zeldzaamheid.
Er is nog bijgevoegd

:

P. M. Netscher, Les Hollandais au Brésil au XVIIe siècle. La Haye 1853. Avec
portrait, fac-similés et carte, gr. in-8vo.

151g Mattheus vanden Broeck, Journael ofte historiaelse beschrijvinge van
't geen hij selfs ghesien ende waerachtigh gebeurt is, wegen 't begin

ende révolte van de Portugese in Brasiel, als mede de conditie en het

overgaen van de Forten aldaer. Amstelredam 1651. 4to. h. hoorn.

Net exemplaar met twee platen, genummerd i en 2, voorstellende de kust van
Brazilië en een suikermolen.

1520 Moreau, P., Klare en waarachtige beschrijving van de leste beroer-

ten en afval der Portugezen in Brasil. Vertaald door J. H. Glazema-
ker. Amsterdam 1652. Met platen. 4to.

Zeldzaam.

152 1 Nieuhof, J., Gedenkweerdige Brasiliaense zee- en lant-reize. Amster-
dam 1682. Met portret, kaarten en platen. — Dezelfde, Zee- en lant-

reize door Oostindien. Amsterdam 1682. Met kaarten en platen. —
In I bd. fol. boom.

1522 L. Bicker. — Journael oft daghelijcx-register van de voyagie na
Rio de Plata, ghedaen .... onder 't admiraelschap van Laurens Bicker

ende het bevel van Corn, van Heems-kerck als commis die custen van
Guinea versocht hebbende .... Door den schipper daer op gheweest
zijnde Hendrick Ottsen. Amstelredam bij G. Claesz, 1603. Met

5 platen. langw. 4to.

Eerstè hoogstzeldzame uitgaaf. — De titel aan den beiiedenrand

sierk afgesneden.

1523 H. Brouwer. — Journael ende historis verhael van de reyse gedaen
bij Oosten de Straet le Maire, naer de Custen van Chili onder het

beleyt van Hendrick Brouwer in 1643, vervatende der Chilesen

manieren, handel ende ghewoonten. Als mede een beschrijvinghe van

2
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het Eylandt Eso (door G. Vries). Amsterdam bij Broer Jansz, 1646.

Met 2 kaarten en i plaat. 4to. led.

Zeer fraai exemplaar van dit zeldzame en belangrijke reisvcrhaal.

1524 Stukken betreffende den boedel van Abraham ter Bore h en
Z o n e n, directeuren der Negotiatien in 1768, 69 opgericht ten laste

van diverse planters op de Deensch-Amerikaansche eilanden St. Croix,

St. Thomas en St. Jan, 1773 en 1774.

Vier-en-twintig stukken in liandsclirift, tezamen 164 folio-bladz. in lioomen band.

1525 Christoforus Columbus. — De Insulis inuentis Epistola Christoferi

Colom .... ad INIagnificum dnm Raphaelez Sanxis : eiusdë sereniss.

Régis Thesaurariû missa. quam nobilis ac Utterat. vir Aliander d' Losco :

ab Hispano ydeomate in latinû conuertit: tertio Maij 1493. 8 ff. non
chiffrés avec 4 xylographies, pet. in-4to. d. veau.

Reproduction de cette pièce fort-rare.

1526 Detectio Freti Hudsoni or Hessel Gerritsz's collection of tracts by
himself, Massa and De Quir on the N. E. and W. Passage, Siberia

and Australia. Reproduced, with the Maps, in Phoiolithography in

Dutch and Latin after the éditions of 161 2 and 161 3. Augmented
v.-ith a new english translation by Fr. J. Millard and an essay by
S. Muller Fz. Amsterdam 1878. 4to. boards.

1527 Pancirolii, G., Nova reperta sive rerum memorabilium recens inven-

tarum et veteribus incognitarum liber IL Ex Italico Latine redditi et

commentariis illustrati ab H. S a 1 m u t h. Editio 3^. Ambergiae 161 2.

pet. in-8vo. \'élin.

Pag. I— 140 ,,de novo orbe".

1528 Lambrechtsen, N. C, Korte beschrijving van de ontdekking en der

verdere lotgevallen van Nieuw-Nederland .... in America. Middelburg
18 18. Met kaart. 8vo. h. led.

1529 Dentoii, D., A brief description of New-York, formerly called New-
Netherlands, with the places thereunto adjoining. Likewise a brief

relation of the customs of the Indians there [1670J. New édition with

historical notes by G. Furman. New-York 1845. 8vo. cloth.

Gowans' Bibliotlieca Americana N*. i.

Régions arctiques.

1530 Veer, G. de, Waerachtighe beschrijvinghe van drie seylagien ter

werelt noyt soo vreemt ghehoort drie jaren achter malcanderen deur

de Hollandtsche ende Zeelandtsche schepen bij noorden Noorweghen,
Moscovia ende Tartaria, na de Coninckrijcken \-âX\. Catthay ende
China etc. Amstelredam bij Corn. Claesz, A". 1598. Met 31 platen

en kaarten. langw. 4to.

HOOGSTZELDZAME EERSTE CRUX.
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153 1 Ein kurtzer Discours von der Schiff-Fahrt bey dem Nord-Pol nach
Japan, China und so weiter. Durch drey Erfahrunge dargethan und
erwiesen. Sampt einer Land-Charte so aile Lander nechst dem Polo

anweiset. Aus dem Englischen ins Hochdeutsche ûbcrsetzet. Hambm-g
1076. 4to. Lwdbd.

Sehr selten.

1532 Nordenskiôld, A. E., The voyage of the Vega round Asia and
Europe. Translated by Al. Leslie. London 1881. 2 vol. With portraits,

maps, plates and illustrations. 8vo. cloth.

1533 Snellen, M., De Nederlandsche Pool-expeditie, 1882—83. Uitgegeven
door B. J. G. V o 1 c k. Utrecht 1886. Met portretten en talrijke photo-
gravures. 4to. linn.

Histoire universelle.

1534 Schlosser, F. C, Algemeene geschiedenis. Vertaald door D. van
Hinloopen Labberton enj. L. Terwen. Rotterdam 1855,
60. 18 dln. met register in 10 bdn. Met platen. 8vo. linnen.

1535 Streckfuss, A., De geschiedenis der wereld. Bewerkt door B. t e r

Haar. Leiden 1866—75. 10 '^^^- ^^o-

Titel en inhoud van dl. X ontbreken.

1536 Weber, G., Allgemeine Weltgeschichte. Leipzig 1857— 81. 15 Bde.
Mit Register. 8vo. Kart.

1537 Becker, K. F., Wereldgeschiedenis voor het volk. Naar het Hoog-
duitsch door De Vogel, Jongeneel e. a. Leiden 1874—85. 11 dln. in

12 bdn. roy. 8vo. gecart.

1538 Jâger, O., Weltgeschichte. Bielefeld und Leipzig 1887— 89. 4 Bde.

Mit Portriits, Tafeln und lUustrationen. gr. 8vo. Hfrz.

I: Alterthum; II: Mittelalter ; III: Neuere Zeit; IV: Neueste Zeit.

S c h o n e s E x e m p 1 a r.

1539 Weisser, L., Bilder-Atlas zum Studium der Weltgeschichte. Stuttgart

1868. 2 Bde in 3 Lfgn. fol.

Ohne Text. — Fchleyt b Tafeln.

1540 Thou, J. A. de, Histoire universelle. Avec la suite par Nie. Rigault,

1543— 16 10. Traduit sur la nouvelle Edition Latine. La Haye 1740.

1 1 vol. Avec portrait. in-4to. d. veau.

1541 Lamberty, de, Mémoires pour servir à l'histoire du XVIII siècle,

contenant les négociations, .... et autres documens authentiques con-

cernant les affaires d'état, 1690— 17 18. Avec supplément pour 1691—
1707. La Haye 1724—40. 14 vol. Avec cartes. in-4to. d. veau.

1542 Schlosser, F. C, Geschichte des 18. Jahrhunderts und des 19. bis

zum Sturz des Franzôsischen Kaiserreichs. Heidelberg 1844— 53.

7 Thle in 8 Bdn. 8vo. Hfrz.
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1543 Gervinus, G. G., Geschichte des ig. Jahrhunderts seit den Wiener
Vertragen. Leipzig 1855—66. 8 Bde in 12 Stn. 8vo.

1544 Dépêches inédites du Chevalier de Gentz aux Hospodars de Valachie
pour servir à l'histoire de la politique Européenne, 1813—28. Publiées
par le Comte P r o k e s h-0 s t e n fils. Paris 1876

—

yy. 3 vol. gr.

in-8vo.

1545 Alison, Arch., History of Europe from the fall of Napoléon to the

accession of Louis Napoléon, 1815—52. Edinburgh 1852— 59. 8 vol.

With index. 8vo. cloth.

Histoire des Pays-Bas.

Bibliographie et diplomatique. -„Placcaten en Resolutien".

1546 Wind, S. de, Bibliotheek der Nederlandsche geschiedschrijvers

(970— 1648). Met aanhangsel. Middelburg 1831—35. 5 Stn. in i bd.

8vo. h. led.

1547 Wind, S. de, Bibliotheek der Nederlandsche geschiedschrijvers

(970—1648). Middelburg 1831—33. 4 stukken. 8vo.

Doorschotcn met wit papier, waarop vêle aanteekeningen en aanvullingen in

handschrift.

1548 Repertorium der verhandelingen en bijdragen, betreffende de ge-
schiedenis des vaderlands, in mengelwerken en tijdschriften tôt op
1860 verschenen. Met i^ en 2*^ vervolg tôt 1880. Leiden 1863— 84.

3 stukken. 8vo. — Register van academische dissertatien en oratien

betreffende de geschiedenis des vaderlands. Met supplément. Leiden
1866, 84. 2 stukken. 8vo.

1549 Bibliotheek van Nederlandsche pamfletten, tractaten, plakkaten enz.

Naar tijdsorde gerangschikt en beschreven door P. A. Tiele, 1500

—

1702. Amsterdam 1858—61. 3 dln. 4to.

1550 Bibliotheek van Nederlandsche pamfletten, traktaten, plakkaten enz.

Naar tijdsorde gerangschikt en beschreven door P. A. Tiele. Am-
sterdam 1856—58. Dl. I [1500— 1648]. 4to.

1551 Catalogua van de tractaten, pamfletten, enz. over de geschiedenis

van Nederland, aanwezig in de iDibliotheek van Isaac Meulman, 1500

—

17 13. Bewerkt door J. K. van d e r W u 1 p. Amsterdam 1866—68.

3 dln. 4to. gecart.

1552 Bibliotheek van Nederlandsche pamfletten. Verzamelingen van de
bibliotheek van J.

Thysius en de bibliotheek der Rijks-Universiteit

te Leiden. Bewerkt door L. D. Petit, 1500— 1702. 's Gravenhage
1882, 84. 2 dln. 4to.

1553 Catalogus van de pamfletten-verzameling berustende in de Konink-
lijke Bibliotheek. Bewerkt door W. P. C. Knuttel, i486— 1688. 's Gra-
venhage 1889— 95. 2 dln. in 4 stn. 4to.
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1554 MuUer, F., Beredeneerde beschrijving van Nederlandsche historie-

platen, zinneprenten en historische kaarten. Amsterdam 1863—82.

4 dln. met register in 4 bdn. 8vo. h. led.

Gedeeltelijk uitverkocht.

1555 Hatin, E., Les gazettes de Hollande et la presse clandestine aux
17^ et 18'= siècles. Paris 1865. Avec eau-forte de Ulm. in-8vo. — J. C.

W. Le Jeune, Het brieven-postwezen in de Republiek der Veree-

nigde Nederlanden. Utrecht 1851. 8vo. h. led.

1556 Groot placaatboek, vervattende de placaaten, ordonnantien en edicten

van de H. Mog. HH. Staaten Generaal der Vereenigde Nederlanden.

Verzameld en voortgezet tôt 1794 door C. Cau, S. van Leeuwen
en J, van der L i n d e n. 's Gravenhage en Amsterdam 16.58— 1796.

9 dln. Met generaal register door J. van der Linden fol. boom.

1557 Miraeus, A., Opéra diplomatica et historica. Editio 2*. Cum supple-

mento [Diplomatum belgicorum nova collectio. Cura J. Fr. Foppens].
Lovanii 1723—48. 4 vol. Avec portrait, in-fol. veau.

1558 Groot charterboek der Graaven van Holland, van Zeeland en heeren

van Vriesland : beginnende met de eerste en oudste brieven van die

landstreeken en eindigende met den dood van Jacoba van Beyere.

Met eenige aanmerkingen, verzaameld en in orde gebragt door F r.

van M i e r i s. Leyden 1753— 56. 4 dln. h. fol. led., onafgesneden.

1559 Chronologisch register op het Vervolg van het Groot Charterboek
van Van Mieris (1436—82). Utrecht 1859. 8vo. — L. Ph. C.

V. d. Bergh, Register van Hollandsche en Zeeuwsche oorkonden

(726—1299). Amsterdam 1861. 8vo. — Regesta Hannonensia. Lijst

van Oorkonden betreffende Holland en Zeeland, 1299— 1345. Uitge-

geven door P. L. M u 1 1 e r. 's Gravenhage 1881. roy. 8vo.

1560 Oorkondenboek van Holland en Zeeland: P Afdeeling tôt het einde

van het Hollandsche Huis. Bewerkt door L. Ph. C. van den
Bergh. Amsterdam 1866, 73. 2 dln. 4to. h. mar., kop verg.

1561 Noordziek, J. J. F., Archiefwezen, 1826— 52. 's Gravenhage 1853.

8vo. — J. G. Seizinger, Bibliothekstechnik. Leipzig 1855. 8vo.

1562 Het Nederlandsche Rijksarchief.

Verzameling van onuitgegeven oorkonden en bescheiden voor de geschiedenis

dos vaderlands. Uitgegeven door R. C. Bakhuizen v. d. Brink, L. Ph. C.

V. d. Bergh en J. K. J. de J o n g e. 's Gravenhage 1857. Dl. I (eentg). 8vo. —
R. C. Bakhuizen van den Brink, Overzicht van het Archief. 1854. le (ee^iige) stuk.

8vo. — Inventaris der verzameUng kaarten. 1871. 2 dln. 8vo. — L. Ph. C. v. d.

Bergh, Beschrijving der vrocgere Nederlandsche gemeentezegels. 1878. 8vo.

1563 Verslagen omtrent 's Rijks oude archieven. 's Gravenhage 1885—95.

Dl. VHI, X—Xn, XV en XVI. 8vo.

1564 „Belgica diplomatica et acta varia MS."
Onder dezeu titel is hier bijeengebracht een groote verzameling oorspronkelijke

en gecopieerde historische documenten van de 14e, 15e en i6e ecuw; eene généa-
logie van de famille Cuylemburg met gekleurde wapens, verscheidene stukken
betreffende Utrecht, privilegiën en handvesten der stad Delft, Delftland
en S c h i e 1 a n d enz. enz. Met uitvoerige inhoudsopgaaf.
Tezamen 934 bladen fol. hoomen band.
Ex Bibhoth. D. Zach. Corn, ab Uiîenbach.
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1565 Resolutien der Staten van Hollandt en West-Vrieslandt van

1524— 1667, i66g—74, 1676—1794. 226 dln. Met registers over de

jaren 1524— 1790. 18 dln. fol.

Hier zij'n bijgevoegd

:

Stukken behoorende tôt de Resohitien der Staten van Holland van de jaren

1780— 87, 89 en 91. 36 dln. fol.

Secrète résolu iën der Staten van Holland en Westfriesland van 1653— 1790.

17 dln. Met register over 1653-— 71. 2 dln. fol.

HOOGSTBELANGRIJKE VERZAMELING vormende tezamen 299 deelen in

uniforme hoornen banden.

1566 Afschriften van charters en andere staatsstukken van de jaren

1290— 1758. fol. In perkamenten omslag.

De cbarters zijn slechts weinige in getal ; onder de stukken vindt men :

De satisfactie van Schoonhoven A". 1577 ; De toetredmg van Floris, graaf van
Kuilenborg tôt de Unie ; Stukken over de oneenigheden in de Vroedschap te Haar-
lem A*. 1758, enz. enz.

1567 Copieën van oude brieven en merkwaardigheden uit de 13*^— 17*5

eeuw, met afbeeldingen van oudheden en zegels. — Merkwaardig
handschrift van 't einde der 17"= eeuw, ca. 200 bladz. 4to. hoorn.

Collections et mélanges.

1568 Afschriften van stukken belangrijk voor de geschiedenis van
staat en kerk der Nederlanden, van de jaren 1059 tôt 1785.

Deze buitengcwoon groote verzameling is afkomstig van J. J. D o d t van
Flensburg.

Betreffende de jaren 1059—1500 en 1708—85 zijn er slechts eenige stukken, be-

treffende de i6e eeuw daarentegen circa 600 en betreffende de 17e eeuw 400 stukken.

V;m de coUectie over 1 501—1708 bestaat een uitvoerige catalogus in handschrift.

De collectie zal eerst bij gedeelten en daama in één koop geveild worden.

1569 Historisch Genootschap, gevestigd te Utrecht. 1846—96.

Berigten, 1846—63. 7 dln. OntbrccM dl. III i.

Kronijk, 1846—75. 30 dln.

Codex diplomaticus neerlandicus. 2e série, 1851—63. 6 dln.

Bijdragen en mededeelingen, 1878—95. dl. I—XVII.
Werken. Nieuwe sene, 1864—93. 59 dln. — 3e série, 1891—96. No. i—6 en 9.

A. de Wicquefort, Histoire des Provinces-Unies, 1861—74. 4 dln.

Naamlijst der boeken, 1856 en 65; Wcttcn, rcglementcn, enz.

1570 Messager des sciences historiques de Belgique. Gand 1823
(i<^ Année)— 96. 63 vol. et tables générales jusqu'à 1853. Avec planches.

in-8vo. d. mar., tête dor.

le Série sous le titre de ,.Messager des sciences et des arts". 1823—30. 6 vol.

2e Série sous le titre de ,.Messager des sciences et des arts de la Belgique, ou
Nouvelles archives historiques, littéraires et scientifiques". 1833—S^. 6 vol.

3e Série sous le titre de ,,Messager des sciences historiques de Belgique". 1839

—

44. 6 vol.

4e Série sous le titre de ,,Messager des sciences historiques et Archives des arts

de Belgique". 1845—50. 6 vol.

5e Série sous le titre de ,,Messager des sciences liistoriques, des arts et de la

bibliographie de Belgique". 1851—56. 6 vol.

6e Séné sous le titre de ..Messager des sciences historiques ou Arcliives des arts

et de la bibliog^apliie de Belgique". 1857—96. 33 vol. — Manquent les années 1871
et 1873.

1571 Comte-rendu des séances de la commission royale d'histoire, ou
recueil de ses bulletins, i*' série. 16 vol. et table générale; 2^ série.

12 vol. et table générale; 3^ série. 14 vol. et table générale; -^«^ série.



/'

HISTOIRE DES FAYS-BAS. 23

vol. I—XII. Bruxelles 1834— 85. 45 vol. et table générale chronolo-

gique et analytique des chartes, . . etc. contenus dans le i*^, 2^ et 3^

série, par J. J. E. P r o o s t. in-8vo.

Les derniers 4 vol. et les tables des séries brochés, les autres en 27 vol. d. veau.

Publications de la Société des Bibliophiles de Belgique voir n". 15,

1572 Bijdragen voor vaderlandsche geschiedenis en oudheidkunde.
Verzameld en uitgegeven door I s. An. Nijhoff en R. Fruin. 1*= reeks.

10 dln. en register ;
2^ reeks. 10 dln. en register; 3*^ reeks: dl. I— IX.

Arnhem en 's Giavenhage 1837—9(3. Met platen. 8vo.

De le reeks en liet le decl van de 2e reeks in li. led. bdn., de rest in afleveringcn.

1573 Belgisch muséum voor de Nederduitsche tael- en letterkunde en de
geschiedenis des vaderlands. Uitgegeven door J. F. Willem s. Gent
1837—4^- ^o ^^'^' -"^^^t platen en gekleurde wapenkaarten. 8vo. h. mar.

F r a a i e x em p 1 a a r der complète série.

1574 Vaderlandsch muséum voor Nederduitsche letterkunde, oudheid en
geschiedenis. Uitgegeven door C. P. Serrure. Gent 1855— 63. 5 dln.

Met platen en facsimilés. 8vo. gecart.

1575 De Navorscher. Een middel tôt gedachtenwisseling en letterkundig

verkeer tusschen allen, die iets weten, iets te vragen hebben, of iets

kunnen oplossen. Onder bestuur van P. Leenderts Wz., J. A n-

spach en J. F. van S orner en. i^—46^ Jaargang. Amsterdam en
Nijmegen 1851—96. Met bijblad tôt jaargang 3—5 en register over

jrg. 1—30.
Jaarg-ang i— 17 in 8 bdn. roy. 8vo. h. linn., jrg. 18—21 8vo. h. linn., de overige in

afleveringen. —- Oiitbrchcn : Jyg. 2j 110. 12; Jrg. ^.f.
no. S— // ; yrg. ^5 no. j

cil iitel.

1576 Oud-Holland. Niemve bijdragen voor de geschiedenis der Neder-
landsche kunst, letterkunde, nijverheid enz. Onder redactie van A. D.
de Vries, N. de R o e v e r, A. B radius en E. W. Mo es. i«

—

15^ Jaargang. Amst. 1883—97. Met platen, portretten en facsimilés. 4to.

Exemplaar in afleveringen met de bijlagen. — Afl. 2—.^ van dcn ^en jaargang
ontbrekcn.

1577 Geschiedkundige opstellen aangeboden aan R. Fruin bij zijn af-

treden als hoogleeraar aan de rijksuniversiteit te Leiden. 's Gravenhage
1894. roy. 8vo.

Bevat bijdragen van P. L. Mullcr, P. J. Blok, S. Muller Fz., H. C. Rogj
W. H. de Beaufort e. a.

1578 Nederlandsche geschiedenis. — Werken door N. G. van Kampen,
J.
W a g e n a a r, W. J. K n o o p e. a. 32 dln. fol. en 8vo.

1579 Bakhuizen van den Brink, R. C, Studiën en schetsen over vader-

landsche geschiedenis en letteren. Amsterdam 1860

—

']'], 4 dln. in 5
stn. 8vo.

Gedeeltelijk uitverkocht.

1580 Beaufort, W. H. de, Geschiedkundige opstellen. Amsterdam 1893^
2 dln. 8vo.

1581 Brill, W. G., Voorlezingen over de geschiedenis der Nederlanden.
Leiden 1861— 86. 3 dln. in 13 stukken. 8vo.
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1582 Honig Jzn. Jr., J., Historische, oudheid- en letterkundige studiën.

Zaandijk 1866, 67. 2 dln. 8vo. h. linn.

1583 Jonge, J. C. de, Verhandelingen en onuitgegeven stukken, betref-

fende de geschiedenis der Nederlanden. Delft 1825, 27. 2 dln. Met
facsimilé. 8vo. h. led.

1584 Jorissen, Th., Historische en literarische studiën. Haarlem 1891.

Met portret. 8vo. linn.

1585 Jorissen, Th., Historische en literarische studiën; Historische karak-

ters; Historische studiën. Laatste bundel. Haarlem 1891— 93. 3 dln.

Met portret. 8vo. linnen.

1586 Scheltema, J., Geschied- en letterkundige werken. Amsterdam
1814— 36. II dln. Met portretten, platen en kaarten. 8vo. h. mar.

Ale.xander, Keizer' van Rusland, in Holland en te Zaandam in 1814. —^ De laatste

veldtogt van Napoléon Buonaparte. — Rusland en de Nederlanden beschouvvd in

derzelver wederkeerige betrekkingen. 4 dln. — Geschied- en lettcrkundig mengel-

werk. 6 dln.

Uniform gebonden.

1587 Veegens, D., Historische schetsen. Uitgegeven door J. D. Veegens.

's Gravenhage 1884. 2 dln. roy. 8vo.

Histoire générale des Pays-Bas.

158S Wagenaar, J., Vaderlandsche historié, vervattende de geschiedenissen

der nu Vereenigde Nederlanden. Amsterdam 1749—59. 21 dln. hoorn. —
Bijvoegsels en aanmerkingen. Amsterdam 1790—96. 20 dln. en regis-

ter. — Onmiddelijk vervolg. Amsterdam 1788—89. 3 dln. — Nalee-

zingen door H. v. W ij n e. a. Amsterdam 1797— 1801. 2 dln. en

register. — Vervolg. Amsterdam 1786— 181 1. 48 dln. — Tezamen

95 dln. Met portretten, platen en kaarten. 8vo.

Hier zijn bijgevoegd de volgonde stukken:

Bijlage tôt de Vaderl. hist. door J. Wagenaar, kunnendc mede dienen tôt een

bijvoegsel op de Historié van het stadliouderschap door Raynal. (Uyt hct Fransch

vertaald). Met aanhangsel. Parijs 1784, 85. 2 stukken. lamo.

Aanhangsel tôt de Vaderl. hist. van J. Wagenaar.... door J. H. H e ring.

Amsterdam 1780. le Dl. le stuk. Svo.

Verzaameling van aanteekeningen op het tweedc deel der Vaderl. hist. door J.

Wagenaar, door C. Cleyn. Rotterdam 1791. 8vo.

1589 Bilderdijk, W., Geschiedenis des vaderlands. Uitgegeven door H. W.
Tydeman. Amsterdam 1833—53. 13 dln. Met kaarten en facsimilés.

Svo. h. linn.

1590 Groen van Prinsterer, G., Handboek der geschiedenis van het

vaderland. 3*^ druk. Amsterdam 1865. 8vo.

1591 Arend, J. P., Algemeene geschiedenis des vaderlands. Voortgezet

door O. van R e e s, W. G. B r i 1 1 en J. v. V 1 o t e n. Amsterdam
1840—79. dl. I—IV in 14 bdn. Met portretten, platen en kaarten.

4to. h. mar.

1592 Blok, P. J., Geschiedenis van het Nederlandsche volk. Groningen

1892—96. dl. I— ni. Svo. Unnen.

^593 Janssens, J. H., Histoire des Pays-Bas depuis les temps anciens



HISTOIRE DES PAYS-BAS. 25

jusqu'à la création du Royaume des Pays-Bas en 1815. Bruxelles

1840. 3 vol. in-Svo. d. veau.

1594 Oven, M. J. van, Geschiedenis van Nederland van de vroegste tijden

tôt op heden. Utrecht z. jr. Met 64 portretten. i2mo. linnen.

1595 Nuyens, W. J. F., Algemeene geschiedenis des Nederlandschen volks.

2^ Uitgaaf. Amsterdam 1873—82. 20 dln. Met platen en kaarten. 8vo.

1596 Lennep, J. v., De voornaamste geschiedenissen van Noord- Nederland.
5<^ druk. Amsterdam z. jr. 4 dln. Met platen en kaarten. 8vo. linnen.

1597 Vergers, P., De prinsen van Oranje-Nassau in Nederland. Gedenk-
boek. 's Gravenhage 1874. Met gekleurde platen. roy. 8vo, In afleve-

ringen.

1598 Jonge, J. C. de, Geschiedenis van het Nederlandsche zeewezen.

2° druk. Haarlem 1858—02. 5 dln. en register. Met portretten, kaarten

en facsimilés. roy. 8vo.

1599 Backer Dirks, J. J., De Nederlandsche zeemacht, in hare verschillende

tijdperken geschetst. Van de vroegste tijden tôt in 1795. Rotterdam

1865—71. 3 dln. 8vo. — Bijdragen tôt de geschiedenis van het

Nederlandsche zeewezen. Bijcengebracht door H. J. Broers. Utrecht

1869. 8vo.

1600 Bosscha, J., Neerlands heldendaden te land, van de vroegste tijden

af tôt op onze dagen. Herziene uitgaaf. Leeuwarden 1870—75. 3 dln.

in 4 stn. Met kaarten. 8vo.

1601 Juste, Th., Histoire des Etats Généraux des Pays-Bas (1465— 1790).

Bruxelles 1864. 2 vol. in-8vo.

Antiquités, moeurs et usages.

1602 Pleyte, W., Nederlandsche oudheden van de vroegste tijden tôt op
Karel de Groote. Leiden 1877—89. Au. i— 14. 4to. In portefeuille.

Friesland. Met 53 platen. — Drentlie. Met 80 platen. — Ovcrijssel. Met 14 pla-

ten. — Gelderland, vel i— 10. Met plaat i—12. — Oudheidkundig-e kaart van
Nederland, vel i— 14.

Compleet zoo ver vcrschenen.

1603 Janssen, L. J. F., Oudheidkundige geschriften.

Gedenkteekenen der Germanen en Romeinen aan den Imkeroever van den Neder-
Rijn. Utrecht 1836. 19 platen en l kaart. 8vo. — Hilversumschc oudheden. Amhem
1856. Met 10 platen. 4to. — Oudheidkundige mededeeUngeu. Leiden 1842—46. 4 dln.

Met 14 platen. 8vo. — Oudheidkundige verhandehngen en mededeelingen. Arnhem
1853—57. 3 stukken. Met 4 platen. 8vo. — Overdrukken. 34 stuks in 2 bdn. 8vo.

1604 Hofdijk, "W. J., Ons voorgeslacht, in zijn dagelijksch leven geschil-

derd. Haarlem 1859—64. 6 dln. Met platen. 4to. linnen.

Oorspronkelijke uitgaaf.

1Ô05 Wyn, H. van, Huiszittend leeven. Amsterdam 1801, 12. 2 dln. Met
platen. 8vo. gecart.

i6ot) Wyn, H. van, Historische en letterkundige avondstonden, ter op-

helderinge van eenige zeden der Nederlanderen. Amsterdam 1800.

Met platen. 8vo. — Tijdschrift voor algemeene munt- en penning-
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kunde, uitgegeven door P. O. van der Chijs. Leiden 1838, 43. deel I

en II. in 4 stn. Met platen. 8vo.

1607 Hofdijk, W. J., De oude schutterij in Nederland. Utrecht 1875.

Met 15 platen en afbeeldingen. 4to. linnen.

1608 Gilden. — Geschriften van C. J.
Fortuyn, H. W. Tydeman

en J.
ter G o u w. 3 stuks. 8vo.

1609 Brou-wer Ancher, A. J. M., De gilden. 's Gravenhage 1895. 8vo.

linnen.

16 10 Afschaffing der gilden en oprichting van corporatien. Officieele

en andere slukken daarop betrekking hebbende. In i bd. fol.

161 1 Alkemade, K. van, en P. van der Schelling, Nederlands displeg-

tigheden. Rotterdam 1732— 35. 3 dln. JNIet platen, 8vo. hoorn. —
K. van Alkemade, Behandelinge van 't kamp-regt. Delft 1699.
8vo. hoorn.

1612 Lennep, J. van, en J. ter Gouw, De uithangteekens in verband met
geschiedenis en volksleven. Amsterdam 1868. 2 dln. Met ruim 300
illustratiën. roy. 8vo. linnen.

Oorspronkelijke iiitgaaf.

1613 Lennep, J. van, en J. ter Gouw, De uithangteekens in verband met
geschiedenis en volksleven. Amsterdam 1868. 2 dln. Met ruim 300
illustratiën. roy. 8vo. — Dezelfde, Het boek der opschriften. Een
bijdrage tôt de geschiedenis van het Nederlandsche volksleven. Amster-
dam 1869. Met ruim 50 illustratiën. roy. 8vo.

Dezelfde uitgave.

1614 Gouw, J. ter, De volksvermaken. Haarlem 1871. Met 86 houtgra-

vuren. roy. 8vo. linnen.

1615 Brasser, J. J., Geschied- en recht-kundige verhandeling van de week-
en jaar-markten, mitsgaders van de zo genaamde kermissen; bijzon-

derlijk in Zeeland. Leyden 1792. 8vo. — G. van Loon, Beknopte verhan-

deling van de week- en jaarmarkten, mitsgaders van de kermissen in

Holland. Leiden 1743. 8vo. hoorn.

1616 Schote!, G. D. J., Vaderlandsche volksboeken en volkssprookjes van
de vroegste tijden tôt het einde der 18^ eeuw. Haarlem 1874. 2 dln.

Met facsimilé en afbeeldingen in den tekst. roy. 8vo.

Uitverkoclit.

1617 Schotel, G. D. J., Het oud-hollandsch huisgezin der 17^ eeuw.

Haarlem 1867. 2 stn. i bd. Met platen. roy. 8vo. h. led.

161

8

Boxhorn, M. Z. van, Spiegeltjen vertoonende 't cort hayr, bij de
HoHanders ende Zeelanders joncst ghedragen, ende van vreemde
ontleent. Middelburgh 1644. i2mo. h. hoorn.

Origines et moyen-âge.

1619 (Roolev/inck, Wernerus), Fasciculus temporum omnes antiquorum

cronicas succincte complectens. {In fitie:) Sumptibus Johannis parui

Parisiis impressum A". 15 12. Avec figures xylographiques. in-4to. vélin.

Très-bien conservé.
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1620 Rolevinck, Wernerus, Fasciculus temporum. (/« fine:) Bij mij vol-

maect jan veldenar woennende tutrecht 1480. Met wapens en figuren.

4to. led.

Nederlandsclie tekst. — Campbell n". 1479.
Het eerste en laatstc blad opgeplakt en met ecn Tvormsfcckje, overigcns goed ondcr-

hoiiden.

162 1 Rolevinck, Wernerus, Fasciculus temporum. {In fine:) Bij mij vol-

maect jan veldenar woennende tutrecht 1480. Met gekleurde wapens
en figuren. 4to. led.

Dezelfde uitgavc. — Op verschcidenc pJaatsen gercstaureerd en met vuurvlekhen.

1622 Cronike of die hystorie van Hollant, van Zeelant ende Vrieslant

ende van den sticht van Utrecht [door Joh. van Naaldwijck].
[In fine:) Bv my gheraert leeu ter goude in hollant A". 1478. 4to. led.

Het eerste blad (blanco) ontbreekt en de laatste 3 bl. zijn gercstaureerd, overigons

goed onderhouden.

1623 Het oude Goutsche chronycxken van Hollandt, Zeelandt, Vrieslandt

en Utrecht. Door P. S c r i v e r i u s op nieus oversien en verbetert.

Amsterdam 1663. Met der Graven af beeldingen. 4to. hoorn. — J.

Meursius, Rerum Belgicarum liber unus. Lugduni Batav. 161 2.

4to. hoom.

1624 Cronycke van Hollant, Zeelant ende Vrieslant. Beghinnende van
Adams tijden tôt den Jare 15 16. Met den rechten oorspronck hoe
Hollandt eerst begrepen en bewoont is gheweest vanden Troyanen.
Ende is inhoudende van die Hertoghen van Beyeren, Henegouwen
ende Bourgondyen . . . Met de cronycke der Bisschoppen van Wtrecht . . .

Hier is by ghevoecht het tweede deel . .. van 1516 tôt 15C11. Bij een
vergadert, door E (1 1 e r t) D (e) V (e e r). — Historié ofte wiider ver-

claringhe vande Nederlantsche gheschiedenissen, oorloghen ende ver-

anderinghe inder religie ende regieringhe . . . , van 1566 tôt 1590.
Delf A. Heyndricxsz, 1591. Met houtsneden. fol. hoorn.

Nieuwe en vermeerderde uitgaaf van de z.g. ,,Divisic-chronijk". — Gocd onder-
hoiideti excniplaar.

1625 Chronycke van Hollant, Zeelant, ende van Vrieslant: Bcginnende
van Adams tijden.,.. tôt 1591. Delf 1591. — Dat tweede deel van
de Hollantsche ende Seelantsche cronycke. Mitsgaders der Brabant-
scher, Vlaemscher, Gelderscher, Vriescher ende d'ander Nederlant-

scher . . . . gheschiedenissen van 1516— 91. Bij een vergadert door
E. D (e) V (e e r). Amsteiredam 1591. — Historié offte wiider vercla-

ringhe van de Nederl. gheschiedenissen .... van 1566—90. Amsterdam
1590. — In I bd. fol. led.

1626 Chronycke van Hollant, Zeelant, ende van Vrieslant: Bcginnende van
Adams tijden.... tôt 1517. Amsterdam 1505. — Dat tw-eede deel

vande Hollantsche ende Seelantsche cronycke. Mitsgaders der Bra-

bantscher, Vlaemscher, Gelderscher, Vriescher ende d'ander Necler-

lantscher .... gheschiedenissen van 1516— 95. Bij een vergadert door E.

D (e) V(eer). Dordrecht 1595. — Historié offte wiider verclaringhe

van de Nederl. gheschiedenissen .... van 1566— 95. Dordrecht 1595.
— Appendix, andersins genoemt een bijvoechsel, waerin verhaelt worden
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van de ghedenckweerdichste gheschiedenissen .... van 1591—97. Am-
stelredam 1597. — In i bd. fol. led.

AIct wormsieekj'es, overigens goed onderhouden.

1627 D'Oude chronijcke ende historien van Holiand (met West-Vriesland)

van Zeeland ende van Utrecht, van 449 tôt 1Ô36. Vermeerderd en
oversien door W. van Gouthouven. 's Graven-hage 1636. fol.

led. bd. m. sloten,

1628 Die Cronycke van Hollant, Zeelant ende Vrieslant van die gheschie-

denissen int corte, met die Cronycke vandë Bisschoppen van Utrecht,

ende hoe dat Hollant eerst begrepen is. Gheprint tôt Aemstelredam
by Harmë Jansz. MuUer (1546). kl. 8vo.

Zeldzaam kronijkje. — Onfrïsch exetnplaar.

1629 Baselius, J., Sulpitius Belgicus, sive historia religionis instauratae,

corruptae et reformatae in Belgio et à Belgis à nato Christo ad annum
1500. Lugduni Batav. 1656. in-i2mo. vélin. — W i 1 1 e m s n°. 1Ô56.

1630 Sueyro, E., Anales de Flandes (jusqu'à l'an 1477). Anvers 1624.

2 vol. in-fol. veau.

Quelques petites piqûres.

163 1 Merula, P., Tiid-thresoor ofte kort ende bondich verhael van den
standt der kercken, ende de wereltlicke regieringe ... tôt op het jaer

1200. Daer na door sijn sone G. Merula vervolcht tôt 1614. Leyden
1627. fol. hoorn.

1632 Heyst, "W. van, Het boek der tijden in 't korte: of chronyk van de
geheele wereldt; voornaamentlijk behelssende, hetgeen 'er in de Neder-

landen is voorgevallen . . . tôt 15Ô0. Uytgegeven door I s. le Long.
Amsterdam 1753. kl. Svo. hoorn.

1633 Schayes, A. G. B., La Belgique et les Pays-Bas, avant et pendant

la domination romaine. Bruxelles 1858

—

']^. 4 vol. Avec cartes, plans

et gravures. in-8vo.

1634 Acker Stratingh, G., Aloude staat en geschiedenis des vaderlands.

Groningen 1847— 52. 2 dln. in 3 stn. Met platen en kaarten. 8vo.

1635 (Verstegen, R.), Nederlandse antiquiteyten met de bekeeringhe van

eenighe der selue landen tôt het kersten ghelooue deur S. Willi-

brordus . . . . T'hantwerpen 1613. kl. Svo. hoorn. — C. Aurelius,

Batavia sive de antiquo veroque ejus insulae quam Rhenus in Hol-

landia facit situ. Lugduni Batav. 1586. — I. N(euyes?), Beschrijvingh

van Batavien .... genoemt Zuid- en Noord-Hollandt. Amsterdam
1ÔÔ6. kl. 8vo. hoorn.

1636 Analecta belgica. Collegit, digessit, notisque illustravit C. P. Hoynck
van P a p e n d r e c h t. Hagae Comitum 1743. 3 tom. ô vol. in-4to.

d. vélin.

1637 Analecta belgica. Edidit et dissertationera de rébus sub J.
Austriaci

praefectura in Belgio gestis praefationi inseruit P. Burma nnus Sec.

Lugdini Batav. 1772. 2 tom. i vol. in-8vo. vélin.

1638 Veteris aevi analecta seu vetera monumenta hactenus nondum visa
;
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quibus continentur scriptores varii. In lucem edidit A. Matthaeus.
Editio 2^, Hagae Comitum 1738. 5 tom. en 10 vol. in-4to. veau.

1639 Kluit, A., Historia critica comitatus Hollandiae et Zeelandiae ab
antiquiss. inde deducta temporibus. Medioburgi 1777 — 82. 2 tom. 3
vol. Avec cartes et planches. in-4to. d. veau.

1640 Vossius, M., Annales Hollandiae Zelandiaeque, 859— 1432. Editio

altéra. Cura A. B o r r e m a n s i i. Amstelaedami 1680. in-4to. vélin.

1641 Mieris, Fr. van, Histori der Nederlandsche vorsten, uit de huizen

van Beyere, Borgonje, en Oostenrijk, 900— 1558. 's Graavenhaage
1732— 35. 3 din. Met portret en afbeeldingen. fol. led.

1642 Dousa, J., Annales rerum a priscis Hollandiae Comitibus per

CCCXLVI. Annos gestarum. Hagae-Comitis. 1599. 4to. hoorn. Af-
komstig van Const. Huygens met zijn „Constantcr" op den titel.

Aan den bovenrand gevlekt. — Vaderlandsche chronyk. Van de
vroegste tyden af tôt 1404. Leyden 1784. 8vo. h. leer.

1643 Schriverius, P., Beschrijvinge van aile de Graven van Holland,
Zeeland ende Vriesland. 's Gravenhage 1678. 2 dln. i bd. Met por-

tretten. — 't Leven en daden der Hertogen van Brabandt, 615 tôt

1648, door Fr. G. V. Antwerpen 1664. — i2mo. boom.

1644 (Stoke, M.), Hollantsche riim-kroniik inhoudende de gheschiedenissen

der Graven van Hollandt tôt het jaer 1305. Met een voorrede des

Jonkh. Jan vander Does. 's Graven-haghe Hillebrant Jacobssz, 1620.

fol. hoorn.

1645 Stoke, Melis, Rijmkronijk. Met historié-, oudheid- en taalkundige

aanmerkingen door B. Huydecoper. Leyden 1792. 3 dln. 8vo.

1646 Kolijn, Klaas, Geschicht-historiaal rijm, of rijmchronijk tôt 11 56.

Met aanteekeningen opgehelderd door G. van Loon. 's Graavenhage

1745. fol. led.

1647 Lôher, Fr., Jacoba van Beijeren en haar tijd. Uit het Hoogduitsch.
's Gravenhage 1863— 71. 3 dln. 8vo.

1648 Wersebe, A. von, Ueber die Niederlandischen Colonien, welche ini

nôrdlichen Teutschlande im 12. Jahrhunderte gestiftet worden, weitere

Nachforschungen. Hannover 18 15, 16. 2 Bde. 8vo.

1649 „Justitie over den Baeliuw van Zuyt-Hollant door Willem de
Goede, Graef van HoUant." A^. 133Ô. Bartholomeus Do-
le n d o inv. et fecit, Clem. dejonghe excud. Zonder 't adres
van G. Valck. roy. langw. fol.

Met het opschnft en de zes kleinere platen, die er omhcen bchooren, er los bij.

Rarissime.

1650 Dinter, E., Vita clariss. principis Philippi a Burgundia .... in qua
non paucis locis, Christiani Principis exempla proponuntur, et origo

belli inter Episcopum Ultrajectinum et Carolum Gelriorum principem
inscritur. Genealogia ducum Burgundiae, Brabantiae, Flandriae, Hol-
landiae etc. Argentorati apud Christianum Aegenolphum, 1529. pet.

in-8vo.
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1651 Correspondance de Marguerite d'Autriche avec ses amis, sur les

affaires des Pays-Bas de 1506— 1528. Publiée par L. Ph. C. van
den Bergh. Leide 1845, 47. 2 vol. 8vo. — E. Mûnch, Marga-
retha von Oesterreicli. Biographie und Nachlass. Leipzig 1833. Theil

I. 8vo.

Martyrologes. — Iconomachie. — Inquisition.

1652 Crespin, J., Histoire des martyrs depuis les temps des Apostres

jusqu'à i6ig. Edition nouvelle précédée d'une introduction par D.
Benoit. Toulouse 1885—89. 3 vol. gr. in-8vo.

Tomes I et II d. veau, tome III broché.

1653 Haemstede, A. C, De gheschiedenisse ende den doodt der vromer
martelaren, die om het ghetuyghenisse des Euangeliums haer bloedi

ghestoit hebben. (Antwerpen) 1559. 8vo. lioorn.

Eerste aller nederlandsche martelaarsboeken.

B u i t c n g e w o o n z e 1 d z a a m. — Net cxemplaar.

1654 (Haemstede, C. A.), Historié d. martelaren. Dese druk vermeerdert

met een vervolg. Leyden 1747. Met platen. fol. gecart.

1655 Mellinus, A., Groot recht-ghevoelende Christen Martelaers-Boeck:

ghenoechsaem vervatende een kerckelijcke historié .... tôt het jaer

1520. Dordrecht 1619. Eerste deel. Met houtsneden. fol. led.

Niet verder verse lieneu. — De band heeft gcleden en enkele bl. een weinig

gevlekt.

1656 Gallonius, A., De Sanctorum Martyrum cruciatibus. Coloniae 1602.

Avec 25 gravures, pet. in-8vo. vélin.

Edition rare avec d'autres gravures que les éditions postérieures.

1657 Offer des Heeren. Dit Boec wort genoemt: Het Offer des Heeren,

om het inhout van sommiglie opgheofferde kinderen Gods .... Item

noch is hier bij ghedaen een Liedtboecxken tracterende van het offer

des Heeren. Ghedruct int Jaer 1578. i2mo. led. bd. m. sloten.

Doopsgezind martelaarsboek.
Goed ondcrhoudcn exemplaar van den derden (?) druk.

1658 Braght, Th. J. v., Bloedigh tooneel of martelaersspiegel der doops-

gesinde. 2^ druk. Amsterdam 1685. 2 dln. i bd. Met platen. fol. led.

De band heeft een weinig geleden.

1659 Hortensius van Montfoort, L., Het boeck van den oproer der

weder-dooperen. Eerst int Latijn beschreven ende nu in Nederlands

overgheset. Enchuysen 16 14. Met gekleurde platen. fol. hoorn.

1660 Hortensius, Lambertus, Oproeren der wederdoperen; geschiet tôt

Amsterdam, Munster, en in Groeningerlandt. Amsterdam 16Ô0. Met
plaatjes. kl. 8vo. hoorn.

1661 Martelaers spiegel der werelose christenen t' zedert A°. 1524. Haer-

lem 1631. fol. led. bd. m. sloten.

Een weinig gevlekt en de band beschadigd.

1662 Opmeer, P., Martelaars-boek, ofte historié der Hollandse martelaren,
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welke om de christen catholijke gods-dienst .... sijn omgebragt. Ant-

weqDçn 1700. INIet portret en platen. kl. 8vo. hoorii.

1663 Een suyuerlicke ende seer schoone Disputatie. Welcke geschiet is

in den Hage in HoUant tusschen die kettermeesters ende eenen from-

men christelycken Priester, ghenaemt H. Johan van Woorden, aldaer

geuangen ende oock verbrant. Welcke questien alwel ghenoteert ende
aengheteekent zijn van eenen wel gheleerden man, A**. 1525 den 15

Sept. z. pi. n. jr. kl. 8vo. hoorn.

Verliaal van Jan de Backcr, toegcschreven aan W. G n a p h e u s. Hct werd op
den index geplaatst en is hoogstzeldzaam. — Net cxemplaar.

1664 Gnaphaeus, G., Joannis Pistorii Woerdenatis, ab Euangelicae verita-

tis assertionem apud Hollandes primo omnium exusti, martyrium.

Nunc autem è Manuscripto editum à J a c. R e v i o. Lugdini Batav.

164g. pet. in-8vo. veau.

1665 Jacob de Keersmaecker. — In dit tegenwoordighe Boecxken zijn

veel schoone ende lieflicke Brieven van eenen ghenaempt Jacob de
Keersmaecker, die hy uyt zijnder ghevanckenisse ghesonden heeft,

de welcke tôt Brugghe levende is verbrandt, Int Jaer 1569 Den 10.

Juny. Haerlem by V. Casteleyn, 1622. i2mo. h. led.

Hcrdruk van de editie van 1577.

1666 Historié ende geschiedenisse van de verraderlicke geuangenisse der

vromer en godsaliger mannen Christophori Fabritii, Dienaar des God-
delicken Vv'oordts binnen Antwerpë ende Oliuerii Bockii, Professeur der

Latijnscher sprake inde hooghe en vermaerde schole van Heydelberch,
waer van den eenen tôt een stercklicke en ellendige verlossinge

gecoraen en den anderen wreedelick vermoordt ende ten vyere opge-

offert is. Nu anderwerf verbetert ende vermeerdert. T'Hantwerpen by
M. Mesens 1582. kl. 8vo. h. led.

De voorrede is gedateerd 20 Juni 1565.

Zeer zeldzaam. — Net excmplaar.

i666*Merula, P., Fidelis et succincta rerum adversus Angelum Merulam
tragice ante XLVII. annos, quadriennium, et quod excurrit ab inqui-

sitoribus gestorum commemoratio (1507— 57). Lugduni Batav. apud
L. Elzevirium, 1604. pet. ia-4to. vélin.

Rarissime.

1667 (Teylingen, A. van, Soc. J.), Op-comste der Neder-lantsche beroer-

ten, door eenen liefhebber des waerheydts ende der zielen saligheydt.

Munster by Corn. Du Jardin, 1Ô42. i2mo. hooni.

Zeldzame eerste druk.

1668 (Teylingen, A. van. Soc. J.), Opcomste der Nederlandtsche beroer-

ten, invoeringhe der ketteryen, belt-stormeryen ende goddeloose tiran-

nyen der Geusen. Ceulen 1666. i2mo. h. led.

1669 Boenerus, J., Delineatio historica fratrum minorum Provinciae Ger-

maniae Inferioris a Geusiis in odium fidei crudeliter occisorum. Ant-

verpiae ex officina Plantiniana, 1635. iri-4to. veau.

Suite de 20 gravures avec texte latin et néerlandais.
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1670 Boenerus, J., Delineatio historica fratrum minorum Provinciae Ger-

maniae Inferioris à Geusiis in odium fidei crudeliter occisorum. Ant-
verpiae ex officina Plantiniana, 1635. in-4to. veau.

Les mêmes gTa\T.ires avec texte latin et français.

167 1 Placcaet ende ordinantie ons Heeren des Conincx. Om die Plunde-

ringhe, pillerye, schevndinghe ende bederffenisse vanden Kercken,

Cloisters ende Godshuysen te verhoeden ende remedieren. Ende
teghens die Beroerte ende commotie vanden volcke in desen Neder-
landen ordene te stellen. Bruessele by Michiel van Hamont, 1566. 4to.

Berne ht pi ace a at. — Tiele no. 68.

1672 Sainctes, Claudius de, Discours oft corte enarratie, op die beroo-

uinghe der catliolycker kercken gheschiet door die oude ketteren, ende
nieuwe Caluinisten van onsen tijden. Ouer gheset uut Francoys in

duytschen. Welcke historié nu cortelyck verbetert, en met vêle schoone

figuren verciert wort. Louen by Jan Boogarts An. 1567. Met hout-

sneden. kl. 8vo. h. led.

Fraai exemplaar van dit zeer zeldzame boekje.

1673 Een catholic tractaet van de Beelden en va het rechte gebruyck

dier selfder, génome \vt de heylighe schriftuere, ende oude leeraers

der kercken. Met noch twee cleyne tractaten van tselfde .... En dit

ghemaect en ouergestelt int Fransoys, door R. B. A n g e u i n . . . , nu
int duytsche eerst ouergheset door H. K. Tantwerpen by P. van Keerber,

1567. kl. 8vo. h. hoorn.

Defect exemplaar bevattende 42 bl. sign. A—F2 en het laatste blad.

1674 Corpus documentorum inquisitionis haereticae pravitatis Neerlan-

dicae. Uitgegeven door P. F r e d e r i c q. Dl. I (1025— 1520). Gent

1889. Met kaarten. 8vo.

1675 Historié van de Spaensche inquisitie. Wt het Françoyse overgeset

door J. D. R. [Met eene voorrede van P. D a t h e n u s], z. pi, 1569.

kl. 8vo. boom.
Zeldzaam. — Ontbreken pag. 113—128 en 160— 176, en de titel een weinig

beschadigd.

1676 Le giustitia que sa ex. mando ferre el primer dia Juni ex bruxell.

I Blad. kl. fol.

Oude lijst in 't Spaansch, bevattende de namen der Nederlandsche Edelen, bij

vonnis van den Raad van beroerten, op i Juni (1568?) en volgende dagen ter dood

gebracht.

Met afschrift.

1677 Sententien en indagingen van den hertog van Alba, uitgesproken en

geslagen in zynen bloedtraedt. In 't licht gegeeven door J. M a r c u s.

Amsterdam 1735. 8vo. h. leer. — A. P. van Groningen, Geschie-

denis der watergeuzen. Leyden 1840. 8vo.

1678 *t Boecxken van de dry Pausen, met een warachtighe verklaringe

van de menichfuldighe loose practycken zoo van d' Inquisitie aïs van

het onderhouden der Placcaten ende anderssins by den Cardinael

Granvelle met synen adherenten gheinventeert : Om alzo bouen Key-
seren, Koninghen, Lantsheeren, .... ende aile wereltlijcke persoonen
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met ghewelt te domineren ende hun als Goden te doen aenbiddeii

ende adoreren. Buyten Roomen int Jaer ons Heeren 1580. Met hout-

snede op den titel. kl. bvo. hoorn.

1679 Spiegel der jeught, ofte: Een kort verhael der voornaemste Tyrannye
en Barbarische wreetheden, welcke de Spanjaerden hier in Nederlandt
bedreven hebben aen menigh duysent menschen gedurende de Neder-
landtsche oorloghe ende daer voren. Amsterdam i65o. Met hout-

sneden tusschen den lekst. kL 8vo. perkamenten omskig.

Charles V et son temps.

1680 d'Auila et Zuniga, A., Commentarius nella guerra délia Germania
fatta dar imperor Carlo V., 1546, 47. Trad. in Toscana corr. et

emend. par l'istesso auttore et agguint. nel fme, il successo di Bo-
hemia. Vinegia 1549. Avec frontispice, pet. in-8vo. veau.

1681 d'Avila et Zuniga, A., Commentarius de bello Germanico a Ca-
rolo V. gesto. Latine redditus a G. INI a 1 i n e o. Antverpiae 1550.

Avec cartes, pet. in-8vo. veau.

1682 Avila ende Zunniga, Don Lod., Warachtighe historié, van de
oorloghe van Hoogh Duytschlât van de Jaren XLVI. en XLVII. bij

den aider onuerwinlijcksten en aider moghensten Keyser van Roomen
Caerle de vijfste .... Tantwerpen by Jan Steelsius, 1550. Met 3 uit-

slaande plaatjes en het wapen van den keizer op de laatste bladz.

kl. 8vo. gecart".

Net e.xemplaar van deze weinig voorkomende nederlandsche vertaling, die,

blijkens de opdracht, is van Jan Steenhouwer.

1683 Caluette de Estrella, J. Chr., El felicissimo viaie d'el muy alto y
muy Poderoso Principe Don Phelippe, Hijo d'el Emperador Don
Carlos Quinto Maximo, desde Espana à sus tierras de la baxa Alemana :

con la descripcion de todos los Estados de Brabante y Flandes.

Anuers en casa de Martin Nucio, Ano de 1552. in-fol. vélin.

Ouvrage curieux et rare.
Exemphdre parfaitement consen'é.

1684 Dolce, L., Vita dell' imperor Carlo V. Vinizia 1561. in-4to. vélin.

1685 Enzinas, Fr. de, Histoire de Testât du Pais Bas, et de la religion

d'Espagne (1540—45), par Francoys du Chesne. s. 1. par Francoys
Perrin, 1558. pet. in-8vo. vélin.

PREMIÈRE ÉDITION de la traduction franc, de cet écrit, dont l'auteur, François
de Enzinas, calviniste espagnol, traduisit son nom en français par Du Chesne.
Très-rare.

1686 Guicciardini, L., Comentarii délie cose piu memorabili seguite in

Europa specialmente in questi Paesi bassi, 1529—60. Anversa 1565.

pet. in-4to. mar.

1687 Guicciardinus, L., Commentarius de rébus memorabilibus, quae
maxime vero in Belgio euenerint, 1531 — 60. Kerckhouio inter-

prète. Antverpiae 1566. pet. in-8vo. vélin.

1688 Henné, Al., Histoire du règne de Charles-Quint en Belgique (1500— 58).

Bruxelles 1858— 60. 10 tom. en 5 vol. Avec portrait. in-8vo. d. veau.
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1689 Heuterus, P., Rerum Belgicarum 11. V, 1479— 1564. Antverpiae

1598. — Ejusdem de veterum ac sui saeculi Belgio. Antverpiae

1600. — En I vol. in-4to. vélin.

1690 Historia Belgica: hoc est, rerum memorabilium, quae in Belgio,

jam inde a pace illa cameracensi inter Carolum V. Rom. Imperat. et

Franciscum I. Regem Francie euenerint, brevis designatio, 1529—83.

[Auctores: Phil. Gallaeus, G. Candidus, M. Vosmerusl
Francofurti apud S. Feyrabenium, 1583. pet. in-8vo. d. veau.

1691 Macquereau, R., Histoire générale de l'Europe depuis la naissance

de Charle-Quint jusq'à l'an 1529. Publiée pour la première fois (par

Paquot et Bar rois). Louvain 1765, 1841. 2 vol. Avec armoiries

et facsimile. in-4to. d. veau.

1692 Masenius, Jac, Anima historiae hujus temporis in juncto Caroli V
et Ferdinandi. fratrum imperio repraesentata (150b— 58). Coloniae

Agripp. 1Ô72. Avec titre gravé auquel les portraits. in-4to. veau.

1694 Mignet, M., Charles-Quint. Son abdication, son séjour et sa mort
la monastère de Yuste. Paris 1857. in-8vo. — J. L. Terwen, Af-

btand, kloosterleven en dood van Karel V. Utrecht 1854. 8vo.

1695 Robertson, W., The history of the reign of the emperor Charles V.

London 1709. 3 vol. 4to. calf.

1696 Sleidan, J., Warachtige beschriuinge hoe dattet met de Religie gestaen

heeft: Ende oock met de gemeyne welvaert onder . . . . Carolo de

vijfste. Eerst in Latijn tsamen ghestelt: Ende voort door M. Walter
Deleen int Nederlandts verduytst. z. pi. 1558. 8vo. led.

Oorspronkelijkc nederlandsche uitgaaf.

1697 Sleidan, J., Histoire de la Réformation ou mémoires sur l'état de la

religion et de la république sous l'empire de Charles Quint (15 17

—

56). Traduit par P. F r. Le Cour rayer. La Haye 1781. 3 vol.

in-4to. cart.

1698 Vera y Figueroa, J. A. de, Epitome de la vida, y hechos del

Emperor Carlos V. Brussel 1656. in-4to. veau.

1699 Zenocarus, G., De republica, vita, moribus, gestis, fama, religione,

sanctitate: Lnperatoris, Caesaris, Augusti, Quinti, Caroli, Maximae,
Monarchae. Gandavi G. Manilius, 1559. in-fol. vélin.

1700 De Nederlanden onder Karel V.

HoUand onder de rogoering van Karel V. Verzameling van notulcn, résolution enz.

door A. V. d. G o o s. Amsterdam 1791. Dl. I—VI (1524— 1560). 8vo. h. led. —
M. Zuéris van Boxhorn, Nedcrlantsche historié voor ende tôt de tijden toe van
Karel V. Leiden 1649. 4to. boom. — Juste, Les Pays-Bas sous Charles- Quint.

Bruxelles 1855. in-8vo. — Gachard, Trois années de l'histoire de Charles-Quint

([543— 46). Bruxelles 1865. in-8vo.

Troubles des Pays-Bas, 1555—84.

1701 Van der Vynckt, L. J. J., Histoire des troubles des Pays-Bas (1495
— 1648). Avec un discours préliminaire et des notes, par F. B. D. R.

Bruxelles 1822. 3 vol. in-8vo. d. veau.
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1702 Collection de mémoires relatifs à l'histoire de Belgique. Bruxelles

1858—63. 7 vol. in-8vo.

Mémoires de Viglius et d'Hopperus. Avec notices par A. Wauters. —
Mémoires de Jacques de Wesenbeke. Avec des notes par C. Rahlenbeek.

—

Mémoires anonymes sur les troubles des Pays-Bas, 1565—80. Avec notice par

J. B. Blaes. 3 vol. — Commentaires de B. de Mendoça sur les événements delà
guerre des Pays-Bas, 1567— 77. Avec notice par Guillaume. 2 vol.

1703 Fredericq, P., Dissertations sur l'histoire des Pays-Bas au i6^ siècle.

Gand 1883, 84. 2 vol. in-8vo.

1704 Bakhuizen v. d. Brink, R. C, Cartons voor de geschiedenis van den
Nederlandschen vrijheidsoorlog. 3^ druk. 's Gravenhage 1891. 8vo. linn.

1705 Dagboek van Jan de Pottre, 1549— 1620. Gent 1861. 8vo. — L.

van Ruckelingen, De patriottentyd. Joseph II en de Brabandsche
ornwenteling, 1780— 1790. Antwerpen iboo. 8vo. — K. F. Stallaert,
Geschiedenis van Jan I van Braband en zijn tijdvak. Brussel 1861.

dl. I. 8vo.

1706 Motley, J. L., The rise of the Dutch republic. London 1858. 3 vol.

8vo. cloth.

Anbei :

M. Koch, Untersucliungen ûber die Emporung und den Abfall der Niederlande
von Spanien. Leipzig 1860. 8vo.

1707 Motley, J. L., De opkomst van de Nederlandsche Republiek. Ver-
taald onder toezigt van R. C. B a k h u i z e n v. d. Brink. 's Gra-
venhage 1860— 81. 12 dln. 8vo. h. linn.

Fraai exemplaar.

1708 Blotley, J. L., De opkomst van de Nederlandsche repubhek. Met
aanteekeningen van R. C. Bakhuizen van den Brink en
M. L. van D e v e n t e r. 's Gravenhage 1859— 74- 8 dln.

Dl. I—III roy. Svo. h. mar. Banden bescfuidigd. — Dl. IV—-VIII. 8vo. in losse

vellen. Ontbreken vel i "]—s^ van dl. V.

Hierbij :

M. Koch, Onderzoek naar de oorzaken der Nederlandsche ornwenteling in de
i6e eeuw. Uit het Hoogduitsch door M. J. F. Nuyens. Amsterdam 1862. 8vo.

1709 — Holmes, O. W., John Lothrop Motley. A memoir. London 1878.

cr. 8vo. cloth.

17 10 Archives ou correspondance inédite de la maison d'Orange-Nassau.
Recueil publié par G. G r o e n v. P r i n s t e r e r. Leide et Utrecht
1841—62. 17 tom. en 16 vol. in-8vo. d. mar.

le Série: 1552— 84. 8 vol. Avec facsimilés. Avec supplément et table générale.

—

2e Série: 1584— 1688. 5 vol. Avec table. — Ci-joint: le Série, tome I en 2e Édition.

B el exemplaire en reliure uniforme.

1 7 1

1

Correspondance de Guillaume le Taciturne, Prince d'Orange. Publié
jiar G a c h a r d. Suivie des pièces inédites sur l'assassinat de ce prince

et sur les récompenses accordées par Philippe II à la famille de
Balthazar Gérard. Bruxelles 1847—^^- ^ ^ol. in-8vo. d. mar.

1712 Pi'ins Wiilem 1. — Apologie van Pr. Willem I van 1580. z. pi. n. jr.
;

R. C. Bakhuizen v. d. Brink, Het huwelijk van Willem van Oranje
met Anna van Saksen. Amsterdam 1853; en and. 5 dln. Svo.
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17 13 Meteranus, E., Historia oder . . . . Beschreibung aller fûrnehmen.

Kriegstandel, Geschichten und Thaten so sich in Niderteutschlandt

auch anderen Orten . . . . zugetragen haben (1555—95)- (Coin) 1597.

Mit Portraits, fol.

Wenig wasserfleckig und Titel ramponirt.

1714 Meteren, E. van, Belgische of Nederlantsche historié van onsen

tijden .... meest onder de regeeringhe van Philippus de II. Coninc

van Spaengien, tôt synen doot, ende den uutgaende Jare 1598. Delf

J. C. Vennecool, 1599. Met kaart en portretten. fol.

Zeldzame eerste Nederlandsche uitgaaf. — De band ù beschadigd.

17 15 Meteren, E. van, Historien der Nederlanden en haar naburen oorlo-

gen, 1555— 161 2. Amsterdam 1663. Met portretten. fol. hoorn.

17 16 Groot, H. de, Nederlandtsche jaerboeken en historien sedert het

jaer 1555 tôt 1609; met de belegering der stadt Grol. Vertaelt door

J.
Goris. Amsterdam 1681. Met portretten en platen. fol. led.

Band beschadigd.

17 17 Bor Chrz., P., Oorsprongk, begin en vervolgh der Nederlandsche

oorlogen, beroerten en borgerlijke oneenigheden, 1555— 1600. Met
bijvoegsel van authentyke stukken. Amsterdam 1679. 4 dln. Met por-

tretten en platen. fol. led.

Exemplaar op groot papier. — Enkele bandcn hebben ivat gelcden en het ^e deel

ts cen weinig gex'lekt.

171 8 Le Petit, J. Fr., La grande chronique ancienne et moderne de

Hollande, Zelande, West- Frise, Utrecht, Frise, Overyssel et Groeningen

jusques à la fin de l'an 1600. Dordrecht 1601. 2 vol. Avec portraits

par C. van S i c h e m. in-fol. cart.

17 19 Le Petit, J. Fr., La grande chronique ancienne et moderne de

Hollande, Zelande, West-Frise, Utrecht, Frise, Overyssel et Groeningen,

jusques à la fin de l'an 1600. Dordrecht 1601. 2 vol. Avec portraits,

in-fol. veau.

La môme édition. — Les portraits sont coloriés avec soin.

1720 Strada, F., De bello Belgico, ab excessu Caroli V Imp. usque ad

An. 1590. Romae 1632, 47. 2 vol. Avec cartes et planches de J.

Miel et G. B a u r. in-fol. vélin.

Edition recherchée.

1721 Strada, F., De bello belgico, ab excessu Caroli V. imp. usque ad

An. 1590. Antverpiae 1640, 48. 2 vol. Avec portraits. in-8vo. vélin.

1722 Strada, F., De bello Belgico ab excessu CaroU V. Imp. A°. 1555
usque ad annum 1590. Lugd. Bat. et Romae 1643, 48. 2 vol. Avec
carte et portraits. in-i2mo. vélin.

1723 Strada, F., Histoire de la guerre (1555— 90). Mise en Français par

P. Du-Ryer. Paris 1650, 54. 2 vol. in-fol. veau.

1724 Strada, F., Histoire de la guerre de Flandre (1555—90). Mise en

François par P. Du-Rier. Lyon 1676. 6 vol. Avec portraits. — Sup-
plément au précédeiit i^-àx

J. Godefroy ouj. du Bois?). Am-
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sterdam 172g. 2 vol. Avec portraits. — Ensemble 8 vol. pet. in-8vo.

veau.

Edition peu commune aux Pays-Bas.

1725 Strada, F., De thien eerste boecken der Neder-landtsche oorloghe,

1555— 78. Verduytscht door G. v. A e 1 s t. Antwerpen 1645. Metpor-
tretten. fol. hooni.

1726 Hooft, P. C, Nederlandsche historien seedert de ooverdraght der
heerschappye van kaizar Karel V op koning Philips zijnen zoon tôt

het einde der landvooghdye des Graven van Leicester. 4<^ Druk. Am-
sterdam 1703. 2 dln. Met portretten en platen. fol. hooni.

1727 Dinothus, R., De bello civili Belgico, 1555— 86. Basiliae 1586. in-8vo.

d. veau.

1728 Paulinus, H., Rerum belgicarum historia, Philippe II. Hispaniarum
Rege ac Belgarum Principe. Accessit specialis inter Frisios Orientales

et Occidentales contentio, 1585. Embdani 1663. Avec frontispice, pet.

in-8vo.

1729 Henricpetri, A., General historien der aller namhafftigsten und fur-

nembsten Geschichten, Thaten und Handlungen, so sich bey uber-

gebung und ende des Groszmechtigsten keyser Carols des Fûnfften

und anfange Ferdinanden seines Bruders Regierung vom jar 1555 {bis

1561) . ... zugetragen und verhandlet worden .... angefangen zu schrei-

ben do der Joh. Schleidan aufgehôrt. Getruckt zu Basel durch
Seb. Henricpetri (A". 1577). Mit Portrilts und blattgrossen Holzschnit-

ten von G. Scharffenberg. fol. Schwledbd.
Wenig fleckig am Rande, sonst gut erhalten.— Fehlen Seito 451/452 und 457/458.
In demiclben Einhami beigcfiigt:

Historia Herm Georgcns von Frundsberg, Hcrrn zu Mûndclheim. Franckfiirt a. M.
1568. fol. — Fehlen Blatt 43—48.
Absolutae historiae dominorum a Frundsberg, haec, quae sequuntur, annexa

sunt. Capitula foederis, quod sanctissimum vocabant, etc. etc. Francofurti 1568. fol.

1730 Henricipetri, A., Chronyc. Historié der Nederlandscher oorlogen,

troublen en oproeren oorspronck, anuanck en eynde. Item den standt

der religien tôt 1580. Wt den Hoochduytschen in onse Nederlantsche
sprake getrouwelick ouergesedt. Gedruct tôt Noortwitz 157g. kl. 8vo,

hoorn.

Zeer zeldzaam.
Compleet en in goeden staat.

1731 (Henricpetri), Histoire des troubles et guerres civiles du Pays-Bas,

autrement dict la Flandre. Contenant l'origine et progrès d'icelle, les

stratagèmes etc. Ensemble Testât et faicts de la religion, especialeraent

depuis l'An 1559. jusques à l'An 1581. s. 1. 1582. pet. in-8vo. d. veau.

Traduction de la chronique de Henricpetri.
Bel exemplaire, mais les pages 269—272 y manquent.

1732 Haer, F. van der, De initiis tumultuum Belgicorum (1555—67).
Duaci 1587. pet. in-8vo. veau.

1733 Correspondance de Philippe II sur les affaires des Pays-Bas (1558— 77). Publiée d'après les originaux et précédée d'une notice historique
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par Gachard. Bruxelles 1848— 79. 5 vol. Avec portraits. in-4to.

Tomes I—III d. mar., tomes IV et V en feuilles. — Manque la 8 le feuille du.

^e z<oluvie.

1734 (Stapleton, R.), Apologia pro Rege Catholico Philippe II. Hispaniae

etc. Rege contra varias et falsas accusationes Elisabethae Angliae

Reginae. Per edictum suum i8. Octobris Richemondiae datum et 20.

Nouembris Londini proclamatum, publicatas et excusas. Authore

Didymo Veridico Henfildano. Constantiae apud Theo-
dorum Samium, s. a. pet. in-8vo. vélin.

1735 Verheiden, G., De jure belli belgici adversus Philippum regem His-

paniarum oratio nobilis Belgae. — Ejusdem in classem Xerxis Hispani

oratio. — Ejusdem vita. Cui accessit ejusdem de ortu et occasu ma-
ximorum imperiorum oratio veneta. — Hagae Comitis 1598. 3 partes

in I vol. in-4to. vélin.

1736 Burgundus, N., Historia Belgica ab A". 1558. Ingolstadii 1632. pet.

in-8vo. vélin.

Deuxième édition.

1737 Baudartius, G., Afbeeldinghe, ende beschrijvinghe van aile de veld-

slagen, belegeringen en and're notable geschiedenissen, ghevallen in

de Nederlanden geduerende d'oorloghe teghens den Coningh van
Spaengien, 1559— 1615. Amsterdam 1615. Met ruim 280 platen en
kaarten. langw. 4to. boom.

Goed onderhouden exe m pi a a r.

De afbeeldingen zijn copieën naar de gfroote platen van Hogenberg.

1738 BentivoUo, Guerra de Flandes. Tradotto el P. Basilio Varen.
Madrid 1643. in-fol. vél.

Rare.

1739 Bentivoglio, Historia délia guerra di Fiandra. Venetia 1661. 3 tom.

I vol. in-4to. veau.

1740 Bentivoglio, Historié der Nederlandsche oorlogen, 1559— 1609. Ver-
taelt door J.

H. G 1 a z e m a k e r. Amsterdam 1674. 4to. h. led.

1741 Bentivoglio, Historical relations of the United Provincies of Flanders.

Rendr. into English by Henry E a r 1 e o f M o n m o u t h. London
1652. fol. calf.

1742 Carnero, A., Historia de las guerras civiles que ha avido en los

estados de Flandes, 1559— 1609. Bruxelles 1625. in-fol. vélin.

Le titre est endommagé et monté; du reste bien -conservé.

1743 Campana, C, Délia guerra di Fiandra fatta per defesa de Religione,

1559— 1601. Vicenza 1602. 3 tom. i vol. in-4to. vélin.

1744 Aitsinger, Mich., De Leone Belgico, eiusque topographica atque

historica descriptione liber, ab A". 1559 usque ad annum 1585. {In

fine:) Coloniae impressit Gerardus Campensis A^. 1585. Avec carte et de
nombreuses planches. in-4to. veau.

Ouvrage recherché à cause des planches, dessinées et gravées par le célèbre
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Fr. Hogenberg, et représentant d'une manière fidèle l'aspect des villes, les cos-

tumes, les instniments de guerre, chariots etc.

Exemplaire bien conservé.

1745 Aitsinger, Mich., De Leone Belgico eiusque topographica atque

historica descriptione liber ab A°. 1559 usque ad annum 1585. {In

fine:) Coloniae impressit Gerardus Campensis A°. 1585. Avec carte et

de nombreuses planches. in-4to. veau.

La même édition. — Parfaitement conservé.

1746 Eyzinger, M., Niderlândische Beschreibung in Hochteutsch und his-

torischer weisz gestelt auff den Bclgischen Lôwen der Sibenzehen
Prouintzen desz gantzen Niderlandes, 1559—84. Collen G. von Cam-
pen, 1584. 4to.

1747 Cornelio, P., Délia historia di Fiandra .... Con la descrittione di

tutto quel poese, in-quante Provincie sia diuiso, la qualità di Fia-

menghi, i Stati Generali .... Tradotta di Spagnuolo da Cam. Ca-
milli. Brescia 1583. 4to. cart.

Rare.

1748 (Stratius, J.}, Histoire de la guerre civile du pays de Flandres.

Contenant l'origine et progrès d'icelle : les stratagèmes des guerres :

assiegement et expugnations des villes et forteresses: l'état de la reli-

gion, depuis 155g jusques à la fin de 1582. Lyon par Jean Stratius,

1583. pet. in-8vo. veau.

Première édition très-rare.

1749 Languetus, .H., Epistolae secretae ad principem suum Augustum
Sax Ducem (1559—81). Primus edidit I. P. Ludovicus. Halae Her-
mund. 1709. Avec portrait. in-4to. vélin.

1750 Le Clerc, Histoire des Provinces Unies des Pais-Bas, 1560— 17 15.

Amsterdam 1728— 37. 3 vol. Avec i carte et planche, in-fol. d. reliure.

Ci-joint :

Explication historique des principales médailles frapées pour servir à l'histoire des

Provinces-Unies des Pays-Bas. Amsterdam 1736. in-fol. d. reliure.

1751 (Le Petit, J. F.), L'histoire des Pays Bas, depuis l'an 1560 jusques

à la fin de 1602. Contenant tout ce qui s'est passé de plus mémorable.
S. Gervais 1604. 2 vol. pet. in-8vo. vélin.

Extrait de la Grande chronique de J. F. Le Petit, suivi d'une continuation

(1601—02) par un autre annaliste. — Voir les n". 1718 et 1719.
Quelques piqûres de vers.

1752 Gysius, J., Oorspronck ende voortgang der Neder-landscher beroerten.

Midsgaders de ... . wreedheden die .... in de Nederlanden in 't werck
gestelt zijn. Oock de tyrannije van den Admirant van Arragon be-

dreven in Westphalen (1560— 98). Delf 1626. Met portretten. 4to. led.

1753 Paillard, Ch., Histoire des troubles religieux de Valenciennes, 1560—67.

Paris 1874— 76. 4 vol. in-8vo.

1754 Requeste aen Mynvrouwe de Hertoginne va Parma, Plaisance

etc. Régente ende Gouuernante van Sconincs ons G. Heeren Neder-
landen, bij den HH. ende den Edelen van tselue lant gepresenteert

mitsgaders de antwoorde en réplique. En de requeste vanden vier
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Leden des lants van Vlaenderen, de steden efl casseirien mede ghe-
voecht en ander geschriften. Wten Fransoysche in Nederlantsce sprake
ouergeset deur M. J. I. 1561. 29 B!z. kl. 8vo.

Remôstrace ofte vertoogh aen den . . . Coninck van Spaengê etc.

op de Requeste bij den Edeldom der Co. M. erfnederlandê den
5. April 1565. aen mijn Vrouwe de Hertoginne van Parme regëte etc.

gepresenteert. In de welcke verhaelt eu verclaert zijn de lastë en incon-
uenientë rijsende \vt der Inquisitie ende placaten... Wter Fransoysche
in Nederlantsche sprake ouergeset door M. I. L. 1566. 71 Blz. kl. 8vo.

Copie van sommighe ende de principaelste articulen wte propositie

gextraheert van 'sHoofs wegen geproponeert den staten van Vlaen-
deren binnë der stede van Gent. Opten 11. Mev A". 1566. 13 blz.

kl. 8vo.

Aduertissemët bijde goede ende ghetrauwe ondersaten ende
inwoonderë der E.JNI. Erfnederlandê gedaen aende Gouuerneurs en Statë

derseluer landen van îghene dat sijlieden verstaen ende versueckë
geordonneert te worden op 't stuck vander Religie. {In fine:) Den
22. Junij 1566. 14 blz, kl. 8vo.

Vermaninge aende Regeerders ende Gemeynte vanden vier Hooft-
steden van Brabant. z. pi. n. jr. 8 blz. kl. 8vo.

Vertoog ende openinghe, cm een goede, salighe, ende générale

vrede te maken in dese Nederlanden, ende deseluen onder de ghe-
hoorsaemheyt des Conincx, in haere oude voorspoedicheyt, fleur, ende
weluaert te brenghen, bij manière van supplicatie aen de H. Mo. HH.
representerende die generaele Staeten van herre waerts ouere.

A». 1576. 75 blz. kl. 8vo.

Tezamen in i lederen bandje.

Mot uitzondcring van de ,,Aucrtissomcnt bij do goede etc." en liet ..Vertoogh
ende openinghe etc.", die sub n*. 122 en 278 bij Meulman voorkomen, zijn deze
zeldzame panifletten in geen der bekende catalogi beschreven.

1755 Catalogus van politieke tractaten over de Nederlandsche historié,

van 1562 tôt 165g. Met aanteekeningen daarop. In 2 portefeuilles, fol.

De aanteekeningen, bestaandc in cène kortc beschrijving van den inhoud, loopen
ovcr de jaren 1553— 1659.

1756 (La Popelinière), La vraye et entière histoire des troubles et choses
mémorables, avenues tant en France qu'en Flandres, et pays circon-

uoisins, depuis l'an 1562. La Rochelle par P. Bavantes, 1573. in-8vo. veau.

1757 Corvin-Vv'iersbitzky, O. v.. De tachtigjarige oorlog der Nederlanders

.^ tegen de Spaansche overheersching. Uit het Hoogduitsch. Amsterdam
1842—48. ô dln. in 5 bdn. Met portretten en platen. 8vo. h. led.

1758 Juste, Th., Histoire de la révolution des Pays-Bas sous Philippe II.

Avec l'introduction: La vie de Marie de Hongrie. Bruxelles 1B55— 67.

5 vol. in-8vo. d. toile.

1759 Juste, Th., Histoire du soulèvement des Pays-Bas contre la domi-
nation espagnole. Paris s. d. 2 \o\. in-8vo. — Idem, Vie de Marnix
de Sainte-Aldegonde (1538—98). La Haye 1858. in-8vo. toile.

1760 Nuyens, W. J. F., Geschiedenis der Nederlandsche beroerten in de
16^ eeuw. Amsterdam 1865— 70. 4 dln. 8 stn. 8vo.

Uitverkocht wcrk.
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1761 Vloten, J. V., Nederlands opstand tegen Spanje, 1564—77. Haarlem
1856—60. 4 dln. in 3 bdn. Met portret en platen. 8vo. h. led.

1762 Hofdijk, W. J., V6or 300 jaren. Historie-schilderingen uit Neêrlands

vrijheids-krijg. Utrecht i86g. Met chromolithographieën. roy.8vo.linn.

1763 Ereraundus, E., Origo et historia Belgicorum tumultuum immanissi-

maeque crudelitatis per Cliviam et Westphaliam patratae. Accedit

historia tragica de furoribus Gallicis. Lugduni Batav. i6ig. Avec por-

traits et planches. in-8vo. vélin.

1764 (Scribanius, C), Veridicus belgicus, quem auctor auxit, recensait: E
Relgico latinum reddidit An Dr. Accessit Apocalypsis Batavica. A*'. 1626.

pet. in-8vo. cart.

Deuxième édition.

1765 (Scribanius, C), Civilium apud Belgas bellorum initia, progressas, finis

optatus: in quam rem remédia a ferro et pace praescripta. A**. 1627.

pet. in-8vo. veau.

Troisième édition du Veridicus belgicus.

A la fin : Reformata apocalvpsis batavica.

1766 (Verstegen, R.), De spiegel der Nederlandsche elenden. Mechelen
1621. i2mo. led.

Zeldzaam.

1767 Le Frère De Laval, J., La vraye et entière histoire des troubles et

guerres civiles, auenuës de nostre temps, pour le faict de la religion,

tant en France, AUemaigne que pays bas. 2^ Edition. Paris 1574.

pet. in-8vo.

Très-rare. — Quelques petites taches a humidité et In reliure un peu faiigtiée,

du reste bon exemplaire.

1768 May, W., Polemographia Belgica d. i. Niederlilndische Kriegszbe-

schreibung, 1564— 1627. Colin 1613—27. 5 Thle in 2 Bdn. Mit Karte.

4to. Pgt.

S e 1 1 c n.

176g Waerachtige beschrijvinghe van het voorgevallene van de jaren 1565
tôt 1574, en meest wat binnen Antwerpen is geschied. Geschreven

door Godevaert van Haecht, tafereelmaker Pétri filius, ge-

boren Juli 1546. — Handschrift van 434 bladz. (klein schrift). fol.

Onuitgegeven kronijk, voorafgegaan door een bericht tôt den lezer, waann de

schrijvcr de rcden, die hem tôt schrijvcn bracht, aldus mededeelt : ,,De deerlicheyt

die liij hoorde vertellen die dicwijls die steden ende landen overquamcn so ben ick

genevcht geweest tgene dat ick hoorde ende sach te beschrijven . .
." enz.

Van af 14 Novembcr 1574 is de beschrijving door een andere hand voortgezet.

Dit handschrift is het eigendom geweest van den Leidschenbibhothecaris A. Gronovius.

Een meer uitvoerige beschrijving, wat den inhoud aangaat, alsmede een afschrift

van het gehecl zijn er bijgevoegd.

1770 Mémoires anonymes sur les troubles des Pays-Bas, 1565—80. Avec
annotations par B 1 a e s et Henné. Bruxelles 1859—64. 4 vol. in-8vo.

1771 Card. de Granvelle. — Papiers d'état du card. de Gr. D'après les

manuscrits de la bibliothèque de Besançon. Publiés sous la direction

de M. C h. W e i s s. Paris 1841—52. tome I—IX. in-4to. veau.

Non phis paru.
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1772 Correspondance du cardinal de Granvelle, 1565— 09. Publiée par

E d m. P o u 1 1 e t. Bruxelles 1877—81. 3 vol. Avec portraits. in-4to.

1773 (Levesque, Pr.), Mémoires pour servir à l'histoire du card. de Gran-
velle, premier ministre de Philippe IL roi d'Espagne. Paris 1753.

2 vol. pet. in-8vo.

1774 (Wesembeke, J. van), De beschriivinge van den gheschiedenissen in

der religien saken toeghedragen in den Nederlanden. Deerste boeck,

begriipende den staet, voortganck ende gelegentheden der Religien

SCO die aldaer sedert .... 1500 gcbeurt zijn, ende besondere sedert

dat Coninc Philips de tweede daer geregeert heeit .... Ghedruckt in

Augusta 1559 (1569). kl. 8vo. hoorn.

Dit exemplaar bevat slechts blz. i— 347 en 16 biz. voorwerk. — Knuttel n*. 147
QLYI en 400 blz.).

1775 Wesembeeck, Jac. van, Beschrijvinghe vanden Staet ende voortganck

der religie in Nederlant ende saecken daer over ontstaen van den
Jare 1500. atf, ende principalick onder de Regeringhe van Coninck
Philips de tweede, inde Jaren 1565. ende 1566. Beschreven int Fran-

çois ende nu in onse Nederlantsche taie overgheset. Middelburgh
16 16. 4to. hoorn.

1776 Wesenbeke, J. van (?), De bewijsinghe vande onschult van mijn Heere
Philips Baenreheere va Montmorêcv, Graue van Hoorne .... tegens

de bedriegelicke vanginge .... ongoddelicke vonnissen ende tyrannische

executie . . . . Ghedruckt in 1568. kl. 8vo. gecart. en verg. op sneê.

O o r s p r o n k e 1 ij k e d r u k.

1777 Juste, Th., Le Comte d'Egmont et le Comte de Hornes.(i522— 68).

Bruxelles 1862. — M. de Bavay, Le procès du Comte d'Egmont.

1854; e. a. 4 vol. in-8\o.

1778 Water, J. W. te, Historié van het verbond en de smeekschriften der

Nederiandsche Edelen ter verkrijginge van vrijheid in den godsdienst

en burgerstaat, 1565—67. Middelburg 1776—96. 4 dln. 8vo. h. led.

Hierbij: Verbond en smeekschriften der Nederl. Edelen, door D'Yvoy van Mijdrecht.

Venneerderd met aanteekeningen en met 2 facsimilés door G. J. B e e 1 d s n ij d c r.

Nid in den liandcl.

1779 Copie de la Requeste présentée à la Ducesse de Parme etc.

Régente: Le cincquiesme jour D'auril XV. Soixantecincq, auant

Pasques. Par pluisieurs gentilzhôraes de par deçà. Sur le fait de L'inqui-

sition et l'exécution des Placcars de la Religion catholicque ....

Bruxelles Michiel de hamont 1566. in-4to. — Copie des lettres

patentes en forme d'assurance que la Ducesse de Parme, Régente etc.

a donné aux Gentilzhommes confederez, ayant présenté la Requeste,

au mois d'Auril Soixantecincq auant Pascjues. Ensemble des reuer-

salles des dictz Gentilzhommes .... Bruxelles Michiel de Hamont
1566. in-4to.

1780 Historié: D'eerste deel van aile de Nederiandsche geschiedenissen,

oorloghen .... 1566—91. Met appendix. Dordrecht, J. Troyen, 1597.
2 dln. in i bd. i2mo. led.

Zeldzaam,
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1781 Surius Carthusianus, F. L., Commentarius brevis rerum in orbe

gestarum, ab a". 1500 usque in annum 1574. Coloniae 1574. —
Mich. ab Isselt, Commentarius brevis rerum in orbe gestarum, a

capta Antwerpia, 1585— 86. Colonia 1586. — En i vol. pet. in-8vo. vélin.

1782 Galle, Ph., Sommaire annotation des choses plus mémorables adue-

nues de jour à autre es XVII. prouinces du païs iDas, dès l'an LXVI
jusques au premier jour de l'an LXXIX. Anvers Chr. Plantin, 1579.
in-i2mo. vélin.

Tr.iduction très-rare.

1783 Mendoça, B. de, Commentaire sur les événements de la guerre des

Pays-Ba.s, 1567

—

']']. Traduit par L o u m i e r. Avec annotations par

Guillaume. Bruxelles 1860, 63. 2 vol. in-8vo. cart.

1784 d'Ulloë, A., Commentaire premier et second du Seign. A. d'U.,

contenant le voyage du Duc d'Albe en Flandres, auec l'armée Espaig-

nole: et la punition faite du C'*^ d'Aiguemont et autres : et la guerre

comme elle s'est passée contre le Prince d'Orenge etc., 1568. (Traduit

par F. deBelleforest). Paris J. Dalier, 1570. pet. in-8vo. cart.

Bel exemplaire.

1785 UUoa, A., Commentari délia guerra, che il sig. Don Fernando
Alvarez di Toledo duca d'Alva, et capitano Générale del Sereniss.

Re Catolico ha fatto contra Guglielmo di Nassau Principe di Oranges . . .

1568, 6g. Venetia 1570. pet. in-4to. vélin.

Uttc piqûre de vers aux Jrrnters ff.

1786 Briefve histoire des guerres civiles, aduenues en Flandre, et des

causes d'icelle. Contenant tout ce qui s'y est fait durant le gouuenie-

ment de la Duchesse de Parme, du Duc d'Albe, don Loys de Requesenes,

du Conte de Mansfelt et de don Jean d'Austrie, jusques à présent,

auec le pourtrait de la statue du susdit Duc d'Albe. Lyon J.
Beraud,

1579. pet. in-8vo. veau.

S.Tiis le portrait.

1787 Slag bij Heiligerlee. — Geschriften uitgegeven bij gelegenheid van
het derde eeuwfeest van den slag bij Heiligerlee, 1868. 25 Stuks in

I bd. 8vo. h. led.

1788 Raleigh, W., Three discourses : of a war with Spain, and our pro-

tecting the Netherlands, etc. Pubhshed by P h. Raleigh. London
1702. With portrait. 8vo. calf.

Scarce.

1789 Belgicae liberandae ab Hispanis ad P. P. D. Guilielmum Nassavium.,

principem Aurantium. A^. 157 1 April XVII. exhibita ac nunc demum
in lucem édita, 1574. — Pandorae sive Veniae Hispanicae Belgicis

exulibus, 1574 mense Julio editae. Item, bullae Greg. XIII. sive

papalis veniae anatomia. Prometheo autore. 1574. — En i vol. in-4to.

vélin.

1790 Naber, J. C, Calvinist of libertijnsch? (1572— 163 1). Utrecht 1884.

P. L. MuUer, Geschiedenis der regeermg in de nadergeunieerde

provinciën (1579—85). Leiden 1868; en and. werken. Tezamen 5 dln. 8vo.
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1791 Groningen, A. P. v., Geschiedenis der Watergeuzen. Leyden 1840.
8vo. h. ied.

Exemplaar op zwaar papier, met aauteekeningen van Bodel Nijenhuis en met twee
brieven van den auteur aan hem.

1792 1572 —1872: Geschriften over de gebeurtenissen van 1572, en berich-

ten, feestprogrammata enz. betreffende de 3® eeuwfeest-viering.

Gr route verzameling in 4 portefeuilles.

1793 (Hotman, F.), De furoribus Gallicis, horrenda et indigna Amirallii

Castellonei, Nobilium ac illustr. virorum caede, etc. Vera et simplex
narratio Ernesto Varamundo Frisio auctore. Edimburgi 1573.
pet. in-4to. cait.

Première édition très-rare.

1794 Discours de la victoire qu'il a pieu à Dieu donner au Roy catho-
lique, par le bon conseil et vertueuse conduite de Don Sancho d'Auila,

capitaine de la citadelle d'Anuers, à l'encontre du C'*^ Ludouic frère

du Prince d'Orenge, le Mercredy 14. Auril 1574. Lyon par Benoist
Rigaud, 1574. 15 pp. pet. in-8vo.

1795 1575—1609. Pamfletten betrekking hebbende op gebeurtenissen van
dezen tijd. 36 Stuks. 4to.

1796 Recueil van de tractaten, gemaeckt en gesloten tusschen de Hoog
Mog. HH. Staten Generael der Vereenighde Nederlanden ten eenre,

ende verscheyde Koningen, Princen en Potentaten ter andere zijde

[1576— 1700]. 's Gravenhage z. jr. 4to. hoorn.

1797 „Politicque tractaaten" van A". 1576— 1630.

Dezc verzameling bcvat o. a. :

Artyckelen van de payse verbondentcnisse ende unie, gemaeckt .... tusschen de
Staten van Brabant, Vlaenderen, Artoys etc. . . . Besloten tôt Ghendt den 8 Nov. 1576. —
Cort discours op de ghelegentheyt vanden ieghenwoordighen Nederlantschen Crijch.

1587. — Het secreet des Conings van Spangien Pliilippus II achter-gelaten aen
zijn lieven zoon Philips de derde .... door Chr. de Mora. Ende nu overghcset uyt

den Spaenschcn door P. A. P. — Placcaten en andere pamfletten vtm de i6e eeuw.

7 sts. — Pamfletten, meerendeels vôôt en van 't jaar 1618.

Tezamen 59 stuks in i h. hoomen bd. 4to.

1798 Reidanus, E., Belgarum aliarumque gentium annales (1576— 1601).

D. Vos si o interprète. Lugdini Batav. 1633. in-fol. vélin.

1799 Documents concernant les relations entre le duc d'Anjou et les Pays-
Bas (1576— 83). Publiés par Mu lier et Diegerick. Utrecht 1891.

3 vol. in-Svo.

1800 Gachard, Actes des Etats Généraux des Pays-Bas, 1576 — 1580,

Bruxelles 1861, 66. 2 vol. in-8vo. — De Unie van Brussel des jaars

1577, uitgegeven door J. C. de Jonge. 's Gravenhage 1825. 8vo. leer.

1801 Besluiten van de Staten-Generaal der Nederlanden, 1576 en 1577
(January tôt Juny). Met aanteekeningen en bijlagen door J. C. d e

Jonge. 's Gravenhage 1828, 31. 2 dln. 4to.

1802 Grundlicher Bericht und warhaffte beschreibung von der gewaltigen

Festung, gênant die Krimpe in Holland gelegen. Wie dieselbige durch
den Printzcn von Uranien erobert und einsenommen. Item was sich
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nach der zeit, nemlich des Monats Februaiy bisr hieher kiirtzlich

veilauffen und zugetragen. In diesem 1576. jahr. Gedruckt im Jahr

1576. 4to. — Justification, oder Verthedigung von dem antast und
bewahrung ettlicher Herren von dem Rath der Stenden im Niderland.

Gedruckt in Brussel bey Michel von Hamont. Ubergesetzt und
nachgedruckt zu Colin durch Mertin Ordenbach. Im Jahr 1576. 4to.

—

Gepubliciert oder auszrhuffung aufF die Rebellische Spanier mit irem

anhang gegen den Staden. Auszruffung auff der unerhorlichen Practick

von Hieronimo de Roda umb Jubernator zu werden van den Landen
van Herwertsouere. Gedruckt in Brussel bey Michel von Hamont
(1576). Darnach Gedruckt zu CoUen bey Félix Roschlin o. Jhr. 4to.

Drei seltenc Stiickc, deren nur das Erste von Dr. Knuttcl bcschriebeu ist.

Documents historiques inédits, concernant les troubles des Pays-Bas,

1577— 84. Publiés avec des notes par Ph. Kervyn de Volkaers-
beke et J.

Diegerick. Gand 1849, 50- - ^''^1- Avec facsimilés.

in-8vo.

1804 Cort verhael vande rechte oorsaecken ende redenen, die de Générale

Staten der Nederlanden ghedwonghen hebben, hen te versiene tôt

hunder beschermenisse teghen den Heere Don Jehan van Oostenrijck. —
Brieven op den wech afgheworpen in Spaensch ende de translatie

van dien in Nederlants . . . .
— Tantwerpen W. Silvius, 1577. 4to.

hoorn. — Tiele n". 158 en 160.

1805 Discours sommier des justes causes et raisons qui ont contrainct

les états generaulx des Païs bas de pourveoir à leur deffènce contre

le Seigneur Don Jehan d'Austrice: Auecq plusieurs lettres missives

interceptes.... Anvers G. Sylvius, 1577. in-4to. vélin.

Edition augmentée du li\Te précédent. — Tiele no. i6i.

1806 Artijculen ende poincten van weghen de Regeerders der stede van

Aemstelredamme .... den Prince van Orangien gheexhibeert, om
hemluyden gheaccordeert te worden, tôt onderhoudenisse van welckc

die Ghedeputeerden der voorschreuen stede soufisante satisfactie gheuen

sal, volghende de Pacificatie tôt Gendt ghemaect .... Delft 1577.

24 Blz. 4to.

1807 Lettre contenant l'éclaircissement des actions et déportemens de

Monsieur filz et frère de Roy Duc d'Anjou, d'Alençon etc. Tant pour

le regard des choses qui sont auenues es guerres ciuiles de la France,

comme en ce qui concerne le faict et deffènce des pa3'S bas contre

les Espagnols. Rouen pour Jean Ysoret. l'An 1578. in-4to.

Pièce rare.

1808 Schriftelick bewijs des ... . Heeren Johan Casimiri Pals-grauen opden

Rhijn, Hertogë in Beyeren etc. Daerin cortelick verhaelt en wtgeleyt

werden die oorsaecken waer door zijne vorstelicke Genaden beweeght

zijn worden tôt bevrijdinge der benauder Nederlanden volck te maken
ende met heercracht herwaerts ouer te commen. Wt de Hoochduytsche

sprake in Nederduytsch ghetrouwelick ouergheset. Embden bij Goossen

Goebens A". 1578. — Antwoorde van de générale Staten vande

Nederlanden op de propositie die henlieden is ghedaen van weghen
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de Kcyserlijcke Maiesleyt bij den .... Heere Ottho Heynrick Graue
van Swertzenberg etc Antwerpen C. Plantijn, 1578. 4to.

Sterk afgesnedeu.

1809 Lettre [à M. de Saint AldegondeJ contenant un auis de Testât

auquel sont les affaires des Païs-bas, tant pour le regard des princi-

pales provinces et villes en particulier, comme de toutes ensembles en
général, avecq la recerche du party, le plus promt et plus asseuré,

que les Estats puissent prendre contre l'Espagnol, pour leur conserua-

tion et salut [De Coloigne ce premier iour de Juin, 1578]. A Reims
Fr. du Pré, 1578. 74 Pages. in-4to. d. veau. — Tiele n*^. 175.

1810 Le vray patriot aux bons patriots. s. 1. n. d. 23 pp. — Lettre
d'un gentilhomme, vray patriot, à Messieurs les Estatz Generaulx

assemblez en la ville d'Anuers. A°. 1570. 12 pp. — Réponse à un
libelle lameux nagueres publié contre monseigneur le Prince d'Orenges,

et intitulé Lettres d'un gentil-homme vray patriot etc. faicte par

Phil. de Marnix Seign. du Mont St. Aldegonde, à MM. |les

Estats généraulx du pais-bas. Imprimé en Anvers chez Giles vanden
Rade, 1579. 30 pp. — En i vol. in-4to. vélin.

Svirtout le premier de ces trois pamphlets est très-rare.

181 1 Marnix van St. Aldegonde, Phil. van, Ontschuldinghe gestelt ant-

woordischer wyse op een schimpschrift, uytghegheven in zijn afwesen . .

.

door een seker vrij-geest, sick geuende den naem van een duytsch

edelman, ende noemende zijn voorseyt boecxken, Prcsernatijf oft tegen-

uergift, etc. . . . Wt den Fransoischen . . . ouergeset door R. C. B. Leyden
by Jan Paedts Jacsz. A°. 1599. lad.

Zeer net exemplaar van dit z e 1 d z a m e g e s c h r i f t.

i8i2 Lettres de Mons. le Prince d'Orange enuoyées aux Prouinces et

villes des païs bas demeurées en l'Union generalle, sur le Traicté

passé entre le Prince de Parme, et les Prouinces dei'unies. Avecq la

copie dudit Traitté. s. I. 1579. pet. in-4to. d. veau. — Tiele n". 203.

181

3

Bondam, P., Verzameling van onuitgegeven stukken tôt opheldering

der vaderlandsche historié, 24 Juny 1576— 10 Maart 1578. Utrecht

1779— 81. 5 dln. 8vo. h. led.

1814 De Unie van Utrecht, A". 1579.

Facsimiîé-uitgaaf van 't Origincel Tractaat. 1778. fol. h. led. — P. Paulus,
Vcrklaring der Unie van Utrecht. Aldaar 1775. 4 dln. in 3 bdn. 8vo. h. led. —
F. A. V. d. Kemp, Aenmerkingen ovcr de Verklariug van P. P. 2e druk. Leideu

1783. 8vo. — L. P. V. d. Spiegel, Bundcl van onviitgegeeven stukken. Goes 1780.

2 dln. in i bd. 8vo. h. led. — Duval, Verhandeliug over het reclit verstand der

Unie van Utrecht. Aldaar 1790. 8vo. ; en and. klcine geschriften en pamflctten,

6 stuks.

181

5

Lettre intercepte du prince d'Oranges au Duc d'Alencon. Auecq
quelques aduertissemens sur icelle pour ouurir les yeulx aux bons
subjects. Imprimé L'An LXXX. pet. in-8vo. d. vélin.

Voir V. d. Wulp sub n". 481 où il donne le contenu de ce volume.

1816 Duc d'Anjou. — Diverses lettres, tant du duc d'Anjou, que d'aultres

trouées sur le Sieur d'Auuain, au jour de sa prinse, faicte au com-
mencement du mois d'Octobre, 1580. par les Gens du Roy nostre
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Sire, campez lez Cambray. INIons en Haynault chez Rutgher Velpius,

s. d. pet. iii-8vo. d. vélin.

1817 Apologie de Guillaume de Nassau, prince d'Orange contre l'cdit de
proscription publié en 1580 par Philippe II, roi d'Espagne. — Justi-

fication du Taciturne de 1568. Correspondances, ordonnances, cita-

tions, etc. etc. Précédé d'une introduction par A. Lacroix. Bruxelles

1858. in-8vo. perc.

1818 Apologie ofte verantwoordinghe des doorluchtighen . . . . vorsts Wil-

helms van Godes ghenade Prince van Orangien .... teghen den ban
ofte edict .... ghepubliceert by den Coningh van Spaegnicn. Leyden
Ch. Silvius, 1581. kl. 4to. h. led.

Ecn wci'nig gevlckf en gcrestanrcerd.

1819 De verantwoordinghe des princen van Orangien teghen de valsche

leughcncn daer mede zijn wedersprekers hem soecken t'onrechte te

beschuldighen. Amsterdam M. Colyn, 1610. — Apologie ofte ver-

antwoordinghe des .... Heeren Wilhelms prince van Orangien ....

teghen den ban ofte edict bij forme van proscriptie ghepubliceert by
den Coninck van Spaegnien. Leyden j. Paedts Jacobsz, 1609. —
Deductie ende débat tegens de consideratien van de HH. Gecom-
mitteerde Raden van Zeeland .... ten eynde deselve mogten worden
gedisponeert om haer met de pluraliteyt van de bontgenooten ....

die sig al-bereyts metten anderen verstaen te conformeren op de
separatie van het stadhouderschap van de eene en d'andere provincie

voor altoos van de opperste militaire ampten . . . die by de gesament-
licke bontgenoten aen ymand gedefereert souden mogen worden.

Amsterdam 1668. — In i bd. 4to. hoorn.

1820 Bref recueil de l'assasinat, commis en la personne du très illustre

prince, Mons. le Prince d'Orange, Cte de Nassau etc. par Jean Jau-
regui Espaignol. Anvers Chr. Plantin, 1582. pet. in-4to.

Fort rogné à la marge en tête.

1821 Bref recueil de l'assasinat, commis en la personne du très illustre

prince, monseigneur le Prince d'Orange, Comte de Nassau etc. par

Jean Jauregui Espaignol. Anvers Chr. Plantin, 1582. — De tumultu-
osa Belgarum rebellione sedanda .... brevis consultatio per Come-
lium Callidium Chrysopolitanum. (/« fine:) Luxemburgi 1579. — En
I vol. pet. in-4to. vélin.

1822 Justification du sereniss. Don Antonio roi de Portugal premier de ce

nrim, touchant la guerre qu'il faict à Philippe Roi de Castille, ses sub-

iectz et adherens, pour estre remis en son Roiaume. Avec une histoire,

summaire de tout ce qui s'est passé à ceste mesme occasion, iusques

en l'An 1583 iuclusiuement. Leyde C. Plantin, 1585. in-4to. — Corte
verklaringe ^an de rechtveerdighe oorsaecken ende redenen de welcke

den .... Prince Dom Anthoine Coninck van Portugael van Algarbes

etc. beweeght hebben ende bewcghen d'orloghe te voeren .... teghen

den Coninck van Castilien . . . {In fine:) Ghedaen te Tours den XV.
van May, 1582. 4to.

Petit n". 389 en 337.
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1823 Brief van credentie voor Mr. Joost van Brakele, Jhr. Philips de
Grutere en Jhr. Jacob Marchant, afgevaardigden van Vlaenderen ter

GeneraUteit. Wyt Brugghe den V^^n September 1583. Geteekend: J.

de Groote. i Blad in handschrift. fol.

Met afschriff.

1824 (Marnix van St. Aldegonde, Phil. van), Ernstighe vermaninghe van-

den standt ende gheleghentheyt der chnstenheyt, ende vande midde-

len haerder behoudenisse ende weluaren. Aen .... aile .... Staten van

Christenrijck. z. pi. 1583. 26 Blz. 4to. — Knuttel n**. 627.

1825 Historié Balthazars Gerardt, alias Sérac, die den Tyran van 't Ne-
derlandt den Prince van Orangie doorschoten heeft : ende is daarom ....

ghedoodt. z. pi. 1.584. 16 bladz. kl. 4to.

Hoogstzeldzaam.

1826 De moord van 1684. Oorspronkelijke verhalen en gelijktijdige bericli-

ten van den moord gepleegd op prins Willem van Oranje. Met aan-

teekeningen door J. G. Frederiks. 's Gravenhage 1884. Met ets.

kl. 8vo.

La République des Provinces Unies, 1584— 1648.

1827 Motley, J. L., History of the United-Netherlands from the death of

William the Silent to the synod of Dort. London 1860. Vol. I and IL

[1584— 90.] With portraits and map. roy. 8vo. cloth.

Original édition.

1828 Motley, J. L., Geschiedenis van de Vereenigde Nederlanden, 1584
— 1623. 's Gravenhage 1881. 8 dln. 8vo.

1829 Lydius, J., 't Verheerlikte, ofte verhoogde Neder-land. Dordrecht

1668. i2mo. hoorn.

1830 (Hultman, C. G.), Geschied- en staetkundig onderzoek over den tijd

wanneer Philips II Koning van Spanje opgehouden heeft Heer der

Vereenighde Nederlanden te zijn. Arnhem 1781. 8vo. — P. Winsemii.
Jus regum Hispaniae in provincias Belgicas. Franeker 1621. 4to.

183 1 (Marnix de S. Aldegonde, Phil. de?). Discours d'un gentil-homme

amateur de la patrie et de la guerre en ces pays-bas. Escrit à un
sien amy par manière d'aduis. s. 1. (Anvers G. vanden Rade?), 1584.

14 pp. in-4to. — Knuttel n^. 705.

1832 Marnix dom. Sancto Aldegondanus, Ph., De institutione Principum,

ac Nobilium Puerorum, libellus utilissimus, luci è manviscripto jam
recens datus à Sixto Arcerio. Franecarae 161 5. in-4to.

Traité de 48 pages, peu commun.
Tache d'humidité.

1833 Apologie van Marnix van St. Aldegonde tijdens zijn burge-

meesterschap van Antwerpen A". 1585. fol.

Afschrift naar het HS. der Bibliotheca Thysiana.

1834 Een goedt Advijs, Opt Stuck vande Vrede ende Oorloghe in dese
Nederlanden: By een Edelman ende oprecht lief-hebber syns vader-

landts .... z. pi. 1584. 4to. gecart.
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1835 Correspondence of Robert Dudley, earl of Leycester, during his

goveniment of the Low-Countries, 1585, 86. Edited by J. Bruce.
London 1844. sm.-4to. cloth.

1836 Credentie gegeven door Leycester aan D. Leoninus en aan Henry
Killegrewe, als afgevaardigden naar Deventer. Vuyt Deventer den
XXIÏII Octobres 1586. i Blad in handschrift. fol.

Oorspronkelijk stuk geteekend : R. Leycester en lager : C h r. H u y g e n s.

Met afschrtft.

^''^à7 Jansonius, D. M., Mercurius Gallobelgicus: sive, rerum in Gallia

et Belgio potissimum : Hispania quoque, Italia, Aiiglia, Germania,
Polonia vicinisque locis ab A°. 1588 usque ad 1595 gestarum. Editio

altéra. Coloniae Agripp. 1594, 97. 2 vol. pet. in-8vo. vélin.

1838 Journaal van Anthonis Duyck, advokaat-fiskaal van den raad van
State, 1591— 1602. Uitgegeven met inleiding en aanteekeningen door
L. M u 1 d e r. 's Gravenhage 1862—66. 3 dln. roy. 8vo. h. linn.

Register van dl. I is defect.

1839 Gaîluccius, A., De bello belgico ab A**. 1593 ad inducias annorum
XII. An 1609. pactas. Romae 1671. 2 tom. i vol. in-fol. veau.

1840 Trouhertige waerschou-winge tegen Hollants ondergangh door het

verderflicke pausdom. Utrecht z. jr. — Een volcomen ontdeckinge van
de Roomsche leere, in saecken van conspiratie ende rebellye. 's Gra-
ven-hage 1606. — Fr. Ridderus, Reys-discours op het verschynen

van de comeet-sterre. Amsterdam 1677; en andere pamfletten. 6 stuks

in I bd. 4to. hoorn.

1841 (Orlers, J.), Beschrijvinghe ende af-beeldinge v. aile de victorien

deur het wijs ende clouck beleyt v. Maarits v. Nassau. Leyden 1610.

Met portretten, kaart en 42 platen. fol. hoorn.

Eerste druk. — Zeldzaam.

1842 (Zoutelandt, Mad. de), Mémoires de la famille et de la vie de
Madame *** contenant plusieurs particularitez du Gouvernement de la

République de Hollande; et plusieurs intrigues de cette Province, et

de la cour du Prince d'Orange, et de quelques Princes d'Allemagne.

La Haye 17 10. pet. in-8vo. veau.

1843 Friedlieb, J., Nova historicae relationis continuatio. Eigentliche und
kurze historische Beschreibung allerhand denckwiirdigen Sachen, die

sich in Ungern, Teutschlandt, Franckreich, Italien, Engelandt und
Niederland seit 1597 bisz Monat Aprir98 begeben. Sampt angehenckter

Erzehlung, dero durch die HoUender unlengst volbrachter Schififart in

Ost-Indien. Colin W. Lûtzenkirchen, 1598. 4to.

S e h r s c 1 1 e n. — IVasserJleckig und einige Bliitter raniponiii.

1844 A true Coppy of the Admonitions sent by the subdued Provinces

States of Holland: and the Hollanders answere to the same. Together

with the Articles of Peace concluded between the Princes, Phillip

King of Spain etc. and Henry the fourth King of Fraunce, in the

yeare 1598. First translated out of French into Dutch, and now into

English by H. W. London by J.
Wolfe, 1598. With woodengraving

upon the title. sm. 4to.

Very scarce. — A copy sold at Puttick 1855 for £. 4.5.

4
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1845 Instructie voor Mr. Johan van der Warcke, pensionaris van Middel-

burg, en Jhr. Johan Hottinga, gedep. ter Stalen-Generaal van hetgeen

zij met Noël de Caron, heer van Schoonewalle, agent in Engeland, te

verrichten zuUen hebben (om Engeland te bewegen geen vrede met

Spanje te maken). A°. 1598. — HS. van 18 Bladz. fol.

Met afschrift.

1846 Den Spaenschen ende Arragoenschen Spieghel, in de welcke

men mach claerlick ende waerachtich sien tôt wat eynde ende meeninge

eygentlick het voornemen is streckende van 't Spaensche crycksvolck

dat hem desen winter heeft gehouden in den Westphaelschen Creyts.

Eerst gedruckt tôt Rostock ende nu tôt Franckfoort, 1599. Met gra-

vure op den titel. kl. 4to.

Zeldzaam. — Een zveinig gevlekt.

1847 Den Nederlandschen Waer-segger overgheset door B. B. B. B.,

in den welcken middelen voor-ghehouden worden, om tôt een eynde

der Nederlandsche oorloghen te komen. Amsterdam (c. 1600). i2mo.

h. led.

1848 Gachard, M., Actes des Etats Généraux de 1600 et de 1632.

Bruxelles 1849, 53. 2 vol. in-4to.

1849 Croy, Ch. Al. Duc de, Mémoires guerriers de ce qu'y c'est passé

aux Pays Bas depuis le commencement de l'An 1600 jusques à la

fin de l'Année 1606. Anvers 1642. Avec 2 portraits et 36 plans de

bataille. in-4to. vélin.

Belle exemplaire complète de ce livre rare.

1850 Giustiniano, P., Délie guerre di Fiandria libri VI (1601—09^ Posti

in luce da G. Gamurini. Anversa 1609. Avec 29 planches. in-4to. veau.

1851 Politieke en kerkelijke tractaten, spotschriften enz. bij verschillende

vaderlandsche gebeurtenissen A''. 1602—94. Circa 1500 stuks
in 28 banden. 4to. hoorn.

CoUectie-Dodt van Flensburg, met een geschreven register van zijne hand.

Deze zeer belangrijke verzameling bevat ougeveer een honderdtal stukken, welke

niet in de bekende catalogi van Tiele, v. d. Wulp, Petit en Knuttel besclireven worden.

Troicbles religieuses et ecciésiastiques. — Synode 7iational

de Dordrecht

1852 Vry, Fr. de, Historié ofte kort ende waerachtich verhael van den
oorspronck ende voort-ganck der kerckelijcke beroerten in Hollandt.

Amsterdam 1621. kl. 4to.

Oorspronkelijke en zeldzame uitgaaf.
Hierbij :

Vrye aenwysing van de onwaerheyden, trouloose verdrayinghen, caluranien ende
anderc grove misslaghen, bevonden in de ghenaemde Historié van Frederick de Vry.
Ghedruckt in 162 1. kl. 4to.

1853 Kerkelijke tractaten van de jaren 1606— 20. 12 stuks in i bd. 4to.

gecart.

Een revocatie der pauselijcker dwalinghen . . . . gedaen tôt Leyden A". 1605 door
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L. B. vanden Bcrch. 1606. — Bekeeringhe ende afsweeringe der dwaling-e vande
Roomsche kercke . . . . binnen Dordrecht A". 1610 door Ch. D'amour Luyckenaer.
161 1. — Bekeeringhe onde wederroepinge des pausdoms . . . . ghedaen in Middel-
burg A". 1611 door J. Baquesne. 1612; enz. enz.

1854 Kerkelijke en andere geschillen gedurende het twaalfjarig bestand

[1609— 21].

CoUectie van 54 pamfletten.

1855 Strijdschriften van en tegen P. B e r t i u s, J. A r m i n i u s, C. V o r-

s t i u s, J.
Wtenbogaert e. a., 1609

—

12. 12 stuks in i bd. 410.

hoorn.

1856 Geschil over de macht der Overheid in kerkelijke zaken. —
Pamfletten van W t e n b o g a e r d t, W a 1 a e u s, A c r o n i u s, v.

M e h e n, Montanus e. a., 1610— 16. 18 stuks. 4to.

1857 Jac. Arminii verclaringhe aengaende zijn ghevoelen, so van de pre-

destinatie als van eenige andere poincten der christelicker religie.

Leyden 1610. — Vanden eenigen God ende sijnen Sone Jésus

Christus. 1618. — en andere kerkelijke strijdschriften van de 17^ eeuw.
1 1 stuks in I bd. 4to. gecart.

1858 Kerkelijke strijd. — Pamfletten en placcaten van de jaren 161 8 en

1619. 37 stuks in I bd. 4to. hoorn.

S. Episcopius, Antidotum, ende naerder openinghe van het eyghene ghevoelen
des Nationalon .Synodi, ghehouden binnen Dordrecht A". 1618. en 1619. — Der
Remonstranten kerckgangh : dat is ; verscheydene redenen, vvacrom de Remonstrans-
ghesinde hare afghesonderde vergaderingen niet en behooren na te laten. 1619. —
enz. enz.

1859 Uytenbogaert, J., Kerckeliicke historié, 400— 1619. Rotterdam 1647.

fol. hoorn. — Dezelfde (en Dwinglo), Oorspronck ende voortganck

der Nederlantsche kerckelycke verschillen tôt op 't Nationale Synodus
van Dordrecht. Mitsgaders verhael van 't ghene sich toe-gedraghen

heeft binnen Dordrecht. Amsterdam 1648. fol. hoorn.

1860 Trigland, J., Kerckelycke geschiedenissen, begrijpende de swaere en

bekommerlijcke geschillen, in de Vereenigde Nederlanden voorge-

vallen .... Leyden 1650. fol. hoorn.

1861 Wtenbogaert, J., Brieven en onuitgegeven stukken. Met aanteeke-

ningen door H. C. R o g g e. Utrecht 1868—75. 3 dln. in 7 stn. 8vo.

1862 Historica narratio Actorum in Synodo Nationali Dordrechti prae-

sentibus exteris theologicis celebrata. 236 Bladz. fol. h. led.

Fraai en belangrijk handschrift van dien tijd. Aan het einde leest men : ,,Haec

ita fideliter ex diario et indiciis Synodahbus contracta esse, nos infra scripti ad hoc

negocium a Synodo NationaH deputati testamur"; daaronder volgen de handteeke-

ningen van Joh. Bogerman, J. Polyander, B. Lydius en acht andere

leden der Synode.
Er zijn nog bijgevoegd enkele brieven en tvvee andere gelijktijdig geschreven

stukken op de Synode betrekking hebbende.

J863 Annotationes de rébus in Synodo Nation. Dordracena A". iôi8

et 1619 gestis. 492 Bladz. fol. hoorn.

Latijnsch handschrift van C a s p. S i b e 1 i u s, afgevaardigde ter Synode van de

prov. Overijsel, waarin hij zijne aanteekeningen verzameld heeft, die hij onder de

zittingen had gemaakt, en verscheidene stukken betreffende de redetvvistcn met de
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Remonstranten. Mon vindt cr vole bizonderheden in, die men cldcrs tevergeefs zou
zoekcn.

Het wordt voorafgegaan door :

Acta Synodi Provincialis et praeparatoriae ad Synodum Nationalem, gchouden tôt

Vollenhove a". 1618.

Gravamina om ad Synodum Nationalem gebracht te worden.
Ontwerp van eenige punten en artikelen, waamaar en waarop de beschrijving

belegd en 't houden van een Nationaal Synode zou gesteld en gedirigeerd worden,

1864 (Wtenbogaert, J., en Dwingio), Oorspronck ende voortganck der
Nederlantsche kerckelijcke vcrschillen tôt op 't Nationale Synodus van
Dordrecht. Mitsgaders verhael van 't ghene sich toe-gedraghen heeft

binnen Dordrecht. z. pi. 1623. fol. hoorn. — Praestantium ac

eruditorum virorum epistolae ecclesiasticae et theologicae .... à J.

Arminio, J.
Uytenbogardo, C. Vorstio aliis. Amstelaedami 1684. fol.

hoorn.

1865 (Dwingio, B.), Grouwel der verwoestinge .... dat is verhael van de
voornaeinste mis-handelingen .... ende nulliteyten des Nationalen

Synodi binnen Dordrecht, 1618 ende 1619. Enghuysen 1622. 2 dln.

I bd. 4to. hoorn.

1866 Acta ofte handeUnghen des Nationalen Synodi. Ghehouden . . . . tôt

Dordrecht A**. ibi8 ende lôig. Hier comen oock by de voile oor-

deelen vande vijf artyckelen. Dordrecht 1621. fol. hoorn.

1867 Extracten getrocken uyt de Nationaalen Synode gezonden tôt Dor-
dregt in de Jaere ibi8 en 1Ô19, raackende den voet, ordere en ma-
nière vande catechisatien, vervolgd tôt 1602. Uytgegeven door ordre

vanden E. Kerckenraad van Leyden. — HS. van 60 bladz. 4to.

1868 Afbeelding der Synode van Dordrecht, spotprenten op de Arminianen
en andere prenten betrekking hebbende op de Conspirateurs tegen

den Prins en de onthoofding van J. van Oldenbarn eveld. 14 Stuks.

1869 Remonstrantsche geschillen. — Pamfletten van de jaren 1620— 31.

16 stuks in I lossen bd. 4to hoorn.

1870 ,,'t Arminiaensche Testament." Groote prent. z. n. v. d. gr. (S. de
F ri e s). Met het adres van C.

J.
Visscher. — Dezelfde plaat. Met

het zeldzame uitleggende spot-vers. — Dezelfde plaat verkleind, met
en zonder de uitlegging of „Inventaris." — „D' Arminiaensche uyt-

vaert" A". 1619. C. J.
Visscher exe. Met onderschrift. 4to.

1871 „d'Arminianze schans tôt Leyden". Spotprent in drie exemplaren:
één zonder verklarino; en twee met verschillende verklaringen er onder
aan geplakt. Een er van zonder het adres van Tangena. — Dezelfde

plaat verkleind en met eene uitlegging eronder. Gedrukt in 161 8.

1872 „Justitie over enige Arminiaensche verraders, geschietin 's Gra-
veohaegh". Cl. J z. Visscher excud. langw. 4to. Met „Generale

beschrijvinghe" op afzonderlijk blad. sraal-folio.

1873 „Afbeelding der justitie soo tôt Leyden als Rotterdam, over eenighe

arminiaensche verraders." langw. 4to. In twee staten : Met den tekst

in proza eronder, en met den tekst in dichtmaat ter zijdcn \an de
plaat.



HISTOIRE DES PAYS-BAS. 53

1874 „Vergetelheid vermanende d'inwoonders der Vereenighde Neder-
landen tôt eendracht ende vergetelheyd van al de bitterheden, die onder

de naem van Remonstranten, Arminianen etc. in hare harten gheher-

berght zyn gheweest ende noch souden moghen wesen." — Gravure

door J.
V. d. V e 1 d e. gr. langw. 4to.

Zeldzame prent, zonder 't vers.

1875 j.Waerachtich verhael hoe Hendric Slatius, naer dat hij gestolen was,

weder te voorschijn gecomen is, hier tôt onser memorye figuerelijck

afgebeelt." t' Amsterdam by Cl. Jz. Visscher. i Blad. langw. 4to.

1876 Baudartius, G., Memoryen ofte cort verhael der gedenck-weerdichste

so kercklicke als werltlicke gheschiedenissen, 1Ô03— 24. Arnhem 1624,

25. 2 dln. met portretten. fol. h. led.

1877 (Baudartius, W.), Morghen-wecker der vrije Nederlandtsche Provin-

tien: ofte, een cort verhael van de bloedighe vervolghinghen ende
wreetheden door de Spaenjaerden en hare Adhcrenten inde Neder-

landen . . . . Danswick léio. kl. 4to. h. led.

In denzelfden band nog zes parafletten van de jaren 1609— 17.

1878 Jeannin. — Les négotiations de M. le Président Jeannin, 1607—22.
[Publiées par l'abbé de Castille]. Amsterdam 1695. 4 vol. pet. in-8vo.

veau.

Troisième édition. — Voir Willems.

1879 Balinus, J., De bello belgico, auspiciis excell.™' ac generosissimi

Ambrosii Spinolae .... Et serenissimi Archiducis Alberti ab Austria.

Cum expositione causarum et rationis confectae pacis. Bruxellae 1609.

pet. in-8vo. d. veau.

Fort rare. — Sauf quelques petites moitillures, très-bien conservé.

1880 „Afbeeldinghe hoe den Eertzhertoge Albertus van syn huysvrouwe
Isabella Clara Eugenia het sweert ontfangt, om daer mede de vijanden

te bevechten .... Noch siet ghij hier den Admirante van Arragon." —
„Afbeeldinge hoe sijne Pr. Excell. Graef Mauritius met sijnen broe-

der Prins Hendrick .... den gantschen Legher commandeerden ende

bestierden." — Twee kopergravures door L. Cornely. langw. 4to.

Z e e r z e 1 d z a a m. — Muller, 1 145 A5.

1881 De la Neuville (A. Baillet), Histoire de Hollande depuis 1609—
1679. Paris i6q8— 17 18. 4 vol. pet. in-8vo. veau.

1882 Bij den Coninck. Een proclamatie omme de behoorlycke executie

van aile voorgaende wetten tegen de Paepse Refusanten haer ghevende

eenen dach om weder te keeren tôt haere eyghen wooningen ....

Ende mede dat aile Papen ende Jesuiten uyten Lande op seeckeren

dach suUen vertrecken etc. Amsterdam 16 10. 4to. gecart.

Ingevoegd : Twee portretten van Jacobus VI.

1883 Grotius, H., Ordinum Hollandiae ac Westfrisiae pietas. Lugduni

Batav. 161 3. 4to. boom. — Idem, Verantwoordingh van de wette-

lijcke regieringh van HoUand ende West-Vriesland. Parys z. jr. 4to.

hoorn.
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1884 (Drieleburch, V. van [?]), Sendbrief van Joan Aventroot tôt den
Coninck van Spaengien. Waer inné cortelijck verclaert wort de ver-

borgentheyt des oodoghs van de 17. Provintien des Nederlants.

Hersien ende verbetert met een vermaninghe aen de Grooten. Amster-

dam P. van Ravesteyn, 1615. Met houtsneden. kl. 8vo. — Meulman
n°. 1323.

1885 (Drieleburch, V. van [?]), Lettre missive de Jean Aventroot au ... .

Roy d'Espagne. En laquelle est déclaré succinctement le mystère de
la guerre des XVII. Provinces du Pays-Bas. Reveûe et corrigée.

Avec une admonition aux Grands. Amsterdam P. de Ravesteyn, 1616.

Avec figures sur bois. pet. in-8vo. d. veau.

Édition française du précédent avec les mêmes figures. — Petit n". 1075.

1886 Goeteeris, A., Journael der legatie ghedaen inde jaren 161 5. ende
16 16. bij de HH. Reynhout van Brederode, Dirck Bas ende Aelbrecht

Joachimi .... afghesonden bij de Staten Generael, de Coninghen van
Sweden ende Denemercken; mitsgaders aen den Groot-vorst van

Moscovien, Keyser van Ruschlandt .... Inhoudende cort ende waer-

achtich verhael vande seer seltsame ende wonderbaerlicke ghesteltenisse

des landts van Ruschlandt etc. 's Graven-hage A. Meuris, lôig. Met

4 platen buiten en vêle platen binnen den tekst. langw. 4to. boom.

1887 Dudley Carleton. — Letters from and to D. C, during his embassy
in Holland, from Jan. 1615/16 to Dec. 1620. 2d Edition. London
1775. With portrait. 4to. calf.

1888 Baudius, D., Van 't bestant des Nederlantschen oorlogs. Vertaelt

door P. Jacobi Austro-Sylvium (P. J. Semmes van Zuyderwolde).
Amsterdam 16 16. 4to. — P. Bor, Oorsprong, begin en aanvank der

Nederlandsche oorlogen, 1555—74. 3*^ druk. Amsterdam 1762. 4to. led.

1889 Hugo de Groot. — Werken over hem door J. de V r i e s, de Bu-
r i g n y e. a. 5 dln. 8vo.

1890 „Tweede basujme. En 't boosdoens heylige Wraeck-spiegel, uytbla-

sende ende vertoonende de Rechtveerdige straffe, overckomen eenige

Monstreuse Conspirateurs, in de voorgaende Triumph-basuyne ver-

maent, over hare wreede Conspiratie voorghenomen, tegen den Door-
lucht. Vorst Mauritius, Prince van Orangien etc." Afbeelding van de

executie op 2"] Februari 1623. z. n. v. gr. Met onderschrift. langw. 4to.

1891 Groen v. Prinsterer, Maurice et Barnevelt. Etude historique. Utrecht

1875. in-8vo. perc.

Epuise.

1892 J. van Oldenbarnevelt. — Gedenkstukken van J. v. O. en zijn tijd.

Verzameld en met inleiding en aanteekeningen uitgegeven door M. L.

van Deventer. 's Gravenhage 1860—65. 3 ^In. 8vo. — G.

Brandt, Historié van de rechtspleging gehouden in 1618 en 1619

omtrent Joh. van Oldenbarnevelt, R. Hoogerbeets, H. de Groot. Rot-

terdam 17 10. 4to. leer.

1893 Tractaten rakende Barnevelt en J. en C. de Wit. 16 stuks in

I bd. 4to. hoorn.

Warachtige historié van de ghevanckenisse, bekcntenisse, leste vi^oorden ende
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droe\-ighe doot van wijlen Heer Johan van Olden-bamevelt. 1620. — Gulden légende
van den nieuwen St. Jan. 1618; enz. enz.

1894 „Justitie aen Jan van Oldenbarnevelt geschiet den 13 May i6ig."

, Alsmede van Gilles van Ledenberch. Met de portretten van J. van
' 01denbarne^'elt, H. Grotius, R. van Hoogerbeets, G. van Ledenberg,

Ad. van Wael en J. Uyt den Boogaardt. — Gravure Cl. J z. V i s-

s c h e r excud. langw. fol.

1895 1619—1676. — Eigenhandige aanteekeningen van G. B r a n d t, be-

treffende de Nederlandsche geschiedenis van die jaren.

Groote collectie m portefeuille, met een uitvoerig register.

1896 Mémoires de Frédéric Henri Prince d'Orange. Qui contiennent ses

expéditions militaires, 162 1—46. Publié et avec une préface par M.
de Beausobre. Amsterdam 1723. Avec portrait et figures par

B. P i c a r t. in-4to. veau.

1897 Galerij van beroemde Nederlanders uit het tijdvak van Frederik

Henderik. Afbeeldingen van Herm. ten Kate en W. P. Hoevenaar.

Beschrijvingen van |. van L e n n e p. Utrecht z. jr. 4to. verg. linnen

bd. en verg. op sneê.

1898 Aitzema, L. v., Saken van staet en oorlogh, in, ende omtrent de

Vereenigde Nederlanden, 1621—68. 's Gravenhage 1669

—

']2. 6 dln.

in 7 bdn. Met portret. fol. — Vervolg, 1669—97, door L. S y 1-

V i u s. Amsterdam 1685— 99. 4 dln. Met portretten en platen. fol. —
Tezamen 1 1 geribd hoornen bdn.

1899 Gebetirtenissen tusschen de jaren 162 1 en 1648.

Tractaten en publicatien daarop betrekking hebbende. 45 stuks. 4to.

1900 Sir Dudley Carleton's state letters, during his embassy at the

Hague, A. D. 1627. now first edited by T. P. Typis Medio-Montanis

1841. 4to. boards.

1901 Journaal van het verrigte in Frankrijk door de ambassadeurs Fran-

çois van Aerssen en Caspar van Vosbergen, 16 Aug. 1628 tôt i Maart

1629. fol hoorn.

Oorspronkelijk stuk van de handteekeningen der ambassadeurs voorzien.

1902 Priorato, G. G., An history of the late warres and other state affaires

of the best part of christendom, beginning with the king of Sweth-

lands entrance into Germany (1629), and continuing to the yeare 1640.

Written in Italian and in English by H e n r }' E a r 1 e o f M o n-

mouth. London 1648. fol. calf.

Bivdiiig broken.

1903 J. Thurloe. — A collection of the state papers of J o h n T h u r-

1 o e, secretary, first, to the Council of State, and afterwards to the

two protectors, Oliver and Richard Cromwell. Containing authentic

memorials of the english affairs from 1638 to the restoration of King
Charles IL To which is prefixed the life of Mr. Thurloe. Published

by Th. B i r c h. London. 1742. 7 vol. With portrait, fol. calf.

1904 Ogier, F., Journal du congrès de Munster (1643 — 47). Publié par

A. B o p p e. Paris 1893. in-8vo.
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1905 Vrede van Munster. — Gelijktijdige geschriften betrekking liebbende

op de vrede en de daaraan voorafgegane onderhandelingen, 1646— 48.

16 stuks. 4to.

1906 «Rapport van de Negotatien tôt Munster gedaan den 8., 9. ende
10. September 1648." HS. van de 17^ eeuw, 30 bladen. fol. h. led. bd.

1907 Tractaet van Vrede beslooten den 30. Jan. 1648 binnen de stadt

van Munster tusschen . . . . Philips IV ende de H. Moog: HH. Staten

Generael van de Geunieerde Nederlanden. Amsterdam 1648. fol. h.

hoorn.

Gedruckt op 6 bladen om, aan elkander gehecht, aïs placaat voor het publiek

gesteld te kunnen worden. Hierbij de zeldzame afbeeldmg van het sluitcn der vrede,

R. van Hoeye excud. fol.

En nog: De vertoningen, gedaan binnen Amsterdam, op den eeuwigen vrede.

Den 5. Juni 1648. fol.

Net onderliouden.

La République des Provinces Unies, 1648—1713.

1908 Wicquefort, M. de, Histoire des Provinces Unies des Pais-Bas,

1648—58. La Haye 17 19, 43. 2 vol. fol. veau.

Première édition recherchée h cause des Preuves qu'elle contient.

1909 Basnage, Annales des Provinces-Unies depuis les négociations pour
la paix de Munster (jusqu'à l'an 1678). Avec la description historique

de leur gouvernement. La Haye 1719, 26. 2 vol. in-fol. cart. non rogné.

1910 „Politicque tractaten" van A°. 1646—78. y^ stuks in 1 bd. 4to.

h. hoorn.

Belangrijke verzameling, waarino. a. : Amsterdams journael, vervatcnde kortelijk

van dag tôt dag ailes wat gepasseert is van 30 July tôt 4 Augusti 1650. Antwerpen
1650; Cabinet en Tweede Cabinet der Fransche en Nederlandtsche gesanten tôt

Ceulen vergadert op de vrede-handeUng door Hyppophilus Salicetus. Ceulen 1673. 2 stn.

191 1 Pamfletten, sententien, publicatien enz. van de jaren 1648— 98.

83 Stuks. 4to.

19 12 De Vereenigde Nederlanden in de 17^ eeuv/.

Kleine verzameling van gelijktijdige en latere geschriften.

191

3

Hooghe, Romyn de, Spiegel van staat des Vereenigde Neder-
lands. Waar in de macht en 't vry bestier van yder der zeven Ver-
bonde Provincien en haar byzondere steeden, zo in rechten als regee-

ringen werd ontvouwd. Amsterdam 1706, 07. 2 dln. Met platen. 4to. led.

19 14 Lettres et négociations des Comtes d'Estrades, d' A v a u x, de
Guiche et de T o r c y. Ensemble 19 tom. 17 vol. pet. in-8vo.

veau et brochés.

Lettres, mémoires et négociations du Cte d'Estrades, 1637— 68. La Haye 17 19.

6 vol. — Lettres et négociations à la paix de Nimègue, 1676, 77. La Hâve 1710.

3 vol.— Négociations du Cte d'Avaux, 1679— 88. Paris 1752, 53. 6 vol. — Mémoires
du Cte de Guiche. Londres 1744. — Mémoires de M. de Torcy. Londres 1757.

3 tom. I vol.

1915 Geschiedkundige bijdragen, 1650—96. Uit onuitgegeven stukken be-

werkt en toegelicht door J.
W. v. S y p e s t e y n. 's Gravcnhage 1864

— 65. 3 dln. 8vo.

1916 Hollantse Mercurius, historischwijs vervatcnde het voornaemste n
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Christenrijck voorgevallen van 1650—00. Haerlem 165 1—91. 41 clin,

in 8 bdn. Met platen. 4tû. hoorn.

191

7

Corn. Hop. — Papieren, afkomstig van den Amsterdamschen Pen-
sionaris Mr. Corn. Hop, loopende omstreeks 1650—96. In 4 bdn.

fol. hoorn.

Deze verzameling schijnt voor eigen gebniik, door Hop eigenhandig geschreven

en in eenige rubrieken veideeld te zijn, want volgens zijne instructie moest hij ,,ter

dagvaart van de Heeren Staten van Holland gecommitteerd zijndc, bij zijne terug-

komst overleveren in handen van burgemeesteren aile de stukken en papieren bij

hem op deselve dagvaart gebruykt".

Aan deze collectie zijn eene inhoudsopgaaf en afschiiftcn van eenige stukken

toegevoegd.

191

8

A(itzeina), L. van, Herstelde leeuw of discours over 'l gepasseerde

in de Vereenigde Nederlanden in 1650 ende 165 1. Amsterdam 1652.
— Deductie ofte declaratie van de Staten van Holland ende West-
Vrieslandt .... ingestelt ende dienende tôt justificatie van 't verlenen

van seeckere acte van seclusie rakende 't employ van den Prince van
Oraigne. 's Gravenhage 1654. — i2mo. hoorn.

1919 Notulen der Groote vergadering der Geunieerde Provintien in 's Hage
A°. 1651, tôt het formeren van een staat van oorlog geconvoceerd.

Gelijktijdig handschrift van 185 bladz. in fol.

1920 Polityck ende militair handtboecxken vanden staet der Gemiieerde
Provincien. 4*^ Druck. z. pi. 1652. — Deductie ofte declaratie van de
Staten van Holland ende West-Vrieslandt .... ingestelt ende dienende

lot justificatie van 't verlenen van seeckere acte van seclusie rakende
't employ van den Prince van Oraigne. 's Gravenhage 1654. — i2mo.
hoorn.

192 1 Coenraet Droste. — Overblijfsels van geheugchenis, der bisonderste

voorvallen, in het leven van den Heere C. Droste. Terwijl hij gedient

heeft in veld- en zee-slaagen enz. (1654— 1712). 's Gravenhage 1728. 4to.

1922 — Hetzelfde "werk. 3*^ Druk uitgegeven met aanteekeningen en voor-

bericht (door R. Fruin). Leiden 1879. 2 dln. 4to.

1923 Urkunden und Actenstûcke zur Geschichte des Kurfûrsten Friedrich

Wilhelm von Brandenburg. Auswârtige Acten. Bd. II: Niederlande
(1655—88) herausgegeben von H. Peter. Berlin 1866. gr. 8vo.

1924 Brand, G., Leben und Thaten des fûrtrefflichen und sonderbahren
See-Helden, Herrn Michaels de Ruiter. Aus dem Niederlandischen

ûbergesetzt. Amsterdam 1687. Mit Portrat und Tafeln. fol. Pgt.

1925 (Belinfante, J. J.), Het leven van Michiel Adriaanszoon de Ruyter,

1607— 76. 's Gravenhage 1844, 48. 2 dln. Met portretten en platen.

roy. 8vo. h. led.

1926 „Verklaert dit vysioen, en wilt het wel besien, het is gedroomt seer

coen, sestien hondert vyftich." — Gravure z. n. v. gr. 4to.

Niet bij Muller. — Aan den rcchterkant sterk afgesnedcn.

1927 A(itzema), L. v., Herstelde leeuw, of discours over 't gepasseerde
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in de Vereenighde Nederlanden in 1650 ende 1651. 's Graven-Hage
1652. 4to. hoorn. — d* Ontroerde Leeu^A^; of historisch verhael

der saecken, voorgevallen in den oorlogh van 1671— ifc'75. Amsterdam

1675, 76. ô dln. in i bd. Met portretten en kaarten. 4to. hoorn.

1928 Sam. Pepys Diary and correspond ence. With a life and notes by R.

Braybrooke. 5th Edition. London 1854. 4 vol. With 2 portraits,

2 plates and i facsimilé. 8vo. cloth.

iQ2g Sam. Pepys Memoirs, comprising his diary from 165g to 1669
deciphered by J. Smith, from the original short-hand Ms., and a sélec-

tion from his private correspondence. Edited by R. Lord Bray-
brooke. London 1825. 2 vol. With portraits, plates, map and fac-

similé. 4to. h. calf, gilt edges.

1930 Relation en forme de journal du voyage et séjour, que le sereniss.

et très-puissant prince Charles II roy de la Grande Bretagne, etc. a

fait en Hollande, depuis le 25 May, jusques au 2 Juin 1660. La Haye
1660. Avec 3 gravures pliées. in-fol. cart.

1931 Kort en bondigh verhael van 't geene in den oorlogh tusschen den
Koningh van Engelant enz., de H: M: Heeren Staten der vrije Ver-

eenigde Nederlanden, en den Bisschop van Munster is voorgevallen.

Beginnende in den Jare 1664 en eyndigende in 't Jaer 1667. Amster-

dam 1667. Met gravures tusschen den tekst en 4 uitslaande platen.

4to. hoorn.

Z e 1 d z a a m.
Achferin: Artikelen van vrede ende verbondt tusschen Karel II, Koningh van

Groot Brittannicn ende de H : M : Heeren Staten Generael der Vereen. Nederl. Pro-

\-intien. 's Gravenhage 1667. 4to.

1932 Den Engelsen en Munstersen oorlogh, tegen de vrije Vereenighde

Nederlanden, 1664 tôt 1667. Nevens een inleydingh bevattende de
ballinghschap en herstellingh \'an den tegenwoordigen koningh \an

Engelandt. Amsterdam 1668. Met platen. i2mo. hoorn.

1933 Mich. Adr. de Ruyter. — Brief van hem, geschreven „In 's Lands
schip De Zeven Pro^'intien" ter ancker leggende voor Quinenburgh
den 2y. Juny 1667." 8 Bladen. fol.

Belangrijke origineclc brief, geschreven door zijn secretaris, maar
van de handteekening des admiraals voorzien. Men vindt er een relaas van den
Zeeslag van Chattam in, van het zeilen van het schip van Kapt. van Braker over

de ketting die de Theems moest afsluiten, van het vemielen der Engelsche schepen,

enz. enz.

Met afschrift.

Hier is ook nog bij : Een eigenhandig geteekende brief van de Ruyter,
waarbij hij aan de Staten van Holland kennis geeft van zijn vertrek naar Zeeland

tôt verrichting van eenige zaken. i Blad. fol. {Aan de randeii verbrand). Enverder:
Een wissel door hem getrokken op de AdmiraHteit te Rotterdam, tcn bedrage van

1747 gulden 10 st., uit Cadix.

1934 Vrije polityke stellingen en Consideratien van staat . . . strekkende

tôt een rechtschape en ware verbeeteringh van staat en kerk. Het
eerste (éénige) deel. Amsterdam 1665. 4to. h. led.

Zeldzaam. — Zie Tiele n". 5329. Ontbreken ^ blade^i van de voorrede.

1935 Joh. de Witt, — Brieven .... gewisselt tusschen J. de Witt ende de
gevolmachtigden van de staedt der Vereenigde Nederlanden, 1562— 69.
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's Hage, 1723^25. 6 dln. 4to. h. led. — Resolutien en Secrète

resolutien van consideratie der Staten van Hollandt ende West-Vries-

land. Utrecht, 1706 en 17. 3 dln. 4to. hoorn. — Register over de
Brieven . . .. alsmede over het Verbael. 's Hage, 1727. 4to.

1936 Joh. de Witt. — Brieven van Jan de Witt aan Adriaan Veth,

pensionaris van Zeeland (1660— 1603), waarvan er een, van 21 No-
vember 1661, geheel eigenhandig door hem geschreven is ; de

meeste andere zijn slechts van zijn handteekening voorzien. 25 stuks. fol.

De inhoud dier brieven handelt over de zaak van Pelgrim ten Grootenhuysen, de
comniissie voor den heer Druyff als lid van den Hoogen Raad, de cassatie van
eenige compagnien krijgsvolk, enz. enz.

1937 Geddes, J., History of the administration of John de Witt, grand
pensionary of HoUand (1623—54). London 1879. With portrait. 8vo.

cloth.

1938 Lefèvre Pontalis, M. A., Jean de Witt, grand pensionnaire de Hol-
lande. Paris 1884. 2 vol. Avec portrait, gr. in-8vo.

1939 't Zwart toneelgordijn, opgeschoven voor de HH. Gebroederen C.

en J. de Witt. z. pi. 1698. 3 dln. i bd. Met platen. kl. 8vo. gecart.

—

Mémoires de J. de WMt. Traduits en Français par Mr. de*** 3*^ Edi-

tion. Ratisbonne 1709. Avec portrait, pet. in-8vo. veau.

1940 Joh. de Witt. — Oudere werken en nieuwere geschriften van P.

Simons, W. C. Knottenbelt, J. C. Naber e. a. 9 dln. 4to en 8vo.

1941 Stadhouderlijke regeering in Holland en West-Vriesland.

(P. de la Court), a Consideratien van staat, ofte politike weeg-schaal. 1662. —
De stadthouderlijke regeeringe in Holl. ende W. Vrieslandt. 1662. — Aanwijsing
der heilsame politike gronden en maximen van de Republike van Holland en West-
Vriesland. 1671. — (Uytenhage de Mist), De guide légende van de stadhouders. 1663. —
(C. Huygens?), Den herstelden prins tôt stadt-houder ende capiteyn van de Ver-
eenighde Nederlanden. 1663. — (Uytenhage de Mist), Apologie ofte verantwoordinge

van den ondienst der stadthouderlijke regeeringe. 1663. — Apologie pour la maison

de Nassau. 1664. — HoUands op-komst oft bedenkingen op de schaadelijke schriften,

genaamt Graafelijke regeeringe en Interest van Holland. 1662.-— (J. N. de Parival),

Ware interest van Holland. 1662. — Aesopus defensor. 1662. — Begin, voortgang
ende eind der vrije, ende der gevvaande erf-gravelike bedieninge. 16S3. enz. enz.

Tezamen 13 stukken in 6 bdn. kl. 8vo.

1942 (Uytenhage de Mist), Apologie ofte verantwoordinge van den ondienst

der stadthouderlijke regeeringe. Amsterdam 1663. kl. 8vo. led. — iVaer-

dere Unie in 's Gravenhage .... den 21. Augusti 1651. geslooten.

2^ Druck. Arnhem 1652. 121110. hoorn.

1943 Brune, J. de, De grond-steenen van een vaste regeringe. 2<" Druck.

Gorinchem lôôi. — (P. de la Court), Consideratien van staat, ofte

politike weeg-schaal. Amsterdam 1662. — i2nio. hoorn.

1944 (Stoupe), La religion des Hollandais, représentée en plusieurs lettres

écrites à un pasteur et professeur en théologie de Berne. Cologne a

la sphère, 1673. — Thuanus restitutus sive sylloge locorum variorum,

in historia J. A. Thuani hactenus desideratorum. Item Fr. Guicciardini

paralipomena. Amstelodami 1663. — En i vol. in- 121110. cart.

1945 (Stoupe), La religion des Hollandois, représentée en plusieurs lettres
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écrites à un pasteur et professeur en théologie de Berne. Cologne à

la sphère, 1673. in-i2mo. d. vélin.

1946 The Netherland-Historian, containing a true and exact relation of

what hath passed m the late warrs between the King of Great Britain

and the French King with their AUyes against the States General 1 of

the United Provinces, 1671—74. Amsterdam 1675. With portraits and

plates, sm. 8vo. calf.

1947 Valckenier, P., 't Verwerd Europa. Met vervolg. 2^ druck. Amster-

dam 1742. 2 dln. 4to. hoorn.

1948 Swinnas, W., Engelse, Nederlandse en Mvmstersche krakkeelen. Het
eerste deel. Rotterdam 1666. — (H. J. Soeteboom), Noord-Hollands

ontrusting, ofte historisch verhael van het begin en voortgang der

oproeren, die tôt Oost- en West- Zardam, Wormer, Crommenye
etc. voorgevallen zijn in 1678. Amsterdam 1678. — In i bd. kl. 8vo.

hoorn.

1949 Stukken [geschreven en gedrukt] betrekkelijk den oorlog van 1672,

en meer bepaaldelijk de verediging van Utrecht en Naarden, en de

wreedheden te Bodegraven en Swammerdam, met de 8 gravures van

Romeyn de Hooghe.
Sommige met afschrift.

1950 (Domselaer, T. van), Het ontroerde Nederlandt, door de wapenen

des konings van Vrankrijk, dat is een waarachtigh verhaal van den

Fransen, Engelsen, Keulsen en Munstersen oorlogh tegen de Veree-

nigde Nederlanden (1672, 73). Amsterdam 1674, 76. 2 dln. —
(G. Brandt), Tweejaerige geschiedenissen voorgevallen in 1674 en

1675. Amsterdam 1678. — Tezamen 3 dln. Met portretten en platen.

4to. led.

1951 Schau-platz des Krieges: ^ufgerichtet in den Vereinigten Nieder-

landen : durch die Waffen der Konige von Franckreich und Engeland,

CôUnische und Mûnstersche Bischôfife gegen die Vereinigte Nieder-

lande. Aus dem Hollandisch. Amsterdam 1675. 4 Thle in i Bde.

Mit Portrait und Tafeln. 4to.

1952 Priorato, G. G., Teatro del Belgio o sia descritione délie Diecisette

Provincie del Medesimo. Aggiontovi un succinto racconto di quanto è

occorso dalla mossa d'armi del Rè Christianissimo contro gli Stati

Generali délie Provincie Unité fin' al fine 1672. Francofort 1673.

Avec portraits, cartes et planches, in-fol. veau.

Ouvrage contesant i carte, 13 portraits, 2 planches et 120 plans de \'illes.

Exemplaire bien conservé.

1954 Priorato, G. G., Relatione délie Provincie Unité del Paese Basso.

Cologne 1668. pet. in-4to. vélin.

Très rare.

1955 Nieuwe tydinghe ende clare beschryvinghe wat sich heeft toe ghe-

dragen, op den heerlycken Vut-tocht van ons krychs-volk ende hoe

willecom zijn Excellentie is gheweest by den Hertoch van Branden-

Burch: ende van sesthien duysent-mannen, soo Switsers als Fransoysen
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te paert ende te voet, die van Vranck-Ryck hem te hulpc ghecomen
zijn. Arnhem Denys Verwelden, z. jr. 4to. gecart.

1956 (Temple, W.), Memoirs of what past in christendom, from the war
begun 1672 to the peace concluded 1679. 2d Edition. London 1692. —
Observations upon the United Provinces of the Netherlands. 5th Edi-
tion. Amsterdam 1696. — In i \'ol. i2mo. calf.

1957 Pamfletten betreffende gebeurtenissen in 't jaar 1672. 64 stuks in

I bd. 4to.

Bclang^rijke verzameling.

1958 (Wicquefort, A. de), Advis fidelle aux véritables Hollandais, touchant

ce qui s'est passé dans les villages de Bodegrave et Swammerdam et

les cruautés inôuies, que les François y ont exercées. Avec un mé-
moire de la dernière marche de l'armée du Roy de France en Bra-

bant et en Flandre. (La Haye) à la sphère, 1673. Avec 8 gravures

de Rom. de Hooghe. in-4to. véHn.

Exemplaire grand de marges, mais avec une piqûre de vers dans la marge en tête

1959 De Fransche Tyrannie, dat is: oprecht en waerachtig verhael van
de grouwelijke wreetheden tôt Bodegraven, Swammerdam en elders

door de Franssen gepleegt. Uyt het Frans. Amsterdam 1674. Met
platen. kl. 8vo. hoorn.

1 960 Nie. Witsen's verhaal van zaken, voorgevallen bij den aanvang der
beroerten en oorlog hier te lande in 't jaar 1672. 112 Bladen. fol.

hoorn.

Afschrift door Nie. W i t s e n zclf nagozien, niet alleen blijkens de titels, maar
op bl. 108 verso heeft hij eigenhandig eene aanteekening m margine bijgesclireven

en op bl. iio verso eene Heine omissie hersteld. Aan 't einde staat met zijne hand
geschreven : ,,De veelvuldige bezigheden, die mij nu op de schouderen zvn gelegt

in d' affaires van stadt en staten en mede overstolpt sijnde van melancholie en
droefheyt heeft mij het antekenen van saeken die passeerden doen verbijtreden".

De gebeurtenissen, door W i t s e n opgcteekend, loopen over de toebcreidsclen tôt

den oorlog van Engeland, Frankrijk, Munster en Keulen tegen de republiek, onze
toerusting ter zee en te land, de pog^ngen tôt het verkrijgcn van bondgenooten, de
verheffing van den Prins tôt Stadhouder enz., en eindigen met de toebereidselen tôt

het vertrek van den hertog" van Luxemburg.
Met een portret van den schrijver, in zwarte kimst, en een afschrift van het geheelo

manuscript.

içéi Gebhard Jr., J. F., Het leven van Mr. Nie. Cornelisz. Witsen (1641
— iT'i-'])- Utrecht 1881, 82. 2 dln. 8vo. Met geslachtlijst. 4to.

1962 Portretten in médaillon van de krygvoerende vorsten en hoofdper-

sonen in den 3''" Engelschen oorlog : Vijf borstbeelden die, omgekeerd
gezien, dieren enz. voorstellen. Geëtst z. n. v. gr. kl. 4to.

Eén portret [Bisschop van Keulen] ontbrcekt.

Z e 1 d z a a m.

1963 Brandt, G., Daghwijzer der geschiedenissen. Amsterdam 1689. 4to.

hoorn. — G. Klinkhamer, Dagwijzer der geschiedenissen. Amster-
dam 1775. 2 dln. in i bd. 4to. hoorn.

1964 Muller, P. L., Willem HI von Oranien und Georg Friedrich von
Waldeck. Ein Beitrag zur Geschichte des Kampfes um das Europaische
Gleichgewicht, 1675—92. Haag 1873, 80. 2 Bde. 8vo.
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1965 Vernon, J., Letters illustrative of the reign of William III, 1696— 1708,

addressed to the Duke of Shrewsbury. Edited by G. P. R. James.
London 1841. 3 vol. With 2 portraits. Bvo. cloth.

1966 Letters of William III. and Louis XIV. and of their ministers;

illustrative of the domestic and forei.çn politics of England from the

peace of Ryswick to the accession of Philipp V. of Spain, 1697— 1700.

Edited by P. G r i m b o 1 1. London 1848. 2 vol. 8vo. cloth.

1967 Eck, J. van, Den Nederlantsche prins. Nijmegen 1684. kl. Bvo.

1968 St. Disdier, Nymeegsche vrcede-handeling . . . . in de Jaaren 1676

tôt 1679. In 't Nederduitsch gebracht. Amsterdam 1680. — De vrij-

heyt vertoont in den Staat der Vereenigde Nederlanden. 's Graven-

hage 1697. — i2mo. hoorn.

1969 The Ellis correspondence. Letters written during 1686, 1687 and

1688. Edited by G. A. Ellis. London 1829. 2 vol. With portrait.

8vo. h. calf.

1970 Het archief van den raadpensionaris An t. Heinsius (1686—97).

Uitgegeven door H. J. van der Heim. 's Gravenhage 1867 — 80., 3 dln.

roy. Bvo.

1971 La Fayette, C^^^ de, Mémoires de Hollande. Histoire particulière en

forme de roman. 4^ Edition revue par J. P. A. Parison et publiée avec

des notes par A. T. Barbier. Avec nouveaux éclaircissements par A.

Briquet. Paris 1856, 57. 2 vol. pet. in-8vo. — Mémoires de la cour

de France, 16BB, 89. par M"^'= la C^^^ de La Fayette. Amsterdam

1731. pet. in-8vo. veau.

1972 d'Auvergne, E., The history of the last campagne in the Spanish

Netherlands, A". 1693. London 1693. With a plate. 4to. boards.

1973 D(oedyns), H., Haegse Mercurius, 7 Aug. 1697—9 Sept. 1699. 's Gra-

venhage 1699. 4to. led. — F. J. L. Krâmer, Maria II Stuart, Ge-

malin van Willem III. Utrecht 1890, Bvo.

1974 Krâmer, F. J. L., De Nederlandsche-Spaansche diplomatie voor de

vrede van Nijmegen. Utrecht 1892. roy. Bvo.

1975 Actes et mémoires des négotiations de la paix de Nimègue. La Haye
1697. 4 tom. 7 vol. pet. in-8vo. vél.

1976 Traités de paix entre les couronnes d'Espagne et de France conclus

à Aix-la-Chapelle le 2. May 1668; à Nimègue le 17. Septembre 1678;

et dans le Château de Ryswick le 20. Septembre 1697. Bruxelles

1668, 78 et 97. 3 pièces. Avec i gravure, réprésentant „/a maùon
royale de Neuboiirg à Rysivick." — Traitté de la trêve conclue entre

le Roy très-chrestien et les Etats généraux des Provinces-Unies des

Pays-Bas, le 29. Juin 1684. Sans titre. — En i vol. in-4to. d. veau.

Excepté du traité de paix de Nimègue, qui est très-bien conservé, les ff. sont

tous montés.

1977 Brodrick, Tho., A compleat history of the late war in the Nether-

lands. Together with an abstract of the treaty at Utrecht (1697— 1712).

London 17 13. 2 vol. With 15 plates. 8vo. calf.
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1978 Verbaal gehouden bij de Heeren van Randwijk, W. Buvs, Brinio

van der Dussen, Pieter Kemp, F. A. baron van Reede, Sicco van

Goslinga, H. A. graaf van Regteren en C. F. graaf van Inhuysen en
van Kniphuysen, plenipotentiarissen tôt de vredehandeling te Utrecht,

wegens al hetgeen bij haar ingevolge het plein pouvoir van g Januari

1712 en 7 April 17 13, alsmede opgevolgde resolutien genegotieert en

verrigt is, omtrent de onderhandeling van de vreede tractaten. Met
het verdrag gesloten 29 October 1709 tusschen de Staten Generaal en

Engeland over de opvolging in Beyeren. — Concept-resolutie van
Mei 17 10 betreffende den aantevangen vredehandel. — Brief van de
Koningin van Engeland van 13 Dec. 1709 over de achterstallige soldy

van 13 regimenten HoUandsche troepen (Jan. 171 2 tôt 31 Juli 17 13).

Duidelijk handschrift van 507 bladz. fol. hoornen bd.

Met een korten inhoud van het verbaal.

La République des Provinces Unies, 1714—1795.

1979 Arcana pacis Ultrajectensis Rheni oder umstandliche Relations was

binnen 14 Monathen auffdem Friedens-Congress zu Utrecht alltaglich

tractiret und abgehandelt worden. An Tag gegeben von A. C. I. Z. C. A.

Frankfurt 1712, 13. 5 Thle in i Bde. 4to. Hpgt.

Selten.

1980 Rousset, Recueil historique d'actes, négociations, mémoires et traitez,

depuis la paix d'Utrecht jusqu'à présent. La Haye 1728— 48. 19 vol.

pet. in-8vo. veau.

f 1981 Actes, mémoires et autres pièces authentiques concernant la paix

d'Utrecht. 2^ Edition. Ibidem 17 14. 7 vol. Avec frontispice et armoi-

ries. in-i2mo. veau.

1982 Bussemaker, C. H. Th., De afscheiding der waalsche gewesten van

de Générale Unie. Haarlem 1896. 2 dln. 8vo.

1983 Nederduitse en Latyn.se keurdigten. By een verzameit door de

liefhebberen der oude HoUandse vryheit. Op nieuws overzien. De
meeste noit voor dezen gedrukt. Met 1^— 10'' vervolg en 11'' vervolg,

i« stuk. Rotterdam 17 10— 35. 13 stn. in 4 bdn. Met platen. h. led.

Complète verzameling met vêle spotprenten.

1984 Gachard, Histoire de la Belgique au commencement du 18*" siècle.

Bruxelles 1880. in-8vo.

1985 Verzaemelinge van eenige staats-stukken, over het grond-gebied in de

Nederlanden. Raakende de tractaaten der barrieren etc. etc. 's Hage
1784. Met een kaart. kl. 8vo.

1986 Slingelandt, S. van, Staatkundige geschriften (1664— 1786). Met
vaderlandsche remarques. Amsterdam 1787. 5 dln. 8vo.

1987 Register van korte annotatien van byzondere zaaken getrokken uyt

de registers der Resolutien van de Staten van Holland, de Staten

Generaal, de Raad van State etc. etc. Door den Heer Raad Pensio-

naris van Slingelandt. — Handschrift van 414 bladz. fol. hoorn.

1988 Discours over de defecten in de jegenwoordige constitutie der Re-
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geering van den Staat der Vereenigde Nederlanden en over de mid-
delen van redres, door Mr. S. van Slingeiandt. 1716. HS. van
66 bladen. fol. boom. — Discours over de Constitutie der verga-

dering van de Staten Generaal en over de materie en forma van
hare deliberaten. Waarachter Memorie over het redres der saaken
van de Admiraliteit. 1719. HS. van 141 bladen. fol.

1989 Janiçon, Fr. M., Etat présent de la République des Provinces- Unies,

et des païs qui en dépendent. La Haye 1729, 30. 2 vol. pet. in-8vo.

d. vélin.

1990 Wiliem graaf Bentinck. — Eigenhandige historische en staat-

kundige aanteekeningen, zijn tijd betreffende, geschreven tusschen

1720 en 1735. Met vêle latere bijvoegsels en in alphabetische orde
naar de onderwerpen gerangschikt. 134 Bladz. fol. hooni.

Deze graaf Bentinck was de zoon van den vnend van Willem III en de
kleinzoon van W. Temple.

1991 Bellone in Europa: vervattende een zaakelijke beschrijvinge van den
tegenwoordige oorîog (1733— 35). Amsterdam 1734, 36. 2 dln. in l bd.

Met plans en kaarten. 4to. hoorn.

1992 P. Bakker. — Tractaten van, voor en tegen Pieter Bakker A**..

1745, ^à. 9 stuks in i bd. Met portret. 4to. hoorn.

1993 Nederlandsche jaerboeken, inhoudende een verhael van de merk-
waerdigste geschiedenissen, die voorgevallen zyn binnen den omtrek
der Vereenigde Provintien, 1747—65. Met bijvoegsels en register.

Amsterdam 1748—66. 23 dln. Met portretten, platen en kaarten 8vo.

— Nieuwe Nederlandsche jaerboeken, of vervolg der nierkwaer-

digste geschiedenissen, 1766— 95. Leiden en Amsterdam. 30 dln. Met
portretten, platen en kaarten. 8vo. — Tezamen 53 dln. in 112 uni-

forme h. led. banden.

1994 Geschiedenis der Nederlanden in de 2^ helft der iS^' eeuw.

Groote verzameling van gclijktijdige werken en pamfletten.

1995 Nijhoff, D. C, De Hertog van Brunswijk. Eene bijdrage tôt de ge-

schiedenis van Nederland gedurende 1750—84. 's Gravenhage 1S89. 8vo.

1996 Sillem, J. A., Het leven van jNIr. Johan Valckenaer (1759— 1821).

Amsterdam 1876. 2 dln. 8vo.

1997 Aa, C. V. d., Geschiedenis van het leven, character, en lotgevallen

van wijlen Willem V, prinse van Oranje en Nassau. Amsterdam 1806
—09. 5 dln. Met portret. 8vo. led.

1998 (Vogel, K. de), Katechismus van het stadhouderschap der prinsen

en vorsten uit het Doorlugtig Huis van Oranje en Nassauw in de
Republiek der Vereenigde Nederlanden .... Inzonderheid verrijkt door

een verhaal der levensgevallen en verrigtingen van .... prins Willem V.

Rotterdam (1766). 8vo. led., verg. op sneê.

1999 Gazette de Leyde. Années 1760— 1809. 50 vol. in-4t()., dont 7 d.

veau, le reste en nos.

Nouvelles extraordinaires de divers endroits. Avec supplément. 1760—99. 40 vol.

Manquent: i^ô^ nos. 5, /j et sttppl. d. 7tos. ij et 28; fjô^ no. :; 7766
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no. 2"]; 777/ nos. S, ç, 1 j, i //., i ç, 2^, 2^, j-j, 2ç cl jo, cl siippl. des nos. 10,
iS, 16, 77, 10 cl ji.

Nouvelles politiques. Avec supplément. 1800—04. 5 vol.

Journal politique. Avec supplément. 1805—6 Oct. 1809. 5 vol.

Manquent : iSoj nos. 7, S, ç, jo—^o, ^^—^i?, jo—57 el Sy— ç6, et suppl.
des nos. 6— 9, j>/—^o, ^j—56 et 86— çb; iSoô no. ^3 et suppL; i8oç suppl.
de no. "JO.

2000 Sillem, J. A., Dirk van Hogendorp, 1761— 1822. Amsterdam 1890. 8vo.

2001 Hogendorp, G. K. v., Brieven en gedenkschriften, 1762— 1813.
Uitgegeven door H. G r a a f v. Hogendorp. 's Gravenhage 186Ô

—

87. 4 dln. 8vo.

2002 „Het uit reide van den Prience van Cran je op den 9. Maert 1763."
Kopergravure z. n. v. gr. langw. 4to.

2003 Spiegel, L. P. v. d., Brieven en negotiatien geduurende denjongsten
oorlog van dezen staat met de Fransche republiek. Amsterdam 1803.

3 dln. Met portret. 8vo. h. lad.

2004 Vreede, G. W., Mr. L. P. van de Spiegel en zijne tijdgenooten,

1737— 1800. Middelburg 1874

—

"/j. 4 dln. Met portret. 8vo.

2005 (Rogge, C.)) Beknopte historié der onlusten in de Nederlanden van

1780 tôt 1787. In Braband 1790—92. 4 dln. Met platen. 8vo. boom.

2006 De Post van den Neder-Rhijn (door P. t H o e n e. a.). Utrecht

1781— 87. 12 dln. — Bylagen. Utrecht 1783—87. 24 stn. in 3 bdn.
— Pleydoye in der zaake van G. T. van Paddenberg te Utrecht.

Aldaar 1783. — Te zamen 16 bdn. 8vo. h. led.

Ontbreken: tilel van dl. IV, IX, X, XI en XII en aan Bylagc XXII1 bladz. 79—9^.

2007 Ver Heull, Q. M. R., Het leven en karakter van C. H. Graaf Ver
Heull. Amsterdam 1847. 2 dln. Met portret en platen. — Tydeman,
Levensbijzonderheden van luitenant-generaal Baron C. R. T. Kray-
enhoff. Nijmegen 1844; en and. werken. Tezamen ii dln. 8vo.

2008 (Kemp, F. A. van der[?]), Aan het volk van Nederland. z. pi. n. jr.

(1781). 8vo. led.

Geruchtmakend pamflct.

2009 Loosjes, A., Een krachtig libel. Studie over het pamflet: Aan het

volk van Nederland. Haarlem 1886. — Dezelfde, Nog een en ander

over dat pamflet. Amsterdam 1891. — 2 Stukken. 8vo.

Niet in den handel.

2010 (Swildens, J. H.), Vaderlandsch A-B boek voor de Nederlandsche

jeugd. Amsterdam 1781. 8vo. led. verg. op sneê.

Zeer fraaie afdrukken van de platen en gravures op zwaar papier in roy. 8vo-

formaat, zonder den tekst.

Hierbij is gevoegd een compleet cxemplaar van het ,,A-B boek" met den tekst;

alsmede een ,,Verslag van den oorsprong en de staatkundige oogmerken des Vader-
landschen A-B Boeks. Amsterdam 1781". 9 blz. fol.

20 11 Negotiatien over de vreede met Engeland en de stilstand van wa-
penen van Aug. 1782 tôt July 1784.

Verscheidene geschreven en gcdrukte stukken, in i band. fol. hoorn.
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2012 Courier van Europa, 5 September 1783— 15 Februari 1785. Met
bylagen. In i bd. 4to. h. led.

Zeldzaam.

2013 De Haagsche Correspondent. Te bekomen by Klaas Momus, mees-
terknecht van P. Gosse Junior (1786, 87). 2 dln. 8vo. h. led.

Dit Oranje-gezinde weckblad is zeldzaam.

2014 Janus verrezen (door
J.
Kinker, J. Scheltema e. a.), 1787—98.

(Leyden) 1795—98. 156 Nos. in 3 bdn. 4to. h. led.

2015 Bijdragen tôt de geschiedenis der omwenteling in 1787. Uitgegeeven

door P. Ph, Juriaan Quint Ondaat je. Duinkerken 1791, 92.

2 dln. 8vo. h. led.

2016 Sammlung unpartheiischer Schriften ùber die gegenwârtigen Unruhen
in Holland. Berlin 1787. 12 Stiicke in 2 Bânden. Mit Karten. 8vo.

2017 Verzameling van placaaten, resolutien en andere authentyke stukken

enz. betrekking hebbende tôt de gewigtige gebeurtenissen, in de maand
September 1787 en vervolgens, in het Gemeenebest der Vereenigde
Nederlanden voorgevallen. Met registers. Campen 1788—94. 55 dln.

in 28 bdn. 8vo.

2018 Pfau, Th. Ph., Geschiedenis van den veldtogt der Pruissen in Hol-
land in 1787. Naar het Hoogduitsch, Amsterdam 1792. 2 dln. i bd.

Met plans en kaarten. 4to. h. led.

In dcnzelfden band :

Het weezentlijke en intéressante gedeelten van het werk hetwelk uit de Ncder-
duitsche uitgave is uitgelaaten. Amsterdam 1792. 4to.

2019 Pfau, Th. Ph., Histoire de la Campagne des Prussiens en Hollande
en 1787. Traduit de l'Allemand. Berlin 1790. Avec portrait, plans et

cartes. in-4to.

2020 Serrurier, H. C, Kronijk of korte opgaaf der gewigtigste gebeurte-

nissen, bijzonder met opzigt tôt de Fransche revolutie en haare ge-

volgen, 1788— 1810. 's Hage 1802— 11. 18 stukjes in 4 bdn. 8vo. h. led,

2021 Nieuwe vaderlandsche almanach voor het jaar 1788. Amsterdam
A. Fokker, z. jr. Met kaartje en gravures. i2mo. led. — (J. H.
S'wildens), Politiek belang-boek voor dit provisioneel tijdperk. Am-
sterdam 1795. 8vo.

2022 Pamfletten en ofBcieele stukken van de jaren 1790— 1800.

2023 Memorie, houdende het generaal rapport van de Personeele Com-
missie van het Financie-weezen. Met bylagen. In d**. 21 Mei 1790.

2 dln. — Rapport der commissie tôt het onderzoek van den staat

der finantien, gedaan d". i July 1796 en 14 December 1797. 2 dln. —
Algemeene rekening over de geldmiddelen van het Koningrijk voor

het jaar 1806 en 07. 2 dln.; en andere staatsstukken van dien tijd.

—

Tezamen 1 1 stukken. fol.

2024 Het land der bedrogenen. Een boek voor de republieken. Uit het

Spaansch vertaald. z. pi. 1791. 2 dln. 8vo.

2025 Calvert, H., Journals and correspondance. Comprising the cam-
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paigns in Flanders and Holland in 1703-4. With an appendix. Edited
by H. Verne y. London 1853. With maps. 8vo. cloth.

2026 Vaderlandsch huisboek, of de verklaaringen, betuigingen en beloften

van den stadhouder der Vereenigde Nederlanden, vergeleeken met
zyne daaden. z. pi. 1793. 5 dln. in 3 bdn. Bvo. h. led.

2027 Swildens, J. H., Godsdienstig Staatsboek. Amsterdam 1803. 2 dln.

Met titelplaat. kl. Bvo. gecart.

Titel van het 2e deel: Over de hoogere doel-einden van den revolutie-oorlog,

en deszelfs invloed op de belangen van godsdienst en staat.

2028 S^wildens, J. H., Godsdienstig staatsboek. Amsterdam 1803. 2 dln.^

Met titelplaat. 8vo. — Oorlogsmonument bij dit ontzettend jaar

1794 en hooge belangen van staat en regeering, thans en voortaan.

Amsterdam 1794. Met kaarten. 8vo.

2029 Boeles, W. B. S., De patriot J. H. Swildens. Zijn arbeid ter volks-

verlichting geschetst. Leeuwarden 1884. 8vo. linnen. — B. ten Brink,
Levensbeschrijving van R. M. van Goens. Utrecht 1869. 8vo.

La République Batave et le Royaume de Hollande.

2030 Vreede, G. W., Inleiding tôt eene geschiedenis der Nederlandsche
diplomatie. Utrecht 1856—65. 4 dln. in 6 bdn. 8vo. h. linn.

Het tweede gedeelte is getiteld : Geschiedenis der diplomatie van de Bataafsche
Republiek.

Het laatste stuk is ingenaaid.

2031 Vitringa, C. L., Gedenkschrift. Arnhem 1857—64. 4 dln. 2 bdn.
8vo. h. led.

Dl. II—IV bevatten de Staatkundige geschiedenis der Bataafsche Republiek.

2032 Falck, A. R., Brieven, 1795— 1843. 's Gravenhage 1857. 8vo. —
Ambts-brieven, 1802—42. 's Gravenhage 1878. 8vo.

2033 Authentique stukken betrekkelijk het daarstellen van eene Nationale

vergadering, A**. 1795, 96. 2 bdn. Bvo. h. led.

Compleate verzameling bijeengebracht door Pieter Pijpers, gedeputeerden
der Represanten 's Lands van Utrecht ter vergadering van H.H. Mog.de H.H. Staaten
Generaal.

2034 Dagbladen van het verhandelde ter vergadering van de Provisioneele

Repraesentanten van het volk van Holland, beginnende met de eerste

gehouden vergadering in 's Hage, van den 26 January 1795 tôt den
2 Maart 1796. 's Hage 1795, 96. 4 dln. fol. h. led.

2035 Nationale stukken: Publicatien, proclamatien, ontwerp van staatsre-

geling voor het Bataafsche volk enz., van 1795—98. 19 stukken in

I bd. Bvo. h. led.

^036 Volledige verzameling der publicatien van de provisioneele reprae-

sentanten van het volk van Holland en der Staaten-Generaal, sedert

het begin der Revolutie in 1795 tôt den 15. Junij 1802. Leyden
1795— 1B03. 16 dln. Bvo. — Publicatien en besluiten, 1798— 1810,

in 13 bdn. Bvo, waarvan 1808 in h. led. — Verzameling van
wetten van Z. M. den koning van Holland, mitsgaders publicatien,

decreten enz. Amsterdam 1809, 10. 8 dln. Bvo.
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2037 J. H. van Swinden. — Brieven en andere stukken van hem, in zijne

betrekking als lid van het Uitvoerend Bewind, 1795. fol.

Deze bneven hcbben betrekking op den handel, de klachten over de fransche

requisitien, den afteleggen eed enz. ; alsmede advies door Van Swinden in Juli

1795 iiitgebracht over eene Nationale Conventie.

2038 J. H. van Swinden. — Stukken aan hem gezonden of door hem
verzameld, gedurende zijne zitting in het Uitvoerend Bewind; benevens
het bekmgrijke feit door hem genotuleerd in de vergadering van
H. H. Mo. dd. 17 Mei 1795 betrefiende eene redevoering van Pieter

Paulus over de onderhandehngen met Frankrijk, verder stukken en
brieven betreffende zijne benoeming en verscheidene staatkundige be-

trekkingen (1795— 1800); alsmede eene beknopte théorie tôt het maken
van dijken, dammen enz. van zijne hand, A°. 1788. fol. en 4I0.

2039 Maten en ge"wichten. — Stukken van J. H. van Swinden be-

trefifende de invoering van het nieuwe stelsel van maten en gewichten,

1795— 1800. fol.

Groote verzanieling in portefeuille, bestaande uit brieven aan het Fransche Gou-
vernement, de gewisselde stukken der Hollandsche Commissie, rapporten der zittingen

te Parijs, aanteekeningen over Nederlandsche maten en gewichten, enz. enz.

Zie 00k N". 1333 van den catalogus.

2040 Dagverhaal der handelingen van de 1° en 2^ Nationaale Vergadering,

representeerende het volk van Nederland. Uitgegeeven door Swart en

Comp. De Haage 1796, 98. 9 dln. — Idem van het vertegenwoor-

digend- en mtermediair wetgevend lichaam des Bataafschen volks.

Uitgegeeven door dezelfden. De Haage 1798— 1801. 13 dln. — Te-
zamen in 22 uniforme h. led. banden.

2041 Decreeten der nationale vergadering representeerende het volk van
Nederland, i Maart 179b—20 Jan. 1798. Den Haag 1796, 97. 23 dln.

in 21 bdn. — Decreeten der constitueerende vergadering, represen-

teerende het Bataafsche volk, 21 Jan.—4 Mey 1798. Den Haag 1798.

4 dln. in 3 bdn. — Besluiten en decreeten van 4 Mey— 12 Juny
1798. Den Haag 1798. 2 dln. — Decreeten van het intermediair

wetgeevend lichaam des Bataafschen volks, 13 Juny—31 July 1798.
Den Haag 1798. 2 dln. in i bd. — Besluiten der eerste en der

tweed e kamer van het vertegenwoordigend lichaam des Bataafschen

volks, I Aug. 1798—18 Sept. 1801. Den Haag 1798— 1801. 76 dln.

en registers m 115 bdn.

Zeer fraai c x e m p I a a r, gebonden in 142 uniforme half lederen banden.

2042 Nau-wkeurige afbeelding van de Nationale Vergadering in den Haag.
Kopergravure : G. Kockers del. et sculp. Middelburg 1797. gr. fol.

2043 Binnenlandsche Bataafsche Courant. Jaargang 1798 (5 Mey- einde),

99 en 1800. — Bataafsche staatscourant. Jaargang 1805. — Konink-
lijke Courant. Jaargang 1807 en 08. — 6 dln. fol.

2044 Boudewijn van Rees. — Verzameling van eigenhandige aanteeke-

ningen, rapporten, lijsten en brieven aan hem geschreven in kwaliteit

van Gecommitteerde van wege de Commissie tôt het ontwerpen eener

Constitutie, om te vervaardigen een uitgewerkt plan van algemeen
geevenredigde belastingen. A". 1798. fol.

B. van Rees was secretaris der stad Leidcn.
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2045 Stukken betrekkelijk de algemeene begrooting over de jaren 179Q—
1806, 1808 en 18 10. 15 dln. 8vo en 4to. h. led.

2046 Staten der collective middelen over het zuider- en noorder-quartier

van HoUand en de daarop gevallen onkosten, in het laatst der vorige

en 't begin dezer eeuw. — Groote coUectie in portefeuille.

2047 De Arke Noachs (door A. R. Falck, D. J. van L e n n e p,
R. H. Arntzenius e. a.). Amsterdam H. Gartman (1799). 8vo. —
Sem, Cham en Japhet (door J. K i n k e r,

J. F. H e 1 m e r s e. a.).

Amsterdam H. Gartman, 1800. 8vo.

Exemplaren op zwaar papier in i h. led. bd.

2048 Proclamatie van het Uitvoerend Bewind der Bataafsche Republiek,
een nieuw ontwerp van staatsregeling aan den \olke aanbiedende.
Gearresteerd den 14. Sept. 1801. — Idem tôt kennisgeving van het

aannemen daarvan. Gearresteerd den 16. Oct. 1801. — Régle-
menter! voor de departementen Gelderland, Holland en de anderen. —
Tezamen 15 stuks in i bd. 8vo.

204g Transite invoer en uitvoer door de Bataafsche Republiek A". 1803
en 1804. Lysten van goederen. gr. fol. In portefeuille.

2050 Publicatie van hun Ho. Mogende vertegenwoordigende het Bataafsch
Gemeenebest, houdende ordonnantie op het middel van het Klein
Zegel binnen de Bataafsche Republiek. Gearresteerd den 28. Nov.
1805. Den Haag 1805. 8vo.

Doorschoten met wit papier, waarop vêle aanteekeningen.
In denzelfden band:
P. J. B. C. van der Aa, Handleiding tôt gebruik der ordonnantie op het middel

van het Klein Zegel. 2e druk. Leyden 1806.

2051 Stukken betrefFende de benoeming en overkomst van Koning Lode-
wijk Napoléon, A°. 1806. fol.

2052 Louis Bonaparte, Documens historiques et reflexions sur le gouver-
nement de la Hollande. Bruxelles 1820. 3 vol. Avec portrait. in-8vo.

—

(H. Gallois), Geschiedkundige aanmerkingen op de geschiedkundige ge-
denkstukken en aanmerkingen over het bestuur van Holland door
Lodewijk Bonaparte. Deventer 1820. 8vo.

2053 Loosjes, V., Louis Bonaparte, Koning van Holland. Amsterdam 1888.
8vo. — L. Wichers, De regeering van koning Lodewijk Napoléon,
1806—10. Utrecht 1892. 8vo.

2054 Staatsstukken meest betrekking hebbende op de Finantien van de
jaren 1805—09. fol.

Groote collectie.

2055 Journaux politiques de la Hollande, depuis 1806— 1,5. 12 vol. in-foL

et in-4to. d. reliure.

Bataafsche staats-courant. A*. 1806. />; •

Koninklijke Courant. A". 1807— 10.

Courier van Amsterdam. A". 181 1.

Staatkundig dagblad van het Département der Zuiderzee. A". 1812 en 1813.
Nederlandsche staats-courant. A". 1814 en 1815.

2056 Alphabetisch Register op de decreten van Z. INL den Koning van
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Holland ; mitsgaders de notificatien van hoogstdeszelfs ministers, 5 Juny
1806—31 Oct. 1809. Met bijlagen. Amsterdam 1806— 10. 12 dln. in

6 bdn. 8vo. h. led.

2057 Caricatuurportret van een Nederlandschen staatsman van circa 18 10.

Borstbeeld naar links, in ovalen rand van aaneengeregen lauwerbla-

den (of saucyseworstjes ?) waaraan drie ratten knagen. Boven zijn

hoofd staat: „Voorheen m ij n staart!!"; achter hem een kat, die op

een muis loert. Ets gemerkt: P. P. f. kl. 8vo.

Zeer zeldzaam.

Le Royaume des Pays-Bas.

2058 Jorissen, Th., De omwenteling van 1813. Groningen 1867. 2 dln. 8vo.

2059 Geschiedenis der Nederlanden in het begin der 19^ eeuw.

Wcrken van Th. Juste, Bosscha, G. Schimmelpenninck e. a. ;

alsmede kleine geschriften betreffende de Herinneringsfeesten van 1813 en 15.

2060 Recueil des traités et conventions conclus par le Royaume des Pays-

Bas avec les puissances étrangères, depuis 1813 jusqu'à nos jours, par

E. G. Lagemans. La Haye 1858—95, Tome I—XII. in-8vo.

2061 Gerlache, G. C. de, Histoire du royaume des Pays-Bas depuis 1814

jusqu'en 1830. 3^ Edition. Bruxelles 1859. 3 vol. Avec portrait. in-8vo.

2062 Stuart, M., Jaarboeken van het Koningrijk der Nederlanden, 1814
—22. Amsterdam 1818—26. 9 dln. in 16 bdn. 8vo. h. led.

2063 (Strick van Linschoten, P. H. A. J.), Vertraute Briefe wâhrend eines

Durchflugs durch einen Theil der nôrdlichen Provinzen des Kônig-

reichs der Niederlande im Sommer des Jahrs 181 7, von E 1 e u t h e-

r o p h i 1 o s. Germania (Mainz) 1818. 3 Bde. Hfrz.

2064 Gogel, I. J. A., Memoriën en correspondentiën, betrekkelijk den staat

van 's rijks geldmiddelen in den jare 1820. Amsterdam 1844. 8vo. —
J. A. Sillem, De politieke en staathuishoudkundige werkzaamheid

van Is. J.
Al. Gogel. Amsterdam 18Ô4. 8vo.

2065 Juste, Th., La révolution belge de 1830. Bruxelles 1872. 2 vol. in-8vo.

2066 Belgische revolutie.

Th. Juste, La révolution belge de 1830. La Haye 1872. 2 vol. in-8vo. —
Recueil de pièces diplomatiques en 1830 et 31. LaHayei83i. in-8vo.— J. Bosscha,

De Belgische revolutie. Leeuwarden 1856. 8vo.— Dezelfde, Het leven van Willem IL
Amsterdam 1854. Met platen en kaarten. 8vo. h. led. — enz. enz.

2067 Bosch Kemper, J. de, Geschiedenis van Nederland na 1830. Met
aanteekeningen. Amsterdam 1873—82. 5 dln. 8vo. linn.

2068 Bas, F. de, Prins Frederik der Nederlanden en zijn tijd. Schiedam

1887—96. Aflevering 1—26. Met portretten, platen en kaarten. roy. 8vo.

Dl. I [afl. 1—9] h. mar.

2069 Kepper, G. L., De regeering van koning Willem III. Groningen

1888. Met 10 portretten. fol. verg. linnen bd.

2070 Welderen B"*^ Rengers, W. J. v., Schets eener parlementaire ge-

schiedenis van Nederland sedert 1849. '^ Gravenhage 1889, 93. 2 dln.

8vo. gecart.
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Topographie des Pays-Bas en général. —
Atlas et cartes.

2071 Algemeene aardrijkskundige bibliographie van Nederland. Uitge-

geven door de afdeeling „Nederland" van het Nederl. Aardrijkskund.

Genootschap. Leiden 1888, 8g. 3 dln. 8vo.

I: Algemeene en plaatselijke beschrijving; II: Natuurkund. tocstand ; III: Het
volk en zijn bedrijf.

2072 Bodel Nijenhuis, J. T., Topographische lijst der plaatsbeschrijvingen

van het koningrijk der Nederlanden. Met toevoegsel. Amsterdam
' . 1862—68. 2 dln. 8vo. — W. NijhofF, Bibliografie van Noord-Ne-

derlandsche plaatsbeschrijvingen tôt het einde der 18*^ eeuw. Amster-

dam 1894. 8vo.

2073 Boxhorn, M. Z., Theatrum sive Hollandiae nova descriptio. Amster-

dam (c. 1632). Avec cartes. in-4to-oblong. vélin.

2074 Brouërius van Nidek en Le Long, Kabinet van Nederlandsche

en Kleefsche outheden. Amsterdam 1727^33. 6 dln. Met 300 platen

door A. Rademaker. 4to. led.

2075 (Christyn, J. B.), Les délices des Pays-Bas ou description géographique

et historique des XVII. Provinces Belgiques. 6^ Edition. Liège 176g.

5 vol. Avec de nombreuses planches, plans et cartes, pet. in-8vo. veau.

2076 (Christyn, J. B.), Les délices des Pays-Bas ou description géographique

et historique des XVII. Provinces Belgiques. 7^ Edition. Paris 1785,
"' 86. 4 vol. Avec cartes et planches. in-8vo.

2077 (Colom, J. Az.), De vyerighe colom, klaer vertoonende in vijftich

onderscheydene curieuse caarten De XVII Nederlantsche Provincien.

Alsmede de hartogen, houtvesters en graven van Vlaenderen, Hollandt
^'^ ende Zelandt met desselfs beschrijving, Amsterdam (1620?). Met kaarten

en portretten. langw. 4to. hoorn.

2078 An accurate description of the United Netherlands, and of the most
considérable parts of Germany, Sweden and Denmark .... Together

with an exact relation of the entertainment of H. M. King William

at the Hague. Written by an english gentleman. London i6gi. With

4 plates, sm. 8vo. calf.

2079 Guicciardini, L., Descrittione di tutti i Paesi Bassi, altrimenti detti

Germania Inferiore. Anvers C. Plantin, 1581. Avec frontispice, 55
'-

^ planches et cartes, in-fol. cart.

Deuxième édition.
Légèrement taché à la marge.

2080 Guicciardini, L., Descrittione di tutti i Paesi Bassi, altrimenti detti

Germania Inferiore. Anvers C. Plantin, 1588. Avec frontispice, 78
planches et cartes, in-fol. vél.

Troisième édition la plus complète. — Légèrement taché à la marge.

2081 Guicciardinus, L., Omnium Belgii, sive Inferioris Germaniae regionum
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descriptio. Recens ex idiomate Italico, ad exemplar tertium ab ipso

auctore recognitum in Latinam sermonem conversa. R e g n. V i t e 1-

lio Zirizaeo interprète. Amstelrodami 1613. Avec 93 au lieu de
100 cartes, in-fol. vélin.

2082 Guicciardyn, L., Belgium dat is: Nederlandt, ofte beschrijvinge der-

selviger provincien ende steden. Nu weder vermeerdert. Amstelodami
1648. Met 100 kaarten. fol. led.

2083 — The description of the Low Countreys and of the Prouinces

thereof, gathered into an epitome out of the Historié ofLodouico
Guicchardini. London by P. Short for Thomas Chard, 1593.
sm. 8vo. h. calf.

Scarce. — Page jj

—

^S are wanting.

2084 Halma, Fr., Tooneel der Vereenigde Nederlanden en onderhorige

landschappen. Vervolgt door M. Brouërius van Nidek. Leeuwarden

1725. 2 dln. I bd. Met portretten, platen en kaarten. fol. led.

2085 Hedendaegsche historié of tegenwoordige staet der Nederlanden.

Amsterdam 1740— 1803. 21 dln. Met platen en kaarten. 8vo. led.

Algemeene beschryving. — Gelderland. — Zeeland. 2 dln. Met vervolg door

Zach. Paspoort. — Friesland. 4 dln. — Overijssel. dl. I—III, IV r. — Groningen.

2 dln. —• IDrenthe. — Generaliteitsianden, enz. — Holland. 4 dln.

2086 Houve, M. vander, Hantvest of chartre chronyck van de Landen
van Oud-Batavien, Oud-Vriesland, Oud-Francenland .... Maeckende
het vrije heerschende vereenighde Neder-land. Eerste deel. Leyden
1636. fol. hoorn.

2087 Le Petit, J. Fr., Nederlantsche republycke, bestaende inde Staten so

générale als particulière van 't Hertochdom Gelder, Graefschap van
Hollant etc. Geconfereert ende vergeleken met die van de Swytsersche

Cantoenen. Arnhem Jan Janszen, 1615. Met kaarten en platen.

langw. 4to.

,,Eijgentlijcke beschrijvinge der vrye Nederlantsche Provintien, met de afbeeldinge

der steden, vlecken en vooruaemste plaetsen".

2088 Three moneths obseruations of the Low-Countries, espacially Hol-

land. Containing a brief description of the country, customes, religions,

manners and dispositions of the people. Printed A^. 1648. i2mo. h.

vellum.

A scarce little book.

2089 Ollefen, L. v., en R. Bakker, De Nederlandsche stad- en dorp-

beschrijver. Amsterdam 1793— 180 1. 8 dln. Met platen en kaarten.

8vo. h. led.

2090 Junius, H., Batavia. Lugduni Batav. 1588. Met portretten. 410.

hoorn.

Titel in een geteekend kader en met twee geteekendc portretten van Junius,
één in kleuren en één in potlood.

Hier is ttog hijgevoegd

:

G. van Lennep, Beschrijving van het in de Koninklijke Bibliotheek te 's-Graven-

hage berustende handschrift der Batavia [van H a d r. J u n i u s], uit de nagelatcn

schriften van Mr. G. van L. 's Gravenhage A. D. Schinkel, 1840. Met facsimilés.

roy. 8vo. linnen.

Niet in den handel.
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2091 Scriverius, P., Batavia illustrata, seu de Batavorum insula, Hollandia,

Zelandia etc. Lugduni Batav. 1609. Avec portraits. in-4to. vélin. —
H. Junius, Batavia. Lugduni Batav. 1588. in-4to. vélin.

2092 (Schriverius, P.), Beschrivinge van Out Batavien. Met de antiqui-

teyten vandien .... Als oock een corte beschrivinghe der Nederlandsche
oorlogen, 1555— 1646. Amsterdam 1646. Met portretten. 8vo. hoorn.
— (S. Stijl), De opkomst en bloei van de Republiek der Vereen.
Nederlanden. Amsterdam 1774. 8vo. hoorn.

2093 Smids, L., Schatkamer der Nederlandsse oudheden. Amsterdam 171 1.

Met platen. 8vo. hoorn. — S. Gille Heringa, Aardrijkskundig hand-
woordenboek van Nederland. 3'' druk. Utrecht 1874. 4to.

2094 Zesen, Ph. C. à, Léo Belgicus, hoc est Reipublicae Belgarum foe-

deratae exorsa descriptio. Amstelodami L. & D. Elzevir, 1660. —
Belgii confoederati respublica. Lugd. Batav. 1630. — in-i2mo. vélin.

2095 Zeiler, M., Topographia circuli Burgundici : Das ist Beschreibung
desz Burgundisch- und Niederlandischen Craises ; oder der XVII. Nie-
derlandischen Provintzen und was derselben einverleibet ist : Zusampt
der Graffschafft Hoch-Burgund. letzo zum andeni mal vom Autore
ûbersehen und verbessert. Franckfurt a/M. bey Casp. Merian, 1654.
Mit vielen Stadte-Ansichten. fol. Pgtbd.

Es sind diesem Exomplare mehrere Kupfer beigeftigt, welche dena Werke niclit

angehiiren.

Der gestochene Titel fehll.

2096 Aa, A. J. V. d., Aardrijkskundig woordenboek der Nederlanden. Met

^ aanhangsel. Gorinchem 1839— 51. 13 dln. 8vo. h. linn.

2097 Rietstap, J. B., Beknopt aardrijkskundig woordenboek voor Nederland
en zijne kolonien. Groningen 1892. 8vo. linn.

2098 Witkamp, P. H., Aardrijkskundig woordenboek van Nederland. Nieuwe
uitgaaf, bijgewerkt door M. A. Sipman. Arnhem 1895. Met kaar-

ten. 8vo. linn.

2099 Schuiling, R., Aardrijkskunde van Nederland. 2'' druk. Zwolie 1885.

Met kaarten. 8vo. — Dezelfde, Nederland tusschen de tropen.

Zwolie 1889. Met kaarten. 8vo.

2100 Bergh, L. Ph. C. van den, Flandboek der middel-nederlandsche
géographie. 2^ druk. 's Gravenhage 1872. Met kaart. 8vo. h. led.

Uitverkocht.

2101 Aa, A. J. van der, 0ns vaderland en zijne bewoners. Beschrijving

van de steden, dorpen, enz., en van de zeden en gewoonten. Am-
sterdam 1857. Met zwarte en gekleurde platen. roy. 8vo. linn.

Uitverkocht.

2102 Terwen, J. L., Het koningrijk der Nederlanden, voorgesteld in eene
reeks van naar de natuur geteekende schilderachtige gezigten, en
beschreven. Gouda z. jr. 3 dln. Met platen. roy. 8vo. linnen.

2103 Blink, H., Nederland en zijne bewoners. Handboek der aardrijks-

kunde en volkenkunde van Nederland. Amsterdam 1892. 3 dln. Met
1 1 kaarten en afbeeldingen. 8vo.
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2104 Reclus, E., Nouvelle géographie universelle; la terre et les hommes.
Tome IV: L'Europe du Nord-Ouest (Belgique, Hollande, Iles Brit-

tanniques). Paris 1879. Avec planches, cartes et illustrations, gr. in-8vo.

2105 Het verheerlijkt Nederland, of kabinet van hedendaagsche gezichten

van steden, dorpen, sloten, adelijke huizen, kerken enz., in en om-
trent aile de bysondere Vereenigde Nederlandsche Provincien. Am-
sterdam Is, Tirion, 1745—74. 9 dln. in 3 bdn. Met 900 platen. 4to.

h. led.

Hierbij in één band, uniform aan dien van het werk zelf:

Het verheerlijkt Kleefschland of kabinet van Kleefsche oudheden en gezigten.

Amsterdam z. jr. Met loo platen. 4to.

Beknopte beschrijving van den Rhijnstroom, benevens de steden, dorpen en

plaatsen aan deszelfs oevers gelegen. Amsteldam 1794. Met 22 platen. 4to.

Fraai exemplaar met breede randen.

2106 Nederlandsche tafereelen; of eene keurige verzameling van 900
fraaye gezigten van steden, dorpen, sloten, oudheden, adelijke huizen,

hofsteden, kerken, torens, poorten, gestichten en veele andere aan-
zienlijke stads- en landsgebouwen ; in en omtrent de zeven Vereenigde
Nederlandsche Provintien. Amsterdam 1792. In 3 bdn. Svo. gecart.,

onafgesneden.

2107 Versameling van drie hondert Nederlantsche outheeden en gesigten.

Getekent en Int koper gebragt door A. R a d e m a k e r. z. pi. n. jr.

2 dln. langw. fol. h. led.

/ Fraaie afdrukken dier plaatjes op papier in-fol.

/ 2108 Vaderlandsche gezichten of afbeeldingen behoorende tôt den Tegen-
woordigen staat der Vereenigde Nederlanden. Naar het leven geschetst

door J. Gardiner Visscher, geteekend door
J. Bulthuis, en in 't koper

gebragt door K. F. B e n d o r f. Amsterdam 1800. 2 dln. langw. 4to.

h. led.

Série van 235 platen met 608 gezichten. — P r o e f d r u k k e n.

2109 Gezigten in Holland en België. Naar teekeningen op de plaats

zelve vervaardigd door W. H. B a r 1 1 e 1 1. Met historische en plaat-

selijke beschrijving van N. G. van K a m p e n. Amsterdam z. jr.

8vo. h. led.

21 10 Vaderlandsche gezichten. 289 stuks in 2 bdn. 4to. h. led.

Hoogstbelangrijke verzameling kopcrgravures, aile vôôr de letter en met breede
randen.

21 11 Gezichten in Nederland. — Kopergravures. 21 stuks.

2112 Pîattegronden van Noord- en Zuid-Nederlandsche steden. 29 stuks.

2 113 Wit, F. de, Nieut Kaert-boeck vande XVII Nederlandse Provincie.

Perfecter als ooyt voor desen. Aldus in 20 kaerten. Amsterdam z. jr.

roy. fol. h. led.

Titel en kaarten, met de wapens, in kleuren. — Aan den benedenrand gcvleht.

2 114 Goos, A., Nieuw Nederlandtsch Caertboeck, waar in volkomentlijcker

als oyt te voren vertoont werden de XVII Nederlanden. Mitsgaders

vi j y een nieuwe beschryvinge door R. Telle (R. Vitellius). Amsterdam z.jr.
^^

(1616). langw. 4to. hoorn.
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21 15 Visscher, N., Germania Inferior sive XVII Provinciarum geographicae
générales ut et particulares tabulae [XX]. Ex officina N. Visscher,

s. d. gr. in-fol. d. veau.

21 16 Blaeu, J., Tooneel der steden onder 't gebiedt van de H. M. H.
Staten Generael der Vereenighde Nederlanden, gelegen buyten en op
de grensen der selve landschappen. Mitsgaders verscheyde belegeringen

en fortressen daer toe behoorende. Amsterdam 1649. ^*^y- f^^- boom,
plat en sneê verg.

Zeer fraai exemplaar met den titel eu aile kaarten in kleuren en goud.

2117 Le théâtre de plusieurs plans et profils des plus renommez villes de
l'Europe et des plans de toutes les villes qui sont situéez dans les

XVII Provinces du Pays Bas. Amsterdam Fr. de Wit, s. d. 2 vol.

gr. in-fol. veau.

Vol. I: L'Europe. 133 Planches; vol. II: Provinces des Pays-Bas. 128 Planches.
Exemplaire complet et très bien conservé de cet atlas peu commun.

2118 Carte nouvelle de la comté de Hollande et de la seigneurie d'Utrecht,

en 40 feuillets. Amsterdam
J. Covens et C. Mortier, s. d. gr. in-

fol. cart.

21 19 Kromhout, J. H., Nederland in zakformaat. 's Gravenhage 1885.

2 dln. Met 43 kaarten. 8vo. linn.

2120 Mees, G., Historische atlas van Noord-Nederland van de XVI eeuw
tôt op heden. Rotterdam 1865. fol. In afleveringen.

Ontbreekt één kaart.

212 1 Kuyper, J., Atlas van Nederland en de overzeesche bezittingen, van

17 kaarten. Leeuwarden 1894. fol. linnen. — Gemeente-atlas van
Nederland door W. J. Geerling. 's Gravenhage z. jr. roy. fol.

h. linnen.

2122 Kuyper, Gemeente-atlas van Nederland. Leeuwarden z. jr. 7 dln.

lang\v.-4to. linnen.

2123 Kaarten der provinciën van het koningrijk der Nederlanden. Ver-
vaardigd naar de groote topographische en militaire kaart en naar
schetsen der gemeenten door P. H. Witkamp. 's Hertogenbosch
z. jr. fol. linn.

2124 Chromo-topographische kaart van het Koningrijk der Nederlanden.

330 Diverse kaartjes met den algemeenen bladwijzer en de verklaring

der teekens en kleuren. Opgezet op linnen en gevouwen.

2125 Topographische en militaire kaart van het Koningrijk der Neder-
landen, op de schaal van g^^^ -g^. Met verklaring en bladwijzer. 64 Bla-

den. Opgeplakt op linnen en gevouwen.
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Histoire et topographie des provinces et des

villes des Pays-Bas.

Hollande Méridionale et Septentrionale.

2126 Kroon, A. W., Tegenwoordige staat van Zuid-Holland. Beschrijving

en afbeelding der steden, dorpen enz. Amsterdam z. jr. Met 22 litho-

graphieën. 410.

2127 Vermaaklijk reisje van een gezelschap heeren en juffrouwen door
Zuid Holland. Amsterdam 178g. Met 12 plaatjes tusschen den tekst.

kl. 8vo.

,,Dit boekjen hebben Mijne Heeren van Amsterdam doen ophaalen en het verder
uitgeven verboden d. 7 May 1789"'. Geschreven aanteekening vôôr in het boek.

2128 Brielle. — Alkemade, K. van, Beschrijving van de stad Brielle en
den lande van Voorn. Vermeerderd door P. van der Schelling.
Rotterdam 1729. 2 dln. in i bd. Met i plattegrond en 3 kaarten.

fol. led.

2129 Delft. — Bleyswijck, D. van, Beschrijvinge der stadt Delft, betref-

fende desselfs situatie, oorsprong .... en voortgangh .... Vooraf met
een korte beschrijvinge van Delflandt .... Delft 1667. 2 dln. Met
portretten en platen. 4to. led.

Achter in den eersten band een ,,Nodige nareden, dienende aïs een aenhangsel" ;

achter in den tweeden band een „Wapenkaart" in 4 bladen en voorts ..Delfsche

broertgens-kermis. Gedruckt tôt Delft 1677", .,Delfschen egoo, alsmede de nieuwe
gepretendeerde Delfsche Kalver-basen. A* 1672", en .Jnformatie bij den Schout van
Delft genomen . . . A* 1567, raeckende de beelde-stormerij. Gedruckt tôt Delft an. 1677".

Verder zijn hier ingevoegd 135 portretten, gezichten en historicprenten.

Belangrijk exemplaar.

2130 — Boitet, R., Beschrijving van Delft. Aldaar 1729. Met platen en
kaarten. fol. h. led.

2 131 — Constitutie van de Regering der .stad Delft, gevolgd door eene
opgaaf van de Leden dier regering van 1304 tôt 1749, benevens eenige

opgaven van Delftsche Heeren en verdere — Collegen. i8<^-E e u w s c h
handschrift van circa 600 bladz. fol. In portefeuille.

2132 — Vaderlandsche gedenkstukken opgerigt in de beide groote ker-

ken te Delft. Aldaar 1829. Met 7 platen. fol. gecart.

2133 — Soutendam, J., Inventaris der charters en privilegien berustende
op het archief der gemeente Delft (1246— 1599). Delft 1860. 8vo. —
Register, der bescheiden, die berust hebben in het „secreet vertrek"

van H.H. Burgemeesteren en Regeerders der stad Delft. Herzien door

J. Soutendam. Delft 1861. 8vo. — J. Soutendam, Mededeelingen
uit het archief der stad Delft. Aldaar 1862. 8vo.

2134 Dordrecht. — Balen, M., Beschrijvinge der stad Dordrecht, ver-

vatende haar begin, opkomst, toeneming en verdere stant .... Alsmede
een verzamelinge van eenige geslacht-boomen der Adelijke, Aal-oude,
en Aanzienlijke Heeren-geslachten. Aldaar 1677. 2 banden. Met por-
tretten, platen en wapens. 4to. led.

Hierbij eenige bijvoegsels in handschrift van dczen tijd, 30 blz. 8vo.
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2135 Dordrecht. — Beverwijck, J. van, 't Begiii van Hollant inDordrecht.
Mitsgaders der eerste stede beschrijvinge, regeringe ende regeerders.

Aldaar 1640. Met plattegrbnd en wapens. 4to. hoorn.

2136 — Handvesten, privilegien, vnjheden, voorregten, octrooyen en cos-

tumen ; niidsgaders sententien enz. der stad Dordrecht. Met geschied-
en oudheidkundige aanmerkingen opgehelderd door P. H. v a n d e

Wall. Dordrecht 1790. 3 dln. Met kaart. fol. h. led.

2137 Gouda. — Gildebrieven v. aile de gildens binnen Gouda. Aldaar
17 13. 4to. hoorn.

Z e 1 d z a a ni.

2138 — W(alvis), J., Beschrijving der stad Gouda, bevattende een verhaal
van stads grondlegginge, regeeringe, gebouwen etc. Aldaar z. jr. 2 dln.

I bd. Met portretten en platen. 4to. led.

2139 's Gravenhage. — Ampel berig'ht van den Hove van Holland, aan
de HH. Staten van Holland en West-Vriesland, raackende de juris-

dictie-quaestien tusschen het Hof en den Hage afgesonden den 15. April

1707. Met de bijlagen. fol. h. hoorn.

Hier is bijgevoegd cen afschrift van de
Korte deductie gcdaan maeken by Schout, burgcmeesteien en schepenen van

's Gravenhage, ende overgegeven aan de .... Vergadcringe gecommitteert ter

examinatie van seker différent van Jurisdictie tussen de HH. Président en Raden
van den Hove van Hollant ende de Magistraet van 's Gravenhage. — iSeEeuvvsch
HS. van 17 bladz. fol.

2140 — Ising, A., Het Binnenhof te 's Gravenhage in plaat en schrift.

Aldaar 1884.

Gekleurde platen. imp. fol. In portefeuille. — Tekst. fol. In afleveringen.

2141 — (Jonckbloet, W. J. A.), Physiologie van den Haag door een Hage-
naar. 's Gravenhage 1843. ^^^t illustratien. — Een 18^ hoofdstuk
voor de «Physiologie". — Laatste hoofdstuk voor de «Physiologie".
28 Druk. Met 2 platen. — (E. Dam van Isselt), De «Physiologie"
bekeken door een buitenman. 's Gravenhage 1844. — Tezaraen 4
stukken. kl. 8vo.

2142 — Fonseca, A. L. de, La Haye, par un habitant. Ibidem 1853. 2 vol.

in-8vo. — Kleine geschriften deze stad betreffende. 9 stuks. 8vo.

2143 — Riemer, J. de, Beschryving van 's Graven-hage, beheizende des-
zelfs oorsprong, benaming, gelegentheid . . . alsmede privilegien, hand-
vesten en keuren. Amsterdam 1736—39. 2 dln. in 3 bdn. Met por-
tretten en platen. fol. hoorn.

2144 — Stockum, W. P. V., 's Gravenhage in den loop der tijden. Aldaar
1889. 2 dln. m stukken. Met kaart. 8vo.

2145 — Stukken betreffende het aanbouwen van een blok kazernen voor
de Garde des Konings in den tuin achter het huis in het Westeinde
(later Hofje van Nieuwkoop) A*'. 18 10. fol.

2146 — (Wagenaar, J. [?]), Korte en beknopte beschrijving van 's Graaven-
hage, desselfs opkomst, aanwas, gelegenheid enz. Amsterdam 1767.
Met 4 platen. 8vo. h. led. Zwaar papier.
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2147 's Gravenhage. — Plattegronden en profiles der stad 's Gravenhage,
van de 17*^ en iS'' eeuw. 10 stuks.

2148 — Nieuwe plattegrond van 's Gravenhage, door Joau Block;
en 4 andere plattegronden dier stad.

2149 Honslaardijck. — Gesigten van Honslaardyck. Kopergravures by
Covens en Mortier te Amsterdam. 16 stuks. iangw. 4to.

2150 KatAvijk. — Pars, A., Catti aborigines Batavorum dat is : de twee
Katwijken aan See en aan den Rijn. Met de huisen te Britten en
Sand. Met aanteekeningen door P. van der S c h e 1 1 i n g. Leiden

1745. Met platen. 8vo. led.

21 51 — Cannegieter, H., De Brittenburgo. Hagae Com, 1734. x\vec planche.

in-4to. veau.

2152 Leiden. — Hout, J. v., Der stadt Leyden dienst-bouc, innehoudende
verclaringe van twezen ende ghelegentheyt van de zelve stadt. Gedruct
opt Raedthuys in den jare 1602. fol. hoorn.

2153 — Keuren der stadt Leyden des graefschaps Holland. — Keuren
opt stuc van de draperie van allerleye saeyen ende grogreynen, die

binnen Leyden .... werden ghewrocht ende gherect. — Nieuwe
keuren tôt vordernisse van de getimmerten en 't bouwen van huyzen
binnen Leyden. — Ordonnantie gemaect bij die van de gerechte

van Leyden op 't stuc van de nachtwachten. — Aldaar 1586. 4 stukken

in I bd. 4to. hoorn.

2154 — De middeneeuwsche keurboeken van de stad Leiden. Uitge-

geven door H. G. H a m a k e r. Leiden 1873. 8vo. — W. J. C,
Rammelman Elsevier, Inventaris van het archief der gemeente Ley-
den, 1240— 1644. Leyden z. jr. Deel L 8vo. — Keuren der stadt

Leyden. Amsterdam 1657. 4to. hoorn.

2155 — Kneppelhout v. Sterkenburg, K. J. F. C, De gedenkteekenen
in de Pierters-Kerk te Leiden. Aldaar 186^. Met 47 platen. 4to. In

losse vellen.

2156 — Mieris, F. van, Beschrijving der stad Leyden, haare gelegenheid,

oorsprong, kerken, bestieringe enz. Aldaar 1762, 70. 2 dln. Met platen.

fol. h. led.

2157 — Montagne Izn., A., De stad Leiden. Aldaar z. jr. 2 dln. Met
gekleurde platen. gr. 8vo. linnen.

2158 — Orlers, J. J., Beschrijvinge der stadt Leyden, inhoudende 't begin,

den voortgang ende den wasdom der selver .... kercken, cloosteren

etc. Mitsgaders verhael van aile de belegeringen ende aenslagen tôt

1574. Tweede druck. Aldaar 164 1. Met platen. 4to. hoorn.

Hier zijn de z e s platen van liet beleg, door W. de Haen, uit den eersten druk
ingevoegd.

2159 — Pleyte, W., Leiden v66r 300 jaren en thans. Afbeelding van een
plattegrond van 1578 en Chaert-boucen. Leiden 1874. fol. hoorn.

Hoogstbelangrijk werk, uitgegeven bij gelegenheid van het derde
eeuwfeest van Leiden's beleg en ontzet.

Slechts in 200 exemplaren gedrukt en uitverkocht.
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2160 Leiden. — De oude verhalenvan het beleg en ontzet van Leiden. Uitge-

geven door R. Fruin, J. E. H. Hooft van Iddekinge en VV.
J. C.

Rammelman Elsevier, 's Gravenhage 1874. 410. — W. C. van Zijll Jz.,

Oudewater en omtrek geologisch, mythologisch en geschiedkundig ge-

schetst. Oudewater 1861. Svo.

2 161 — „Het welvaaren der stadt Leyden," beschreven door P. de La
Court. — Handschrift der iS*^ eeuw van 33g bladz. 4to. h. led.

Op het titelblad staat: „'t welk nooit in druk is uitgegeven."
Hierbij 00k :

I. V. H. Afzweering van Zijn verboode Boeck Hollands Heylzaame Polityke
Gronden en Maximen, mitsgaders zijne wederlegging- van de grootste fouten aldaar

door misleyding begaan. Tôt Middelburg 1689. Fraai handschrift van de i8e
eeuw. 47 bladz. 4to.

2162 — De Hoogeschool te Leiden.
M. Siegenbeek, Geschiedenis der Lcidsche Hoogeschool, 1575— 1825. Aldaar 1832.

2 dln. Met portretten. Svo. — Ordonnantie van 't Collegium theologi tôt Leyden.
Aldaar 1632. 4to. hoom. — Wetten ende statuten van de Universiteyt tôt Leyden.
Aldaar 1653. 4to. hoom. — Dezelfden; alsmede extract uit de ordonnantie van het
Collegium theologi. Aldaar 1699. 3 stn. in i bd. 4to. hooru.

2163 — (Meursius, J.), Illustris academia Lugd-Batava: id est virorum
clariss. icônes, elogia ac vitae, qui eam scriptis suis illustrarunt. Lugd-
Bat. 161 3. Avec portraits. in-4to. vélin.

2164 — Meursius J., Athenae Batavae sive de urbe Leidensi et academia,
virisque claris; qui utramque ingenio suo, atque scriptis, illustrarunt.

Ibidem 1625. Avec planches et portraits. in-4to. vélin.

Avec toutes les 6 planches du siège. — Légère mouillure.

2165 — Album studiosorum Academiae Lugduno Batavae, 1575— 1875.
Accedunt nomina curatorum et professorum per eadem secula. Hagae
Comitum 1875. in-4to. perc.

Epuisé.

21 56 Oudewater. — Handvesten, privilegien, ordonnantien en keuren der
stad Oudewater; benevens eene beschrijving van de stadswaag en
deszelfs voorrecht in het onderzoek over toverij door K. van A 1-

kemade en stadsbeschrijving door een Burgemeester enz. tezamen-
gesteld en vermeerderd door P. van der Schelling. — Hand-
schrift der i8<= eeuw van 224 bladz. fol. hoornen bd.

2167 Rotterdam. — Instructien van ampten der stad Rotterdam. Aldaar

1775, 76. 15 stuks in I bd. 4to. h. led.

2168 — Lois, S., Cronycke ofte beschryvinghe van Rotterdam, 1270

—

ibyi. Met de voornaemste hantvesten en privilegien. 's Gravenhage
1746. 4to. h. led.

2i6g — Ordonnantien der stad Rotterdam. Aldaar 1722— 1804. 23 stuks

in I bd. 4to. hoom.

2170 — Reyn, G. v., Geschiedkundige beschrijving der stad Rotterdam. Al-
daar 1832. Dl. I. Met platen. — Waeragtig verhaal van de muiterij

binnen de stad Rotterdam. 1785; en and. deze stad betreffende. Te-
zamen 5 stuks. 4to en 8vo.
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2 171 Rotterdam. — Roterodamum illustratum. Beredeneerde beschrij-

ving van den geschiedkundigen atlas. Rotterdam 1874. 3 dln. Svo.

2172 Schoonhoven. — Berkum, H. v., Beschryving der stadt Schoon-
hoven, bevattende in zig een verhaal \'an derzelver grond, water-

stroomen, bevolking, enz. Overzien en vermeerdert door J. A. B. M. D.
Gouda 1762. Met platen. 4to. h. led.

— Zie 00k N*. 1566 van den catalogus.

2173 Vianen. — Ordonnantien, costumen en handvesten der stede, lande

en heerlijkheid van Vianen en Ameyde, zoo in civile als crimineele

zaken. Met aanteekeningen in margine. Op het titelblad staat : Per

angusta ad angusta C. Ph. v. Sterckenborch. 50 Bladz. foi.

2174 — Alkemade, K. van, en P. van der Schelling, Inleydinge tôt de
beschrijvinge van de stad Vyanen en de heerlijkheid Ameyde en het

kasteel Herlaar, met de egte bewijsen daar toc dienende. 8vo. hoorn.

Handschrift van K. van Alkemade, 96 Bladen met eenige penteekeningen
en wapens in kleiiren.

2175 — Vermakelijke en onderrigtende reyse na de Viaansche gezond-

heids-bron. In het ligt gegeven door den Chirurgijn H. V. D. S.

Gorinchem 1754. kl. Svo.

2176 Vlaardingen. — Handvesten, octroyen, privilegien en regten, aan
de stede Vlaardingen vergunt. Benevens eene naspeuring en aanwijzing

van de ware gelegenheid en oudheid derzelver stede. 's Graaven-haage

1772. Met platen en portret. fol. h. led.

2177 — Gezichten in de stad Vlaanderen. Vijf gravures van C. Pronk,
1743. langw. 4to.

Gezigt van de kerk, van het Stadhuis, op de Vischniarkt, op de Haven en van
den vSchiedamsen dijk.

2178 Arkel, G. v., en A. W. Weissman, Noord-Hollandsche oudheden
beschreven en afgebeeld. Amsterdam 1891—95. 2 dln in 3 stn. Met
afbeeldingen. roy. 8vo.

2179 Gooiland. — Aanteekeningen over Gooiland en register met stuk-

ken er over, in handschrift. fol.

De aanteekeningen betrcffen 's Graveland en bevatten verder considcraticn bctref-

fende het verkoopen van Gooiland. — Request van de stad Naarden om een

permanente vroedschap. — Nieuwe verbeterde en geamplieerde willekeur voor de

bekeurders te Hilversum. — Schaarbrief van 1568; enz. enz.

2180 — Over de limiten van Gooiland, zijnde daarover lange jaren ver-

schil geweest tusschen den Keizer en het Sticht van Utrecht, uit hoofde

die van Utrecht eene groote menigte veenen in Gooiland hebben uit-

gegraven. — HS. van het einde der i6<^ eemv. 490 bladz. fol.

2 181 Amsterdam. — T. Boel, Amstelredams privilégie en poorter-regt

rakende de verbeurte van lyf en goed ter sake van misdaad. Aldaar

17 13. 4to boom. — Geschriften betrcff'ende de geschiedenis dier

stad door Th. J o r i s s e n, P. S c h e 1 1 e m a, J. G. F r e d e r i k s

e. a. Tezamen 12 stuks. Svo.

2182 — Commelin, C, Beschrijving van Amsterdam. 2'' driik. Aldaar

1726. 2 dln. Met kaarten en platen. fol. h. led.
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2183 Amsterdam. — Dagblad der vergaderingen van de administrative

municipaliteit van Amsterdam, van 15 Maart tôt 13 Juni 1798. 2 dln.

8vo. h. led.

Behalve eenige handschriftelijke aanteekeningen, zijn hier 00k enkele geschreven
stukken bijgevoegd, geteekend door Pieper Pijper, o. a een stuk in de vergadering
van 10 April door hem voorgelezen, doch daarna ingetrokken.

2184 — Fokkens, M., Beschrijvinge der wijdt-vermaarde koop-stadt Am-
stelredam. 2^ Druck. Aldaar 1662. Met platen. i2mo. hoorn. — A.
Montanus, Beschrijvinge der eerste inwoonders van Aemstellandt.
Met een historisch verhaal van 't leven en daden der H.H. van Aem-
stel enz. door F. van D o m s e 1 a e r. Amsterdam 1664. i2mo. hoorn.

2185 — Geschriften betrekking hebbende op het „Politiek systema van de
regeering van Amsterdam." 1781. 14 stuks in i bd. 8vo. h. led.

2186 — Gouw, J. ter, Geschiedenis van Amsterdam. Aldaar 1879—89.
dl. I—VII, VII I—4. Met platen. 8vo. Met de groote kaart van
Amsterdam in 1544. fol.

Dl. I—V h. led., het overige in afleveringen.

2187 — Le Guide ou nouvelle description d'Amsterdam.... Avec une
description de sa maison de ville. Nouvelle édition. Amsterdam 1772.
Avec carte et planches. in-8vo.

2188 — Hand-vesten ende privilégie van Amstelredam. Mitsgaders sekere
custuymen, oude-ghebruycken ende willekeuren. Ghedruct A°. 1597. 4to.

Hierin ,,Register van allen den Schouten, Burghermeesteren, Schepenen, XXXVI
Raiden etc. A". 1597".

2 e 1 d z a a m.

2189 — Handvesten; ofte privilegien ende octroyen van Amsterdam. Met
vervolg. Aldaar 1748—55. 8 stukken in 4 bdn. Met kaarten. fol. h. led.

2190 — Heide, J. van der, en J. van der Heide de Jonge, Beschrij-

ving der nieuwelijks uitgevonden en geoctrojeerde slang-brand-spuiten,
en haare wijze van brand-blussen, tegenwoordig binnen Amsterdam in

gebruik .... Nevens beschrijving der brand-orders van Amsterdam.
Aldaar 1690. Met 19 platen. fol. hoorn.

Oorspronkelijke uitgaaf.

2 191 — Le Jolie, P., Description de la ville d'Amsterdam, en vers bur-
lesques. Selon la visite de six jours d'une semaine. Amsterdam J. Le
Curieux, 1666. in-i2mo. veau, plat et tr. dor.

Livre curieux et très-rare, avec une frontispice ,,La semaine burlesque d'Am-
sterdam", donnant un petit plan de la ville.

2192 — Le Long, Is., Historische beschrijvinge van de Reformatie der
stadt Amsterdam. Aldaar 1729. Met platen. fol. h. led., onafgesneden.

2193 — M(eyster), E., Het eerste deel der Goden Land-Spel om Amers-
foort, van 't nieuw stad-huys binnen Amsterdam. Gespeelt, en ver-

toont aldaer. Anno 1655. Met uytleggingh verlicht en verciert door
D. v. W. 2^ druck. Amst. z. jr. Met plattegrond van Nimmer-dor. 4to.

2194 — Ondersoek van het recht der Hollantsche steeden omtrent de
judicature over bediendens van de collecte: of stukken van de Ed.
Mo. HH. Gecommitteerde Raaden en Scheepenen van Amsterdam

6
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over de te recht stelling van Pieter van Egmont, bediende van de
Collecte aldaar. Dordrecht (1756). fol.

2195 — Oproer te Amsterdam in 1748.

Publication, redcvoeringen, aanspraken tôt de burgers, requesten, gedichten, pam-
fletten enz. 37 stuks. .jto.

2196 — „Der Poëten vecht-school. Bestaende in diversche Paapsche
Reymen en haare Antwoorden soo van Engeland, Schotland, het

kronen van den Paus, het onthalsen vanden Bisschop van Cantelbergh
als oock van het afbranden der nieuwe kerck en van
het genoemde wonderwerck de heylige stede Am-
sterdam." — Handschrift van de 2^ helft der 17^ eeuw, 140 bla-

den. 4to. h. linn. bd.

2197 — Poincten ende articulen van den satisfactie die van Amstelre-

damme ghegheven ende gheaccordeert etc. Aldaar by H. Jansz Mul-
1er, 1578. 4to.

2198 — Pontanus, J. Is., Historische beschrijvinghe der seer wijt beroemde
coop-stadt Amsterdam. Eerst int Latijn ghestelt . . . Ende nu int Neder-
duyts overgheset door P. Montanmn. Amsterdam 1614. Met 3 kaarten,

2 plattegr., i uitsl. plaat en vêle gravures tusschen den tekst. 4to. hoorn.

Net exemplaar.

2199 — Scheltema, P., Aemstel's oudheid. Amsterdam 1855

—

yz. 6 dln.

Met platen. 8vo.

2200 — Vijver, C. van der, Geschiedkundige beschrijving der stad Am-
sterdam. Aldaar 1844 — 48. 4 dln. Met platen. 8vo.

2201 — Wagenaar, J., Amsterdam, in zyne opkomst, aanwas, geschiede-

nissen, \'oorregten, koophandel .... en regeering beschreeven. Met
vervolg. Amsterdam 1760— 1801. 23 dln. in 18 bdn. Met portretten,

platen en kaarten. 8vo. led. en h. led.

2202 — Zesen, F. von, Beschreibung der Stadt Amsterdam. Ebend. 1664.

Mit y 2 Kupfem. 4to. Pgt.

2203 — Plattegronden van Amsterdam uit de i"/^ en 18^ eeuw. 13 stuks. fol.

2204 — Schenck, P., Afbeeldingen der voomaamste gebouwen van Am-
sterdam. Aldaar (ca. 1700.) langw. 4to.

Bevattend plaat i—52.

2205 — Gezichten op en in Amsterdam. i8 Kopergravures van zeer

groote afmeting, elk in 2 bladen.

a. Amstcldam aan de landzijde van den Buytcn Amstel aan te zien. Getekent en
geetst door A. van der L a a n. — b. Gesigt uyt het Y tussen Amsteldam en
Zec-burg te zien naar Durckerdam. Naar A. van der Laan door L. S c h e n k. —
c. Gesigt uyt het Y tussen Amsteldam en 't Tol-huys te zien naar Buyk-Sloot.
Naar A. van der Laan door L. S c h e n k. — d. 't Gezigt van de Binnen
Amstel en Schut sluys naar de Blaauwbrug en Diaken Weeshuys en van de Amstel-
brug af te zien. Door D. S t o o p e n d a a 1. — • e. Gesigt langs de Bierkay en Groen-
markt te sien naar de Oude Kerk tôt Amsterdam. Naar A. Rademaker door

J. S c h e n k. — f. Gezigt van de Oude Schans alwaar men zien kan de Monckel-
bans tooren, Zuyder tooren en 't Westindis huis van 't Y af te zien tôt Amsteldam.
Door I. S m i t. —g. Gezigt van de Koom-beurs, staande op 't Water by de Oude-
brug, gcbouwt in 't jaar 1617. Naar A. van der Laan door J. S c h e n k. —
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h. Afbeelding van het Stadhuys van agteren van de Weeszluis langs de Blom Markt
aan te sien. Zonder naavi bij H. de Leth. — /. Gezigt van de Koom-beurs, staande

op 't Water, gebouwt in 't jaar 1768. Naar A. van der Laan door J. Schenk. —
k. Gesigft van di Jan Roode Poorts tooren, te sien naar de Luytersche Nieuwe kerk.

Naar A. Rademaker door L. Schenk.-— /. Gesigt van de Groen-markt, van
de Ree-sluys te sien naar de Wester kerk. Naar A. Rademaker door Jan
Schenk. — m. Gesigt van den vennaakelijken Overtoom te sien naar de groote
en kleyne overhaal. Naar A. Rademaker door L. Schenk. — n. Gesigt van
de Nieuwe Merkt en S. Antoni waag te sien naar di brouwery van de Haan.
Gegraveerd door L. Schenk. — o. Gezicht van de Bosjes sluis of langs de
Kolveniers Burgwal naer de Zuider kerk toren. Zonder 7iaain noch adres. —
p. Gezicht van den IJkant af bezijden den Schreiers hoex toren langs de Keulsche
en Geldersche Kaei naer de Nieuwe Markt. Door H. de Leth. — q. Gezicht van
's Lands of Admiralityts magazyn en werf, nevens de oorloghschepen, leggende in

het dok, te zien van het Westindisch huys naar de Oosterkerk. Naar A. van der
Laan door I. W. W i n d 1 e r. — r. 't Gesigt van de Portugeese en Hoogduyse
Joden kerken. P. van Gunst excud. — 't Gezigt langs de Heere-gxacht, te zien

van de Leidse straat na de Spiegel en Vysel-straat. Zonder naam bij H. de Leth.

2206 — Gezicht op het J. D. Meyer-plein met de oude Synagoge [koe-

pelkerk]. Kopergravure z. n. v. d. gr. royaal formaat. — Gezicht
op den Dam en het stadhuis, gezien van af het Rokin. Naar H. d e

W i n t er A". 1747, door G. J. M a r s t a 1 1 e r. langw. 4to.

2207 — Brand van het stadhuis te Amsterdam. Fraaie ets door J. d e

B a e n. langw. fol.

— Stadhuis van Amsterdam zie ook n**. 3704 en 3705.

2208 Alkmaar. — Eikelenberg, S., en G. Boomkamp, Alkmaar en des-

zelfs geschiedenissen. Rotterdam 1747. Met platen. 4to. h, hoorn.

Behalve eenige aanteekeningen van M. Tydeman, is hierbij een lijst van de Namen
der vroedschappen der stad Alkmaar van 1618 tôt 1755, met vluchtige schetsen van
hunne wapens, in handschrift van de iSe eeuw, 2 bladen fol.

2209 — Woude, C. van der, Kronijk van Alckmaar met zijn dorpen.
Waar by gevoegt is P. J. Schagen, Alckmaarz-beleg, en 't octroy van
Schermeer. 2^ druk. 's Gravenhage 1746. Met i kaart en 22 platen.

4to. h. led.

2210 Egmond. — Chronicon Egmundanmn seu annales regalium abbatum
Egmundensium auctore F r. Johanne de Leydis. Ed. A. Matthaeus.
Lugduni Batav. 1692. 4to. hoorn. — A. Hovens van Egmond.
Historié van de H.H. ende Graven van Egmond. Haerlem 1664. 410.

221 1 — Richthofen, K. von, Die alteren Egmonder Geschichtsquellen.

Berlin 1886. 8vo.

2212 — Geschreven stukken van verschillenden datum Egmond aan Zee
betreffende.

Copie eener notarieele acte betreffende het opnemen en bezichtigen der landen
gelegen in de bedijkte meeren van Egmond. — Keuren, ordonnantien en statuteii

geordineerd by Corn, van Rietwijk, balluw van Egmond, over aile de dorpen, en
gebuurten daaronder behoorende. — Copie van Boomkamp's tegenwoordige toestand
van Egmond aan Zee, enz. enz.

2213 — Plattegrond van Egmont op Zee door A. Torck en J. R o 1-

1er us A*'. 1718; Afbeeldingh van 't Graafschap van Egmont.
Copie van de kaart van D. J. Zoutman A". 1665; Slot en abdij

van Egmond, drie kopergravures en één teekening. — Tezamen 6 stuks.
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2214 Egmond. — Naauwkeurige afbeelding van den toren en kerk te

Egmond op Zee zooals dezelve zich vertoonen na den slorm van den
27 Nov. 1741, na het leven geteekend door Adr. Spinder Geadm.
Landm. te Haarlem. Nevens eene korte beschrijving van dit beroemd
dorp en deszelfs tegenwoordige toestand naar G. Boomkamp.
19^ Eeuwsch handschrift van 16 bl. gr. fol.

Hier is nog bijgevoegd een afsclirift van de toekenning van een wapen aan de
Gemeente van Egmond aan Zee door den Hoogen Raad van Adel, alsmede een
fraai geldeurd wapen van de Abdij van E. ; verder eene lithograph. afbeelding van
het dorp en de abdij naar eene oude scliilderij en eene gekleurde teekening voor-

stellende het .,Gemetzeld graf te Egmond binnen", ontdekt in Jan. 1844.

2215 Enkhuizen. — Brandt, G., Historié der vermaerde zee- en koop-

stadt Enkhuisen, vervaetende haere herkomste en voortgangh enz.

2^ Druk met een vervolg door S. Cent en. Hoorn 1747. 2 dln. i bd.

Met portretten en platen. 4to. hoorn.

2216 — Hoop, E. van den, Historié der vermaerde zee- en koop-stadt

Enkhuisen, vervaetende haere herkomste en voortgangh. Aldaar 1666.

Met portretten, platen en wapens. 4to. led.

Achier in denzelfden band:
Namen van aile de HH. Schouten, burgermeesteren, schepenen, raden, vroed-

schappen, kerkmeesteren, bewindhebberen van de Oost- ende West-Indische Com-
pagnien enz. enz., zederd 1578, 1580, 1584 ende 1666 tôt 1687. Enckhuysen 1684. 4to,

2217 Haarlem. — Allan, F., Geschiedenis en beschrijving van Haarlem.
Aldaar 1888. 4 dln. Met kaarten en platen. roy. 8vo.

2218 — Ampzing, S., Beschrijvinge ende lof der stad Haerlem in Holland.

Mitss:aders P. Scriverii laure-kranz voor Laurens Koster. Aldaar 1628.

Met titelplaat, portret en platen. 4to. hoorn. — Th. Schrevelius,
Harlemum sive urbis Harlemensis incunabula, incrementa etc. Lugduni
Batav. 1647. in-4to. vélin.

2219 — Bijdragen voor de geschiedenis van het bisdom van Haarlem.

Aldaar 1873—82. 10 dln. 8vo. linnen. Het laatste deelin afleveringen.

2220 — Sa: de Brays bedenckingen over het uytleggen en vergrooten der

stadt Haarlem. Aldaar 1661. Met kaart en plaat. kl. fol. hoorn.

Hier is bijgevoegd eene teekening voor die Nieuwe Kerk, vervaardigd door

.S. de Br ay A». 1632.

2221 — Handvesten, privilegien, octroyen, vrij- en gerechtigheden, aen

de stad Haerlem verleend. Aldaar 1751. Met titelplaat, facsimile en

afbeeldingen van zegels. fol. h. led., onafgesneden.

2222 — Inventaris van het archief der stad Haarlem. Opgemaakt door

A. J. Enschedé. Aldaar 1866. 3 dln. 8vo. — (A. v. d. L i n d e),

Bibliografie van Haarlem. 1867. roy. 8vo.
;
enz.

2223 — Koning, C de, Tafereel der stad Haarlem en derzelver geschie-

denis van de vroegste tijden af tôt op den tegenwoordigen toe. Haar-
lem 1807—08. 4 dln. Met kaart en platen. 8vo. h. linn.

2224 — R(ooswijck), N., Cort en waerachtich verhael van aile gheschie-

denissen, handelingë, aenslagë, stormë en schermutsinghë in en voor

der Stadt Heerlem in Hollandt. Zedert de belegheringhe van dien
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aengheteeckent .... Gheprent tôt Leyden bij my Jan Moyt Jacobszoon

(1573)- 50 Blz. 4to. h. led.

Zeer zeldzaam.
Hier is bijgevocgd een ,,Sendbrief" aan Philips II, vermoedelijk die welke door

Dr. Knuttel vermeld wordt sub n*. 214.

2225 — Plattegrond van Haarlem, in 4 bladen. Door Rome y n de
Hoûghe A°. 1689. — Kaart van den Haarlemmer-hout, door

Jan van Varel A°. 1769.

2226 — Gezichten in de omstreken van Haarlem. Amsterdam K 1 a e s

^ J a n s s. V i s s c h e r, z. jr. 11 Platen in i bd. langw. 4to. gecart.

Zeer zeldzaam.

222'] — Gezichten in en buiten Haarlem. Lithographieën. 8 stuks.

2228 — Kaart van den Haarlemmer-hout, door Jan van Varel A**. 1769.
Gekleurd exemplaar.

Hierbij ook de Kaart der nieuwe vergrooting van den Haarlemmer-hout A*. 1755.

— Zie ook n**. 1566.

2229 Medemblik. — Burger v. Schoorel, D., Chronyk van de stad

Medenblik. Alsmede van de gantsche oude heerlijkheid van het dorp
Schagen. Hoorn 1767. Met i plattegrond en 2 platen. 4to. led.

2230 Rhijn-Berck. — Warachtige nieuwe tijdinghe der stad Rhijn-

Berck volgende het accoort welck Z. E. den Gouverneur, Capiteijnen

ende Gemeene Soldaten binnen den voorz. stadt in garnisoen leg-

ghende, heeft gegunt ende geaccordeert, 30 Julij 1601. Delf 1601.

4to. gecart.

Zélande.

2231 Ermerins, J., Eenige Zeeuwsche oudheden, uit echte stukken opge-
helderd en in het licht gebraght. Middelburg 1780—97. 12 stukken in

4 bdn. Met platen en wapens. 8vo. h. linnen.

Walcheren. — Zuid Beveland. — Stad Vere. — Heeren van Vere. — Zanden-
burg. — Rommerswale. — Tholen. — Schouwen en Duiveland. — Vossemeer en
Vrijbergen.

Net exemplaar.

2232 Hoek, S. van, Geschiedkundig verhaal van de landing der Engel-

schen in Zeeland in 1809. Amsterdam 1820. Met platen. — J. van
Dijkshoorn, De landing der Engelschen in Zeeland. 2^ druk. Vlissin-

gen 1809. — A. F. Lammens, Rapport des evenemens qui ont eu
lieu avant, pendant et après le bombardement, de la ville de Fles-

singue, 1809, s. 1. 1810. — J. de Kanter, De Franschen in Walche-
ren. Middelburg 18 14. — In i bd. 8vo. h. linnen.

2233 Dit is die Kuere vanden Lande van Zeelandt. {hifine .) Gheprint
in Antwerpen Bi mi Michiel van Hoochstraten, z. jr. 39 Bl. niet ge-

pagineerd, 33 regels goth. letter, sign. A—K2., zonder reclames, kl.

4to. h. led.

Zeer zeldzame uitgaaf van circa 1500. — Net exemplaar.

2234 Lantsheer, M. F., Zelandia illustrata. Verzameling van kaarten, por-

tretten, platen, enz. betreffende de oudheid en geschiedenis van Zee-
land. Middelburg 1866—80. 2 dln. in 6 stn. 8vo.
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22^^ La Rue, P., Geletterd Zeeland, en Staatkundig en heldhaftig Zee-
land. Middelburg 1734, 36. 2 dln. i bd. 4to. hoorn.

2236 Nagtglas, F., Levensberichten van Zeeuwen. Zijnde een vervolg op
P. de la Rue, Geletterd, staatkundig en heldhaftig Zeeland. Middel-
burg 1888—93. 4 stukken. 8vo.

22^"^ J. Matthisius. — Missive van de Staten van Zeeland, geschreven

aen de respective Provintien, over de bekende saak van den Raats-

^ heer Matthisius. A". 1704. — Advys van regts-geleerde nopende deze
saecke en andere stukken daarop betrekking hebbende. Tezamen 4
stukken. fol.

2238 Placcaten en ordonnantien van Zeeland, raeerendeels van de 18®

eeuw. 4to.

Groote verzameling.

2239 (Reygersbergh, J. van), Dye Cronycke van Zeelandt. {In fine:)

Thantwerpen by die Weduwe van H. Peetersen, 1551. Met kaart.

4to. led.

Goed onderhouden en compleet exemplaar, zooals men van deze eerste druk
zelden aantreft.

2240 Reygersbergen, J., Chroniick van Zeelandt. Verbetert ende vermeer-
dert door M. Zuerius van B o x h o r n. Middelburgh 1644. 2 dln.

I bd. Met platen en kaarten. 4to. hoorn.

2241 Smallegange, M., Nieuwe cronijk van Zeeland. [Waarachter de be-

schrijving van den Zeelandschen Adel]. Middelburg 1696. fol. led.

Goed onderhouden exemplaar met aile kaarten en platen en met de

wapenkaart.

2242 Water, W. en J. W. te, Kort verhaal der Reformatie van Zeeland
in de zestiende eeuwe. ^Middelburg 1766. 8vo. h. led.

2243 Officieele stukken als extracten uit de Notulen der Staten en uit de
Resolutien, Missiven aan de Staten, Rapporten, publicatien enz. van
de 18® eeuw, betrefFende Zeeland. fol.

Groote verzameling in chronologische volgorde gerangschikt, waarbij o. a. :

Mémoire pour prouver que les villes et terres de la Vere et Vlissingen en Zelande
appartiennent à Charles Louis Antoine d'Alsace, Ch. de Boussu, prince de Chimay
A». 1688. in-fol.

2244 Aanmerking op de volgende staats-notulen [i3juny 1676— i January
1683] door A. A. prcd. te V . . . e. (Op rijm.) — Sleutels op de
notulen van het gelDesoigneerde der vergaadering der HH. Staaten

van Zeeland, in burlesque versen gebragt door M. Michielsen, pensio-

naris der stad Vlissingen, van 13 Juny 1676 tôt i Jan. 1684, — In

I bd. 4to. gecart.

iSeEeuwsch handschrift van i8o en 62 bladzijden.

De dichter dier , ,Aanmerking" is de predikant A. Andriessen, bekend door
zijn geschrift tegen de Psalmberijming van Dathenus.

2245 Kuyper, J., Gemeente-atlas van Zeeland, 115 kaarten. Leeuwarden
1882. langw. 4to.

2246 Bijdragen tôt de oudheidkunde en geschiedenis, inzonderheid van
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Zeeuwsch-Vlaanderen. Verzameld door H. Q. J a n s s e n en J. H. v.

Dale. Middelburg 1856—63. 6 dln. 8vo.

2247 Axel. — Scharp, J., Geschiedenis en costumen van Axel. Middel-

/. burg 1787, 88. 3 dln. 8vo.

2248 Middelburg. — Dissertatio historico-juridica de collegio Electorum

in Urbe Medioburgensi. Met hoUandsche vertaling. Handschrift
L der 18*^ eeuw, en andere stukken, daarop betrekking hebbende. fol.

2249 — Naamlijst der predikanten, ouderlingen en diakonen der gerefor-

meerde kerken in Middelburg sedert 1574 tôt 1766 ingesloten. Aldaar

1766. kl. 8vo. h. led.

Dit exemplaar is in duidelijk handschrift bijgewerkt tôt 1835.

2250 — Naamlijst der predikanten, ouderlingen en diakenen, die de

Engelsche gereformeerde gemeente te Middelburg bediend hebben

^ < sedert 1623. Aldaar 1770. 8vo. h. linn.

Met aan\-ulhngen, in handschrift, tôt 1845.

2251 Vlissingen. — Vrolikhert, G., Vlissingsche kerkhemel, ofte levens-

beschryving van aile de Hervormde leeraren, die sedert 1572 in de

Nederduytsche Kerke van Vlissingen gearbeydt hebben. Aldaar 1758.

8vo. gecartonneerd.

Belangrijk exemplaar met eigenhandige kantteekeningen van den schrijver,

en eenige andere geschreven stukken van de i8e eeuw, waarbij hjsten van de

namen der predikanten van Axel en Zuijdorpe.

2252 —"Winkelman, H. P., Geschiedkundige plaatsbeschrijving van Vlissingen.

Aldaar 1873. 8vo. — Historié van de satisfactie, waarmede de stad

Goes en het eiland van Zuid-Beveland zich begeeven hebben onder

het stadhouderschap van prins Willem van Orange in 1577. Goes

1777. 8vo. h. led.; en and. betreffende Zeeland.

2253 — P. Changuion, — Memorie van Mr. Paul Changuion, Secre-

taris der stad Vlissingen, nopens de procédures van personeel arrest

^, tegen denzelven .... den XVII. October 1770. ontgonnen, op aucto-

1- risatie van HH. Burgemeesteren en Schepenen der stad Vlsssingen.

Middelburg z. jr. fol.

Met 4 eigenhandig geschreven brieven van Mr. P. Changuion.

2254 Wolfaartsdijk en Zaamslag. — Baan, J. van der, Wolfaartsdijk,

geschetst als eiland en ambachtsheerlijkheid. Met bijlagen en geslacht-

] registers. Goes 1866. 8vo. — Dezeîfde, Geschiedkundige beschouwing

van Zaamslag. Neuzen 185g. Met facsimilé's. 8vo.

Utrecht.

Histoire, gouvernement et topographie de la provifice.

2255 Tijdschrift voor geschiedenis, oudheden, merkwaardige bijzonderhe-

den en statistiek van Utrecht. Aldaar 1835—43. 9 dln. — Hetzelfde.

2*= Série. [Utrecht voorheen en thans]. Aldaar 1844—46. 3 dln. —
Tijdschrift voor oudheden, statistiek, zeden en gewoonten, regt, géné-

alogie en andere deelen der geschiedenis van Utrecht. Uitgegeven door

P. J.
Vermeulen. Aldaar 1847—52- 4 dln. — Tezamen 16 dln.

Met platen. 8vo.



le

88 HISTOIRE ET TOPOGRAPHIE DES PROVINCES ET DES VILLES DES PAYS-BAS.

2256 Geer, J. J. de, Bijdragen tôt de geschiedenis en oudheden der pro-

vincie Utrecht. Aldaar 1860. Met platen en kaarten. 8vo. h. leer.

2257 Inventaris van het Archief der provincie Utrecht, tôt 18 10. Door
P. J. Ver me ul en. Met supplément door S. Muller Fzn. Utrecht

1875—85. 3 dln. 8vo. — Catalogus van het Archief van het kapit-

tel van St. Pieter. 's Gravenhage 1886. 8vo.

2258 „Beschrijving van het Stigt van Utrecht. Derselver steden, dorpen

en gehugten, meest aile naar het leeven geteekend en met een korte

. <^ aanteekening verrijkt en tôt dusdaanigen standt gebragt door A n d r.

-- i
,

^ Schoemaker. Tweede deel. 1733." fol. h. led.

Handschrift van ruim 540 bladz., versierd met een menigte teekeningen
,'. envelegekleurdewapens.

2259 (Wagenaar, J., M. Tydeman, en R. van Oort), Tegenwoordige
staat van Utrecht. Amsterdam 175S, 72. 2 dln. Met platen en kaar-

tO^ ten. 8vo. led.

2260 (Quint Ondaatje, P.), Beknopte beschryving der provincie van Utrecht.

Aldaar 1799. 4to. gecart. — F. Allan, De stad Utrecht en hare

geschiedenis. Amsterdam 1856. 8vo.

2261 Kuyper, J., Gemeente-atlas van Utrecht, 74 kaarten. Leeuwarden
1882. langw. 4to.

2262 Cortgeen van der Goude, I. F., Stichtsche cleyne chronicke, waer

in die gheschiedenissen des stadts, steden ende landen van Utrecht

in tijdt van vrede en oorloghe, van begin des stadts int Jaer 80 tôt

den Jaere 1578. int cort verhaelt werden. Ghedruckt tôt Utrecht

A**. 1605. kl. 8vo. h. hoorn.

Zeldzame eerste druk.

2263 Cortgeen van der Goude, J. F., Stichtsche cleyne chronicke, waer

in die gheschiedenissen, des stadts, steden ende landen van Utrecht,

80— 1578. Waer achter bijgevoegt is beschrijving van Utrecht door

C. Booth. Amsterdam 1745. kl. 8vo. h. led.

2264 Korte kronijk en verhaal van Utrecht en Holîand van de jaren

693 tôt 1460, beschreven door G. Suggerode van Tiel. — HS. van

de 15*^ eeuw, 19 bladz. 8vo.

Met afschrift.

Verder is hier nog bij een i8e-eeuwsch handschrift van ii bladz. 8vo, met op-

schrift „Oude Uitregtse aanteekeningen" en bcginnende met 1576.

2265 Hortensius Montfortius, L., Secessionum ciuiliû Ultraiectinarum, et

bellorum, ab ann. XXIIII. supra M.CCCCC usque ad translationem

Episcopatus ad Burgundos libri VIL Basileae J.
Oporinus, I54É'-

in-fol. veau.

2266 Hortensius Montfortius, L., Historié ofte wijder verklaringhe van

de Utrechtsche gheschiedenissen, oorlogen ende veranderinghen van

den jare 1524 tôt de beschrijvinghe van 't Bisdom aen die van

Bourgondien. Over-geset uyt de Latijnsche taie door A. S t r i c k.

's Graven-haghe 1625. 4to. hoorn.

2267 J. de Beka et W. Heda, De episcopis ultrajectinis. Recogniti et
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notis illustrât! ab A. B u c h e 1 i o. Accedunt L. Hortensii Montfortii

secessionum ultraiectinarum libri. Ibidem 1643. in-fol. vélin.

2268 „Leevensbeschrijving, oorlogen en andere gebeurtenissen der

Bisschoppen van Uytrecht, beginnende van Willebrordus af en verder

vervolgd tôt de tegenwoordige tijd dus bij een gesameld en beschreven
door A n d r. S c h o e m a k e r".

BUITENGEWOON FRAAI HANDSCHRIFT v.in het begin der i8e eeuw, met
geteekend titelblad [I. S t e 1 1 i n g w e r f f

:J,
gekleurde wapeus eu afbeeldingen van

zegels. 807 Bladz. fol. hoomen bd.

2269 „Korte beschrijvinge van het leven en daden der Bisschoppen van
Uytrecht en graaven van HoUand. Bijeen gebragt door Andr, Schoe-
maker A". 1733". HS.v.418 bladz. met gekleurde wapens. fol. hoorn. bd.

2270 Le Mire, Aubertus, Cort verhael van het leven vanden H. Wille-

brordus Aertsch-bischop van Wtrecht, apostel van Antwerpen, en andere
plaetsen in Brabandt, item van Hollandt, Zeelandt, Vrieslandt, Ouer-
ijssel, Gelderlandt, Lutzemburgh, Gulick, Cleue, Denemarcken, ende
andere omligghende Landen. Met een cort verhael van het leuen van
sijne mede-ghesellen. T'Antwerpen inde Plantijnsche Druckerije, 1613.

36 bladz. i2mo. h. led.

Hoogstzeldzaam bock je, onbekend aan Val. Andréas, Sweertius, Foppens
en Paquet.

2271 Afbeeldingen van bisschoppelijke zegels en penningen van Utrecht.

12 Platen.

zz'jz Liefs, Jac, Memoriale beschryvinghe vande Keyserlijcke Wijt-be-

roemde ende wel-gheboude Staclt ende den Lande van Utrecht. z. pi.

1635. 4to. — R. Opperveldt, Ultrajectina tempe ofte S. Jans Kerck-

HofFs versch wandel-groen. Utrecht 1640. 4to.

Zeldzame goschriftjes.

2273 Register met stukken betrefïende de provincie Utrecht van 1285

—

1565. HS. van 351 bladz. fol. h. boom. Met een chronologisch register.

2274 Origineele stukken en afschriften van stukken betreffende de Prov.

Utrecht, uit de 16^ en het begin der 17^ eeuw, als octrooyen, pand-

schapsbrieven, erfpachtbrieven en verschillende andere acten (1372—
1613).

G r G o t e verzameling [594 bladcn] in i lioomen bd. fol.

Eene inhoudsopgaaf is er bijgevoegd.

2275 Register met stukken betrekking hebbende op de stad en provincie

Utrecht, bevattende : Memorien, instructien, resolutien, leenbrieven enz.

loopende, behalve enkele stukken zonder datum, van 1375— 1637.

Handschrift der 17*= eeuw van 688 bladz. fol. hoornen bd.

2276 Deductie en andere stukken betreffende de geschillen tusschen

Utrecht en Friesland over den rang in de vergadering der Staten

Generaal, 1581—84 en 1674—79. HS. der 18^ eeuw van 63 Bladen.

fol. h. hoorn.

22']'] 1590—1599. Oorspronkelijke brieven van Floris Heerraale,
afgevaardigde ter Staten Generaal, gericht aan de Staten van Utrecht.

64 stuks. fol.

Bclangrijke verzameling met afschriften.
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2278 îlemoriale aanwijzing op de Resolutien van beschrijving der Staten

's lands van Utrecht, bevattende zeer korte uittreksels uit de resolutien

van het Hof en de Staten van Utrecht van 1530 tôt 161 1. HS. fol. boom.

2279 Conclusie ende afgescheyt bij den drie Staten ter Generael dachfaert

verschenen ende in den Logyse van mijn G. H. die grave van Hooch-
straten, stadthouder generael vergadert weesende op den 4*^ October

153Ô. HS. van de iS'' eeuw. fol. gecart.

Bevat het verhandelde in de vergadering der Staten van Utrecht van 4 October

1536 tôt 28 JuU 1539, hoofdzakeHjk over exemptie van belastingen voor de ridder-

matige huizen in 't Sticht.

2280 Stukken betreffende de provincie Utrecht. — Handschrift der
17'^ eeuw van 156 bladz. 4to.

Verhaal van een doorbraak in den Lekdijk boven Cuilenburg op driekoningen-

avond 1513. — Landbrief en ordonnautien op de regeering en justitie in den Lande
van IJsselstein. — Copiën van dijkbrieven. — Keuren staende in de Schieringe de
a". 1595. — Ordonnantie van den E. Leenhove bij heer Fions van Egmont a". 1533;
enz. enz.

2281 Brief van Frederik Hendrik aen de Staten van Utrecht. Uyt Arnhem
den 12. Nov. 1626. Met de handteekening des stadhouders voor-

zien. I Blad fol.

De prins bedankt de Staten voor het bericht, dat niet alleen de vijand, maar ook
eenige ingezetenen dezer landen het voornemen hebben om de contributie van de
Betuwe en Tielreweerd wederom in train te brengen.

2282 Korte notulen van de Staten van Utrecht, beginnende Januari 1664

—

1690 en 1747— 1758. 6 bdn. fol. h. led.

2283 Memorie tôt adstructie van het regt van Z. D. H. den heer Prins

Erfstadhouder, omme aïs groot- en opperhoutvester of jagermeester

deezer Provincie, aile ordres, placaten en reglementen de Houtvesterye
en Jagt concernerende, alleen en buyten concurrentie van 't Hof pro-

vinciael te emaneren. Met eenige bewysstukken. HS. fol.

2284 Kort verhael van de nare en zeer beklagelyke toestant der Provincie

en de Stad van Utrecht, desgelyks van gantsch Nederlandt, in de
Jaaren 1672 en 1673 door de invadeeringe der Franschen. Utrecht

1757. — Getrouv/ en waarachtig bericht voor aile oprechte Neder-
landers; Betreffende hetgeene voorgevallen is in de dorpen van Bode-
grave en Swammerdam .... in 1(572. Amsterdam 1747. — Korte
schets der tegenwoordige beroerten in de Vereenigde Nederlanden,
voornaamlijk over het afschaffen der pachteryen. 2^ druk. z. pi. 1748.
Met een plan van den Dam te Amsterdam. — In i bd. 8vo. boom.

2285 Staten van ivapenen, amunitie enz., der Staten van Utrecht, voor-
handen op het huis ter Eem, 't huis te Abcoude en het huis te

Duurstede.

Belangrijke geschreven stukken van de 17e eeuw, circa 150 folio-bladzijden.

2286 Rehabeams regeering ontdeckende d'Intrigues der Machiavelsche
polityken van Utrecht, in welcke vertoont wert hoe en op wat manière
de Provincie en stadt Utrecht nu eenigen tyt is geregeert geweest.

1674; en andere stukken betreffende de verandering in de regeering

der stad Utrecht. 4 stuks. 4to.
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2287 Stukken betreffende de provincie Utrecht. — Groote verzameling
in 8 portefeuilles, fol.

Bevattende vêle extracten uit de résolution der Staten, aanteekeningen overjacht,
stukken van kerkelijken aard enz. enz., meerendeels van de 17e en i8e eeuw.

2288 Deductie der H. H. Edelen en Ridderschappe, representerende den
Tweeden Staat van den Lande van Utreclit, tôt nader betoog van de
onwettigheid der conclusie op den 7 December 1757 ter staats ver-
gaderinge genomen, waar by de Heer Ph. Jac. van Borssele
van der Hooge erkend is geworden voor een gequalificeerd Edel-
man. Met bijlagen. A**. 1758. fol.

2289 Geheym-schrijver van staat- en kerke der Vereenigde Nederlanden,
beginnende met die van de provincie Utrecht. Openbarende veele lang
verswegen en nooitgehoorde wereldlijke en kerkelijke zaken .... met
de lijsten van professoren, predicanten enz. Aldaar 1759—60. Deel I
je—7e stuk. 4to.

Z c 1 d z a a m.

2290 Finantieele aanteekeningen betreffende diverse goederen en personen
in de prov. Utrecht over de jaren 1760—98. HS. fol.

2291 Stad en provincie Utrecht van 1781—87. — Pamfletten en offi-

cieele stukken. 8vo en fol.

Groote verzameling- in l8 portefeuilles.

2292 Regering der Provincie Utrecht, stadsrechten en plaatselijke veror-

deningen van de stad. — Geschriften van de iS*' eeuw, ordonnantien,
placcaten, enz.

2293 Water, J. van de, Groot placaat-boek van Utrecht. Met vervolg tôt

1810, door Moorrees en V e r m e u 1 e n. Utrecht 1729— 1860.

5 dln. fol. hoorn. Met register. 8vo.

2294 Afschriften van diplomata en andere stukken betrekkelijk de stad en
provincie Utrecht, geschreven door An t. Matthaeus. 4to.

2295 Plakaten en ordonnantien van de Staten 's Lands van Utrecht in

de 17*^ eeuw. 238 stuks in 2 bdn. 4to. hoorn.

2296 Ordonnantien, publicatien, placcaten enz. van stad en lande van
Utrecht, van de 17^ en 18^ eeuw. 4to.

Verzameling in 3 h. led. bdn.

2297 Ordonnantien en extracten uit de resolutien der Staten betreffende

de opgelden en schattingen binnen stad en lande van Utrecht, van
de 17'' en iS'' eeuw. 78 stuks in i bd. 4to. lioorn.

2298 Publicatien en ordonnantien van stad en lande van Utrecht, van
de 18*= eeuw. 4to.

Groote verzameling.

2299 Ordonnantien, publicatien, placcaten enz. van den lande van Utrecht.

A". 1729— O5. 4to.

Verzameling in 4 h. hoornen bdn.

2300 Publicatien van stad en lande van Utrecht A**. 1795—97. 127 stuks

in 3 bdn. 4to. h. led.
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2301 Ordonnantien of de manier van procederen binnen stad en lande

van Utrecht, van de lô*^ en 17^ eeuw. 70 stuks in i bd. 4to. hoom.

2302 Memoriale rerum judicatarum curiae provincialis Ultrajectinae 1634
Pétri van Loemel. fol. hoorn.

Handschrift in 't Latijn en Nederlandsch.

2303 Placcaten en ordonnantien betrefïende contracten, testamenten, hu-
welijksche voorwaarden enz. binnen stad en lande van Utrecht, van
de lô*^ en 17^= eeuw. 55 stuks in i bd. 4to. hoorn.

2304 Ordonnantien rakende ieder imposttie, tollen, veer-, sluys-, brug-

ende weggelden, binnen de lande van Utrecht in de 17*= eeuw. 123
stuks in I bd. 4to. hoorn.

2305 Placcaten en ordonnantien op de delicten en boeten binnen stad en
lande van Utrecht. circa 170 stuks in i bd. 4to. hoorn.

2306 Provinciale reglementen en verordeningen in de provincie Utrecht.

Uitgegeven door F. Vermeulen. 2<^ druk. Utrecht 1886. Svo. — Plaatselijke
verordeningen der gemeente Utrecht. Bijeenverzameld door D. G.
Mulder. Aldaar 1869. 8vo. h. linn.

2307 Verslag over den toestand der provincie Utrecht, 1860—95. 36 dhi. Svo.

2308 Provinciaal-blad van Utrecht. Jaargang 1817—95. 82 dln. Svo. h. lad.

2309 Notulen van het verhandelde in de zomer- en wintervergaderingen

der Staten van Utrecht, 1865—95. 62 dln. en register over 1850— 59. Svo.

La ville d'Utrecht.

Histoire et topographie. — Gouveriiemetit et manière de procéder.

2310 Bijdragen voor een oorkondenboek van het Sticht Utrecht. Bewerkt
door S. Muller F z n. Utrecht 1890—96. 3 dln. roy. Svo.

I. Programma. — II. Regesten van het Kapittel van St. Pieter. — III. Regesten
van het archief der stad Utrecht.

23 11 Inventaris van charters betretfende de geschiedenis van Utrecht
(uit de verzamelingen van Miraeus, van Mieris, Matthaeus,
Burman enz. van 698— 1582), gerangschikt in chronologische volg-

orde. fol.

2312 De registers en rekeningen v. het Bisdom Utrecht, 1325— 133Ô.

Uitgegeven door S. Muller F z. 's Gravenhage 1S89, 91. 2 dln. Svo.

2313 Archief voor de geschiedenis van het Aartsbisdom Utrecht. Aldaar

1875—83. Dl. I—XII in afleveringen. Svo.

2314 Archief voor kerkelijke en wereldsche geschiedenissen inzonderheid

van Utrecht. Uitgegeven door J. J. Dodt v. Flensburg. Utrecht

1S3S—48. 7 dln. 4to.

2315 Archief van kerkelijke en wereldlijke geschiedenis meer bepaaldelijk

van Utrecht. Uitgegeven door A. M. C. van A s c h van W ij c k.

Utrecht 1850—54. 3 dln. 4to.

-i. Vervolg op 't voorgaande.
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2316 Dit sint die Croniken van den ghestichte van Utrecht ende van
Holland. 94 Bladz. fol. h. led. bd.

Handschrift van de i6e eeuw, met afschrift.

2317 Burman, K., Utrechtsche jaarboeken van de 15" eeuw, vervattende
het merkwaardige in het Gesticht, en voornamentlyk in de stadt
Utrecht, zedert 1402. en vervolgens voorgevallen. Utrecht 1758. 3 dln.

8vo. h. led.

2318 Geer van Oudegein, J. J. de, Het oude Trecht als de oorsprong
der stad Utrecht. Aldaar 1875. Met platen en kaarten. 8vo. —
B. J. L. de Geer van Jutfaas, De Dom van Utrecht. Aldaar 1861. 8vo.

2319 Stukken betrekkelijk Utrechtsche geschiedenissen. Utrecht 1810.
8vo. — Kort verhaal van de nare en zeer beklagelyke toestant der
Provincie en Stad van Utrecht, desgelijks van gantsch Nederlandt, in
de jaeren 1672 en 1673, door de invadeeringe der Franschen. Utrecht
1737. 8vo. ; en andere betreffende Utrecht. 5 sts.

2320 Geschiedenis der stad Utrecht. — Kleine geschriften. 20 stuks.

2321 Bullarium Trajectense. Romanorum pontificum diplomata quotquot
olim usque ad Urbanum papam VI (An. 1378) in veterem episcopatum
Trajectensem destinata reperiuntur. CoUegit et edidit G. B r o m.
Hagae Com. 1891— 96. 2 tom. en 8 Hvraisons. gr. in-8vo.

2322 Stukken betrekking hebbende op de stad Utrecht (1483— 1661). fol.

Een schuldbekentenis door de magistraat van 500 rijnsche gfuldcn ; een brief van
de graven van Nassau Catzenellebogen ; eenige stukken betreffende de huizen of erven
in de Boothstraat ; enz. enz.

2323 Extracten uit de Schepenboeken (hypotheek-registers) der stad Utrecht
over de jaren 1500— lObi. In 2 portefeuilles.

2324 Stukken betrekking hebbende op de stad Utrecht, waarbij een ordon-
nantie gemaakt bij den graaf van Hoogstraten voor schout en burge-
meester der stad Utrecht A**. 1537 enz. 10 Stuks. fol.

2325 Requesten en andere stukken, ten getale van circa 30, betreffende

de geschillen met de Engelsche lakenkoopers in 't einde der 16*= eeuw,
waaronder b.v. een „Kort bericht bij de kooplieden van Utrecht,
handelende in Engelsche lakens, tegen de instantie van den Engelschen
Ambassadeur D u d 1 e y G a r 1 e t o n", met bijlagen. fol.

2326 Verhaal van de belegering van het Vreeburg in 1577, voorafgegaan
door een overzicht van den last, die de stad Utrecht gehad heeft van
de inkwartiering der Spaansche troepen sedert 21 Aug. 1569. —
Handschrift van Prof. P. B o n d a m, 80 bladen. 4to.

2327 Brief van Gijsbert van Hardenbroeck aen Gillis van Ledenberch
over het vertrek zijner Exe. van Deventer naar 's Hage, over de zaken
van Overijssel, het veranderen van het garnizoen te Utrecht en tevens
verzoek houdende cm twee exemplaren der Remonstrantie van Olden-
barneveld, Arnhem den 9. Maey A**. 1618. 2 Bladz. fol.

2328 Journael van de handel der Franschen in Uytrecht en Woerden.
Amsterdam 1674. Met platen. kl. 8vo. gecart.

2329 R(obert), La kermesse ou foire d'Utrecht, comédie. Jouée au congrès
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d'Utrecht, le 23. Juillet l'an 1712. Amsterdam chez H. Schelte, s. d.

in-i2mo. veau.

T r è s-r are.

2330 „Lust-park van de vreede tussen de hooge bondgenooten en de

Fransen, geslooten te Utrecht den 11. April en bevestigd den 12.

Mey 1713"; en andere prenten betrekking hebbende op de geschiedenis

van Utrecht. Kopergravures. 13 Stuks.

2331 (Freschot, C), Histoire abrégée de la ville, et province d'Utrecht.

Avec une connoissance ébauchée de la noblesse de cette province et

une liste de tous les grands schouts, ou chefs de justice etc. d'Utrecht.

Ibidem 1713. Avec frontispice, pet. in-8vo. d. veau.

2332 (Freschot, C), Histoire du Congres et de la paix d'Utrecht, comme
aussi de celle de Rastadt et de Bade. Utrecht 17 16. Avec frontispice,

pet. in-8vo. veau.

2333 Pamfletten betreffende zaken, binnen Utrecht voorgevallen, in de
18'' eeuw. 20 stuks. 8vo.

2334 Gazette d'Utrecht. 1782 n°. 27—69 en i vol. in-4to. — Utrecht-

sche provinciale Staatscourier. i'' stuk met vervolg. 2 dln. 1786 en

87. 4to. — Utrechtsche Staatscourier. 1787. 4to. h. led.

2335 Den nieuwe Utrechtse democratische, aristocratische, aristodemo-

cratische en prinsgezinde wonder almanach voor 't Jaar 1787. Voor-

zien met de veranderinge der Constitutie enz. Utrecht z. jr. kl. 8vo.

233Ô Stichtse almanak. Utrecht Jaarg. 1744, 50—56, 59—65, 67-87,
89— 1810; Provinciale Utrechtsche almanak voor 1817—40; Te-

zamen 82 deeltjes. kl. 8vo. Met perkamenten omslagen. — Utrecht-

\
'' sche provinciale- en stadsalmanak voor 1843, 56— ^7- 32 clin. kl.

8vo. — Utrechtsche volksalmanak voor 1845, 53, 57, 59, 62-69.
12 dln. kl. 8vo., waarvan 4 h. led. — Utrechts jaarboekje voor

1890—93, 95. 5 dln. kl. 8vo., waarvan 4 linnen.

2337 Oude Utregtse almanach. Na den nieuwen stijl op 't schrickeljaar

ons Heren 1740. Aldaar by W. J. Reers, z. jr. i2mo. hoorn.

Bevat vêle bruiloftsversjes en liedekcns.

2338 „Beschrijving der stad Utrecht, van de oude en hedendaagsche ge-

legentheid en gedaante der stad, door wie dezelve is gesticht, als-

mede van de stichting van het kasteel Wiltenburg etc." fol. hoorn.

Handsclirift van de i8e eeuw.

Het grootste gedeelte handelt over de kerken. Ook komen er eenige biograpliieën

in voor, als van Willebrordus, Eobanus en Bonifacius.

2339 Korte beschrijvinge der stad Utrecht, beginnende met derselver

opregtinge, en het voornaamste tôt deser toe gepasseerde tijd. Aldaar

1715. Met 2 bijgevoegde plaatjes. 4to. hoorn.

In dcnzelfdcn band:
Brevis narratio triumphi quo a Senatu populoque Traiectensi illustriss. princeps

Robertus Dudlaeus cornes Leicestrius etc. Traiecti Batav. exceptus est A". 15S6.

Ibidem H. Borculous excud., 1586. 4to.

2340 (Heussen, H. F. van, en H. van Rijn), Beschryving van het
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Utrechtsche bisdom. Uyt het Latyn. Leiden 17 19. 3 dln. Met platen.

8vo. hoorn.

2341 (Drakenborch, A.), Aanhangsel op de kerkelyke oudheden van Ne-
derland; Behelsende eenige verbeterde en vermeerderde lysten der

^ . proosten en dekenen, so van de vyf Kerken van Utrecht, als van
V West-Vriesland. Utrecht 1744. 8vo.

Doorschoten met wit papier m-4to, waarop vêle aanteekeningen, in 2 h. led. banden.

2342 Blondeel, V. J., Beschryving der stad Utrecht. Aldaar 1757. Met
platen. 8vo.

2343 Monde, N. van der, Utrecht en derzelver fraaije omstreken. Aldaar

z. jr. Met platen en kaarten. Bvo. gecart. — A. G. Welsch, Oud-
- Utrecht. Aldaar 1893. Met platen. 8vo. linnen.

2344 Monde, N. van der, Geschied- en oudheidkundige beschrijving van

., de pleinen, straten, stegen enz. der stad Utrecht. Aldaar 1844—4Ô.

i\>/t/ ' o
(j]j^ ]\jgt plans en afbeeldingen. 8vo. h. led.

2345 „Uytregtse oudheden s}'nde een versameling van veel oude onge-

drukte brieven en aanteekeningen, alsmeede afbeeldingen van oude en

nieuwe gebouwen in de stad en provincie van Uytregt, geteekend en

dus uytgeschreven door Engelbertus van Engelen en daarna

op volgende wijze geschikt en byeengevoegd door Gerrit Schoe-
maker." fol. h. hoorn.

Dit handschrift handelt over het Kasteel Wiltenburg-, het Vreeburg, het Bisschopshof,

de Suikerrafineerderij, de St. Thomaskapel, den Dom, de Salvator, de Mariakerk,

Janskerk en Janskerkhof, de Nicolaaskerk, Catharynekerk, 't H. Gcesthuis enz.,

versierd met tal van teekeningen en wapens.

2346 Liefland, J. van, Utrechts oudheid in afbeelding en beschrijving.

1/ k r Aldaar z. jr. Met 62 platen. 4to. gecart.

S-l^ Uitverkocht.

2347 Matthaeus, A., Fundationes et fata ecclesiarum, praesertim quae

Ultrajecti, et in ejusdem suburbiis, et passim alibi in dioceesi. Lugduni

Batav. 1704. in-4to. veau.

2348 Historia de rébus ecclesiae Ultrajectensis, a tempore mutatae religio-

nis in Foederato Belgio. Coloniae Agripp. 1725. in-fol. d. vélin. —
De rébus Ultrajectinis et inprimis de bello cum Covordensibus,

Tarantiis, seu Drentinis olim gesto Auctoris incerti. Cum notis A.

Matthaei. Hagae-Comitum 1740. in-4to.

2349 Ordinarius perpetuus traiectens diocesis. Docens qualiter annue sin-

gulis diebus festiuis dominicis et ferialibus hore canonice sunt seruande

diligenter ad lôgû correctissime ordinat. [Ifi fine:) Impressus expens.

Gerardi de lier ciuis antwerpiens. Guillelmi. helmont ciuiû traiectens.

s. a. in-8vo. veau.

2350 Missale ad usum insïgnis ecclesie Traiectësis una cîî eiusdë ecclïe

côsuetudinibus ac observâtiis ad vetustiorû exêplariù veritatë recognitis

et emëdatis. In quo et ea que in aliis prie enulgatis codicibus nauseâ

in euoluendis chartis prestabât. Antwerpiae W. Voesterman et Gode-
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fredus de Hagis A*^. 1527. Avec figures sur bois et musique notée.

in-fol. maroquin dos orné plat et tr. dor.

Sauf une petite piqûre de vers dans la marge inférieure, l'exemplaire est très-bien,

conservé dans une reliure du siècle précédent.

2351 Hoynck van Papendrecht, C. P., Historia ecclesiae ultrajectinae à

tempore mutatae religionis in Foederato Belgio. Mechliniae 1725.

in-fol. veau.

2352 Dupac de Bellegarde, M. G., Histoire abrégée de l'église métropolitaine

d'Utrecht, principalement depuis la révolution arrivée dans les VII
Provinces-Unies des Pays-Bas sous Philippe II jusqu'à présent. Utrecht

1765. pet. in-8vo. d. veau.

Edition originale et peu commune.

2353 Dupac de Bellegarde, M. G., Histoire abrégée de l'église métro-

politaine d'Utrecht, principalement depuis la révolution, arrivée dans

les Sept-Provinces-Unies des Pays-Bas, sous Philippe II, jusqu'à l'an

1784. 3«^ Edition. Utrecht 1852. in-8vo. veau, tr. dor.

2354 Mozzi, L., Histoire des révolutions de l'église d'Utrecht. Traduite de
l'Italien. Gand 1828, 2g. 3 vol. in-8vo.

2355 Consultation de douze avocats au Parlement de Paris, du i Février

1770, sur l'état de l'Eglise Métropolitaine d'Utrecht. s. 1. 1786. in-8vo.

2356 Royaards, H. J., Geschiedenis der Hervorming in de stad Utrecht.

Met eene bijdrage over den oorsprong en de vestiging der Waalsch-

Hervormde Gemeente te Utrecht, 1583—98. Leiden 1847. 8vo.

2357 Royaards, H. J., Geschiedenis der Hervorming in de stad Utrecht.

Leiden 1847. 8vo. — L. van Hasselt. Het necrologium van het

Karthuizer-klooster Nieuwlicht of Bloemendaal buiten Utrecht. Aldaar
1886. 8vo.

2358 Corn, van den Voorst. — Proceduren en verhooren door het Hof
van Utrecht tegen verscheidene personen, en vooral tegen C. vander

Voorst, wegens herdoopery en het houden van verboden vergaderingen

in zijn huis. A^. 1562. Voorafgegaan door de Ordonnantie des Konings
tôt vernieuwing van het Plakkaet van Keizer Karel V. van 1550 tegen

de ketterij en het lezen van verboden boeken. 160 Bladen. kl. fol.

h. led.

Gelijktijdige copie.

2359 Gerobulus, J., Waerachtich verhael van den staet der gereformeerde

kercke, die de Sone Gods, binnen Utrecht door 't Evangelium ver-

gadert wert. Utrecht 1603. 8vo. h. led.

Herdruk.
In denzelfden hand:
A. Buchelii descriptio urbis Rheno-Trajectinae. z. pi. n. jr. 8vo.

2360 Christelijcke kerken-ordeninge der stadt, steden, ende landen van

Utrecht. Ghearresteert den 28. Aug. 1612. Aldaar 1612. 4to.

2361 Synodus provincialis dioecesis ultraiectinae, celebrata à nobilibus et

potentibus dominis statibus eiusdem Prouinciae, 24. Aug. A°. 161 2.

Ultraiecti : Ex idiomate belgico in Latinum versa, ac breuibus illustrata
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notis à R. D. P. C u t s e m i o. Hagiopoli A". 1614. Avec gravure au
titre, pet. in-8vo. cart.

2362 Geschiedenis der Kerkordening van Utrecht van 161 2. Handschrift
van J. W. te W a t e r. fol. In portefeuille.

Met de gedrukte ,,Kercken-ordeninge" van dat jaar.

2363 Repertorium van de E. Classis van Utrecht, versameld u^t de Re-
solutie-boeken der E. Classis van 1619—1719 door D. van Vianen.
En vervolgt van 1720 tôt 1743 door J. R. K e 1 d e r m a n. Hier dus
verkort tesamen getrokken door C. de Kruiff a". 1769. Met index
en agenda deputatorum. 8vo. led. bd.

Handschrift der i8e eeuvv, 210 bladz.

2364 Règlement van het Classis van Utrecht bijsonder so verre 't selve

den Quaestor aangaat, door den afgaanden Quaestor Ds. van Dam
aan mij C. de Kruijff als aankomenden Quaestor October 1778 dus
overgegeven, en door mij vermeerderd en aangevuld 1779. En nader
verbeterd 1795. Met index en agenda deputatorum. 8vo. led. bd.

Handschrift der i8e eeuw, 400 bladz.

2365 Geschiedenis der kerk en kerkelijke kwestiën binnen Utrecht. — Oude
en nieuwere geschriften. lO stuks.

2366 Riemsdijk, Th. H. F. van, Geschiedenis van de kerspelkerk van St.

Jacob te Utrecht. Leiden 1882. Met platen. fol. gecart. — Bijdragen
tôt dit werk. Leiden 1888. fol. gecart.

2367 Pleyte, W., La construction de l'Eglise paroissiale de St. Jaques à
Utrecht. Précédée d'une note explicative. Leide 1876. Avec 5 planches,
in-fol.

2368 Peintures murales découvertes dans l'Eglise paroissiale de St. Jaques
à Utrecht, décalquées par Th. H. F. van R i e m s d ij k, dessinées,

lithographiées et publiées par W. Pleyte. Leide 1874. Avec 14
planches coloriées et noires, in-fol. En portefeuille.

Tiré à loo exemplaires.

2369 Kapittel van St. Jan. — Geschreven en gedrukte stukken daarop
betrekking hebbende, meerendeels van de 18® eeuw. Met eene inhouds-
opgave. fol.

2370 Kapittel van St. Marie. — Manuaal van de goederen behoorende
aan het capittul A°. 1795. HS. van 308 bladz. fol. hoorn.

2371 Kapittel van St. Marie. — Extracten uit de ProtocoUen van het
Kapittel, 1400— 1815. Geëxcerpeerd door Prof. P. B o n d a m. HS. in

2 dln. en i deel register. 4to. h. led.

2372 Index librorum qui sunt in Bibliotheca Templi Mariani Ultraj : Per
Anonymi, 175Ô. MS. van 17 bladen. kl. 8vo.

2373 Kapittel van Oudmunster. — Zes stukken daarop betrekking heb-
bende. fol.

Twee stukken van 1670 en 1673 bevatten eene opgaaf der reliquieën, de andere
betreffen de prebenden.

2374 Summier recueil in der sake van de kerckmeesters van St. Nicolaes

7
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kercke alhier binnen Utrecht, mitsgaders die gemeene Bueren. A**. 1605.
— Summier recueil de HH. Staten overgelevert in de sake van de
liquidatie tusschen de Erffgenamen van Johanna Petronella van Meren-
burg ende Peter van Beusicum. A". 1610. — Summier recueil aen-

gaende het différent tusschen die gemeene geerffden van 't Oude
Geyn ende die Wijers jegens de Regierders der stadt Utrecht. A''. 161 1.

— 7 Bladen. fol.

Met afschriften.

2375 Extracten uit het Leenregister der abdij St. Paul te Utrecht betref-

fende de heerhjkheid Zoes en Heze, 1324—80. — Copieën, 8 bladz. fol.

2376 Origineel stuk houdende de bepaUng dat Mr. E. van Wachendorff,
rentmeester der abdij van St. Paulus te Utrecht uit de overschietende

penningen der abdij jaarlijks zal uitbetalen aan het Convent van Maria
Magdalena te Wijk bij Duurstede /400, aan dat van Marienburg te

Soest gelijke /400 en aan dat van St. Agniet te Rhenen, in plaats

van de gewone / 600, nu 700 gulden. Eigenhandig geteekend
door prins Willem V in dato 's Gravenhage den 29" Juny 1773.
1 Blad. fol.

2377 Abdy van St. Servaas. — Rekeningen van Justus en Abr. van
Cuylenburch als rentmeesters van de Abdy, over 1689 en 1690, 1752
en 1753. — Idem van St. Servaas, Mariendaal, Vrouwenklooster en
Wittevrouwen over 1707 en 1708. — In 3 banden. fol. boom.

2378 Request van Jufvrouw van Amstel van Mynden, klooster-

jufvrouw van St. Servaas te Utrecht, te kennen gevende dat van de
kleine inkomsten der kosterij, die met de overige goederen van het

klooster niets gemeens hebben, zij verzoekt vrijgesteld te worden om
daarvan rekening en verantwoording te doen. Met apostille in margine,

geteekend: G. de Ledenberch A". 1603. 2 Bladz. fol.

Met afschrift.

2379 Hengst, C. G. C. van, Aanteekeningen betreffende de fundatie der
Douairière Baronesse van Reede, Vrijvrouwe van Renswoude te

Utrecht. Aldaar 1890. 8vo.

2380 De Fundatiën der Vrijvrouwe van Renswoude te Utrecht, Delft en

's Gravenhage, 1756— 1856. Delft z. jr. 8vo.

Niet in den handel.

2381 Stouw, J., Eerzuil der milddaadigheid. In een verhaal van den aan-

leg, voortgang, voltrekking en inzegening van het diaconie oude mannen-
en vrouwenhuis binnen Utrecht. Aldaar 1759. 8vo. — J. van Ebben-
horst Tengbergen en Alblas, Liefdadige en andere nuttige instellingen

te Utrecht. Aldaar 1895. 8vo.

2382 Stukken betreffende de heerlijkheden Wittevrouwen en Abstede,

waaronder nominatien van schepenen enz. A". 17 16. 10 Bladen. fol.

2383 Meyster, E. de, Des weerelds dool-om-berg ont-doold op dool-in-

bergh. — Kort-bondige gebeeden, bestaande in on-verdoolde herts-

toghten, voor den verdoolden zondaars uytgestort. — Utrecht 1669.

2 stn. in I bd. Met plaat en portret. kl. 8vo.
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2384 (Meyster, E.), Defency, of beweeringh voor den Duyvel, bestaende
in deugd-stichtelijcke send-brieven. D'onstichte stichtenaers van 't Sticht

Utrecht toe-gesonden. Tweede druck. Utrecht by W. Clerck, 1670.
i2mo. boom.

Dit boekje behoort wel tôt de m e e s t z e 1 d z a m e geschriften, die betrekking
hebben op Utrecht.
De bekende verzamelaar C. Kramm, wien dit exemplaar heeft toebehoord, schreef

er vôôrin op het schutblad :

„Dit boekje is zoo goed als onbekend bij de liefhebbers en uiterst zeldzaam, door
Jhr. E. Meyster te Utrecht, die bekent is door het keytrekken te Amersfoort en die
het hoekhuis der Keystraat, de zoogenaamde krakeling heeft gebouwd, met al die
tekens : Mémento mori etc.

Net exemplaar.

2385 M(eyster), E., Deductie ofte bewijsselijcke bedencking: belangende
d' Eemsche zee-vaerd. Op Stichts eygen bodem nut-dienstelijk te gra-
ven. — Berymde bedenckingh of ontwerp, om Uitrecht op syn schoonst,
en sterrikst te vergrooten. Uytrecht 1670. Met gezicht op de stad.

4to. h. led.

Exemplaar op groot papier, doch een weinig gevlekt.

2386 lets zakelijks voor Utrechts burgeren. Met het aanhangzek z. pi.

1784. 2 dln. Bvo.

2387 (Mad. Dunoyer), Lettres historiques et galantes de deux dames de
condition dont l'une étoit à Paris et l'autre en Province. Tome sixième
où l'on trouve les plans et la description de la ville d'Utrecht etc.

Cologne 17 13. Avec planches et armoiries. in-i2mo. vélin.

2388 (Freschot, C), Histoire amoureuse et badine du congres et de la

ville d'Utrecht. Liège s. d. Avec frontispice. in-i2mo.
Ci-joint:

Entretiens des barques d'Hollande pour ser\'ir de réfutation et de clef à l'Histoire

amoureuse etc. Utrecht 17 14. Avec frontispice. in-i2mo.
Avec les autres pièces qui y appartiennent :

Lettre écrite par un gascon à un religieux de ses amis en France etc. Brunsvic
1714. in-i2mo.

Le moine defrocqué. s. 1. n. d. in-i2mo.

Véritable clef par laquelle on peut avoir Tintelligence parfaite de l'Histoire

amoureuse etc. Cologne 1714. in-i2mo.

Le tout en un volume, veau.

2389 — Entretiens des barques d'Hollande pour servir de réfutation

et de clef à l'histoire amoureuse et badine du congrès et de la ville

d'Utrecht. Ibidem 17 14. Avec frontispice. in-i2mo. vélin.

Avec les autres pièces mentionnées çi-dessus.

2390 D'ongelukkige Napolitaan, of zeldzaam levensbedrijf van Rozelli.

Behelzende een historisch verhaal van zijne geboorte, Turkze slavemy,
klooster leven .... in Italien, Vrankrijk en Holland. Uit het Frans
vertaald. Utrecht 1722. Met titelplaat en platen. kl. 8vo. hoorn.

2391 Den HoUandszen praat-vaars nieuwjaars-gift, aan het bevalligen

Stichtsze jufîerschap. Amsterdam by J. van Egmont, z. jr. Met uitsl.

titelplaat. — Apollo's St. Nicolaasgift, aan Minerva. Voorzien met
nieuwe en oude minne-, herders- en mengelzangen. Ook een . . . olypo-
driego. Leiden by J. van Kerckhem, z. jr. Met titelplaat. — In i bd.

kl. 8vo. h. led.
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2392 P. Burman. — Geschriften van en betreffende hem. 6 stuks. 4to.

2393 Brief van Johan van AUemtcrff aan de Staten van Utrecht, verzoe-

kende dat aan zijn zoon moge volgen de profyten, gerechtigheden en
emolumenten, voortvloeiende uit de Proostdy en Archidiaconie van
St. Pieter te Utrecht, 2^ Juni 1594. 2 Bladz. fol.

Met afschrift.

2394 Brief van de Muntmeesters H. van Nispen en F. Wijntgis aan de
gedeputeerde Staten van Utrecht over de exammatie in de Essaieer-

kunde van Joost Vuyteneng, 18 October 1599. i Blad. fol.

2395 Jhr. J. F. Grave van Nassau La Lecq etc. etc. — Différent no-

pende het verzoek en contra verzoek van Jhr. J. F. Gr. v. N. La L. etc.

hoofd-officier der stad Utrecht contra Gysb. Egeling, koopman in

wijnen. A**. 1761. fol.

2396 Riemsdijk, J. C. M. van, Het Stads-Muziekcollegie te Utrecht, 1631

—

1881. Utrecht 1881. 4to.

Met eenige geschreven stukken betrekking hebbende op 't Collegium Musicum.

2397 Liefland, J. van, Kronijk van Utrecht's beeldende kunst en nijverheid.

Aldaar 1858, 60. 2 dln. Met platen. 8vo.

2398 De Komeet. (Uitgegeven door J. I. D. Nepveu, J. L. Ram, A. J.

V. Winter e. a.). Utrecht 1836. 19 Nos. in i bd. Met muziek. 4to.

Zeldzaam.

2399 De Themis. Utrecht Z'j Maart— 23 September 1839. 13 Nos. in i

bd. 4to.

Zeldzaam.

2400 Burmannus, C, Trajectum eruditum virorum doctrina inlustrium qui

in urbe Trajecto, et regione Trajectensi nati sunt, sive ibi habitarunt,

vitas, fata et scripta exhibens. Ibidem 1738. in-4to. veau.

2401 Ekker, A., De Hieronymusschool te Utrecht, 1474— 1849. Aldaar

1863, 64. 2 dln. 4.to.

2401* — Aanteekeningen betrekking hebbende op de School; alsmede

kleine andere literarische aanteekeningen over rectoren en lectoren

(1493— 1778). fol.

De meeste dezer stukken zijn onbekend gebleven aan Dr. Ekker bij het schrijven

van de gescliiedenis dier School.

2402 Hoogeschool. — G. J. Loncq CJzn., Historische schets der Utrecht-

sche Hoogeschool tôt hare verheffing in 1815. Utrecht 1886. 8vo. —
Kleine geschriften over hare geschiedenis. — Redevoeringen en ge-

denkschriften van hare eeuwfeesten, enz.

2403 Loncq CJzn., G. J., Historische schets der Utrechtsche hoogeschool

tôt hare verheffing in 18 15. Utrecht 1886. 8vo. linn., verg. op sneê.

2404 Album studiosorum Academiae Rheno-Trajectinae, 1636— 1886. Ac-
cédant nomina cm'atorum et professorum per eadem secula. Ultrajecti

1886. 4to. linnen.

Hierbij :

G. J. Loncq CJz., Historische schets der Utrechtsche hoogeschool tôt hare ver-

heffing in 1815. Aldaar 1886. 8vo.
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^2405 Kaart van het Stichtsche Academie-Land. folio.

Deze kaart komt weinig voor.

2406 Séries lectionum der Utrechtsche en Groningsche hoogeschool, van

de eerste helft der 19^ eeuw. In portefeuille.

2407 Vox Studiosorum Onder redactie van L. J. v. Gelé in Vitringa,
A. Le Rov, R. E. Hattink e. a. Utrecht en Leiden 1865—72.
Dl. I—VII. Bvo. h. linn.

2408 Gedenkschriften van eenen student (door H. J. Broers, A. F. H.
de Lespinasse e. a.). Utrecht 1838— 41. 16 stn. in i bd. Met
platen. 8vo. h. linn.

Z e 1 d z a a m.

2409 Gedenkschriften van een student. Utrecht 1838 (n''. i, 2 en 4),

1839 l^"- ^' -> 5 6^ ^)' 1840 (n^. i). Met platen. 8vo. — Utrechtsche
academische recensent. Aldaar 1834. N**. i en 2. 8vo. — Utrechtsche
akademietafereelen. Aldaar 1834. N**. i, 2 en 4. 8vo.

2410 Gekleurde plaat van de maskarade der Utrechtsche studenten in

1881 en 1886.

241 1 Publieke aangelegenheden, maskarade- en andere feesten. — Kleine

geschriften, feestwijzers, catalogi van tentoonstellingen, enz.

2412 Chevalier, N., Recherche curieuse d'antiquités, venues d'Italie, de
la Grèce, d'Egypte, et trouvées à Nimègue, à Santen, au Château de
Wiltenburg proche d'Utrecht etc. Ibidem 1709. Avec 36 planches et

300 médailles, in-fol. cart.

Ce livre rare formant une description de la Chambre de Raretez de la ville

d'Utrecht, mise en ordre suivant l'Octroi des Etats de la Province d'Utrecht.

On y a ajouté la réproduction de la carte d'Utrecht (Trajectum) a*. 690, et

N. Chevalier, Remarques sur la pièce antique de bronze . . . Avec une description

de la Chambre des raretez. Amsterdam 1694. Avec planches, pet. in-8vo. cart.

2413 — Le même ouvrage. Sans titre.

Ci-joint:

N. Chevalier, Remarques sur la pièce antique de bronze .... Avec une description

de la Chambre des raretez. 3e Edition. Utrecht 1704. Avec figures, pet. in-8vo.

2414 Catalogi van de openbare verzamelingen der gemeente Utrecht. Be-
werkt door S. Muller F z. Aldaar 1878—93. 9 dln. 8vo. h. led.

Archief, 1122—1880. 4 dln. — Historische atlas. — Topographische atlas van stad

en provincie. 2 dln. — Bibhotheek over Utrecht. — Muséum van oudheden.

2415 La Maison Hollandaise au temps de Louis XIV. lo Photographies.

Avec texte de S. Muller F z n. Utrecht 1891. in-4to. En portefeuille.

Réproduction en photographie d'un , .Cabinet" ou ,,Poppenhuys" (Maison de poupées),

qui mérite vraiment d'être nommé unique. Il fait partie du Musée d'antiquités do la

ville d'Utrecht.

2416 Register op de Notulen van de Vroedschap der stad Utrecht van

den 12. October 1599 tôt den 11. October 1752 en van daar ver-

volgt door Jac. van Dam Heer van Isselt tôt 7 April 1783.

In 3 bdn. fol. h. led.

rUt,!.- ^r, ^,„.i^i;;v handschritt.
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2417 Register op des Raads van Utrecht dagelijks Boek van 6 Oct. 1550
tôt 17 Dec. 1582, en register op de Vroedschaps Resolutien van
6 Oct. 1591 tôt 9 Oct. 1727. HS. der i8« eeuw van 322 bl. fol. —
Chronologisch register op het Raadsdagelijks-boek der stad Utrecht
van 1600 tôt July 1618. HS. van H. Dodt van Flensburg
A**. 1839. fol. gecart.

2418 Zeer tiitvoerig register op de Resolutien der Vroedschap van Utrecht
van de 17'' eeuw en de eerste helft der 18^= eeuw. 6 dikke deelen.

fol. h. hoomen bdn.

Fraai en duidelijk geschreven.

2419 Stads notulen van Utrecht, van 22 Mai 1651 tôt Januari 1795, en
van 7 Maart 1803 tôt 13 September 1804. Met registers over 1651— 1795.
Tezamen in 10 uniforme h. led. bdn. fol.

2420 Stads ordonnantien, placcaten, reglementen, publicatien en extracten

uit de Resolutien der Staten van de jaren 1725—94. 4to.

G r o o t e collectie in 3 h. led. banden.

2421 Stads placaatboek van Utrecht. Verzameling van ordonnantien en
publicatien A*'. 1729— 1810. Met chronologisch en alphabetisch register

in handschrift. In 14 bdn. 4to. h. led. — Vervolg-verzameling
A°. 1813—53. In 10 bdn. 4to. en 8vo. gecart.

2422 — Dergelijke verzameling A^. 1729—80. Met een geschreven
register in ieder deel. In 4 bdn. 4to. gecart. — Verzameling van
ordonnantien van de Staten van Utrecht A**. 1726—Ô5. Met geschre-

ven register in ieder deel. In 2 bdn. 4to. gecart.

2423 Stukken van den Hove van Utrecht. — Handschriften, meerendeels
van de 18^ eeuw. In 4 bdn. fol. h. led.

Révision van Sententien. — Stukken rakende de geconfisqueerde goederen in 1788
etc. — Stukken van de Kleine Rolle.

2 124 Register op de Resolutien van den Hove van Utrecht, geformeerd
door den Subst. Griffier Mr. N. C. van Cleeff A<>. 1786. 160
Bladz. fol. h. led.

Copie.

2425 Publicatien en ordonnantien van de stad Utrecht A". 1820—35. 8vo.

Kleine verzameling.

2426 Stads publicatien, ordonnantien, reglementen enz. van Utrecht
A". 1825—47. 4to en 8vo.

Verzameling van ca. 650 stuks in 6 bdn. gecart., iedere band voorzien van een
geschreven register.

2427 De middeleeuwsche Rechtsbronnen der stad Utrecht. Met inlei-

ding en glossarium. Uitgegeven door S. M u 1 1 e r F z n. 's Gravenhage
1883—85. 4 dln. 8vo.

2428 Wesel, A. à, Commentarius ad novellas constitutiones ultrajectinas,

multarum litium dirimendarum causa XIV. Aprilis 1659 promulgatas.
Trajecti ad Rh. 1666. in-4to. veau.

Avec annotations manuscrites aux marges.
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2429 Utrechtsche consultatien, d. i. decisoire ende andere advisen, in-

structien ende advertissementen van rechten, gegeven ende gemaeckt
bij de vermaertste rechts-geleerden, in saken soo voor den Edelen

Hove als de Edele Gerechten der stad Utrecht. Aldaar 1676— 1700.

3 dln. 4to. h. led. — Kort begrip dier consultatien. Amsterdam

1759. 4to. h. led.

2430 Costumen, usantien, poUitien ende stijl van procederen der stadt

jurisdictie. En vrijheyt va Utrecht gheapprobeert en ghedecreteert by
de H. M. Onsen aire ghenadichste Heeren, als erf heere der stadt,

stedê en landen van Utrecht. Inden jare 1550. {In fine :) Gheprent
tôt Aemstelredam by W. Jacobzoon. 4to. h. boom.

Zeldzame eerste druk. — Doorschoten met wit papier, waarop vêle aan-

teekeningen in handschrift van de 17e eeuw.

2431 Costumen, usantien, policien ende stijl van procederen, der stadt,

jurisdictie ende vrijheid van Utrecht. Geapprobeert . . . . A**. 1550.

Met eenige aanmerkingen en aantekeningen door W. vander Muelen.

Utrecht 1709. fol. hoorn. Met register. 1804. 8vo.

2432 De coustuymen van Duc d'Alba, vergadert bij Schout, burgem" en

regeerders der stad Utrecht. — Annotationes in statuta Ultrajectina. —
Handschriften van de 17*^ eeuw, in i bd. 4to.

2433 Muelen, W. vander, Ordonnantie ende instructie op de stijl ende
manière van procederen voor den Hove van Utrecht. Aldaar 1706, 07.

2 dln. 4to. hoorn.

2434 Ordonnantie ende instructie op de stijl ende manieren van proce-

deren, diemen voorts-aen sal houden voor den Hove van Utrecht.

Aldaar 1640. 4to, hoorn.

Doorschoten met wit papier, waarop vêle aanteekeningen.

2435 Resolutien in verscheidene zaken genomen by den Hove van Utrecht,

1583 tôt 1671. fol.

2436 Extracten uit de memorialen van het Hof van Utrecht, processtukken

en extracten uit de Resolutien der Staten en andere stukken betrek-

king hebbende op Utrecht. fol. In portefeuille.

2437 Verscheyde conclusien sulx die na stijl van den Hove van Utrecht
genomen worden. i8''-Eeuwsch handschrift van 306 bladz. 4to. h. led.

2438 Verslag van den toestand der Gemeente Utrecht, 1851—72, 74—95.

34 dln. 8vo., waarvan 8 gecart.

Cartes de la province et plans de la ville.

'/(^ 2439 Oude kaarten van de provincie Utrecht. 30 Stuks. r\ A^

2440 Nieuwe kaart van den lande van Utrecht, door B. d u Roy. Met
- wapens en profilen van steden. 17 Bladen. Amsterdam J.

Covens
en C. Mortier, z. jr. gr. fol. gecart.

2441 Nieuwe kaart van den Lande van Utrecht, door B. du Roy. Met
wapens en profilen van steden. 17 Bladen. Amsterdam J.

Covens en
C. Mortier, z. jr. gr. fol. — Carte nouvelle de la Comté de Hollande et

/C//0
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de la Seigneurie d'Utrecht. 20 Feuilles. Amsterdam J. Covens et C.

Mortier, s. d. in-fol. — Exemplaires soigneusement coloriés.

2442 Kaart van de provincie Utrecht, op de schaal van i à 50.000. In

7 Icleuren gedrukt. 4 Bladen. Utrecht z. jr. In portefeuille.

2443 Kuyper, Gemeenteatlas van Utrecht. Leeuwarden z. jr. 8vo. — Kaart
van de provincie Utrecht, door A. A. Nunnink. 4 Bladen. Op linnen.

2444 Plattegronden van de stad Utrecht. 37 Stuks.

Bclangrijke collectie.

2445 „Utrecht aertsbisdom". Kopergravure gemerkt A. D. Vian a 1598.

\ 40 X 52.5 c.M.

I/O Afdnik op satijn, vermoedelijk in de 17e eeuw gemaakt door Ad. van Vianen,
kleinzoon van den vervaardiger.

2446 Piattegrond van Utrecht met twee gezichten op de stad door A.

van Vianen, 1598. Opgezet. Met de gedrukte beschrijving van C.

B o o t h, doorschoten met papier, waarop enkele aanteekeningen en
met den Landbrief van 1675. Verder in handschrift nog eenige

privilegien en handvesten van Utrecht. fol.

2447 Piattegrond der gemeente Utrecht. Schaal i : 5000. Bewerkt onder
toezicht van den directeur der gemeentewerken te Utrecht. Aldaar z. jr.

gr. fol.

Opgeplakt op linnen en in étui.

Armoriais et généalogies de familles d'Utrecht voir la division „Gé-
néalogie et héraldique."

Les autres villes et villages de la province d'Utrecht.

2448 Amersfoort. — Bemmel, A. v., Beschryving der stad Amersfoort.

Utrecht 1760. 2 dln. Met platen. 8vo. h. led.

2449 — Rootzelaar, W. F. N. van, Amersfoort, 777—1580. Aldaar 1878.

2 dln. Met plans en platen. 8vo. linnen.

2450 — Origineele brieven van Livinus Botter, secretaris der stad Amers-
foort, aan de Staten van Utrecht (1580, 81). 13 stuks. fol.

Deze brieven loopen grootendeels over het opbrengen der Consentcn tôt onderhoud
van het krijgsvolk en het veroorzaken van veel schade daardoor.

Met nfschriften.

2451 — Reiaas van het overgeven der stad Amersfoort in 1672 aan de
Franschen en de vooiwaarden waarop de prov. Utrecht is overgegeven,

extracten uit de Resolutien dier stad van de jaren 1675, 80 en 93. —
Gelijktijdig handschrift van ruim 26 bladen. fol.

2452 — (Meyster, E.), Hemelsch Land-Spel, of Goden Kout, der Amers-
foortsche Landdouwen. Bevattende den buytensten opstal van 't nieuwe
stad-huis (van Amsterdam). Amsterdam 1655. kl. 8vo.

2453 Eembrugge. — Handvesten van de stad Eembrugge, geconfirmeerd

door Philips II A°. 1576. Copie van 36 bladz. 4to. h. hoom.

2454 Leusden. — Brief, in 't Latijn, van Stephanus van Haeften,
Canonik en Kameraar, over den ontvanest van 20 mark fijn zilver
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van de parochie van Leusden, 25 Febr. 1587. Alsmede eene kwitantie

van /125.— ontvangen van Mr. Willem van Lamsweerde, 29 Nov.
1585. Geteekend : S t e p h a n u s van H a e f t e n.

2455 IJsselstein. — Register inhoudende afschriften der brieven van de
bezittingen van het klooster der Cistercienser Orde te IJsselstein. i6e-

Eeuwsch handschrift van 372 bladen. fol. Ingehavendenoudlederenband.

2456 — Een dergelijk handschrift op perkament. roy. fol. Oud lederen

bd. met sloten.

2457 — Rekening van de Kapittels goederen van IJsselstein, gedaan door
Hendrik Laurent s S p i e g e 1, rentmeester, over 1682 en 168,3.

2 Banden. fol. hoorn.

2458 — Ordonnantien en reglementen van IJsselstein. 24 stuks. 4to

en 8vo.

Vues de ville et de province d'Utrecht.

[Estampes, dessins, aquarelles.]

')^^ 2459 Gezichten in de provincie Utrecht. — Zeer groote verzameling
kopergravures.

^ 2460 Pronk, C. en J. de Beyer, Een en twintig gezichten in de provintie

\ ^ Utrecht, bevattende afbeeldingen van de voomaamste gebouwen,
^ y steden, markten, sloten etc. z. pi. 1779. fol.

2461 Gezichten in de provincie Utrecht [Linschoten, Bunschoten, Vuur-
sche enz.]. Zeven teekeningen in O. I. inkt door C. Pronk, I. de
B e y e r e. a.

2462 Gezichten in de provincie Utrecht. Teekeningen in O. I. inkt door
N. Wicart. 9 stuks, gemiddeld 29 X 41 c.M.

2463 Leth, A. de. De zegepraalende Vecht, vertoonende verscheidene
gesichten van lustplaatsen, heeren huysen en dorpen; beginnende van
Utrecht en met Muyden besluytende. Amsterdam 1719. Met titelplaat,

kaart en 98 platen. fol. boom.
Fraai exemplaar, waarbij ,,Speelreis langs de Vechtstroom op de uitgegeevene

Gezichten van de zeegepraalende Vecht", gedicht van Claas Bruins.

2464 Vechtstroom [Zuilen, Maarsen, Breukelen, Nieuwersluis, Loenen,
Vreeland en Abkoude]. — Groote verzameling kopergravures
en enkele teekeningen.

2465 Mourot, M., Gezigten van buitenplaatsen en gebouwen gelegen tus-

schen de stad Utrecht en de Grebbe. Utrecht 1830. 12 Afleveringen
(' _ met 74 platen. langw. 4to.

z e 1 d z a a m.

2466 Atlas van Utrecht.
Opgeplakt in een i8e-eeuwsch groot folio kunstboek vindt men hier bijeen ruim.

130 stuks kaarten, teekeningen en platen, waarbij van zeer groote afmeting en
gevouAven.

HOOGSTBELANGRIJKE VERZAMELING bestaande uit kaarten van de
provincie, plattegronden van de stad, gezichten op en in de stad, alsmede van
andere steden in de Drovincie, afbeeldinp-en van kasteelen, historié- en spotorenten

l-
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betreffende gebeurtenissen binnen stad en provincie, enkele teekeningen en een

gekleurde wapenkaart van HH. Burgemeesteren van Utrecht. Onder de profielen

komen o. a. voor het buitengewoon zeldzame gezicht op de stad van de zuidzijde door

Verstraelen en het groote proficl, in 4 bladen, van I. C. Droochsloot, even-

eens gegraveerd door Verstraelen.

2467 Gezichten op de stad Utrecht. Kopergravures. 33 stuks.

Profiel van de zuidzijde. I. C. Droochsloot del., Verstraelen fec.

2 Bladen ontbreken. — Idem. F. B. W e r n e r del., J. F. Probst exe. — Idem
door C. Specht. — Profiel van de Westzijde, naar H. Saftleven. A". 1648.

Rechterhelft ontbreekf. Zeer zeldzaam ; enz. enz.

2468 — Dergelijke verzameling. 7 stuks.

Hierbij ook:

Profiel van de Zuidzijde naar F. B. Werner door J. Fr. Probst.

2469 Gezicht op Utrecht van d^ Zuid-west zijde. Penteekening van H.
Saftleeve A*». lôf^. 15 X 20 c.M.

2470 Gezicht op Utrecht van af den Daalsen Dijk. Teekening in sepia

van de 18^ eeuw z. nm.

2471 Gezichten in en bij Utrecht. — 16 Kopergravures en i Hthographie.

2472 Afbeeldingen van gezichten te of bij Utrecht. Uitgegeven bij I. P.

Houtman, z. jr. 23 stuks. langw. 4to. — bis.
'

2474 Gezicht op de Oude gracht Bakkerbrug, met Domtoren. Teekening

in O. I. inkt door P. Saeredam. 18 X 31.5 c.M.

2475 Gezichten op de Oude gracht en den Domtoren. Twee teekeningen

in O. I. inkt z. nm.

2476 Oude gracht-bakkerbrusT met gezicht op den Domtoren. Teekening

klA) in kleuren door P. van Liender A°. 1755. 25 X 39.5 c.M.

2477 Gezicht langs de stads Waag, over de Stadhuisbrug op den Dom-
. toren A". 1782. Teekening in kleuren door C. van Hardenbergh.

fi
(yr 36 X 29.5 C.M.

. . 2478 Gezicht op de Mariaplaats. Teekening in potlood en sepia door

A^ H. Saftleven 10.5 X 15 c.M.

2479 Onder de Linden by St. Servaas. Teekening in potlood en sepia

door H. Saftl e ven'A^ 1650. 41.5 X 59.5 c.M.

2480 Gezicht op het Vreeburg A". 1758. Teekening in potlood en kleu-

ren door I. Versteegh. 22.5 X 32.5 c.M.

/C i- 2481 Maliebaan A**. 17 15, 1736 en 1772. 4 Kopergravures.

2482 Gezicht van de singel op de Mahebaan en het Maliehuis A^ 1744.

y , Teekening in O. I. inkt door I. d e B e ij e r. 16 X 24 c.M. — Ge-
/ ' zicht buiten de Waartpoort A". 181 1. Aquarel. 19 X 23.5 c.M.

2483 Gezicht op de Maliebrug. Aquarel door I. P. van W i s s e 1 in gh.

Il
• 20 X 27.5 c.M.

2484 Gezicht bij Paushuizen op Achter S. Pieter en Achter den Dom,

7 July 1745. Teekening in O. I. inkt z. nm. 19 X 39 c.M.
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t/2^85 Paushuizen. Teekening in kleuren van I. de B(eyer?) A". 1765.

le 30 X 7,2 c.M.

2486 Uittocht uit de Académie bij eene promotie met den kap, van de
// |- Pausdam naar achter den Dom gezien. — Teekening in potlood en
'^ ^'' kleuren door H. van Barneveldt.

2487 Statenkamer op 't S. Janskerkhof. Twee fraaie teekeningen in O. I.

i\ J,^ inkt van 't begin der 17^ eeuw, en 3 kopergravures.

2488 „Stadhuis van Utrecht, alwaar het congres van een générale vreden,

door de Plenipotentiares werd gehouden." Kopergravure I. Smit
fecit. — „'t Stad-huys van ouds Hasen-Berg en Lichten-Berg."

Kopergravure door G. K r i b b e r.

2489 Gezicht op het Stadhuis, de Vischmarkt en den Domtoren van af
/'

I
de stadhuisbrug. Teekening in O. I. inkt door W. H. van de Wall

r A». 1757. 18 X 27 C.M.

2490 Stadhuis en andere openbare gebouwen van Utrecht. 14 Kopergra-
p2r - vures en lithographieën.

2491 Kerken, kloosters en inrichtingen van liefdadigheid. Kopergravures.

/ I^kT Ruim 60 stuks.

2492 Gezichten in en op kerken. 11 sts. fol.

Photographieën naar teekeningen van Saenredam.

w 2493 Dom met domtoren en Kloostergang [restauratie der oostzijde].

fvLr- Aquarellen van I. A. van Straaten A". 1885. 29 X 22.5 c.M.

2494 Domkerk, gezicht in den omgang. Aquarel gemerkt: H. 51X39 c.M.

2495 Gezicht op den Dom en den Kloostergang. Twee aquarellen door

^ \
'.' P. v a n O o r t H z. 20 X 31.5 c.M., en zwartkrijt-teekening van den-

zelfden. 18.5 X 25 c.M.

2496 Graftombe van de Gravin van Solms in de Domkerk. Krijttee-

kening. — Afbeelding van de ruïne dier tombe in Febr. 1795, na
de verwoesting ervan. Gravure door R. V i n k e 1 e s. — langw. 4to.

Opgezet op één blad carton.

2497 Mariakerk. Kleine teekening in kleuren van I. d e B e ij e r ; nog
een teekening, 2 kopergravures, i lithographie en een afteekening
naar een basrelief, gevonden in de kerk, door G. K r a m. Tezamen
5 stuks. langw. fol.

2498 Photographieën naar schilderijen van Johan van Schoorl'
5 stuks.

2499 Buurkerk (?), gezicht op den preekstoel. Teekening in potlood en
kleuren. 46.5 X 32 c.M.

2500 St. Nicolaaskerk, gezien van af het St. Nicolaaskerkhof Teekening
,

in O. I. inkt. A°. 1756. 20.5 X 30.5 c.M. — Dezelfde gezien van
^^ den wal. Teekening in O. I. inkt van Beerenstr aten. 16X26 c.M.

2501 Crypte van de St. Pieterskerk. Aquarel van A. W. N i e u w e n-
h ui s e n. 10 X 14.5 c.M.

l

/v
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2502 Gezicht op de St. Geertekerk, van den wal af, en de St. Petronella

kapel op de Bilt A". 161 g. Twee teekeningen in potlood en kleuren

door J. van Ravenswaey.

2503 Wapens van de van Amstels in de Geertruikerk en Graf der famille

van Ploos van Amstel in de Domkerk met de wapens. Potloodteeke-

ningen in kleuren gemerkt: G. v. H. 24 X 22.5 c.M.

2504 Predikstoel en doophuis in de nieuwe Luthersche kerk. Penteekening.

50.5 X 36 c.M.

2505 Abdij Oudwijk. — Twee teekeningen en een lithographie.

2500 Leeuwenburggasthuis. Teekening in potlood en sepia door I. d e

B eij e r. 14 X 21 c.M.

2507 Kloosters en het Dolhuis. Teekeningen in O. I. inkt door N. v. d.

Monde. 10 stuks.

2508 Smeêtoren in 't verschiet de Geertekerktoren. Kleine teekening in

potlood en sepia van Saftleven, en een kopergravure „De Smé
Toorn te Utrecht."

2509 Plompe toren. Teekening in O. I. inkt door J. R u y s d a e 1. 9.5 X
14 c.M.

Hierbij eene kleine potloodteekening van H. Saftleven, eveneens voorstellende

den Plompen toren.

2510 Plompe toren. 4 Kopergravures en i lithographie.

251 1 St. Servaastoren. Teekening in potlood en sepia door Saftleven.
36.5 X 47 c.M.

2512 Gezichten in en bij Utrecht, voornamelijk op de stadswallen voôr

de afbraak. 23 Lithographieën naar G. van Hardenbergh door

J. P. Houtman (c. 1830). langw. 4to.

2513 Singels en walîen. Kopergravures. 2'] stuks.

2514 „Het bolwerk Manenburg, onder den stads wal" en „St. Servaas toren

en de daar bij gelegen gebouwen". Twee groote kopergravures. C. van
Hardenberg inv., F. C. Dietrich aq. tint, sculp.

2515 „De offersteen der Romeinen, en zoogenoemde Bijlhouwers toren".

C. van Hardenberg fec, F. C. Dietrich aq. tint, sculp., en
2 kleine kopergravures van de Bylhouwers toren.

2516 Gewelven en andere overblijfselen van oude gebouAven: Manen-
burg, Zonnenburg, Vredenburg, Spanjaardsgat, Crypt van de St. Pie-

terskerk enz. enz.

Twee-en-twintig aquarellen door W. VAN DIJK A". 1860—73, van verschillende

grootte. In lijsten en achter glas.

2517 Poorten. Kopergravures. 23 stuks.

2518 Oude wittevrou^wen poort. Teekening in potlood en sepia door
H. Saftleven. 17 X 13 c.M.

2519 „Wittevrouwen-poort A*. 1646." Ets van H. S(aftleven).
28 X 2^ c.M.
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2520 Wittevrouwen-poort. Kopergravures. 7 stuks.

2521 Wittevrouwen-poort en nog 6 gezichten van Utrecht. Kleine teeke-

jy 'j ~ ningen in potlood en kleuren door I, B e y e r.

2522 Waardpoort van de Watersteeg af gezien. Aquarel van I. H. V e r-

heyen A°. 1828. 39X48 c.M.

2523 Waardpoort (?). Teekening in O. I. inkt door W. N. vandeWal
A«. 1754. 23 X 32 c.M.

2524 Gilpoort en Gilbrug. A°. 1674. Twee teekeningen in potlood en
O. I. inkt door Saftleven. 19.5 X 14.5 c.M.

2525 Gezichten buiten Utrecht. Teekeningen in O. I. inkt en in sepia

door H. Saftleven. 4 stuks.

A. 2526 Gezichten buiten Utrecht. Kopergravures, lithographieën enz.
^ /J- 40 stuks.

2527 Gezicht buiten Utrecht en in Maerseveen. Twee etsen van
R. R o g h m a n.

2528 Lutgers, P. J., Gezigten in de omstreken van Utrecht. Met geschied-

kundige aanteekeningen v. W. J. Hofdijk. z. pi. 1869. fol. h. led.

U i t V e r k o c h t.

2529 Gezichten in de omstreken der stad. 17 Aquarellen door I. P. van
W i s s e 1 i n g h.

Het Suikerhuis, de Biltsche straatweg, het Vossengat, de weg naar Bunnik, de
Oude Rijn, de Eerste Dam, de Blauwkapelsche weg, Buiten de Weerd, enz. enz.

2530 Zes afbeeldingen der voornaamste gezigtspunten op de nieuw aan-
gelegde wandelingen om de stad Utrecht. Uitgegeven by J. P. Hout-
man (1831). langw. 4to.

2531 Gezicht in De Bilt en op 't singel te Utrecht. Twee teekeningen
in potlood en sepia door H. Saftleven. 10.5 X 15 c.M.

2532 Amersfoort. — Plattegronden, gezichten op en in de stad enz.

Kopergravures en teekeningen. 45 stuks.

2533 — Gezichten in en om de stad. Vijf kleine aquarellen door I. P.

van Wisselingh.

2534 Baarn. — Twee teekeningen door I. de Beyer: één in sepia en
één in O. I. inkt, met een proefdruk der kopergravure naar de laatste.

2535 — Acht oude teekeningen in O. I. inkt en in kleuren, en drie

kopergravures.

2536 Breukelen. — Gezicht op het dorp, langs de Vecht. Teekening in

O. I. inkt door I. L i e n d e r t. 2Ô.5 X 39.5 c.M.

2537 — Ont\verp-teekening van de kerk en toren te Breukelen in I7bladen,
met de begrooting der kosten. A°. 17**.

2538 Eemnes binnen en buiten. — Twaaif teekeningen in O. I. inkt,

in sepia en in kleuren door I. de Beyer, A. Saftleven, W i-

c a r t e. a. ; en drie kopergravures.
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2539 Fiet Gijn. — Gezichten in het Gijn. Twee kopergravures van I. E.

Grave.

2540 Heemstede. — Verscheyde schoone en vermaakelijke gezigten
van Heemstede, gelegen in de provintie van Utrecht, na het leven

W >'. .^, getekent, en in 't kooper gebragt door I. Moucheron en uytge-

y^ ^ geven door de Wed. Nie. Visscher. z. jr. Titelplaat en 25 platen fol. h. led.

2541 Leusden. — Vijf teekeningen in O. I. inkt van A. Saftleven,
P. P r o n k, I. H o o rn e. a. ; en 2 kopergravures.

2542 Montfoort. — Plattegronden, gezichten op en in de stad, wapen
enz. Kopergravures en teekeningen. 28 stuks.

2543 Rhenen. — Gezichten op en in het dorp, kaarten, wapen enz.

Teekeningen en kopergravures. 19 stuks.

2544 — Gezicht in de St. Cuvere kerk. Teekening in O. I. inkt door
Pr. Sa r dam 4 July 1644. 38X54 c.M.

2545 Soest en Soestdijk. — Teekeningen in potlood, in O. I. inkt en
in kleuren. 5 stuks.

2546 Vreeswijk. — Gezichten op en in het dorp. 10 Kopergravures en
1 teekening.

2547 Waverveen. — Vijf teekeningen in O. I. inkt, in sepia en in kleu-

ren door H. d e W i n t e r, Wicart e. a.; en 3 kopergravures.

2548 Wijk bij Duurstede. — Plattegronden, gezichten op de stad, wapen
enz. Kopergravures. 14 stuks.

2549 Wijk bij Duurstede. — Gezicht buiten en op de stad. Teekening
in O. I. inkt door I. Ruysdaal. 1 1.5X20 c.M.

^550 Woudenberg. — Zeven teekeningen in potlood, in O. I. inkt en
in kleuren door I. d e B e y e r, Wicart, A. d e L a a n e. a, ; en
2 kopergravures.

2551 IJsselstein. — Plattegronden, gezichten op en in de stad, wapen
enz. Kopergravures en teekeningen. 28 stuks.

2552 Zuilen. — Gezicht op het dorp, langs de Vecht. Teekening in O. L
inkt door V e r r ij k (?). 19.5X29.5 c.M.

2553 Zeist. — Oud poortje. Teekening in sepia.

2554 — Plan van het campement bij Zeyst betrokken den 23 Juny 1787.
Potloodteekening ; en kopergravures. 14 stuks.

Gueldre.

2555 Charterboek der hertogen van Gelderkmd en graaven van Zutphen;
beginnende met de oudste brieven van die landstreeken. Bijeengebragt
en met aanmerkingen opgehelderd door P. Bon dam. Utrecht 1783.

^
Deel I. fol. h. led.

Zoover versclienen.

2556 Copien en resolutien, rapporten en correspondentie over de uit-

gave van het Charterboek van Gelderland. In i bd. fol. h. led.

Deze verzameling van geschreven stukken en brieven, meerendeels oorspronkelijk
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en eigenhandig geschreven, bevat o. a. de briefwisseling tusschen van W ij n,

Capelle, van Spaen e. a. met van Hasselt over de voortzetting van het

Charterboek na den dood van B o n d a m ; voorts een register van charters, voor-

komende in een Cartularium getiteld : Dat aldste Register, berustende in de
Rekenkamer van Gelderland van 1108— 1416; enz. enz.

2557 Staats Evers, J. W., Gelderland's voormalige steden Arnhem, Baten-
burg, Borculo, enz. beschreven. Arnhem 1891. roy. 8vo.

2558 Hasselt, G. van, Amhemsche oudheden. Aldaar 1803,04. 4 dln. 8vo.

h. led.

2559 Hasselt, G. van, Geldersch maandwerk. Arnhem 1807. 2 dln.

8vo. — Stukken voor de vaderlandsche historié, uit de verzameHng
van G. van Hasselt. Arnhem 1792, 93. 4 dln. 8vo.

2560 Hasselt, G. van, Stof voor eene Geldersche historié der heidenen.

Arnhem 1805. ^^o- — Dezelfde, Oorsprong van het Hof van Gel-

derland. Arnhem 1793. 8vo.

2561 Knippenbergh, J., Historia ecclesiastica ducatus Geldriae. Cmn con-

tinuatio. Bruxellae 17 19, 1806. 2 tom. i vol. in-4to. d. veau.

Le deuxième volume est fort-rare.

2562 Nijhoff, Is. An., Gedenkwaardigheden uit de geschiedenis van Gel-

derland, door onuitgegevene oorkonden opgehelderd en bevestigd.

Arnhem 1830— 75. 6 dln. in 8 bdn. Met i facsimilé en 3 platen. 4to.

h. led.

2563 Groot Gelders placaet-boeck, inhoudende de placaeten ende ordon-

nantien .... sedert den jaere 1543 uytgegeven. Bij-een versamelt door

W. van Loon en H. Cannegieter. Nijmegen en Arnhem 1701

—40. 3 dln. 2 bdn. fol. boom.

2564 Placcaten, publicatien, resolutien, ordonnantien, reglementen enz.

van Gelderland, A". 1747—96. 4to.

Groote verzameling in 4 bdn.

2565 Pontanus, I. I., Historiae Gelricae. Hardervici 1639. Avec portraits

et planches, in-fol. vélin.

2566 Sloet, L. A. J. W. Baron, Oorkondenboek der graafschappen Gelre
en Z
8vo.

2567 Spaen, W. A. v., Oordeelkundige inleiding tôt de historié van Gel-
. Q derland. Utrecht 1801—04. 4 dln. 8vo. — Historié van Gelderland.
A Or Utrecht 18 14. dl. I (eenig). 8vo.

2568 Beschrijving en geschiedenis van Arnhem en Zutphen. — Inventa-
rissen van oude stedelijke archieven door P. Nijhoff; enz. enz.

Tezamen 11 dln. 8vo.

2569 Topographische kaart der provincie Gelderland. Opgemaakt volgens

de schaal van i tôt 250.000. 15 Bladen en overzichtskaart. gr. fol.

2570 Hasselt, G. van, Twee schetsen van Geldersche klaar-banken van
't Hooge Gerigt van Veluwe en Veluwen-zoom aan Engelander-Holt.
Arnhem 1805. Met 2 platen. roy. fol.

i . -^ en Zutfen tôt 5 Juni 1288. 's Gravenhage 1876. 3 dln. Met facsimiles.
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2572 Bommel. — (Hasselt, G. van), Beschrvving der stad Bommel.
Arnhem 1765. 8vo. — Stat-regt van Zalt-Bommel. Arnhem 1722.

4to. hoorn.

2573 Buren. — Leggerboek der stad Buren, waarin men vindt de hand-
vesten, ordonnantien, lantbrieven, rechten, vrijheden en privilegien

der stad Bueren en de lande. Gegeven bij die voorheeren en graven

van Buren. Geschreven door Jan van Borreveldt A^. 163g.

Handschrift van 170 bladen. fol. hoomen bd.

Loopende van 1383 tôt op de bevestiging der Privilegien door prins Frederik

Hendrik in 1627.

2574 Dieren. — Praetorium dieranutn quod a se per omnes partes

descriptum ac delincatum. Kopergravures door P. Schenk. i8 stuks.

langw. 4to.

2575 Doesburg. — Huygen, Ad., Beschrijving van het begin, opkomst
en aanwas der stad Doesburg. Uitg•egee^'en en met eene voorreden

vermeerderd door C. Walraven Vonck. Nijmegen 1753. 4to. hoorn.

2576 Grol. — Grotiiis, H., GroUae obsidio cum annexis anni 1627.

Amstelodami 162Q. Avec planches. — D. Heinsius, Rerum ad Syl-

vam-Ducis atque alibi in Belgio aut a Belgis anno 1629 gestarum

historia. Lugduni Batav. 163 1. Avec planches. — En i vol. in-fol. vélin.

Légère mouillure.

2577 Harderwijk. — Bouman, H., Geschiedenis van de voormalige

Geldersche hoogeschool en hare hoogleeraren. Utrecht 1844, 47.

2 dln. 8vo.

2578 — Schrassert, J., Hardervicura antiquum ofte beschrijvinge der stadt

Harderwijck. Aldaar 1732. 2 dln. i bd. 4to. hoorn.

2579 Hattem. — W(essels), D. (?), Historisch verhaal wegens het ge-

beurde met Hattem en Elburg in 1786. Campen 1786, 87. 4 stn. 8vo.

2580 Kuilenburg. — Voet van Oudheusden, A. W. K., Historische

beschryvinge van Culemborg. Utrecht 1753. 2 dln. in i bd. Met kaart.

8vo. h. hoorn. — Gereformeerde landrechten ende gewoonten van
het ryck van Nymegen. Aldaar 1765. 4to.

2581 — Stad en landrecht raitsgaders ordonnantien en reglementen des

graafschaps Cuylenborg. Nymegen 1746. 4to. hoorn. — Stautta et

consuetudines dioeceseos Vianensis et Ameydensis. Opéra J. A. va n-

der Muelen. Trajecti ad Rh. 1685. 4to. hoorn.

2582 Nijmegen. — (Betouw,' G. C. et J. in de), Antiquitates
'/

1

1 Neomagenses. Ibidem 1783—87. 15 ps. in i vol. in-8vo. veau.

2583 — Recueil van resolutien en ordonnantien genomen by Borgermees-
teren, Schepenen en Raden der stadt Nijmegen A". 1747 en 1748.

Gelijktijdig handschrift van 92 blz. 4to.

2584 — Gezichten in en om Nijmegen. 6 Zwartekunst-platen gegraveerd

door W. H. Hoogkamer en 2 kaarten. Nijmegen 1832. langw.-4to.

h. linnen.
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2.585 Tiel. — F. echten, coustuymen ende gewoonten der stadt Tyel.

Aldaar 1660, 59. 2 dln. in i bd. 4I0. hoorn.

Doorschoten met vvit papier, waarop talrijke aanteekeningen.

2586 Zutphen. — Verbeek, E. W., Zutphensch classicael register. Zutphen
1760, 2 dln. 8vc). gecartonneerd.

Zeldzaam.

^2587 Albemarle. — Delineatio domus recreatricis adjacentiumq. Prospec-
tiumi amoenissimorum e.xtra urbem Zutphaniensem. Kopergravures door
P. S c h e n k. 7 stuks. langw. 410.

2588 Urkundenbuch fur die Geschichte des Niederrheins oder des Erz-
stifts Coin, der Ftirstenthûmer Jiilich und Berg, Geldern, Meurs, Cleve
und Mark, und der Reichsstifte Elten, Essen und Werden, 77g— 1607.
Herausgegeben von Th.

J. L a c o m b 1 e t. Dûsseldorf 1840—57.

4 Thle in 3 Bdn. Mit Tafeln. 4to. Hfrz., unbeschnitten.

2589 Inhoudt des Briefs, gheschreven vanden Marckgrave Ernst van Bran-
denburg, en Wolfgangh Wilhelm Pfaltsgrave, aen syne E. K. Majisteyt :

waer inné sij aile ghelegentheyt van den handel int Lant van Cleve,

Gulick en Bergh syne K. M. weten laten. Nae de copye van Dussel-
dorp (1609). 4to. gecart.

Overijsel et Drenthe.

2590 Bijdragen tôt de geschiedenis van Overijssel. Uitgegeven door J. I.

van D o o r n i n c k en J.
N a n n i n g a U i 1 1 e r d ij k. Zwolle 1 874

—90. 10 dln. 8vo.

2591 Bussemaker, C. H. Th., Geschiedenis van Overijsel gedurende het
eerste stadhouderlooze tijdperk. 's Gravenhage 1889. 2 dln. 8vo.

2592 Landtrecht van Auerissel. Thosamen gebracht unde uthgelecht dor
Melchiorem Winhoff. Deuenter by S. Steenberch. A**. 1559.
kl. 8vo. hoorn.

Een weinig gevlekt.

2593 Racer, J. W., Overysselsche gedenkstukken. Leyden 1781—93. 7 stn.

Met vervolg op het i"^ stuk. 8vo.

À . Bevattende eene verhandeling over het recht der jagt, de oorsprong en samen-
1 / ' " stelling van de prov. Overijssel, de voomaamste landbrieven en oude landrechten

van Overijssel, enz. enz.

Deze verzameling komt weinig compleet voor.

2594 Dev enter. — Doorninck, J. I. van, De Cameraars-rekeningen van
Deventer. Aldaar 1883— 94. 3 dln. en bladwijzers in 13 stn. 8vo.

2595 — Revius, J., Daventriae illustratae, sive historiae urbis Daventriensis.

Lugduni Batav. 1651. in-4to. vélin.

2596 — Revius, J., Daventriae illustratae, sive historiae urbis Daventriensis.

Lugduni Batav. 1651. in-4to. veau. — J. Lindebornius, Historia sive

notifia episcopatus Daventriensis. Coloniae Agripp. 1670. pet. in-8vo.

veau.

2597 Kampen. — Naerder conditien en voorAvaerden waer naer de
HH. Burgemeestercn, Schepenen en Raedt der stadt Kampen hebben
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geresolveert op te nemen een somme van hondert duysent guldens op
lijfrenten, by overlevingh. Te weten: Op een collegie of compagnie van

400 persoonen, tegens 4 per cento 'sjaers. — Calculatie of levens-

tytrekeninge, om uyt te vinden, en klaer voor oogen te konnen sien,

de merckelijcke voordeelen, die by de Gevers ofte inleggers, konnen
getrocken en genooten werden, uyt de lijf-renten bij overlevingh enz.

in-plano. — Vertoogh, en calculatie daarbij behoorende. —
Amsterdam 1O70. 4to.

Zeldzame stukken.

2598 — Moulin, E., Historische Kamper Kronijk. 2^ druk. Kampen 1839,

49. 2 dlii. I bd. 8vo. h. led.

2599 Zwolle. — Hattum, B. J. van, Geschiedenissen der stad Zwolle.

Aldaar 17Ô7— 76. Dl. I—IV, V i in 6 stn. 8vo.

N i e t V e r d e r v e r s c h o n o n.

2600 Magnin, J. S., Geschiedkundig overzigt van de besturen, die, voôr

de herstelling van Nederland in 1814, elkander in Drenthe zijn op-

gevolgd. Groningen 1838. 3 dln. 5 stn. 8vo.

2601 Lantrecht van Drenthe. Meppel 17 18. i2mo.

Zeldzaam.

2602 Drentsche volksalmanak. Koevorden 1837—51. 15 dln. in 5 bdn.

Met platen. kl. 8vo. h. led.

2603 Nieuwe Drentsche volksalmanak. Redactie Hartogh Heys
van Zouteveen e. a. i''— 14*^ Jaargang. Assen 1882—95. i4dln.8vo.

La Frise et Groningue.

2604 Pétri, S., De Frisiorum antiquitate et origine. Franequerae 1698.

in-i2mo. vélin. — Ejusdem de scriptoribus Frisiae décades XVI.
Franequerae 1699. in-i2mo.

2Ô05 Alting, M., Descriptio, secundum antiquos, agri Batavi et Frisii; una
cum conterminis. Repraesentata tabulis geographicis et commentario.
Amstelaedami 1697, 1702. 2 partes, i vol. in-fol. veau.

2606 Emmius, U., Rerum Frisicarum historia (395— 1564). Accedit ejusdem
de Frisia et Frisiorum republica. Lugduni-Batav. 1616. Avec 12 planches,

in-fol. vélin.

2607 Winsemius, P., Chronique van Vrieslant tôt 1622. Franeker 1622.

Met portretten, kaart en 3 plattegronden. fol. hoorn.

2608 Schotanus, C, De geschiedenissen kerckelyck ende wereldtlyck van
Friesland Oost ende West (tôt 1583). Franeker 1658. Met portretten.

fol. hoora.

2609 Schotanus à Sterringa, B., Uitbeeldmg der heerlijkheit Friesland
;

zoo in 't algemeen, als in haare XXX bijzondere grietenijen. Nevens
d'afteekening van oud Friesland, in VII verscheidene landkaarten;

door M. Alting. Uitgegeven door Fr. Halma, 1718. gr. fol. led.
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2610 Hamconius, M., Frisia seu de vins rebusque Frisiae illustribus.

Franekarae 1620. Avec gravures en taille douce et armoiries. in-4to. vélin.

261 1 Sjoerds, F., Historische jaarboeken voor oud en nieuw Friesland.

Leeuwarden 1768—71. 5 dln. Met portret. 8vo. h. led.

2612 Hooft van Iddekinge, Friesland en de Friezeu in de middeleeuwen.
Leiden 1881. 8vo. — A. J. Andreae, Kollumerland en Nieuw-
Kruisland. 1883. 8vo; en and. werken betrefiende Friesland.

20 13 Dykstra, Waling, Uit Friesland's volksleven van vroeger en later.

Volksoverleveringen, volksgebruiken, enz. Leeuwarden z. jr. 2 dln. in

afleveringen. Met portretten en platen. roy. 8vo.

2614 Friesche volksalmanak. Leeuwarden 1884—93. 10 dln. Met platen. 8vo.

2615 Geschiedenis der kerk in Friesland. 7 dln. 8vo.

E. J. Diest Lorgion, De Ncderduitsche Hervormde kerk in Friesland. Groningen
1848. — Geschiedenis van de kerldiervorming in Friesland. Leeuwarden 1842. —
T. A. Romein, Naamlijst der predikanten van Friesland. Met aanvuUingen.
Leeuwarden 1888, 92. 3 dln. — J. Reitsma, Register van geestclijke opkomsten van
Oostergo. Leeuwarden 1888. — S. D. van Veen, De Gereformeerde kerk van Fries-

land in 1795— 1804. Groningen 1888.

2616 Bosschaert, W., JIATPTBAI de primis veteris Frisiae apostolis sive

dissertationes, quibus eorû anni, actus, res, personae, etc. illustrantur.

Mechlinae 1Ô50. in-4to. velin.

Livre assez rare.

2617 (Heussen, H. F. van, en H. van Rijn), Oudheden en gestichten van
Vriesland, tusschen 't Vlie en de Lawers. Leiden 1723. 2 dln. 8vo. h. led.

2618 Richthofen, K. von, Untersuchungen ûber Friesische Rechtsgeschichte.
Berlin 1880—80. Bd. I—III i in 4 Stn. Mit Karten. 8vo.

2619 Ther era godes, synre liauer moder Maria aile des himelsche
heerschi pes Ende aire fria fresena fridom Ende in een son-
derlinge memorie des Freeska landiuchtes deer \vs haeth ioun
di Koning Kaerl key ser to. Roem etc. s. 1. n. d. 2 Feuillets

préliminaires, 88 ff. non chiffrés, 30 lignes caract. goth., sign a— i, 1—m,
sans réclames. in-8vo. veau. Reliure du 17^ siècle.

Élir lJ * f ^^^ deux ff. préliminaires contiennent la préface et la table des matières, / / rccio
'^

J J • Haet is riucht list ende konst etc., / "] 3 verso à la fin Hyr eyndighet dat Land-
riucht der fresena ende 'al Hyr nei folged. Keiser.Rodulphus.boeck, / yj (sign. l^)

recto Dit sint dae riucht, ende di oenbighin des Keysers boeck Roduîph, f SS recto

à la fin Hyr eyndichgied da wilkerren fan op stallis banie, fi 8S z'erso blanco.
Voici une incunable, dont on a beaucoup parlé et dont on n'a trouvé que quel-

ques exemplaires. Pendant des années d'éminents littérateurs, jurisconsultes et biblio-

graphes frisons s'en sont occupés. L'incertitude où l'on fut longtemps sur le lieu et la date
de l'impression de cette incunable, qui est sans aucun doute la plus ancienne de
toutes les ,,chartes générales de Frise", a été pour beaucoup dans ces doctes débats.

M. le Dr. J. G. Ottema a d'assez bonnes raisons pour croire que le livre doit avoir
été publié à Dokkum en 1466. Dans un manuscrit nititulé „De origine etc." et

déposé dans les archives de la ,,Friesch Genootschap", Botte van Holdinga en fait

mention en ces termes :

Certum est ibidem quod Scriptor plebiscitorum atque divisionis Plirysiae, ex quo
hanc excerpsiniiis, nientionem fiacit aliquam D. Ulrichi coviilis praedicti qui rnxit
ultra centiini abhinc annos, (obiii i ^66) ut dixitnus cujus ille svnchromts czim esset,

testatur flanc Phrysiae pariium nomeiiclatnram tum temporis adhuc cognitani finisse

atqne veratn et sine ttlla contraversia credibiletn probabileinqiie habitant.
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Caeterunt Ds Hiddo à Camminga, vir nobilts, olim apud Doccumaies, et -po&tea

aput Aiigiimaeos Parochtis, sud ide»i fcre iempiis eundem libelhi7n ex quo hatic

Phrysiae divisionem mutuati sunius, suis praelis excusum in liiceni edidit, licet

nomen situtn ut typographi illic non addiderit, cujusmodi passitn adhuc apud non
paucos nostratiutn extant.

Une étude très-intéressante sur ce petit livre se trouve dans ,,De vrije Fries"

Tome VIII, 4nie partie, où l'on trouve également un fac-similé de la première page.

Ce fac-similé de tout point semblable à la première page du livre en question, nous
autorise à l'offrir comme l'édition la plus ancienne des lois du pays de Frise. Les
deux feuillets préliminaires sont plus ou moins restaurées, ainsi que les premières 6

pages du texte. A la première et à la 2me page seulement cette restauration a donné
Heu à l'intercalation de quelques lettres pour rétablir le texte. Du reste l'exemplaire

est d'une conserv'ation parfaite et grand de marges.

Dans la mêtne 7-eliure:

Statuta prouincialia (in fine): Statuta prouincialia henrici archiepi coloniefi

necuô statuta synodalia Johânis Guidonis et Frederici epôrr traiectefi dyocesis

una cQ extrauagâti Martini pape V excôicatis vitandis. s. 1. n. d. in-4to.

Ce Uvre est imprimé avec les mêmes caractères que l'ouvrage ci-dessus, mais les

documents peu nombreux relatifs à celui-là ne nous permettent guère de tirer de

cette parfaite conformité ime induction plus ou moins probable concernant le lieu où
le livre aurait été publié. Dans ses .,Annales de la Typographie néerlandaise" M. le

Dr. M. F. A. G. Campbell en donne une description sous le n". 1598. Il se borne

à dire qu'il a été imprimé avec les mêmes caractères que les Chartes générales de

Frise et résume en quelques mots l'opinion de M. M. Eekhoff & Ottema quant à la

publication de ces ,,Chartes."

Quoi qu'il en soit, on a toujours attaché une grande importance à un livre que
Schwartzenbcrg nomme ,,un bijou d'une valeur inappréciable, un legs précieux de

la plus haute antiqvuté", et que plusieurs considèrent toujours comme ime incimable

précieuse, très-rare et de la plus haute importance, comme un des plus beaux orne-

ments et comme un des monuments les plus remarquables de Thistoire de la typographie.

Les derniers ff. sont restaurés à la marge, l'autre partie du hvre très-bien conditionnée.

2620 Groot pîacaat- en charter-boek van Vriesland, aanvang nemende
met de oudste wetten der Vriezen. Vercierd met ophelderende aan-
merkino-en. Aldus verzamelt door G. F. Thoe Schwartzenbero-
en Hohenlansberg. Leeuwarden 1768—93. 5 dln. fol. h. led.>

onafgesneden. — Alphabetisch register door J. van Leeuwen. Workum
1857. 8vo.

2621 Hamerster, D., Naukemige en duidelijke verklaring over de statuten,

ordonnantien, reglementen en costumen van redite in Frieslandt; vol-

gens staats resolutie van den 12. Maart 1722. gepubliceert. Leeuwar-
den 1741, 45. 2 dln. 4to. gecart., onafgesneden.

2622 Binckes, S., Verklaaringe van de statuten, ordonnantien, enz. in

Friesland, anders genaamd 's lands ordonnantie. Leeuwarden 1785,86.

4 dln. 8vo.

2623 Franeker. — Boeles, W. B. S., Frieslands hoogeschool en het Rijks

Athenaeum te Franeker. Leeuwarden 1879— 89. 2 dln. in 4 stn. Met
portretten en platen. 8vo.

2624 — Vriemoet, E. L., Athenarum Frisiacarum libri duo, quorum alter

praeter historiam academiae Franequerae, alter clagia cl. professorum.

Leovardiae 1758. in-4to. vélin.

2625 Leeuwarden. — Eekhoff, W., Geschiedkundige beschrijving van

Leeuwarden. Aldaar 1846. 2 dln. Met platen en kaarten. 8vo.
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2Ô26 Staveren. — Soet, H., Op en nedergank vande oude koninklijke

en loffelijcke anzee-stadt Stavoren .... Nevens de voor naamste ge-

schiedenissen van Vrieslandt van 313 tôt 1575. Haerlem 1647. i2mo.
hoorn.

2627 Bijdragen tôt de geschiedenis en oudheidkunde, inzonderheid van
de provincie Groningen. Onder redactie van Acker Stratingh,
Feith en Boeles. Groningen 1864— 73. 10 dln. 5 bdn. 8vo. h.

linn.

2628 Brucherus, Gedenkboek van stad en lande. Groningen 1792. 8vo. h.

led. — Geschiedenis der kerkhervorming in de prov. Groningen. 1821.

8vo. h. led. ; en and. deze stad betreffende.

2629 Monumenta Groningana veteris aevi inedita of verzameling van on-
uitgegevene oude charters en stukken, betreffende de provincie Gro-
ningen. Bijeengebragt en met aanmerkingen opgehelderd door R. K.
D r i e s s e n. Groningen 1822. 4 dhi. Met i facsimile. 8vo.

2630 Ordonnantien ende placcaten gefundeert in de Resolutien der Ed.
Mog. HH. Staten der provincie van stadt Groningen ende Ommelan-
den, alsmede andere ordres rakende het welwesen ende de finances

van hooghgedachte provincie. Groningen 1683. — Placcaet, resolutie,

générale ordonnantie, mitsgaders ordre van verpachtinghe ende proce-

deeren. Item particulière ordonnantien ende instructien op 't collec-

teren ende innen van de générale middelen van stadt Groningen ende
Ommelanden. Aldaar 1676. — en andere betreffende Groningen. 9 stuks

in I bd. 4to. hoorn.

2631 Opgave der imposten, welke ten behoeve van het gemeene land

geheeven worden in de respective provincien; gedaan aan de com-
missie tôt revisie der quotes, volgens Haar Ed. Mog. resolutie van
den 25 April 1786. Met eenige andere gedrukte en vêle geschreven

stukken betreffende de finantien van stad en lande van Groningen
in 't laatst der iS'^ eeuw. In i bd. fol.

2Ô3 2 Acta Synodorum Provincialium urbis Groningae et Omb-Landiarum,
ab initio reductionis Provinciae et reformationis Ecclesiarum in dicta

provinciâ celebratarum, ab Andr. Bernh. Ollershemio des-

cripta. Ab. a*^. 1595 usque ad annum 1676. 3 vol. in-fol. vélin.

Beau manuscrit de 1900 pages.

2633 Kaart of landtafereel der Provincie van Groningen en Ommelanden,
benevens de heerlijkheid Westerwolde. Door Th. Beckeringh.
4 Bladen. (Groningen 1774). fol.

Zeldzame en belangrijke kaart, omgeven door een land, waarop af-

bceldingen van 24 kasteelen en heerlijkheden in de provincie, die bijna aile gesloopt zijn.

2634 Alting, B., De pilaren ende peerlen van Groningen; tractaet, be-

toonende waer op de welvaert van die stadt is staende, ende waer
door zij meest is geciert. Aldaar 1710. 2 dln. i bd. kl. 8vo. h. hoorn.

Daarachter :

Historische lof-rede, ter cere van Groningen; door B. Alting. Aldaar 1710. kl. 8vo.

2635 Idsinga, S. H. van, Het staats-recht der Vereenigde Nederlanden
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vertoond volgens de geschiedenissen der stad Groningen (1040— 1499).
Leeuwarden 1758, 65. 2 dln. fol. h. led.

2636 Lorgion, E. J. Diest, Geschiedkundige beschrijving der stad Gro-
ningen. Aldaar 1852. 2 dln. Met platen en kaarten. 8vo.

Brabant Septentrional. — Limbourg.

2637 Tijdschrift voor Noord-Brabantsche geschiedenis, taal- en letterkunde.

Rédacteur A u g. S a s s e n. i^— 3« Jaargang. Helmond 1883— 86. Met
platen. 4to.

Uitverkocht.

2638 Hermans, C. F., Geschiedkundig mengelwerk over de provincie

Noord-Brabant. 's Hertogenbosch 1840, 41. 2 dln. in 8 stn. Met
platen. 8vo. — Noord-Brabant's oudheden. 's Hertogenbosch 1865.

Met 31 platen. 8vo.

2639 Provinciaal Genootschap van kunsten en wetenschappen in Noord-
Brabant : Werken. Nieuwe reeks. N". i— 4. 1884—90; Handelingen.

Jrg. 1863—93. 8vo.

2640 Bergmann, F. J. E. van Zinnicq, Het voormalig hertogdom Brabant.

's Hertogenbosch 1856. 8vo. — R. A. van Zuijlen Jr., Inventaris

der archieven van de stad 's Hertogenbosch. Aldaar 1861 — 63. i^—5e

stuk. 8vo.

2641 Bergen op Zoom. — Baselius Fil. J., De obsidione Bergopzomii,

ad ejus urbis senatum commentarius. Ibidem 1603. in-4to. vélin.

Rarissime. — Bel exemplaire grand de marges.

2642 Breda. — Gcor, Th. E. van, Beschrijving der stadt en lande van
Breda ; behelzende de oudheid van het graafschap Stryen .... het

leven der Graven van Stryen en daar op gevolgde heeren van Breda.

's Gravenhage 1744. Met platen en kaart. fol. gecart., onafgesneden.

2643 — Hoeven, G. G. van der, Geschiedenis der vesting Breda. Aldaar
1868. Met platen. 8vo. — A. G. Kleyn, Geschiedenis van het Land
en de Heeren van Breda tôt het tijdstip der afscheiding van Bergen
op Zoom. Breda 1861. 8vo.

2644 — Kriiger, J. B., Kerkelijke geschiedenis \-an het bisdom van Breda.

Rosendaal 1872—78. 4 dln. 8vo.

2645 — (Vliet, J. van), Bredaesche Almanac en Chronyck (442— 1650).

z. pi. n. jr. (1663). 28 Bladz. met gegraveerden titel, het portret

ten voeten uit van Fobbe Korst (Vlietius), titelplaat, afbeelding der
zegels, banderoUen en wapenen van HH. van Stryen en Breda 11 57—
1537, en een kaart van 't oude land van Breda. 4to. Zeer fraaie

geheel marocco band en verg. op sneê.

Hoogstzeldzaam. De gravures van A. .S a n t v o o r t zijn met heel veel zorg
opgezet.

In denzelfden band:
Vertoogh ende bewiis van 't rerht der griffiers-ampt der stad en lande van

Breda, tôt onderscheyd van de Secrctarije aldaer. 8 Bladz. 4to. Zondcr titel.

't Recht van successic volgens de costumen der Stad ende Lande van Breda
door J. van Vliet. Aldaar bij A. Subbinck, 1666. 64 Bladz. 4to. Titel opgezet.
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2646 Grave. — Hendrikx, P., Geschied- en aardnjkskundige beschrijving

der stad Grave. Aldaar 1845, 46. 2 dln. in i bd. Metplaten. 8vo. h. led.

2O47 's Hertogenbosch. — Advies in hoever de geestelijke Tienden in

de Meyery van den Bosch moeten contribueren tôt de reparatie en
herstelling van de kerken in de Meyery, alsmede in hoe\'er de wereld-

lijke tienden tôt deze reparatien of vernieuwingen moeten bijdragen
;

met andere .stukken daartoe betrekkelijk. fol.

2648 — Cuypers van Velthoven, Pr., Documents pour servir à l'iiistoire

des troubles religieux du XV!*^ siècle dans le Brabant Septentrional : Bois-

le-Duc, 1566—70. Bruxelles 1858. Tome I (seul). Avec carte, gr. in-8vo.

2649 — Hanewinkel, S., Beschrijving der stad en meiiery van 's Herto-

genbosch. Nijmegen 1803. Met kaart. 8vo.

Zeldzaam.

2650 — Heinsius, D., Rerum ad Sylvam-Ducis atque alibi in Belgio aut

a Belgis A''. 1629 gestarum historia. Lugduni Bat. Elzevir, 1631. Avec
cartes et planches, in-fol. vélin.

2651 — Heurn, J. H. van, Historié der stad en meyerye van 's Herto-

genbosch, alsmede van de \oornaamste daaden der Hertogen van

Brabant. Utrecht 1774—78. 4 dln. 8vo. hoorn.

2652 — Historia episcopatus Silvae-ducensis. Bruxellis 1721. 4to. led. —
Costuymen ende usancien van de hooftstad 's Hertogenbos. Aldaar

1758. 4t(). h. led.

2653 — Inventaris der archieven van de stad 's Hertogenbosch, 1399— 1700.

Opgemaakt door R. A. v. Z u y 1 e n. 's Hertogenbosch 1863, 66.

2 dln. roy. 8vo.

2654 — De St. Janskerk te 's Hertogenbosch. 39 Platen met beschrijvenden

tekst van
J. A. G. H e z e n m a n s. 1895. roy. fol.

Ontbreekt i plaat.

Hier is bijgevoegd:

J. C. A. Hezenmans, De St. Jans-kerk te 's Hertogenbosch en hare geschiedenis.

Aldaar 1866. Met platen. 8vo.

2655 — Verzameling van kronyken betrekkelyk de stad en meijerij van
's Hertogenbosch. Aldaar 1846—48. 3 stukken. 8vo.

2656 Heusden. — Oudenhoven, J. van, Beschrijvinge der stadt Heusden.
Alsmede veelderhande gedenkwaardige geschiedenissen etc. Amsteldam
1743. Met platen. 4to. hoorn.

2657 Publications de la Société historique et archéologique dans le Duché
de Limbourg. Ruremonde 1874— 91. Tome XI—XXVIH. Avec
planches. in-8vo.

2658 Ernst, S. P., Histoire du Limbourg, suivie de celle de comtés de
Daelhem et de Fauquemont, des annales de l'abbaye de Rolduc.

Publiée par Ed. LavallcN'c. Liège 1837— 52. 7 vol. Avec 4 planches.

in-8vo.

Manque le titre du vol. VII.

2659 Venlo. - Keuller, L. J. E., Geschiedenis en beschrijving van Venloo.
Aldaar 1843. 8vo. led., verg. op sneê.
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Brabant Méridional.

'2660 Gachard, L. P., Collection de documens inédits, concernant l'histoire

de la Belgique. Bruxelles 1833— 35. 3 vol. in-8vo. d. veau^

2661 Vaernewiick, M. van, De historié van Belgis diemen anders noemen
mach: den spieghel' der Nederlantscher oudtheyt. Antwerpen 1619.

Met houtsneden. fol.

Sterk afgesneden, eeu wcinig gevlckt en uit den liand.

2662 Loyens, H., Brevis et succincta synopsis rerum gestarum ab Lotha-
ringiae, Brabantiae, et Limburgi ducibus. Bruxelles 1672. Avec portraits.

in-4to. veau.

2663 Agylaeus, H., Inauguratio Philippi IL Régis Hispaniarum, qua se

juramento Ducatus Brabantiae et ab eo dependentibus provinciis obli-

gavit, cum substitutione Ducissae Mariae Gubernatricis. Ultraiecti 1620.

pet in-8vo. cart.

2664 Cantillon, De, Vermakelijkheden van Brabant, en deszelfs onder-
hoorige landen. Vervattende een beschrijving der steden, dorpen,

heerlijkheden, enz. Amsterdam 1770. 4 dln. i bd. Met 186 platen en

4 wapenbladen. fol. gecart.

2665 Christyn, J. J. B., Brabants recht dat is générale costumen van den
lande ende hertoghdomme van Brabandt, midtsgaders van het hertogh-

dom van Limborgh, stede ende lande van Mechelen enz. Antwerpen
1682. 2 dln. fol. hoorn.

Een Hein wormsteekje in den rand en de banden hebben een wcinig gelcden.

2666 Chronicon ducum Brabantiae . . . usque ad Ann. 148,5. Accedit vita

virginis nobiliss. Elisabethae van Heenvliet. Edidit Ant. Matthaeus.

Lugduni Batav. 1707. — Chronicon Egmundanum . . . auctore J o-

hanne de Leydis. Edidit Ant. Matthaeus. Lugduni Batav. 1692. ~
En I vol. in-4to. vélin.

2667 Haecht Goidtsenhouen, L. van, Chroniicke vande Hertoghen van
Brabant: Waer in hun leuen ende oorlogen beschreuen zijn : met oock
de ghelegentheydt des landts enz. Antwerpen 161 2. Met portretten. fol.

2668 Haraeus, Fr., Annales Ducum seu Principum Brabantiae totiusque

Belgii. Tomi très: quorum.... Tertio Belgii tumultus, usque ad An.
l6og enarrantur. Antverpiae 1623. 3 tom. 2 vol. Avec portraits, in-fol.

veau.

2669 Die bliide incomste, den Hertochdom van Brabant in voortijden by
hueren Landsheeren verleent ende van Keyser Carolus den V. ghe-

confirmeert ende by Philips synen Sone, Coninck van Spangien
.solemnelijck ghesworen A*'. 1549. Gedruckt tôt Ceulen by G. Hirtz-

horn Int Jaer 1565. 4to. Tiele n°. 25.

-2670 Laetus introitus. Die blijde incomst den hertochdomme van Bra-

bandt, in voirtijden by HH. Landsheren verleent, ende van Keyser
Carolo den V. geconfirmeert. ende by Philips sijnen sone, den II.

Coninck van Spaengnien etc. solemnelijcken ghesworen A°. 1549.
Eensamenlijc die twee additien daer toe dienende . . . gecollationeert

tegen een copije autentycke. Met summarien, corte comentarien, ge-
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locupleteert duer Jor. Vivi van Antwerpen. Tôt Cuelen in

koesten Adolff Riedt, 1578. 152 Bladz. 4to. led,

Deze uitgcave wordt in geen der bekende Nederlandsche pamflctten-catalogi
beschreven.

2671 Klerk, J. de, Les gestes des Ducs de Brabant. Publiés par J. F.

Willem s. Bruxelles 1839, 43- ~ '^'o'- Avec portrait, planches et

facsimilé. in-4to. d. veau.

2672 (Le Roy, J.), Groot kerkelijk toneel des Hertogdoms van Brabant.
Nevens een kort begryp van 't leeven der bisschoppen. 's Gravenhage
1727. Met iio platen. gr. fol. h. led. Fraai exemplaar.

2673 Placcaet ons Heeren des Conincx, opt Stuck vande Beden, In
Brabant. Bruessel 15Ô1. 4to.

2674 Sweertius, Fr., Monumenta sepulcralia et inscriptiones publicae pri-

vataeq. ducatus Brabantiae. Antverpiae 161 3. pet. in-8vo. d. veau.

A la fin un index alpliabétique en MS. — Une piqûre dans les derniers ff.

2675 Wynants, G., Supremae curiae Brabantiae decisiones recentiores.

Bruxellis 1744. Avec portrait, in-fol. veau.

2676 Bruxelles. — Henné, AL, et A. Wauters, Histoire de la ville de
Bruxelles. Ibidem 1845. 3 vol. Avec cartes, portraits, planches et blasons,

gr. in-8vo. d. veau.

2677 Louvain. — Even, Edw. van, Louvain monumental ou description

historique et artistique de tous les édifices civils et religieux de la dite

ville. Louvain 1860. Avec 112 planches, gr. in-4to. d. mar., tête dor.

2678 — Even, Edw. van, L'Omgaug de Louvain, dissertation historique

et archéologique sur ce célèbre cortège communal (1594). Louvain
1863. Avec 36 planches, gr. in-4to. d. veau.

2679 — Die waerachtige gheschiedenisse, welcke Damiano à Goës toe-

gecomen is ten tijde aïs de vianden mit Merten van Rosshem voir

Loven waeren, ende hem gevangen namen. (Uitgegeven met aantee-
keningen door J.

M. van L ang en d o n c k). Loven 1760. kl. Bvo.

Doorschoten met wit papier met verscheidene aantcekeningen in HS.
Z e 1 d z a a m b o e kj e.

La Flandre.

2680 Les coustumes et loix des villes et des chastellenies du comté de
Flandre. Avec les notes latines et flamandes de L. v. d. Hane.
Traduit par Le Grand. Cambray. 1719. 3 vol. in-fol. veau.

2681 (Despars, N.), Chronyke van Vlaenderen en Brabandt. Vervattende
eene generaele beschrijvinge der steden, casteeîen, heerlijkheden ....

en aile de gedenkweerdigste geschiedenissen .... borgerlijcke oneenig-

heden van 621 tôt 1725. Amsterdam z. jr. 4 dln. Met i kaart en
2 platen. fol. h. led.

2682 Despars, J. Nie, Chronijcke van den lande ende graefscepe van
Vlaenderen van 405 tôt 1492. Uitgegeven en met noodige aenteeke-

ningen opgehelderd door J. de Jonghe. 2^ Uytgaef. Brugge 1839, 40-

4 dln. 8vo.

2683 I^s Seur, J., La Flandre illustrée par l'institution de la Chambre du
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Roi à Lille, l'an 1385., par Philippe le Hardi, duc de Bourgogne etc.

Avec les ordonnances, regleraens et instruction. Les noms presidens,

maîtres, auditeur etc. etc. Lille 17 13. pet. in-8vo. veau.

2684 La Flandre. Revue des monuments d'histoire et d'antiquités. Publiée

par Gilliodts v. Severen, James Weale e.a. Bruges
1860— 70. tom. I—IIL Avec planches. 8vo.

2685 Flandria generosa. G. Galopini scholiis édita. G. supplemento J. N.
Paquot. Bruxellae 1781. 4to. — Antwerpsch chronykje sedert 1500

—

1574 door F. G. V. Leyden 1743. 4to. — B. de Jonghe, Ghendt-
sche geschiedenissen, 156b— 1585. Ghendt 1746. kl. Svo. led.

2686 Oudegherst, P. d'. Les chroniques et annales de Flandres : conte-

nantes les héroicques et très uictorieux exploicts des fore.stiers, et

comtes de Flandres et les singularités et choses mémorables aduenuës
audict Flandres jusques à l'an 1476. Anvers chez Chr. Plantin, 1571.

in-4to. veau.

2687 Warnkônig, L. A., Flandrische Staats- und Rechtsgeschichte bis

zum Jahr 1305. [Nebst Urkundenbuch]. Tûbingen 1835—30. 3 Thle
in 4 Bdn. Mit i Karte und i Facsimile. 8vo. Hfrz.

2688 Audenarde. — Mémoire justificatif du magistrat d'Audenarde, sur

les troubles arrivés en cette ville, en 1566, avec de nombreuses pièces

à l'appui. Publié par D. j. V a n d e r M e e r s c h. Gand 1842. gr.

in-8vo. d. veau.

2689 Bruges. — Damhouder, J. de, Van de grootdadigheyt der breedt-

vermaerde regeringhe van de stadt Brugge : JNIet de plaets-beschrijvinge

der selver stede. Nu aldereerst .... overgeset ende vermeei-dert door
N.N. Amsterdam 1684. Met platen en portretten. 4to. hoorn.

2690 Courtrai. — Potter, Fr. de, Geschiedenis der stad Kortrijk. Gent
1873. 4 dln. Met platen. Svo.

2691 Gand. — Huyttens, J., Recherches sur les corporations gantoises,

notamment sur celles des tisserands et des foulons. Gand 18O1. Avec
planches. in-4to.

2692 — Mémoires de Jean d'Hollander sur la révolte des Ganthois en
l'an 153Q. Contre Charles-Quint. La Haye 1747. in-4to. veau. —
L. von Sacher-Masoch, Der Aufstand in Gent uuter Kaiser Cari V.
Schaffhausen 1857. 8vo.

2693 — Water, W. te. Historié der Hervormde Kerk en doorluchtige

schoole te Gent. Nieuwe uitgave met een aanhangsel door J. W. t e

Water. Utrecht 1 794. 8vo.

2O94 Grammont. — Portemont, A. de, Recherches historiques sur la ville

de Grammont en Flandre. Gand 1870. 2 vol. Avec planches. in-8vo.

2695 Ostende. — Fleming, Ph., Oostende, vermaerde, gheweldighe, lanck-

duyrighe ende bloedighe beleghcringhe, bestorminghe ende stoute aen-
vallen. Mitsgaders de . . . teghenweer ende Defensie ... in de jaren

lôoi—04. 's Graven-hage 162 1. Met portretten en platen. 4to. hoorn.

Dit exemplaar bevat slechts één van de 10 portretten, maar arhtcr in denzelfden

b;tnd bevindt zich nog eene ,,Beschrijvinghe der stadt van Oudt Oostende in Vlaen-
deren. Oni te comen tôt het veruiaert bclegh'' alsmede de ,,Nanien der ghevanghens
in den slach van Ylaenderen".
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2696 Belâgerung der Statt Ostende. Journal : Tagregister und eigentliche

beschreibung aller gedenkwurdigsten Sachen, handlungen und geschichten
so inner und ausserhalb der . . . Statt Ostende . . . sich zugetragen . . .

von 5. July 1601 bisz auff dièse gegenwertige Herbstmisse A**. 1Ô04 . . .

Ausz der Niederlendischen in die Hochteutsche Sprach transferirt . , .

Nach die Glaubwirdigste Schriften und Couranten ... in Druck ver-

fertigt. 1 604. Titel und 35 Blatter. fol. — Journal. Ander theil, zusatz
und Anhang des gantzen Journals . . . Darinnen ailes des jenige so sich

seith nechstverschiener Ostermesz des jetzt lautfenden Jars 1604 bisz

auff die gegenwertige Franckfurter Herbstmisz in Sept . . . zugetragen.
Hië ist beygefugt ein schône Mappa der Statt Ostende . . . Neben deni
abrisz des Parvae und Novae Troiae. o. Jhr. Titel und 19 Blatter. fol.— Appendix . . . Gedruckt A**. 1604. Titel und 10 Blatter. fol. — In
I Pgtbde.

Sehr selten. — Diesem Exemplare sind noch 4 Kupfern der Belâgerung von
Ostende und Schleuss beigefûgt.

2696*— Histoire remarquable et véritable de ce qui s'est passé par
chacun jour au siège de la ville d'Ostende, de part et d'autre jusques
à présent. Contenant les assaults, allarmes, deffenses etc. Et ce qui
s'est passé en l'isle de Cadsandt et au siège de l'Escluse à l'arrivée

du Comte Maurice (1601—04). Paris O. de Varcnnes, 1604. pet. in-

8vo. veau, dos orné dent, filets.

Traduit de l'Allemand.

Joli exemplaire avec la , ,Continuation des sièges d'Ostendt-, et d'Escluse,
auec le portraict des nouueaux rentranchemens d'Ostende".
Le plan d'Ostende du livre même y manque comme à l'e.xemplaire, décrit par

M. Meulman sub n*. 1004, qui a l'adresse de A. Beys à Paris.

2697 — Vere, Fr., Commentaries, being diverse pièces of service, wherein
he had command, written by himself in way of commentary. Published
by W. Dillingham. Cambridge by

J. Field, 1657. With 3 por-
traits, 3 plates and 3 maps. fol. calf.

Complète copy of this very scarce book.

Anvers, Haunaut, Namur, Liège. — Luxembourg.

2698 Anvers. — Mertens, F. H., en K. L. Torfs, Geschiedenis van
Antwerpen. Met aanhangsel. Aldaar 1845—53. ^ ^^^^- ^fet platen,

kaarten en facsimilés. 8vo. h. led.

Uitverkocht.

2699 — Costumen, usantien ende oude hercomen der stadt van Ant-
werpen diemen nu tegenwoerdelick is userende ende onderhouden.
Handschrift van het einde der lô*" of begin der 17e eeuw, 282 bladz-,

4to. hoorn.

2700 — Gens, E., Histoire de la ville d'Anvers. Ibidem 1861. Avec
planches et figures. in-8vo.

2701 — Maxwell, W. Stirling, Antwerp delivered in 1577. A passage
from the history of the troubles in the Netherlands. Illustrated with
facsimilés of designs by Martin de Vos, F r. H o g e n b e r g
and others. Edinburgh 1878. fol. cloth.

Only 250 copies printed.
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2702 — Papebrochius, D., Annales Antverpienses ab urbe condita ad
annum 1 700. Ediderunt F. H. M e r t e n s et E. B u s c h m a n n.

Antverpiae 1845—48. 5 vol. Avec carte et planches. in-8vo. d. mar.

2703 — Recueil des choses advenues en Anvers, touchant le fait de la religion,

en l'an 1566. s. 1. n. d. 46 Feuillets non chiffrés, pet. in-8vo. d. veau.

Volume de haute rareté.

2704 Malines. — Gestel, C. v., Historia sacra et profana archiepiscopatus

Mechliniensis. Hagae Com. 1725. 2 tom. i vol. Avec portrait et

planches, in-fol. vélin.

2705 Haynaut. — Illustrations de la Gaulle belgique, antiquitez du pays
de Haynnau et de la grâd cite de Belges: a présent dicte Bauay,
dont procèdent les chaussées de Brunehault. Et de plusieurs princes qui

ont régné .... jusques au duc Philippes de Bourgogne dernier decede.
[Extrait des livres latins de Jaques de Guise par J. Lessabée].

Paris GaUiot du Pre, 1531, 32. 3 tom. i vol. Avec de grandes figures

xylographiques, in-fol. veau, plat et tr. dor. Reliure moderne.

Ouvrage rare, mieux connu sous le titre : ,.Chroniques et annales de Haynnau
par J. de Guise".

Exemplaire superbe.

2706 Tournai. — Le Maistre d'Astaing, J., Recherches sur l'histoire et

l'architecture de l'église cathédrale de Notre-Dame de Tournai. Ibidem
1843. 2 tom. I vol. Avec planches. in-8vo. d. veau.

2707 Namur. — Marne, J. B., Histoire du comté de Namur. Nouvelle
édition augmentée de la vie de l'auteur etc. par J.

N. P a q u o t.

Bruxelles 1781. 2 vol. pet. in 8vo. veau.

2708 Liège. — Bouille, Th., Histoire de la ville et pays de Liège. Ibidem
172g—32. 3 vol. in-fol. veau.

2709 — De Gerlache, Histoire de Liège depuis César jusqu'à la fin du
18® siècle; Essais sur les grandes époques de notre histoire nationale;

Etudes sur Salluste; Bruxelles 1859. 3 ^'^^- in-8vo.

2710 — De Becdelièvre, Biographie Liégeoise, ou précis historique et

chronologique de toutes les personnes, qui sont rendues célèbres par
leurs talens, leurs vertus ou leurs actions, dans l'ancien diocèse et

pays de Liège, les duchés de Limbourgh et de Bouillon etc. Liège

1836, 37. 2 vol. in-8vo. d. veau.

27 11 Bertholet, J., Histoire ecclésiastique et civile du Duché de Luxem-
bourg et Comté de Chiny. Avec tables. Luxembourg 1761—63. 8 vol.

Avec cartes, portrait et planches. in-4to. veau.

2712 Neijen, A., Histoire de la ville de Vianden et de ses comtes.
Luxembourg 1851. in-8vo. — Antwerpsch chronykje sedert 1500

—

1574 door F. G. V. Leyden 1743. 4to. h. hoorn.

,Waterstaat".

2713 Chr. Bruinings. — Data tôt eene verhandeling of levensbeschrijving van
Chr. Bruinings, door F. W. Conrad. 1805. HS. van ca. 100 bladz. fol.
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2714 Memorien over de noodzakelijkheid om het corps Ingénieurs, in

dienst van den Staat der Vereenigde Nederlanden te verbeteren
A**. 1776 en 1778. HS. van 42 bladz. fol.

2715 Verhandelingen, rapporten en andere bescheiden betreffende de
Nederlandsche rivieren in 't laatst der i8^ en de eerste helft der
19^ eeuw. 4to en fol. Groote verzameling.

2716 Beekman, A. A., Nederland als polderland. Beschrijving van den
eigenaardigen toestand der belangrijkste helft van ons land. Zutfen
1884. Met platen en kaarten. 8vo. h. led.

2717 Beekman, A. A., De strijd om het bestaan. Geschiedenis en tegen-
woordige staat van de lage gronden van Nederland voor niet-technici.

Zutphen 1887. Met kaarten. 8vo. linn.

2718 Watervloeden in Nederland. — Bocken en platen.

Algemccne beschrijvingen door S. A. G a b b e m a, G. O u t h o f e.a. 3 dln. —
Bcschrijvingen der watervloeden van 26 Jan. 1682, 1740 en 41, Kov. 1755,
Febr. 1757, Nov. 1775, Nov. 1776, 1784, Jan. 1808, Jan. 1809, Jan. 1828.
Febr. 1825, Maart 1855, Jan. en Febr. i86r, Dec. 1894.
Belangrijke verzameling.

2719 Groote verzameling werken en kleinere geschriften over waterstaat,

met atlassen.

p. H. Kemper, Beschrijving van het Kanaal van Amsterdam naar de Merwede.
's Gravenhage z. jr. Met atlas. — A. Hitet, Amsterdam en Rotterdam. Verzameling
van stukkcn betreffende de doorgraving van Holland op zijn smalst en van den
Hoek van Holland. Rotterdam 1881. 2 dln. 8vo. Met atlas, langw. 4to. —
R. Westerhoff, Twee hoofdstukken uit de geschiedenis van ons dijkwezen. Groningen
1865. — A. A. J. Meylink, Geschiedenis van het Hoogheemraadschap en der lagere
waterbesturen van Delfland. 1847. — Opweckinge ende aanleydinge tôt het uyt-
\'inden van bekwaame middelen en gronden om de Zce-dycken in Hollandt en
West-Vrieslandt te beschermen. Amsterdam 1702; enz. enz.

2720 Vries Az., G. de, Het dijks- en molenbestuur in Holland's Noor-
derkwartier onder de grafelijke regeering en gedurende de republiek.

Amsterdam 1876; De kaart van Hollands Noorderkwartier in 128S.
Amsterdam 1864; In i bd. 4to. h. led, — Dezeîfde, De zeeweringen
en waterschappen van Noord-Holland. Haarlem 1864. 8vo. h. linn.

2721 Wetten, decreten, besluiten en tractaten op den waterstaat in Neder-
land. Met aanteekeningen van

J. F. B o o g a a r d. Met i*'— 32^ vervolg.

's Gravenhage 1858—96. 33 dln. Met registers over 1869

—

Q2. 8vo.

Fraai exemplaar, waarvan 30 dln. in 15 h. mar. bdn., de rest ingenaaid.
De rug van het eerste deel is geheel los.

2J22 Kaarten der 18*= eeuw van rivieren, dijken en eilanden der Neder-
landen. 145 Bladen in 2 bdn. fol. h. led.

Zeer belangxijke verzameling.

2723 Waterstaatskaart van Nederland. Vervaardigd onder toezicht \an
F. W. C o n r a d en J. A. B e s i e r. 's Gravenhage 1865. 86 Diverse
bladen met bladwijzer. gr. fol.

2724 Waterstaatskaarten.
Waterstaatkuadige kaart der hoofdrivieren in de Noordelijke Provincien van

het Koningrijk der Nederlanden, door J. Blanken Jr. 1815. 4 Bladen. — Kaart
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van de nvieren do Boven Rijn, de Waal, de Merwede, de Oude en ecn gedeelte

van de Nicuwe Maas van Lobith tôt Briellc, door B. H. G o u d r i a a n. 22 Bladen. —
Kaart van de Rivier de IJssel van Westervoort tôt Kampen, door L. J. A. van
der K un en R. M u s q u e t i e r. 22 Bladen. — Kaart van de rivieren de Boven-
en Nedcr-Rijn, de Lek en de Nieuwe Maas van Lobith tôt Brielle, door B. H.
G o u d r i a a n. 22 Bladen. Oiiibreekt blad 12.

2J2^ Keuren ende ordonnantien van het Hoogheemraedschap van Rhijn-

land, gemaakt bij dijkgrave ende hoog-heemraeden deszelven lands.

Leyden 1769— 1823. 4 stukken en register in 2 bdn. 4to. h. led.

Achter in den eersten band is een v ij f d e stuk loopende tôt 1840 in HS. bijgevoegd.
Verder is hier nog bij:

Costumen, keuren ende ordonnantien van het baljuschap ende lande van Rijnland.

Beschreven door S. van L e e u w c n. Leyden 1667. 4to. hoorn.

2726 Eigenhandig geteekende order van pnns Willem III aandendijk-
graaf en hoogheemraden van Rijnland om 600 manschappen te

leveren ten einde aan de fortificatie omtrent Alphen gebruikt te worden.
I Blad. fol.

,,Geschreven int quart, tôt Alphen den 3en Januar}- 1673". Onderaan 't stuk :

Ter ordonnantie van Syne Hoocheyt C. H u ij g e n s.

2727 Caert van 't Hoog Heyniraedschap van Rhijnland. Vernieut, geam-
plieert en gecorrigeert door de Hoogh Heemraden A". 1637. 18 Bladen
met privilégie en octrooy. fol. hoornen bd.

Beroemdc kaart van een groot deel van Z. en N. Holland, in fraai randwerk
met de wapens der hoogheemraden.
Het geheel in kleuren en goud.

2728 Caert van 't Hoog Heemraedschap van Rhijnland. Vernieut,

geamplieert en gecorrigeert A». 1687. 21 Bladen in i bd. gr. fol. led.

Z e e r fraai exe m p 1 a a r met de wapens geheel in kleuren en goud.

2729 Caert van 't Hoogheemraedschap van Rhijnland. Vernieuwd,

geamplieerd en gecorrigeerd A». 1746. 12 Bladen in i bd. gr. fol. led.

rug en plat verg.

Gekleurd exemplaar van dcze uitgavc zonder randwerk en wapens.

2730 Caert van 't Hooge Heemraedschap van Rhijnland. Vernieuwd,

geamplieert en gecorrigeerd A". 1746. 12 Bladen. — Kaert van
't Hooge Heemraedtschap van Schielandt A°. 1765. 9 Bladen.

—

Kaert van 't Hooge Heemraedtschap Déifiant A". 1712. 25 Bla-

den en overzichtskaart.

De bladen dezer kaarten zijn opgezet op linnen en gevouwen.

Goed onderbouden exemplaren, bewaard in 4 égale boekvormige doozen.

2731 Swanenburch. Gemeenlants Huys van Rijnlant, gelegen tussen Haer-

lem ende Amsterdam, door P. Post A**. 1654. 8 Bladen.

2732 Kaert van 't hoogheemraedschap van Déifiant met aile de steden,

dorpen, ambachten, hofsteden enz. daer in gelegen Ao. 1712. 25 Bla-

den in I bd. gr. fol. led.

2733 Kaert van 't hoogheemraedschap van Déifiant met aile de ste-

den, dorpen, ambachten, hofsteden enz. daer in gelegen A». 1712.

25 Bladen in i bd. gr. fol. led.

Dezclfde kaart met de wapens der hoogheemraden in kleuren en goud.
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2734 De Haarlemraerraeer en de droogmaking daarvan. — Werken en
kleinere geschriften van de ly^ en i8^ eeuw daarop betrekking heb-
bende.

B e 1 a n g r ij k c c o 1 1 e c t i e.

2735 Memorie op 't bedijcken van de meeren (H a a r le m e r m e e r).

14 Bladz. — Consideratien vallende tegen 't bedijcken der meeren.
30 Bladz. fol. HS. van de ly^ eeuw.

2736 Concept-Règlement van Driemanspolder. — Polderconditien beraemt
en gemaakt bij de Ingelanden van den bedijkten polder, gelegen tusschen
Lisse en Sassenheim. — Bestek van een steenen duiker te maken
aan 't Klophek. — Stukken betreffende het droogmaken en bedijken
van het ambacht van Hoogeveen. — Handschriften van de 17^ eeuw.
26 Bladen. fol.

2737 Missive van prins Maurits, gedateerd 4 Juli 1624, aan de Staten
van Utrccht, houdende aanbeveling van zekeren W. Corn. H a r-

tich wegens eene inventie „omme 't water van den Rhijnstroom ter

plaetse van den inbreuk voor den tijt van eenige raaenden te keeren
met weynich emmers;" waertoe hem door dijkgraaf en heemraden van
den Lekdijk eene belooning van drie à 400 gulden was toegezegd,
doch slechts 15 ponden heeft ontvangen. i Blad fol.

Origincel stuk, door den prins geteekend, met het oorspronkelijke request
van W. C. Hartich. i Blad 4to.

Met afsclinft vau beide.

2738 Brief, geteekend door prins Willem III, gericht aan de Staten van
Utrecht en inhoudende zijne goedkeuring over het maken van een
vaart van Utrecht tôt in de rivier de Eem. Zoest den 9. Febr. 1675.
I Blad fol.

2739 Handvesten van liet waterschap van Heycop, genaamd Lange-
V 1 i e t. Copie van 32 bladz. 4to.

Vooraf gaat een lijst der dorpen, gehuchten en buurten, met hun getal morgen-
talen, tôt het waterschap behoorende.

2740 Brieven van Maria van Nassau aan de Staten van Utrecht over de
verdieping van den IJ s s e 1, van IJsselstein tôt Utrecht. 2 Stuks. fol.

Origineele brieven, de eene geschreven uit Delft 28 April 1592, de andere
uit Delft 20 Juli 1593. Beide voorzien van de handteekening der prinses, dochter
van prins Willem I.

Alei afschriften.

2741 Kaart van de rivier de Boven Maas van Visé tôt Woudrichem,
door L. J. A. van der Kun en R. Musquetier. 34 Bladen. — Kaart
van de rivier de IJ s s e 1 van Westervoort tôt Kampen, door dezelfden.

22 Bladen.

2742 Kaart ^an de rivieren de Boven en Neder-Rijn, de Lek en
de N i e u w e Maas van Lobith tôt Brielle, in 22 bladen. Door B. H.
Goudriaan. z. pi. n. jr. (ca. 1835). gr. fol.

2743 Rapporten en resolutiën rakende de rivier de Merwede A**. 1730—40. Met kaarten. In i bd. fol. hoorn.

2744 Het Hoogh Heemraetschap van de uytwaterende sluysen in Ken-
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nemerlandt ende Westvrieslandt. Kaart in i6 bladen door J. Douw.
z, pi. n. jr. Met de wapens van Van Eyck, Swaan, Sluylingh, Seven-

huysen, Crol en Baert. — Nieuwe kaart van Medenblick en de vier

Noorder Coggen, door H. de Leth. 4 Bladen. z. pi. n. jr. Met wapens.
— In I bd. gr, fol. gecart.

2745 Het Hoogh Heemi-aetschap vande uytwaterende sluysen in Ken ne-
merlandt ende West-Vrieslandt. Kaart in 16 bladen door

J.
Douw.

z. pi. n. jr. Met de wapens der hoogheemraden.

Dezelfde kaart, gekleurd cxemplaar.

2746 Hontsbosschen. — Stukken van de 16^ eeuw, oorspronkelijke en

copieën, betrekking hebbende op de Hontsbosschen en duinen te Petten,

waarbij eene opgave der steden en dorpen in AVestvriesIand, die

contribueren tôt reparatie van de Hontsbosschen enz. enz. Tezamen
50 bladz. fol.

Deze stukken zijn vermoedelijk afkomstig uit de Abdij van Egmondt.

2747 Afbeelding van de Z ij p, haer waere gelegentheyt van dijckage,

weegen, watringen .... Aile hofsteden, wooningen enz. Gemeeten ende
ghecarteert .... door J.

Dicksz Zoutman. Gegraveerd door A. Persijn,

z. jr. ô Bladen in i bd. gr. fol. hoorn.

2748 Caerte vande Scher-meer. Met hare dycken, wegen, wateringen

ende cavel-slooten, door P. Wils A". 1635. Gedrukt op perkament.

gr. fol.

274g NieuAve kaart van het dijkgraafschap van Dregterland, door

G. Oosterwoudt A^ I775- Met de wapens der dijkgraven. 4 Bladen.

Fraai gekleurd.

2750 Acte van overeenkomst tusschen Gecommitteerden van wege de
Staten van Zeeland en Willem G o r n e 1 i s s e n, dijkgraaf van de
Oost-watering op Walcheren, betreffende den afstand van eenige roeden

uitgebouwd land aan den dijkgraaf, 2"] Febr. 1580. Geteekent P. Vander
Hooghe, Pieter Revgersberch, L. P. Looper en Willem Cornelisz.

I Blad fol.

2751 De droogmaking der Zuiderzee. — Werken, verslagen en brochures.

17 stuks.

2752 Carte de la Belgique, d'après Ferraris, augmentée des plans des six

villes principales et de l'indication des routes, canaux et autres travaux

exécutés depuis 1777 jusqu'en 1831. 42 Feuilles. Bruxelles s. d. gr.

in- fol. d. veau.

Histoire d'Allemagne et d'Autriche. —
La Suisse et les Alpes.

2753 Eichhorn, K. F., Deutsche Staats- und Rechtsgeschichte. 5. Auflage.

Gôttingen 1843, 44. 4 Bde. 8vo. Hmar.
Vermffen.
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2754 Lûnig, J. Ch., Das Teutsche Reichs-Archiv. Pars generalis et

specialis cum continuationibus. Leipzig 17 13, 14. 14 Bde. — Speci-
legium ecclesiasticum des Teutschen Reichs-Archivs, oder Germania
sacra diplomatica. Mit continuationes. Leipzig 17 16—21. 7 Bde. —
Specilegium seculare des Teutschen Reichs-Archivs. Leipzig 171g.
2 Bde. — Zusammen 23 Bde. fol. led.

Einbande wenig rampomrt.

2755 Henné am Rhyn, O., Kulturgeschichte des deutschen Volkes. 2. Auf-
lage. Bedin 1893. 2 Bde. Mit Tafeln. 4to. Hfrbd.

2756 Mone, F. J., Celtische Forschungen zur Geschichte Mittel-Europas.

Freiburg i. B. 1857. 8vo. — A. Holtzmann, Kelten und Germanen.
Eine historische Untersuchung. Stuttgart 1855. 8vo.

2757 Mittelâlterliche Geschichte Deutschlands.
Kleincre Schrifton von R. P a 1 1 m a n n, Ed. B r i n c k m e i o r, W. J u n g li an s,

F. M. W i 1 1 m a n n und And. 6 Stucke.

2758 Asher, A., A biographical essay on the „Scriptores Rerum Germa-
nicarum". London and Berlin 1843. 4to. boards.

2759 Rerum germanicarum scriptores aliquot insignes, 714— 1560. Ex
bibliotheca M. Freheri recogn. B. G. S t r u v i u s. Argentorati 1717.

3 vol. in-fol. vélin.

2760 Monumenta Germaniae historica inde ab Anno Christi 500 usque
ad annum 1 500. Edidit Societas aperiendis fontibus
rerum germanicarum medii aevi. Hannoverae 1826—96.

Mit Facsimilés. fol.

Scriptores. Tom. I—XXIX, XXX I, wovon I—XXVIII in 29 Halbpergamentbdn.

—

Leges. Tom. I—III, "V, wovon I—III Halbpergamentbdn. — Diplomata. Tom I.

Vollstiindig soweit erschienen.
Mit noch einem Stucke wird dièse Folio-Ausgabe abgesclilossen sein.

2761 Monumenta Germaniae historica inde ab Anno Christi 500 usque
ad annum 1 500. Edidit Societas aperiendis fontibus
rerum germanicarum medii aevi. Hannoverae 1879—96. 4to.

Diplomatum regum et imperatorum Germaniae. 1879—93. Tom. I et IL —
Legum sectio I. Legum nationum germanicarum. 1888, 92. Tom II i et V i. —
Legum sectio II. Capitularia regum Francorum. 1881, 93. Tom. I i et II 2. —
Legum sectio III. Concilia. 1893. Tom. I. — Legum sectio IV. Constitutioncs et

acta publica imperatonim et regum. 1893, 96. Tom. I et II. — Legum sectio V.
Formulae. 1882. Tom. I. — Indices eorum quae tomis hucusque editis continentur.

1890. — Libelli de lite imperatorum et pontificum saeculis XI. et XII. conscripti.

1892. Tom. IL — Scriptorum qui Venaacula lingua usi sunt. 1892, 93 et 95.

Tom. I et V 2. — Scriptorum rerum Merovingicarum. 1896. Tom. III.

2762 (Prinz Ferdinand Fiirstenberg), Monumenta Paderbornensia, ex

historia romana, francica, saxonica eruta. Accedunt Caroli M. capitu-

latio de partibus Saxoniae et Panegyricus Paderbornensis. Amstelodami
apud Dan. Elsevirium, 1672. Avec planches et cartes. in-4to. vélin.

2763 Bôhmer, J. F., Acta imperii selecta. Urkunden deutscher Kônige

und Kaiser mit einem Anhange von Reichssachen. Innsbrûck 1870.

gr. 8vo. Hfrz.

2764 Hirsch, S., und H. Breszlau, Jahrbûcher des Deutschen Reichs

unter Heinrich IL Berlin 1862—75. 3 Bde. 8vo.

Bd. I und II Hfrz., Bd. III broschirt.

9
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2765 Eginhartus, Vita et gesta Karoli Magni. {In fitie:) Coloniae J. Soter

1521. Avec portrait au titre. in-4to. vélin.

Première édition rare.
Quelques annotations marginales manuscrites.

2766 Eginhartus, De vita et gestis Caroli Magni. Curante J. H. Schmin-
ckio. Trajecti ad Rh. 171 1. Avec figures. in-4to. vélin. — Gachard,
Don Carlos et Philippe IL 2^ Edition. Paris 1867. in-8vo.

2767 Heumannus, J., Commentarii de re diplomatica imperatorum ac

regum germanorum inde a Caroli M. temporibus adornati. Norimbergae

1745, 53. 2 vol. Avec 12 planches. in-4to. — Ejusdem commentarii

de re diplomatica Imperatricura Augustarum ac Reginarum Germaniae.

Norimbergae 1749. Avec 4 planches. in-4to. d. reliure.

2768 Abschiedt der Ko. Kay. Mt. und gemeiner Stândt, auff dem
Reichsztag zu Regensprung A°. 15Q4 aufgericht. Meyntz H. Breeni,

1594. fol.

2760 Hansisches Urkundenbuch. Bearbeitet von K. Hohlbaura. Halle

1876-82. Bd. I—III I. roy. 8vo.

Soweit erschienen.

2770 Sartorius, G. F., Urkundliche Geschichte des Ursprunges der deut-

schen Hanse. Herausgegeben von J. M. L a p p e n b e r g. Hamburg
1830. 2 Thle in i Bde. Mit 2 Tafeln. 4to. Ldbd. m. Goldschn.

Band II enthalt das Hansische Urkundenbuch und Urkundenverzciclmiss bis z. J. 1370.

2771 Hansische Geschichtsblàtter. Herausgegeben vom Verein fur Han-
sische Geschichte. Leipzig Jhrg. 1872, 75, ']']—79. 5 Bde. Mit Tafeln. 8vo.

2772 Priorato, G. G., L'histoire des dernières campagnes et négociations

de Gustave-Adolphe en Allemagne. Traduit de l'Italien. Avec des

notes par l'Abbé de F r a n c h e v i 1 1 e. Berlin 1772. Avec plans.

in-4to. d. veau.

La reliure endommagée.

2773 Fôrster, Fr., Friedrich der Grosse und seine Zeit. 4. Auflage. Berlin

1860. 2 Stûcke. — Neuere und neueste Preussische Geschichte (seit

seinem Tode bis 1S15). 5. und 7. Auflage. Berlin 1864—68. 5 Bde
in 12 Stn. Mit Portrait, Illustration und Karten. gr. 8vo.

2774 Denkwiirdigkeiten des Staatskanzlers Fûrsten von Hardenberg.
Herausgegeben von L. v. Ranke. Leipzig 1877. 5 Bde. 8vo.

I: Denkwiirdigkeiten bis zum Jahre i8o6; II u. III: Eigenhandige Memoiren.
2 Bde; IV: Denkwiirdigkeiten vom Jahre 1806 bis zum Jalirc 1 8 r 3 ; V : Actenstiicke.

2775 (Gagern, Fr. von), Mein Antheil an der Politik. Stuttgart 1823—45.
5 Thle in 3 Bdn. Svo. Hfrz. — H. von Gagern, Das Leben des

Generaals Friedr. von Gagem. Leipzig, 1856, 57. 3 Bde. Mit Portrat

und I Tafel. 8vo. Hfrz.

2776 Rothan, G., La Prusse et son roi pendant la guerre de Crimée.

Paris 1888. in-8vo. — De Bazancourt, L'Expédition de Crimée
jusqu'à la prise de Sébastopol. Paris 1856. 2 vol. in-Svo.

2777 Maurel, Ch. de, Le prince Bismarck démasqué, 1887—88. Paris 1889.

cr. in-8vo.
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2778 Busch, M., Graf Bismarck und seine Leute wiihrend des Kriegs mit

Frankreich. Leipzig 1878. 2 Bde. 8vo. — L. Bamberger, Monsieur
de Bismarck. Paris 1868. in-8vo.

2779 Klaczko, M. J., The two chanceliers, Prince Gortchakof and Prince
Bismarck. From the French by Mrs. Tait. London 1876. 8vo. cloth.

2780 Ranke, L. von, Zur eigenen Lebensgeschichte. Herausgegeben von
A 1 f r. D o V e. Leipzig 1890. 8vo.

2781 Baring-Gould, S., Germany présent and past. London 1879. 2 vol.

8vo. cloth.

2782 Arneth, A. von, Prinz Eugen von Savoyen. Neue Ausgabe. Wien
1864. 3 Bde. Mit Portriits und Schlachtplanen. gr. 8vo.

2783 Michiels, A., Histoire secrète du gouvernement autrichien. Paris

1859. in-8vo. — De Montalembert, Histoire de Sainte Elisabeth

de Hongrie, duchesse de Thuringe. Paris 1867. 2 vol. in-8vo.

2784 Metternich, Prince de, Mémoires, documents et écrits divers. PubUés
par le Prince R. de Metternich. Paris 1880—84. 8 vol. Avec portrait,

gr. in-8vo.

2785 Metternich, Prince de. Mémoires, documents et écrits divers. Publiés

par le Prince R. de Metternich. Paris 1880— 84. Tomes I—IV. Avec
portrait, gr. in-8vo.

2786 Kossuth, L., Mémoires of my exile. From the Hungarian by F. J ausz.
London 1880. roy. 8vo. cloth.

2787 Mûller, J. V., und R. G. Blotzheim, Geschichte der Schweizerischer

Eidgenossenschaft. Fortgesetzt von J. J. H o 1 1 i n g e r. Zurich 1824
— 29. 7 Bde. 8vo.

2788 Adams, Fr., Otti^veli et C. D. Cunningham, La Confédération Suisse.

Edition française avec notes et additions par H. G. Loumeyer. Baie

1890. in-8vo. — A. Rilliet, Les origines de la Confédération Suisse.

Histoire et légende. 2^ Edition. Genève 1869. in-8vo. d. veau.

2789 Die Alpenwelt und die Scli-weiz.

A. W. Grube, Alpenwanderungen. Leipzig 1874. 2 Thle in i Bde. Mit lUustrationcn.

8vo. Lwd. — Fr. v. Tschudi, Das Thierleben der Alpenwelt. Leipzig 1872. Mit
lUustrationen. 8vo. — A. Feierabend, Die Schweizerische Alpenwelt. Leipzig 1873.
Mit lUustrationen. 8vo. — H. A. Berlepsch, Schweizcrkunde. Braunschweig. 1871.
10 Lfgn. 8vo. — Dufour, Topographische Karte der Schweiz, in 25 Blattern, auf-

gezogen auf Leinen, in 3 Mappen. — Kleine Schriften, Reisebûclier, Jahrbûcher, u. s. w.

2790 Tyndall, J., Hours of exercise in the Alps. 2d Edition. London 187 1.

With plates. 8vo. cloth. — D. W. Freshfield, Italian Alps. London
1875. With maps and plates. 8vo. cloth. — J. R. Morell, Scientific

guide to Switzerland. London 1867. With figures. 8vo. cloth.

2791 Mayr, J. G., Atlas der Alpenlander. 11 Blatter 1858. gr. fol.
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Histoire de la Grande Bretagne.

2792 ist—7th Report of the Royal Commission on historical manuscripts.

London 1878—81. 9 parts, folio.

Part. I of the 5th and 6th report is wanting.

2793 Rapin Thoyras, de, Histoire d'Angleterre. Contenant ce qui s'est

passé depuis l'invasion de Jule César, jusqu'à l'avènement de Guil-

laume III. et de Marie à la couronne. Avec continuation jusqu'à

l'avènement de George II. à la couronne. La Haye 1724—36. 13 vol.

Avec cartes et illustrations. — N. Tindal, Remarques historiques et

critiques. La Haye 1733. 2 vol. — Ensemble 15 vol. in-4to. veau.

2794 History of England. — English and french works. 16 vol.

2795 Foedera, conventiones, literae, et cujuscunque generis acta publica

inter reges Angliae et alios quosvis imperatores, reges, pontifices, prin-

cipes vel communitates ab Ao. iioi ad nostra usque tempora, habita

aut tractata. Accur. Th. Rymer et R. Sanderson. Editio 3=^. Hagae
Com. 1745. 10 vol. in-fol. d. veau, non rognés.

Edition préférable aux deux éditions antérieures à cause des additions, dont elle

est augmentée.

2796 (Languet, H.), Vindiciae contra tyrannos: sive, de principis in popu-
lum, populique in Principem, légitima potestate Steph. Junio Bruto
Celta auctore. Edimburgi s. n. d'impr. 1579. pet. in-8vo. veau.

Edition originale et rare.

2797 Buckle, H. Th., Geschichte der Civilisation in England. Uebersetzt

von A. Ruge. Leipzig 1860, 61. 2 Thle. 3 Bde. 8vo.

Hierbij :

M. H. Pimentel, Overzigt van Buckle's gescliiedenis dcr beschaving. 's Gravenhago
i86g, 70. 2 dln. 8vo.

2798 Burke, E., Works. London 1854—57. 8 vol. 8vo. cloth.

2799 Macaulay, Th. B., Critical and historical essays, contributed to the

Edinburgh review. New édition. London 1851. 8vo. cloth.

2800 Macaulay, Th. B., Miscellaneous writings. London 1860. 2 vol. With
portrait, roy. 8vo. cloth.

2801 Lettres, instructions et mémoires de Marie Stuart, reine d'Ecosse

(1542— 87). Publiés et accompagnés d'un résumé chronologique par
A. Labanoff. Londres 1844. 7 vol. in-8vo. perc.

2802 Hosack, J., Mary, queen of Scots and her accusers, embracing a

narrative of events from the death of James V. in 1542 until the

death of the régent Murray in 1570. Edinburgh 1869. With facsimilé.

roy. 8vo. cloth.

2803 Memorials of affairs of state in the reigns of Q. Elizabeth and K.
James I. Collected (chiefly) from the original papers of Sir Ralph
Winwood. Comprising likewise the negotiations of H. Neville, Ch.
Comwallis a. o. (1596— 1Ô13). By E d m. Sawyer. London 1725.

3 vol. With portrait, fol. calf.
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2804 Macaulay, Th. B., History of England from the accession ofJames II.

London 1868. 4 vol. 8vo. cloth,

2805 Macaulay, Th. B., History of England from the accession of James II.

London 1857—61. vol. I—III and V. roy. 8vo. cloth.

2806 Hallam, H., The constitutional history of England from the accession

of Henry VII to the death of Georg II. Paris 1827. 4 vol. 8vo. h. calf.

2807 (Salmasius), Defensio regia pro Carolo I. ad sereniss. Magnae Bri-

tanniae regem Carolum II. s. 1. 1649. — J. Milton, Pro populo
anglicano defensio contra Claudii Anonymi, aliàs Salmasii defensionem
regiam. Londini 165 1. — in-i2mo. vélin.

2808 Whitelocke, Bulstrode, A journal of the Swedish embassy in the

years 1653 and 54. Published by Ch. Mort on. New édition, revised

by H. Reeve. London 1855. 2 vol. 8vo. cloth.

2809 O. et R. Cromwell. — J. M. Dargaud, Histoire d' O. Cr. Paris

1867; Ph. Chasles, O. Cr. sa vie privée. Paris 1847; Geurot,
Histoire du protectorat de Rich. Cr. et du rétablissement des Stuart.

Paris 1856. 2 vol. in-8vo. d. veau.

2810 Dalrymple, J., Memoirs of Great-Britain and Ireland. 3 vol. 4to. calf.

Memoirs from the dissolution of the last parliament of Charles II until the sea-

battle off la Hogue (1681—92). With appendix. 2jEditioii. London 1771, 73. 2 vol.

—

Memoirs from the battle off La Hogue till the capture of the french and spanish
fleets at Vigo (1692— 1702J. Edinburgh 1788.

2811 Dalrymple, I., Memoirs of Great-Britain and Ireland; from the

dissolution of the last parliament of Charles II, until the sea-battle off

La Hogue (1681—92). Dublin 1771. 8vo. calf, — Mahon, History of

England from the peace of Utrecht to the peace of Aix-la-Chapelle

(17 14—48). 3d Edition. Paris 1841. 2 vol. in i. 8vo. cloth.

2812 Mackintosh, J., History of the révolution in England in 1688. Com-
prising a view of the reign of James II from his accession, to the

enterprise of the prince of Orange. London 1834. With portrait. 4to. cloth.

2813 Hume and Smollett, The history of England to the reign of

George III ; and thence continued to include the restoration of the

empire in France, the great exhibition of the industry of ail nations,

and the death of the Duke of Wellington by T h. G a s p e y. London
n. d. 8 vol. With maps, portraits and steel-engravings. 4to. h. calf.

2814 May, Th. Erskine, The constitutional history of England, since the

accession of George III, 1760— 1860. London 1861, 63. 2 vol. roy.

8vo. cloth.

2815 Mémoires d'une reine infortunée. Traduits de l'Anglois. Londres

1776. Avec portrait, pet. in-8vo. —• Sanderus, Histoire du schisme

d'Angleterre. Traduite en françois par M a u c r o i x. Paris 1683. in-

i2mo. vélin.

2816 Lane-Poole, St., The life of Stratford Canning, Viscount Stratford de
Redcliffe, from his memoirs and private and ofEcial papers (1786— 1832).

London 1888. 2 vol. With 3 portraits and facsimilé. roy. 8vo. cloth.

2817 Rob. Peel. — A sketch of his life and character, by L. Peel.
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London 1860. 8vo. cloth. — Mémoires de Sir Rob. P. Traduit par

E. de Laveleye. Paris 1862. 2 vol. in-8vo. — H. H. Kûnzel,
Leben und Reden Sir Rob. P's. Braunschweig 1851. 2 Bde. Mit
Portrait. 8vo. Hfrz.

2818 Walpole, Spencer, A history of England from the conclusion of the

great war in 181 5. New édition. London i8go. 6 vol, 8vo. cloth.

2819 Martineau, H., The history of England during 1816— 1846. London
1849, 50. 2 vol. With portraits and maps. roy. 8vo. cloth.

2820 McCarthy, J., A history of our own times from the accession of

queen Victoria to the gênerai élection of 1880. New édition. London
1889—90. 4 vol. 8vo. cloth.

2821 Grey, C, The early years of the Prince Consort. 5th Edition.

London 1868. With portrait. 8vo. cloth.

2822 Kaye, J. W., The life and correspondance of Sir John Malcolm.

From unpublished letters and journals. London 1856. 2 vol. With
portrait. 8vo. cloth.

2823 Saintsbury, G., The earl of Derby. London 1892. With portrait. 8vo*

cloth. — Aspects of modem study being University extension ad-

dresses. By Lord Playfair, C. Browne, Mr. Goschen a. o. London
1894. 8vo. cloth.

2824 Chambers, R., The book of days. A miscellany of popular anti-

quities in connection with the calendar. London 1866, 64. 2 vol.

With engravings. roy. 8vo. h. calf.

2825 Green, J. R., Town life in the I5th century. London 1894. 2 vol.

roy. 8vo. cloth.

2826 Wonderful London, its lights and shadows of humour and sadness.

London 1878. With illustrations, 8vo. cloth.

2827 Colquhoun, P., A treatise on the commerce and police of the river

Thames: containing an historical view of the trade of the port of

London. Ibidem 1800. With map, 8vo. h. calf.

2828 Walter, F., Das alte Wales. Ein Beitrag zur Vôlker-, Rechts- und
Kirchen-Geschichte. Bonn 1859. ^^o- Hfrz.

Histoire de France.

2829 Le Long, J., Bibliothèque historique de la France; contenant le

catalogue de tous les ouvrages qui traitent de l'histoire de ce roïaume.

Paris 17 19. in-fol. vélin,

2830 Nouvelle collection des mémoires relatifs à l'histoire de France

depuis le XIII^ siècle jusqu'à la fin du XVIII«= siècle. Précédés de notices

biographiques et littéraires sur chaque auteur des mémoires et accom-

pagnés d'éclaircissements historiques par Michaud et Poujoulot.
i*'— 3<^ Séries. Paris 1881. 34 vol. gr. in-8vo.

2831 Bordier, H., et Ed. Charton, Histoire de France d'après les
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documents originaux et les monuments de l'art de chaque époque.
. Paris 1859, 60. 2 vol. Avec illustrations, gr. in-8vo. d. veau.

2832 Monteil, A. A., Histoire des Français des divers états ou histoire

de France. 4^ Edition. Paris 1853. 5 vol. pet. in-8vo. d. veau.

2833 Simonde de Sismonde, J. C. L., Histoire des Français jusqu'à l'an

1774. La Haye 1836—38. 20 vol. gr. in-8vo. d. veau.

2834 Flassan, M. de, Histoire générale et raisonnée de la diplomatie
française, ou de la politique de la France, depuis la fondation de la

Monarchie, jusqu'à la fin du règne de Louis XVI; avec des tables

chronologiques de tous les traités conclus par la France. 2*^ Edition.

Paris i8n. 7 vol. in-8vo.

2835 Dubos, Histoire critique de l'établissement de la monarchie françoise

dans les Gaules. Amsterdam 1734. 3 vol. Avec carte. in-4to. veau.

2836 Wenk, W. B., Das Frânkische Reich nach dem Vertrage von Ver-
dim, 843—861. Leipzig 1851. 8vo. Hfrz. — R. Pauli, Kônig Aelfred
und seine Stelle in der Geschichte Englands. Berlin 1851. 8vo. Hfrz.

2837 Froissart, Jean, Chroniques, qui traitent des merveilleuses emprises,

nobles aventures et faits d'armes advenus en son temps. Nouvellement
revues et avec notes par J. A. C. B u c h o n. Paris 1852. 3 vol. gr.

in-8vo. d. veau.

2838 — Le premier livre des chroniques de Jehan Froissart. Texte inédit

publié par le B°" Kervyn de Lettenhove. Bruxelles 1863.
2 vol. gr. in-8vo.

2839 Joinville, Jehan de. Histoire de Saint Louis. Les annales de son
règne par G. de Nangis. Sa vie et ses miracles par le Confesseur de
la Reine Marguerite. Accompagné d'un glossaire. Paris 1761. in-fol. d.

reliure, non rogné.

2840 Les olim ou registres des arrêts, rendus par la cour du Roi sous
les règnes de Saint-Louis, de Philippe le Hardi, de Philippe le Bel,

de Louis le Hutin et de Philippe le Long, 1254— 13 18. Publiés par
Beugnot. Paris 1839—4^- 3 tom. en 4 vol. in-4to. d. mar. dor.

2841 Barante, M. de, Histoire des ducs de Bourgogne de la maison de
Valois, 1364— 1477. Enrichie de notes par M. Marchai. Bruxelles

1839. 10 tom. 3 vol. Avec portraits et planches. in-8vo. toile.

2842 Enguerrand de Monstrelet, Chroniques (1400—44). Avec notice

biographique par J. A. C. B u c h o n. Paris 1854. gr. in-8vo. d. veau.

2843 La Marche, Olivier de, Mémoires, 1435— 92. 3^ Edition, reuuë et

augmenté d'un estât particulier de la maison du Duc Charles le Hardy,
composé du mesme auteur. Bruxelles 161 6. in-4to. veau.

2844 Baluzius, Steph., Capitularia regum Francorum. Additae sunt Mar-
culfi Monachi et aliorum Formulae veteres, et notae doctiss. virorum.

Nova editio. Curante P. de C h i n i a c. Parisiis 17S0. 2 vol. in-fol. veau.

2845 Ranke, L., Franzôsische Geschichte, vornehmlich im 16. und 17.

Jahrhundert. Stuttgart 1852—61. 5 Bde. 8vo.

Bd. I—IV Hfrz., Bd. V broschirt.
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2846 Exemplaria literarum quibus et christianiss. Galliarum Rex Frâciscus,

ab aduersariorum maledictis defenditur: et controuersiariï causae, ex

quibus bella hodie inter ipsum et Carolum quintû Imperatorem emer-

serunt, explicâtur. Parisiis ex officina Rob. Stephani, 1537. (Postridie

Non. August.) in-8vo. vélin.

Très-bien coiisen-é et grand de marges.

2847 Selve, Odet de, Correspondance politique, 1546—49. Publiée par

G. L e f è V r e-P o n t a 1 i s. Paris 1888. gr. in-8vo.

2848 Le Tigre de 1560. Reproduit pour la première fois en fac-similé d'après

l'unique exemplaire connu (qui a échappé à l'incendie de l'Hotel-de-

Ville en 1871) et publié avec des notes historiques, littéraires et biblio-

graphiques par C h. R e a d. Paris 1875. Avec portrait, pet. in-8vo.

Tirage à petit nombre.

2849 Dondinus, G., Historia de rébus in Gallia gestis ab Alexandro Far-

nesio .... Supremo Belgii Praefecto. Romae 1673. in-fol. veau doré

aux annes.

2849* (De Lixe e.a.), Histoire de la vie de M. Philippes de Mornay
seigneur Du Plessis Marly etc., 1549— 1623. Leyde B. et A. Elsevier,

1647. in-4to. veau.

Rare. — Lm reliure a souffert.

2850 Brutum fulmen papae Sixti V. aduersis Henricum sereniss. Regem
Nauarrae et illustriss. Henricum Borbonium, Principem Condaeum.
Una cum protestatione multiplicis nuUitatis. 4^ Editio. Gui, subiuncta

est disputatio Rob. Bellarminii, de primatu episcopi Rom. et ad eam
responsio. Sanctiss: D. N. Sixti V. declaratio contra Henricum Bor-

bonium assertum Regem Nauarrae etc. Romae apud haeredes Ant.

Bladii, 1585. pet. in-8vo. d. mar.

Edition originale de cette fameuse bulle. — Bel exemplaire.

2851 Eene wonderiicke beschrijuinghe van het leuen, doen endewesen
van Catherina van Medicis, Conincx in Vranckrijcx Moeder. In den
welcken wordt verhaelt de middelen die sy ghebruyckt heeft, om het

Coninckrijcke van Vranckrijck teghen recht te regeren ende den standt

van dien te vernielen. z. pi. 1583. i2mo. led.

Z e 1 d z a m e Nederlandsche vertaling van de satire : ,.Discours merveilleux de la

vie, actions et déportements de Catherine de Médicis etc. 1575".

Het bevat vcrscheidene bizonderheden betreffende den toostand der Nedcrlanden
onder Prins Willem I.

2852 Raccolta d'alcune scritture, publicate in Fraucia nel principio de gli

ultimi moti diquel Regno, 1585 — 93. — Dichiaratione del Navarro
contra la convocatione fatta nella città die Parigi, per il duca d'Umena.
Sans titre. — Discorso veridico e senza passione sopra la presa

d'arme et mutamento avvenuto nella città di Lione, 18. Sett. 1593.
Tradotta dal Franc, per C. Campana. — Vicenza G. Greco, 1593, 94.

3 tom. I vol. pet. in-8vo. vélin.

Rare.

2853 Antihispanis d. i. Widerlegung spanischer Unart Angemaszter der

Kron Franckreich unzeitigen Beherschung. Leyden 1590. kl. 4to.

2854 Mémoires des sages et royailes aeconomies, politiques et militaires
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de Henri le Grand .... et des servitudes utiles obéissances conuenables

et administrations loyales de Maximilian de Béthune. Amstel-

redam s. d. 2 vol. in-fol. vélin.

2855 (Saint-Cyran, l'abbé de), Question royalle et sa décision. Paris chez

Toussainct du Bray, 1609. in-i2mo.

C'est probablement l'édition originale. Elle diffère en titre de ce qu'en cite

M. Barbier.

Exemplaire grand do marges.

2856 Silhon, Sieur de, Le ministre d'estat, avec le véritable usage de la

politique moderne. Dernière édition. Suivant la copie imprimée à Paris,

A la Sphère 1641, in-i2mo. véHn.

Premier volume de la 2e édition elzeviriennc. — W i 1 1 e m s n*. 528.

zS^j Cousin, V., Mad. de Chevreuse. Nouvelles études sur les femmes
illustres et la société du 17^ siècle. Paris 1856. Avec portrait. in-8vo. —
La jeunesse de Madame de Longueville. Bruxelles 1853. in-8vo. d. veau,

2858 Rou, Jean, Mémoires inédits et opuscules, 1638— 171 1. PubHés par

F r. W a d d i n g t o n. Paris 1857. 2 vol. et feuille supplémentaire,

gr. in-8vo.

2859 Larrey, de. Histoire de France sous le règne de Louis XIV. Rot-
terdam 17 18, 22. 2 vol. in-4to. veau.

2860 Saint-Simon, L. de. Oeuvres complettes. Pour servir à l'histoire des

cours de Louis XIV, de la Régence et de Louis XV. Strasbourg 17 91.

13 vol. Avec portrait. in-8vo. cart.

2861 Saint-Simon, Duc de, Mémoires complets et authentiques sur le

siècle de Louis XIV et la régence. Illustrés par Janet-Lange, Foulquier

et Pauquet. Paris s. d. 5 vol. Avec gravures, gr. in-8vo. d. toile.

2862 Saint-Simon, Duc de. Papiers inédits. Lettres et dépêches sur

l'embassade d'Espagne. Paris 1880. in-8vo. — Saint-Simon, Ecrits

inédits. Publiés sur les manuscrits par M. P. Faugère. Tome I :

Parallèle des trois premiers rois Bourbons. Paris 1880. in-8vo.

2863 La vie de J. B. Colbert, ministre d'état sous Louys XIV. Cologne

1695. pet. in-8vo. veau. — Testament politique du Marquis de

Louvois. Cologne 1695. pet. in-8vo. veau. — Testament politique

du maréchal Duc de Belle-Isle. Amsterdam 1761. pet. in-8vo. veau.

2864 (Richard, R.), La vie du véritable père Josef, capucin nommé au

Cardinalat, contenant l'histoire anecdote du cardmal de Richelieu. La
Haye 1705. pet. in-8vo. veau. — Lettres du cai'd. M a z a r i n.

(Publiées par d'Allainval). Nouvelle édition. Amsterdam 1745. 2 tom.

I vol. pet. in-8vo. veau.

2865 Histoire de France au i8«= siècle. — Ouvrages et petits traités en

cUfFérentes langues. 23 vol. in-8vo.

2866 Duc de Luynes, Mémoires sur la cour de Louis XV, 1735— 52.

Publiés par L. Dus si eux et E. Soulié. Paris 1860,63. 11 vol. in-8vo.

2867 Des lettres de cachet et des prisons d'état. Ouvrage posthume,

composé en 1778. Hambourg 1782. 2 vol. in-8vo. d. veau. — La
gazette noire par un homme qui n'est pas blanc; ou oeuvres pos-



138 HISTOIRE DE FRANCE.

thumes du gazettier cuirassé (C h. T h e v e n e a u de M o r a n d e).

(Paris) 1784. in-8vo.

2868 Necker, C. H. G., De l'administration des finances de la France.

s. 1. 1784. 3 vol.; Sur l'administration. Amsterdam 1791; De l'impor-

tance des opinions religieuses. Londres 1788. — J. Tucker, Cui
bono? Adressé à M. Necker. Traduit de l'Anglais. Londres 1782. —
Ensemble 6 vol. in-8vo.

2869 — Collection complette de tous les ouvrages pour et contre M.
Necker. Avec des notes critiques, politiques et secrètes. Utrecht

1781. 3 vol. Avec I portrait, gravure et carte. in-8vo.

2870 Linguet, Mémoires sur la bastille. Londres 1783. Avec frontispice. —
Remarques historiques sur la bastille. Nouvelle édition. Londres 1783. —
La bastille dévoilée. Paris 1789. — En i vol. in-8vo. d. veau.

2871 Tableaux historiques de la révolution française ou analyse des prin-

cipaux événemens qui ont eu lieu en France depuis la i® assemblée des

notables tenue à Versailles en 1787. Paris 181 7. 2 vol. en livraisons, in-fol.

Contenant 159 sujets gravés à l'eau-forte et avi bui-in par les premiers artistes de
Paris ; ainsi (jue 65 portraits des hommes célèbres, qui ont le plus marqué dans la

révolution. — Manquent feuille 8, -planches j6—^o et i portrait.

2872 Révolution française, ou analyse complette et impartiale du Moniteur.

Paris 1801, 02. 7 vol. in-4to.

Table chronologique, 1789—99. 3 vol. — Table alphabétique, 1787— 99. [Noms
d'hommes]. 2 vol. — Noms des villes, i vol. — Titres des matières, i vol.

2873 Thiers, A., Histoire de la révolution française. I3<= Edition. Paris

1857—61. 10 vol. Avec portraits et gravures. in-8vo. Avec atlas de
32 cartes. in-4to. d. mar.

2874 Blanc, L., Histoire de la révolution française. Paris 1847—62. 12 vol.

in-8vo. d. mar.

2875 d'Héricault, Ch., La révolution, 1789— 1882. Paris 1883. Avec planches,

gr. in-8vo. d. mar., tête dor.

2876 Révolutions de Paris, dédiées à la Nation et au District des Petits

Augustins, 12 Juillet 1789— 28 Février 1794. (Publiées par P r u d-

homme, A. L o u s t a 1 o t, S. Maréchal, P. F. J. Robert,
P. F. N. Fabre d'E g 1 a n t i n e). Paris 1789— 94. 225 Nos. en

17 vol. in-8vo. d. mar.

Série complète avec de nombreuses gravures et cartes. — Selon les index des

volumes, qui diffèrent de l'index général il y manquerait 5 gra\-ures et 3 cartes,

dont il n'est pourtant pas sûr qu'elles aient juiru.

2877 (d'Escherny), Correspondance d'un habitant de Paris avec ses amis
de Suisse et d'Angleterre sur les événemens de 1789, 1 790 et jusqu'au

4 Avril 1791. Paris 1791. in-8vo. — Mémoires historiques et authen-
tiques sur la Bastille. Paris 1789. Tome 1. in-8vo. Avec une planche.

2878 Mirabeau, Mémoires biographiques, littéraires et politiques. Précédés

;
d'une étude sur M. par Victor Hugo. La Haye 1834—36. 12 tom.

en 6 vol. Avec portraits et facsimilés. pet. in-8vo. d. toile.

2879 Jomini, Histoire critique et militaire des guerres de la révolution.

Nouvelle' édition. Bruxelles 1840, 42. 4 vol. gr. in-8vo. Avec atlas de

37 cartes, in-fol. d. mar.
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2880 Histoire de France.

, A. de Lamartine, Histoire des Girondins. Bruxelles 1847. 4 tom. 2 vol. d. veau.

—

*î..- (Giraud), Histoire de l'esprit révolutionairo des Nobles en Franco. Paris 181 8.

r 2 vol. — L. de Lavergne, Les assemblées provinciales sous Louis XVI. Paris 1863;
etc. etc. Ensemble 26 vol. in-8vo.

2881 Tocqueville, Al. de, L'ancien régime et la révolution. 2^ Edition.

Paris 1856. in-8vo. d. veau.

ï'î 2882 Taine, H., Les origines de la France contemporaine: La révolution.

/ Paris 1878—85. 3 vol. in-8vo. d. toile.

.5^^883 Raguse, Marmont duc de, Mémoires, de 1792 à 1841. Paris 1857.
r. "'-' 9 vol. in-8vo.

2884 Rémusat, de, Correspondance pendant les premières années de la

Restauration. Publiée par P. de Rémusat. Paris 1886. 6 vol. in-8vo.

d. toile.

2885 Mad. de Rémusat, Lettres. 1804— 1810. Publiées par P. de Rému-
> s a t. Paris 1881. 2 vol. Avec portrait. in-8vo. — Le Duc de Broglie,

Vues sur le gouvernement de la France. Paris 1870. in-8vo.

2886 Thiers, A., Histoire du consulat et de l'empire. Paris 1845—62.20 vol.

Avec portraits et gravures. in-8vo, et atlas de 66 cartes, in-fol. d. mar.

2887 Napoléon I. Sa vie politique et militaire, et sa vie privée.

Vie politique et militaire de Napoléon, raccontée par lui-même. Bruxelles 1841.

2 vol. gr. in-8vo. — F. Rocqiiain, Napoléon I et le roi Louis. Paris 1875. in-8vo.

—

Charras, Histoire de la campagne en 1815. Londres 1858. Avec atlas en i vol. in-8vo.

d. veau. — L. F. J. de Bausset, Mémoires anecdotiques sur l'intérieure du palais

(1805— 14) pour senar à l'histoire de Napoléon. Paris 1827. 2 vol. Avec portrait et

facsimilé. in-8vo. d. veau. — Mémoires secrets sur Napoléon Buonaparte. Paris

1814. 2 vol. Avec portrait, pet. in-8vo. — et d'autres ouvrages et petits traités.

Ens. 20 vol.

2888 Lôben Sels, E. van, Bijdragen tôt de krijgsgeschiedenis v. Napoléon
Bonaparte, 's Gravenhage 1839—4-- 4 ^^'^- ^'^^^ plans en kaarten. 8vo.

h. led.

2889 Napoléon I. — Vues des champs de bataille de Napoléon en Italie

dans les années 1796, 1797 et 1800. Dessinées sur les lieux par

B a g e 1 1 i, gravées et terminées au Dépôt gênerai de la GueiTe sous

la direction de P e 1 e t. 68 Doubles feuilles. Paris 1835. très-grand in-

fol. d. veau.

2890 Signature de Napoléon I. — M. Fonteyn, le Maire, fut nommé
presidan de l'Assamblée du canton de Santhoven. Donné à Saint

Cloud le 27 floréal l'an XI de la République française signé Bona-
parte. Pièce sur vélin in-fol.

2891 (Proisy d'Eppe), Dictionnaire des girouettes, ou nos contemporains

peints d'après eux-mêmes. 3» Edition. Paris 18 15. Avec une gravure.

in-8vo. — Le censeur du dictionnaire des girouettes par M. C. D****.

Paris 1815. in-8vo.

2892 Gulzot, M., Mémoires pour servir à l'histoire de mon temps 1S07—48.

Paris 1858—67. 8 vol. gr. in-8vo. d. mar. tête dorée.

2893 Gulzot, M., Histoire parlementaire de France, 18 19— 48. Paris 1863, 64.

5 vol. gr. in-8vo. d. mar., tête dorée.
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2894 Talleyrand, Prince de, Mémoires. Publiés par le Duc de Broglie.
Paris 1892. 5 vol. Avec portrait, gr. in-8vo.

2895 — Correspondance inédite du prince De Talleyrand et du roi

Louis XVIII pendant le Congrès de Vienne. Publiée avec préface,

éclaircissements et notes par M. G. Pallain. Paris 1881. gr. in-8vo.

^ 2896 Lamartine, A. de, La France parlementaire (1834—51). Paris 1864, 65.

j-K^ 6 vol. in-8vo. toile.

2897 Granier de Cassagnac, M. A., Histoire de la chute du roi Louis-

Philippe de la république de 1848 et du rétablissement de l'empire,

1847—55. Paris 1857. 2 vol. in-8vo. — Saint-Marc Girardin, Sou-
venirs et reflexions politiques d'un journaliste. Paris 1859. in-8vo.

2898 Garnier-Pagès, Histoire de la révolution de 1848. Paris 1861

—

yz.

1 1 vol. Avec portrait. in-8vo.

2899 Roo V. Alderwerelt, J. K. H. de, De ondergang van het tweede
keizerrijk. Schiedam 1876. 2 dln. Met kaarten. 8vo.

2900 Paris. — Plan de ville réduite à l'échelle de i : loooo. Exécutée
sous la direction de E. D e c h am ps. s. d. — Plan géométrale de
Paris et de ses agrandissements à l'échelle de i : loooo. 1867. —
Collées sur toile.

2901 Histoire générale de Paris. Paris et ses historiens aux XIV^ et

XV<5 siècle. Documents et écrits originaux recueillis et commentés par
Le Roux de Liney et L. M. Tisserand. Paris 1867. Avec
portraits et planches, gr. in-4to. cart.

2902 Dulaure, J. A., Histoire physique, civile et morale des environs de
Paris. 2^ Edition, revue et annotée par J. L. Belin. Paris 1838.
6 vol. Avec gravures. in-8vo. d. veau.

Le dos du 5e vol. un peu endommagé.

2903 Dulaure, J. A., Histoire physique, civile et morale de Paris. 6® Edi-

tion, augmentée de notes et d'un appendice par J. L. Belin. Paris

'
*

1837,38. 8 vol. Avec gravures. in-8vo. Avec atlas in-4to-oblong. d. veau.

2904 Du Camp, Max., Paris. Ses organes, ses fonctions et sa vie. Paris

1869— 75. 6 vol. in-8vo.

2905 Perrot, J. F. A., Histoire des antiquités de la ville de N i m e s

(Extrait de Ménard). ii<^ Edition. Ibidem 1856. Avec i plan et plan-

ches. in-8vo. - A. Pelet, Description de l'amphithéâtre de Nim es.

Ibidem 1853. Avec planches. in-8vo.

Histoire d'Italie et d'Espagne.

2906 Reuchlin, H., Geschichte Italiens von der Griindung der regierenden

Dynastien bis zur Gegenwart. Leipzig 1859, 60. 2 Bde in 3 Stn. 8vo.

2907 Reumont, A. v., Beitrâge zur Italienischen Geschichte. Berlin 1853—
57. 6 Bde. 8vo. Hfrz.
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2908 Histoire de l'Italie.

E. Bénoist, Guichardain historien et homme d'état italien an XVIe siècle. Paris
1862. — F. Gregorovius, Geschichte der Stadt Rom im Mittelaltor. Stuttgart 1876.
Bd. I u. II. — E. About, Préliminaires de la question romaine. Londres 1860; etc.

Ens. 13 vol. in-8vo.

2909 Verhaal van 't ontset van 't Eyland Malta, A°. 1565. — 1 6<î-Eeuwsche

copie van een brief A°. 1565 geschreven aan Paus Pius V. 8 Bladz. fol.

2910 Brosses, Ch. de, Le président de Brosses en Italie. Lettres familières

écrites d'Italie en 1739 et 1740. 2^ Edition. Annotée par M. R. Colomb.
Paris 1858. 2 vol. in-8vo.

2911 Gallenga, A., Italy, présent and future. London 1887.2 vol. 8vo. cloth.

2912 Hare, Aug. J. C, Cities of Northern, Central and Southern Italy and
Sicily. London 1876—83. 4 vol. With maps and illustrations. 8vo. cloth.

2913 Hudson, E. H., A history of the jews in Rome, B.C. 160—A.D.

l^^ 604. London 1882. 8vo. cloth.

2914 (Freschot, C), Etat ancien et moderne des duchés de Florence,

Modene, Mantoue et Parme. Avec l'histoire anecdote des intrigues

des cours de leurs derniers princes. On y a ajouté une semblable
relation de Bologne. Utrecht 171 1. Avec frontispice, pet. in-8vo. d. vélin.

2915 Bent, J. Th., Genoa: how the republic rose and fell. London 1881.

With 18 illustrations. 8vo. cloth.

2916 Misson, Voyage d'Italie. Avec des remarques sur divers endroit de
l'Italie par Addisson. Utrecht 1722. 4 tomes en 2 volumes. Avec
planches, pet. in-8vo. veau.

2917 Mariana, J., Historia de rébus Hispaniae. Hagae Com. 1733. 4 tom.

2 vol. Avec portraits dans le texte, in-fol. veau.

2918 Gachard, M., Don Carlos et Philippe IL Bruxelles 1863. 2 vol.

Avec portrait et facsimilé. in-8vo. d. veau.

La reliure de tome I légèrement endommagée.

2919 Négociations relatives à la succession d'Espagne sous Louis XIV
ou correspondance, mémoires et actes diplomatiques concernant les

prétentions et l'avènement de la maison de Bourbon au trône d'Espagne.

Accompagnés d'un texte historique et précédés d'une introduction par
Mignet. Paris 1835—42. 4 vol. in-4to. d. veau.

Histoire de Russie.

2920 K. van Klenk. — Historisch verhael, of beschrijvîng van de voyagie,

gedaen onder de suite van den Heere Koenraad van Klenk .... aan
zijne Zaarsche Majesteyt van Moscovien. Nevens een pertinente be-

schryvinge van het selve rijck, inwoonderen, zeeden enz. Amsterdam

J. Claesz ten Hoorn, 1677. Met titelplaat (opgeplakt) en vier uitslaande

platen. 4to. boom.
Z e 1 d z aam.
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2921 Atlas russien contenant une carte générale et 19 cartes particulières

de tout l'empire de Russie et des pays limitrophes. Construites par

l'A cadémie Impériale des Sciences de St. Péter s-

bourg. Petropole 1745. gr. in-fol. d. reliure.

2922 Wallace, D. Mackenzie, Russia. 2d Edition. London 1877. 2 vol.

With map. 8vo. cloth.

2923 Kennan, G., Siberia and the exile system. London 1891. With
portraits and engravings. roy. 8vo. cloth.

2924 (Mrs. Novikofif), Russia and England from 1876 to 1880. A protest

and an appeal by O. K. With a préface by J. A. F r o u d e. 2d Edi-

tion. London 1880. With portrait and maps. roy. 8vo. cloth.

2925 (Mrs. Novikoff), Skobeleff and the Slavonic cause by O. K. London
1883. With portrait. Svo. cloth.

2926 Sand\vitch, H., A narrative of the siège of Kars and of the six

months' résistance by the Turkish garrison under gênerai Williams to

the Russian army. London 1856. With map and plate. 8vo. cloth.

2927 Kinglake, Al. W., The invasion of the Crimea: its origin, and an
account of its progress down to the death of Lord Raglan. Edin-

burgh 1863—87. 8 vol. With maps. roy. 8vo. cloth.

Vol. I a. II 2d Edition.

(Russie voir aussi le n**. 1886).

2928 Hammer, J. v., Geschichte des Osmanischen Reiches. Pest 1827

—

35. 10 Bde. Mit Karten. 8vo.

2929 Galienga, A., Two years of the Eastem question. London 1877.
2 vol. 8vo. cloth.

Histoire de l'Asie.

2930 d'Herbelot, Bibliothèque orientale, ou dictionnaire universel contenant

tout ce qui fait connoître les peuples de l'Orient. La Haye 1777—79.

4 vol. Avec portrait. in-4to. cart.

Leurs religions et leurs sectes. — Les arts et les sciences. — Les vies de leurs

Saints ; etc. etc.

2931 Michaud et Poujoulat, Correspondance d'Orient (1830—31). Bru-
xelles 1841. 8 tom. 4 vol. Avec i carte, gr. in-8vo. d. veau.

2932 Rawlinson, G., The five great monarchies of the ancient Eastem
world ; or, the history, geography, and antiquities of Chaldea, Assyria,

Babylon, Media, and Persia. 2d Edition. London 1871. 3 vol. With
maps and illustrations, roy. Svo. cloth.

2933 Ra^vlinson, G., The sixth great Oriental monarchy; or geography,
history, and antiquities of Parthia. London 1873. With map, plate

and illustrations, roy. Svo. cloth.
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2934 Rawlinson, G., The seventh great Oriental monarchy, or the geo-
graphy, history, and antiquities of the Sassanian or New Persian

empire. London 1876. Wilh plates and illustrations, roy. 8vo. cloth.

2935 Malcolni, J., The history of Persia, .... containing an account of the

religion, government, usages, and character of the inhabitants of that

kingdom. New édition. London 1829. 2 vol. 8vo. boards.

2936 Lassen, Chr., Indische Alterthumskunde. Leipzig und London 1849
—64. 4 Bde in 6 Stn. Mit Karten. 8vo.

I ir Géographie und Ethnographie. 2. Aufl. ; I 2: Aelteste Geschichte. 2. Aufl.
;

II: Geschichte von Buddha bis auf die Gupta-kônige; III: Geschichte des Handels. ..

etc. ; IV I : Geschichte des Dekhans, Hinterindiens und des Indischen Archipels ; IV
2 : Umriss der Kulturgeschichte, etc.

2937 Groot, J. J. M. de, Les fêtes annuellement célébrées à Emoui. Etude
concernant la religion populaire des Chinois. Traduit du Hollandais
par C h a V a n n e s. Paris 1886. 2 vol. Avec planches. in-4to.

2938 Naamîijst der leden van het gezantschap van Z. M. den Taikoen
van Nippon dat in Juni 1862 voor het eerst het van ouds bevriende
Nederland bezocht. Leyden 1862. 4to. linnen.

2939 The law relating to India, and the East-India Company; with notes

and appendix. 2^ Edition. London 1841. 4to. cloth.

Indes Orientales Néerlandaises.

2940 Hooykaas, J. C, Repertorium op de koloniale litteratuur van 1595
tôt 1865 uitgege\'en in Nederland en zijne overzeesche bezittingen.

Bezorgd door W. N. du R i e u. Amsterdam 1877, 80. 2 dln. roy.

8vo. h, mar.

I. Het land en het volk. — II. Het bestuur en de wetenschap.

2941 Tijdsclirift voor Neêrland's Indie. i«=— io<^ Jaargang. Batavia 1838—48.
26 bdn. Met portretten, platen en kaarten. 8vo. h. led.

Zcldzaam.

2942 Le Moniteur des Indes-Orientales et Occidentales. Recueil de mé-
moires, de notices etc. Publié par P h. F r. de S i e b o 1 d et P.

Melvill de C a r n b e e, 1846—49. La Haye 1847—49. 3 vol.

Avec planches et cartes. in-4to.

Tome I et III d. veau, tome II broché.

2943 Bijdragen tôt de taal-, land- en volkenkunde van Ned. Indië.

3° Reeks. n dln., 4^ reeks. 10 dhi,, 5^ reeks. dl. I—XII, XIII i.

's Gravenhage 1866— 97. Met platen en kaarten. 8vo.

Hierbij: Feestuitgave ter gelegenheid van het 6e Internationale Congres der Orien-

talisten te Leiden. 1883. 2 dln.

2944 De Indische Gids. Staat- en letterkundig maandschrift. Directeur

C. E. van Rester en. s''— lo^en I2ejaargang. Leiden 1883—88,
90. 7 dln in afieveringen. 8vo.

Ontbreken 5 titcls en registers.

2945 Crawfurd, J., History of the Indian Archipelago. Edinburgh 1820.

3 vol. With maps and engravings. 8vo. cloth, — C. S. W. de
Hogendorp, Coup d'oeil sur l'île de Java et les autres possessions
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Néerlandaises dans l'Archipel des Indes. Bruxelles 1830. x\vec carte

et planche. in-8vo. d. veau; etc. 6 vol.

2946 Craufurd, Q., Researches concerning the laws, theology, learning,

commerce, etc. of Ancient and Modem India. London 181 7. 2 vol.

8vo. h. calf.

2947 Meinsma, J. J., Geschiedenis van de Nederlandsche Oost-Indische
bezittingen. Delft 1872, 75. 2 dln. in 3 stn. 8vo,

2948 De opkomst van het Nederlandsch gezag in Oost-Indie. 's Graven-
hage 1862—95. 16 dln. en register. 8vo.

le Reeks (O.-I., 1595—1610 en Java). Uitgegeven door J. K. J. d e J o n g e

en M. L. v. D e v e n t e r. 13 dln. — 2e Reeks (Buitenbczittiugen). Uitgegeven
en bewerkt door P. A. T i e 1 e en J. E. H e e r e s. dl. I—III.

2949 Terwogt, W. A., Het land van Jan Pieterszn. Coen. Hoorn z. jr.

Met portret en gekleurde platcn. roy. 8vo. linn.

2950 Rhede van der Kloot, M. A. van, De gouverneurs-generaal en
commissarissen-generaal van Ned.-Indië, ibio— 1888. 's Gravenhage
1891. Met 69 gekleurde wapens door M. J.

Lion. roy. 8vo.

2951 Gerlach, A. J. A., Fastes militaires des Indes-Orientales Néerlan-
daises. Zalt-Bommel 1859. Avec portraits, planches et cartes, gr. in-

8vo. d. mar.

2952 Smits, J. C. J., Gedenkboek van het koloniaal-militair invalidenhuis

Bronbeek. Amhem 1881. Met 75 gekleurde lithographien. 4to. verg.

linnen band.

2953 Ordonnantien of statuten van Batavia, sedert de oprichting der
Oost-Indische compagnie A'^. 1602 tôt 1685. Met register. — HS.
der 17e eeuw van 409 bladz. fol. hoom.

Deze statuten hebben grootendeels betrekking op het huishoudelijk bestuur van
Batavia.

2954 Repertorium van de Placcaten, ordonnantien, resolutien enz. bij den
Gouvemeur-Generael en Raden van Indie geëmaneert te Batavia, van
1620— 1727. Met een chronologisch register. — i S'^-Eeuwsch hand-
schrift van ruim 350 bladz. fol. led. bd.

2955 Realia. Register op de générale resolutien van het kasteel Batavia,

1632— 1805. Leiden 1882—86. 3 dln. 4to.

2956 Quellenburgh, H. van, Vindiciae Batavicae ofte refutatie van het

tractaet van J. B. Tavernier ... in de welcke niet alleen de valsheydt

van veele lasteren ende leugenen, den Staet, de Ed. Hoogh Achtb.
Compagnie ende de natie aengevreven, werdt aengewesen, maer oock
light gegeven in veele saecken in d'Asiatische gewesten voorgevallen.

Amsterdam 1684. Met kaart. 4to. hoorn.

2957 Plakkaten, advertissementen, ordonnantien enz. betreffende Ned.
Oost-Indië, van de jaren 1768— 76. Ruim 200 stuks in 2 bdn. fol.

h. led.

2958 Verscheidene geschreven stukken betreffende Oost-Indische zaken
in het laatst der 18^ eeuw. fol.
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2959 Staat der Nederlandsche Oostindische bezittingen, onder het bestuur
van den Gouverneur-Generaal Herm. W. Daendels, in de jaren 1808— 11.

Met bijlagen. 's Gravenhage 1814. 4 dln. fol. gecart.

2960 Naam lijst van Gouverneur-Generaal en Raden van Indien, uitmakende
het Gouvernement Generael van Hollandsch Indien . . . alsmede die

van 's Konings armée en marine A°. 1809. Batavia z. jr. kl. 8vo.

Doorschoten met wit papier met eenige aanvuUingen.

2961 Bruyn, C. A. L. van Troostenburg de, De Hervormde Kerk in

Nederlandsch Oost-Indië (1602— 1795). Arnhem 1884. 8vo. — Bio-
graphiesch woordenboek van Oost-Indische predikanten. Nijmegen
1893. 8vo.

2962 Wolbers, J., Geschiedenis van Java. Utrecht 1869. 2 dln. 8vo. h. led.

2963 Raffles, Th. St., The history of Java. London 1817. 2 vol. With
map and plates. 4to. calf.

Bindings of vol. I dammaged.

2964 Raffles. — Memoir of the life and public services of Sir Th. Stam-
ford Raffles, particularly in the govemment of Java, 181 1— 16 and of

Bencoolen and its dependencies, 1817— 24. By his widow. London
1830. With portrait, plates and maps. 4to, h. calf.

2965 Deventer J. S. Z., S. v., Bijdragen tôt de kennis van het landelijk

stelsel op Java. Zalt-Bommel 1865, 66. 3 dln. roy. 8vo. h. led.

2966 Deventer, M. L. v., Geschiedenis der Nederlanders op Java. Haar-
lem 1886, 87. 2 dln. 8vo. h. mar.

2967 Money, J. W. B., Java; or, how to manage a colony. Showing a

practical solution of the questions now afifecting British-India. London
1861. 2 vol. 8vo. cloth.

Out of print.

2968 Het Nederlandsch gezag over Java en onderhoorigheden sedert

181 1— 1820. Uitgegeven door M. L. van Deventer. 's Graven-

hage 1891. 8vo. — H. M. Lange, Het Nederlandsch Oost-Indisch

léger ter westkust van Sumatra, 1819— 1845. 's Hertogenbosch 1852.

2 dln. Met kaart. 8vo; en andere werken over Nederl. Indië. — Te
zamen 20 stukken.

2969 Statuten, keuren en ordonnantien van de stad Batavia. 2-] 2 Bladz.

fol. h. led.

Handschrift van het begin der i8e eeuw, aanvangende met het bestuur van

Anthonie van Diemen A". 1642.

2970 Banda. — Waerachtich verhael van 't geene inde Eylanden van

Banda, in Oost-Indien in den jaere 162 1 ende te vooren is ghepas-

seert. z. pi. 1622. 10 Blz. 4to.

2971 Stuers, H. J. J. L. De, De vestiging en uitbreiding der Nederlanders

ter Westkust van Sumatra. Uitgegeven door P. J.
V e t h. Amsterdam

1849, 50- 2 dln. Met platen en kaarten. 8vo.

10
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2972 Atjeh en de Atjehoorlog. — Kleinere geschriften en brochures.

12 stuks. 8vo.

p. J. Veth, Atchin en zijne betrekkingen tôt Nederland. Leiden 1873. — A. Pruys
V. d. Hoeven, Veertigjaren Indisclie dienst. 's Gravenhage 1894. — G. M. Verspeyck,
Generaal van Swieten en de waarheid. 's Gravenhage 1880; enz.

2973 Borel, G. F. W., Onze vestiging in Atjeh. 's Gravenhage 1878. Met
2 kaarten. 8vo. — J. v. Swieten, De waarheid over onze vestiging

in Atjeh. Zalt-Bommel 1872. Met 2 kaarten. 8vo.

2974 Kieistra, E. B., Beschrijving van den Atjeh-oorlog. 's Gravenhage
1883—85. 3 dhi. Met kaarten. roy. 8vo. linn.

2975 Snouck Hurgronje, C, De Atjehers. Batavia en Leiden 1893, 94.

2 dln. Met platen en kaarten. roy. 8vo. h. Hnn. Met atlas van 12

platen. 4to.

Uitverkocht.

Histoire de rAmérique et de l'Afrique.

2976 The Historical Magazine, and notes and queries concerning the

antiquities, history and biography of America [PubHshed by Dawson].

Boston 1857—74. vol. I—XXII, XXIII i. 4to.

Vol. I—IX cloth, the other vol. in parts. From April 1872 till March 1873 incl.

the Magazine was not issued; also tlie numbers of Sept, till Dec. of 1871 hâve
net appeared.

Three titles and indices are wanting.

2977 Archives of aboriginal knowledge, containing ail the original papers

laid before congress, respecting the history, antiquities, language,

ethnology, pictography, rites, superstitions and mythology of the

Indian tribes of the United-States. Philadelphia 1860. 6 vol. With ca.

500 coloured and black plates. 4to. cloth.

Very interesting work.
The éth vol., later issued in a little numbers of copies, is often wanting.

2978 OUier, E., History of the United-States. London Cassell, 1877.

3 vol. With illustrations, roy. 8vo. cloth.

2979 Bancroft, G., History of the United States of America, from the

discovery of the continent. Revised édition. London 1876. 6 vol.

8vo. cloth.

Centenary édition.

2980 Histoire de l'Amérique Septentrionale.
A. Carlier, Histoire du peuple américain. Paris 1864. 2 vol. — Révolution de

l'Amérique espagnole. Traduit de l'Anglais. Paris 1819. — A. Th. Rica, Essays

from the North American Review^. London n. d. ; etc. — Ensemble 14 vol. in-8vo.

2981 Holmes, Ab., The armais of America from the discovery by Coltmi-

bus in the year 1492 to the year 1826. 2d Edition. Cambridge 1829.

2 vol. 8vo. cloth.

One of the best works of the kind ever published.

Very scarce.
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2982 G. Do'wning, — Memorie van Sir George Downing .... overge-
geven aende .... Staten Generael .... den 30 December 1664. z. pi.

n. jr. 4to.

Hier z's bijge^'oegd

:

Verdere aenteyckeninge of duplyque op seeckere replyque van G. Downing
jegens de Remarques van de Gedeputeerden van de H. Mog. H.H. Staten Generael
der Vereenigde Nederlanden ingesteit op desselfs mgediende Memorie van 30 Dec.
1664. Na de copy in 's Gravenhage by H. van Wouu', 1666 (166 blz.). 4to.

Pamphlet rare qui est de grand intérêt pour la connaissance des disputes sur le

Delaware et l'Hudson, entre les Hollandais et les Anglais.

2983 Downing, G., A discourse, vindicating his Royal Master from the
insolencies of a scandalous libel, Printed under the Title of [An extract

out of the Register of the States General of the United Provinces,
upon the Mémorial of Sir George Downing]. And delivered .... to

several Publick Ministers .... Whereunto is added a relation of some
former and later proceedings of the Hollanders: By a Meaner Hand.
London 1672. sm. Svo. calf.

Scarce. — Binding brohen.

2984 (Benton, Th.), Thirty years' view : or a history of the working of
the American govemment for 30 years, 1820—50. With historical notes
and illustrations. New-York 1857. 2 vol. With portrait and illustrations.

roy. 8vo. h. calf.

2985 Horton, R. Wilmot, A letter addressed to the anonymous author
of „England and America". With a dedication to lient, col. Torrens,
M. P. Colombo 1834. 8vo.

Scarce pamphlet of66 pages, not published but suppressed by the author.

2986 Jones, E. R., Lincoln, Stanton and Grant. Historical sketches. Lon-
don n. d. With portraits. 8vo, cloth.

2987 Eyma, X., La république américaine. Ses institutions, ses hommes.
Paris 1861. 2 vol. in-8vo. perc.

2988 Tocqueville, A. de. De la démocratie en Amérique. ^^ Edition.

Paris 1868. 3 vol. in-8vo.

2989 Brodhead, J. R., Documents relative to the history of the state of
New-York; procured in Holland, England and France (1603— 1744).
Edited by E. B. O'Callaghan. Albany 1856—61. 11 vol. With
portrait, maps and plates. 4to. cloth.

2990 Kort en bondigh verhael van 't geene in den oorlogh tusschen den
Koningh van Engelant en de Staten-Generael der Vrije Vereenigde
Nederlanden en den Bisschop van Munster is voorgevallen, 1664—67.
Amsterdam 1667. Met platen. kl. 4to. hoorn.

Bevat verscheidcne belangrijke zaken betreffende Nieuw Nederland, Suriname enz.

Z e 1 d z a a m.

2991 (Murphy, H.), Jacob Steendam. A memoir of the first poet in New
Netherland. The Hague 1861. With portrait. 8vo. — Idem, Henry
Hudson in Holland. The Hague 1859. With portrait. Svo.

2992 Palfrey, J. G., History of New-England during the Stuart dynasty.

Boston 1865. 3 vol. With maps. roy. Svo. cloth.

Original édition.
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2993 Historical collections of Louisiana, embracing many rare and valu-

able documents relating to the natural, civil and political history of

that State. Witli an introduction by B. F. F r e n c h. New-York and
Philadelphia 1846— 53. 5 vol. With portrait, maps and facsimilés. 8vo. cloth.

2994 Bancroft, H. H., History of Califomia. S. Francisco 1884, 85. 3 vol.

roy. 8vo. cloth.

2995 Wolbers, J., Geschiedenis van Suriname. Amsterdam 1861. Met por-

tret en facsimilés. roy. 8vo. h. led.

2996 Notulen van de Resolutien van Gouverneur en Raden van politie van
Suriname A**. 1695 tôt 1717. Handschrift van 934 bladz. fol. h. boom.

Deze notulen loopen over het bestuur van de gouverneurs Mr. P. van der Veen,
W. de Goyer, Jan de Goyer, Rayneval ad intérim en Joh. Mahony.

2997 Netscher, P. M., Geschiedenis van de kolonien Essequebo, Demerary
en Berbice. 's Gravenhage 1882. Met 2 kaarten. 8vo.

Hierbij : Nadere bijlage : Laatste levensjaren en liquidatie der Societeit van Berbice
als particulière handelsvennootschap, 1815—48.

2998 Slavenhandel en emancipatie der slaven. — Oudere werken en
kleine geschriften en brochures van lateren tijd, in de Nederlandsche
en Engeische taal. 60 stuks. 8vo.

2999 Tromp, Th. M., Herinneringen uit Zuid-Afrika. Leiden 1879. —
J. W. G. V. Oordt, De Transvaalsche gebeurtenissen. 's Gravenhage
1881 ; en and. 4 stuks. 8vo.

3000 Theal, G. M., Korte geschiedenis van Zuid-Afrika, i486— 1814.
Kaapstad 1890. Met kaarten. 8vo. linn.

3001 Cachet, F. Lion, De worstelstrijd der Transvalers. Amsterdam 1882.

Met platen en kaarten. 8vo. linnen.

3002 Hofstede Jr., H. J., Geschiedenis van den Oranje-Vrijstaat. 's Gra-
venhage 1876. Met platen en kaarten. 8vo.

Généalogie et héraldique.

Généralités et mélanges.

3003 De origine nobilitatis.

Incunable de 34 feuillets non cliiffrés, 27 lignes caract. goth., sans sign. m réclames,
in-4to. Inconnue aux bibliographes.
Dans une annotation de la main de M. Joh. Enschedé, datée de Haarlem 14 Dec.

1773, ce savant imprimeur communique sa découverte que ce livre doit avoir été

imprimé avant 1471, par Arnold ther Heume à Cologne.
Reliure du i8e siècle en plein maroquin, dos et plat orné et tr. dor.

3004 Matthaeus, Ant., De nobilitate, de principibus, de ducibus, de comi-
tibus, de baronibus etc., de advocatis ecclesiae, de comitatu HoUandiae
et dioecesi ultrajectina. Amstelodami 1686. in-4to. veau.

Ci-joint :

J. J. van Hasselt, Notae et observationes ad M. Matthaei libros IV, de nobih-
tate etc. Trajecti ad Rhen. 1777. in-4to.
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3005 Vries, S. de, De doorlughtige weereld; voorstellende een . . . . be-

schrijvingh aller tegenwoordig levende keyseren, koningen, vorsten en
graven. Nevens een. eygentlijck berigt der voornaemste ridder-ordens

in Europa; afbeeldingen en verklaringen der gewoone zee-vlaggen aller

natien etc. Amsterdam 1700. 3 dln. Met wapens en platen. kl. 8vo.

3006 Wlson de la Colombiere, M. de, Le vray théâtre d'honneur et

de chevalerie, ou le miroir héroique de la noblesse. Contenant les

combats ou jeux sacrez des Grecs et des Romains, les triomphes, les

tournois etc. des anciens nobles durant la paix. Avec le formulaire

d'un tournoy tel qu'on le pourroit faire à présent auec les armes dont
les gentil-hommes se seruent à la guerre. Paris 1648. Avec portrait,

2 frontispices et 5 planches, in-fol. vélin.

3007 Wlson de la Colombiere, M. de, La science héroic^ue, traitant de .

la noblesse, et de l'origine des armes ; de leurs blasons, et symboles
; /^

des timbres, bourlets, couronnes etc. 2^ Edition. Paris 1669. Avec
frontispice, gravure et de nombreuses armoiries, in-fol. veau.

3008 Almanac de Gotha. Années 1790, 91, 94, 95, 98 et 99. 6 vol. Avec
portraits et gravures. in-i2mo. cart.

Exemplaires complets et bien consen'és, excepté le volume de 1790, auquel manque
la 12e gravure.

Les volumes seront vendus séparément. q '

^ ^y <»i
'-1

3009 Almanac de Gotha. Années 1800, 01, 03, 04, 08, 09, 11 et 13.

10 vol. Avec portraits et gravures. in-i2mo. cart.

Année 1800 de l'édition allemande, et l'année 1808 de l'édition de Leipsic avec
le portrait de Napoléon.

3010 Almanach de Gotha. Années 1820—86, 88—92, 94—97. 75 vol. ^

Avec portraits et gravures. in-i2mo. cart. et perc.

30 11 Le Sage, A., Atlas historique, généalogique, chronologique et géogra-

phique. Avec des augmentations par J. Marchai. Bruxelles 1827. gr.

in-fol. cart.

3012 Stokvis, A. M. H. J., Manuel d'histoire, de généalogie et de chro-

nologie de tous les états du globe. Leide 1888, 89. 3 tom. 6 vol.

Avec tables, gr. in-8vo.

3013 Généalogie. — Petits ouvrages et traités en différentes langues. 15 ps.

^^ in-4to et in-8vo.

3014 Généalogie de familles royales ou nobles. — Manuscrit du 17®

siècle de 218 feuillets in-fol. vélin.

Dans l'index alphabétique, y ajouté, on trouve les noms Arragon, Alva, Bourbon,

Bussy, Bronchorst, Castille, Duvenoorde, Heemvlit, Limbourg, Luxembourg, Mansfelt,

Montfort, Noorthumberlant et beaucoup d'autres, ensemble ca. 335 noms.

3015 „Le blason ou la science héraldique. Résumé de tous les ouvrages

anciens et modernes, à l'usage de ceux qui vevilent dessiner, décrire

ou expliquer leurs armes de famille par un amateur." Manuscrit du
18^ siècle, de 92 flf. in-4to.

En forme de dictionnaire ce MS. contient 982 articles et est rempli de plusieurs

centaines d'armoiries dessinées et imprimées, noires et en couleurs.
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3016 „Handboek der wapenkunde". — Handschrift bestaande uit 290
gedrukte en uit de hand gekleurde wapens, met de uitlegging der
bizonderheden van ieder wapen er onder, voorafgegaan door afbeel-

t^ dingen der verschillende kronen en lauwerkransen, eveneens met be-
schrijving, en besloten met een uitvoerig register.

De inrichting van dit handschrift in kl. 8vo-formaat maakt het tôt een „handboek
der wapenkunde" van de i8e eeuw.

Hierbij nog een „Tractaat over de wapenkunde". HS. van 5 bladen A". 1791. kl. 8vo.

3017 Menestrier, C. F., La nouvelle méthode raisonnée du blason pour
l'apprendre d'une manière aisée. Nouvelle édition. Lyon 1761. Avec
figures, pet. in-8vo. — Origine de la noblesse françoise, depuis
l'établissement de la monarchie, contre le système des lettres imprimées
à Lyon en 1763. Paris 1766. pet. in-8vo.

3018 Renesse, C*^ Th. de, Dictionnaire des figures héraldiques. Bruxelles

1894— . tome I— en livraisons. Avec planches de blasons. in-8vo.

3019 Gouw, J. ter, Studiën over wapen- en zegelkunde. Amsterdam 1865.
Met gekleurde platen en houtsneden. 8vo. h. linnen.

3020 Rietstap, J. B., Handboek der wapenkunde. 2^ Uitgaaf. Amsterdam
1875. Met 5 platen. 8vo. h. led.

Uitverkocht.

3021 Rietstap, J. B., Armoriai général; précédé d'un dictionnaire des
termes du blason. 2^ Edition. Gouda 1884, 87. 2 vol. Avec planches,

gr. in-8vo. d. veau.

3022 Junius, J. H., Heraldiek. Amsterdam 1894. Met wapens tusschen
den tekst. roy. 8vo. linn.

3023 Guillim, J., A displa}^ of heraldrie: manifesting a more easie accesse
to the knowledge thereof. 2d Edition. Together with his owne addi-
tion of explaining the termes of hawking and hunting. London 1632.
With coats of arm. fol. calf.

3024 Boutell, Ch., Heraldry, historical and popular. 3d Edition. London
1864. With 975 illustrations, roy. 8vo. cloth.

3025 Bernd, Chr. S. Th., Allgemeine Schriftenkunde der gesammten
Wappenwissenschaft. Bonn 1830. 2 Thle in i Bde. 8vo.

3026 Le héraute d'armes. Revue internationale d'histoire et d'archéologie

héraldique. Bruxelles 1869—73, 3 vol. in-8vo.

3027 Bisschoppelijke wapens. 20 stuks op 11 bladen. fol.

3028 Lijf- en wapenspreuken van het vorstelijk huis, van den Neder-
landschen adel, van beroemde Nederlanders en buitenlanders. Bijeen-

gebracht, vertaald en met aanteekeningen door Heraldicus. 's Graven-
hage 1892. kl. 8vo. linn.

3029 Heraldiek. — Petits ouvrages par W. Amaigne, Gourdon
de G e n o u i 1 1 a c, L. P h, C. v. d. B e r g h e.a. 5 vol. in-8vo.

3030 Armoriai de 73 feuillets contenant 1007 blasons dessinés en coleurs.

Manuscrit de la fin du 17e siècle, d'une exécution et condition médiocres.
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3031 Wapenboek van Mr. P. Colijn, kerkmeester van de Nieuwe-zijds

^4 kapel te Amsterdam A". 1520. 3 dln. fol. hôorn.

|j!\ j , Handschrift bevattcnde 13000 met de pen geteekende wapenschilden (12 op één

Jf y blad), de omtrekken der schilden zijn gedrukt. Met een register van denzelfden tijd.

/ Généalogies et armoriais néerlandais.

( Voir aussi les cartes des „ Waterschapperi'' siib no. 2']24— ^2).

3032 Leeuwen, S. van, Redeningh over den oorspronck, reght ende
onderscheyt der Edelen, ende Wel-borenen in Hollandt. 's Gravenhage

165g. 4to. hoom.
hi deiizclfdcn band:
Sententien van den Hove van Holland tegens verscheide persoonen ter saake

van gepleegde sodomie, 's Gravenhage 1731. 4to.

Nog is hierbij :

J. Geul, Redres der Hollandtschen Adel, aenwijsende het recht gebruyck ende
misbruyck der Adelycker stammen ende personen. 's Graven-hage 1644. 4to.

3033 Leeuwen, S. van, Batavia illustrata, ofte verhandelinge vanden oor-

spronk, voortgank, zeden, eere, staat en godtsdienst van Oud Batavien,

mitsgaders van den adel en regeringe van Hollandt. 's Gravenhage

1685. fol. hoom.

3034 Rouck, Th. de, Den Nederlandtschen herauld, ofte tractaet van
wapenen, en polit}xken adel. Amsterdam 1645. Met afbeeldingen

tusschen den tekst. fol. hoom.

3035 Rouk, Th. de, Adelijk tooneel, of historische beschrijvinge van
allerley trappen van adeldom en ridderlijke ordens, met haar oor-

spronk. Mitsgaders der zelfder wapen-schilden. Amsterdam 1673. 2 dln.

I bd. Met portretten en wapens tusschen den tekst. fol. led.

3036 (Vegiano Sr. d'Hovel, M. de), Nobiliaire des Pays-Bas et du Cté

de Bourgogne. Louvain 1760. 2 vol. — Mélanges de généalogie et

de chronologie. Bruxelles 1771. — Le vrai supplément. 1774. —
Supplément et suite au supplément, 1420— 1762. Louvain 1775.

6 vol. Avec planches. — Corrections intéressantes, utiles et néces-

saires. Liège 1780. Avec planches. — Ensemble 11 vol. in-i2mo.

veau.

Collection au grand complète.
Ci-joint dans la reliure des , .Mélanges etc." :

Etat armoriai de noblesse, clievalene et dignités accordés par S. M. L. R. Dédié
à M. Wavriins par De La Rue. Bruxelles 1775. Avec 16 planches d'armoiries, in- i2mo.

3037 Vegiano Sr. d'Hovel, M. de. Nobiliaire des Pays-Bas et du Comté
de Bourgogne et neuf de ses suppléments. Rédigés et classés en un
seul ouvrage par J. S. F. J. L. De Herckenrode. Gand 1865—
68. 4 vol. et Armoriai, gr. in-8vo.

3038 Kok, J., Vaderlandsch woordenboek. Met bijvoegzels. Amsterdam
1785—99. 38 dln in 22 bdn. Met portretten, platen en kaarten. 8vo.

h. led.

5039 ~" Kopergravures en portretten, meerendeels proefdrukken be-

hoorende tôt K o k's Vaderlandsch woordenboek. 136 stuks. 8vo. In

portefeuille.
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3040 Weleveld, L. A. van, Handboek van den Nederlandschen adel.

's Gravenhage 1848. Met circa 500 wapens. In 4 bdn. 4to. h. led.

Uitverkocht en zeldzaam.

3041 Rietstap, J. B., De wapens van den tegenwoordigen en den vroegeren

Nederlandschen adel. Groningen 1890. roy. 8vo. linn.

3042 Annuaire de la noblesse et des familles patriciennes des Pays-Bas.

I'' Année. Rotterdam 1871. in-8vo.

Epuisé.

3043 Annuaire généalogique des Pays-Bas. Publié par Vorsterman
van Oyen et Franquinet. Maestricht, Années 1874 et 75.

2 vol. Avec armoiries. in-8vo.

3044 Heraldieke bibliotlieek. Tijdschrift voor wapen-, geslacht-, zegel-

en penningkunde. Uitgegeven door J. B. Rietstap. 2 Serieën. 's Gra-
venhage 1872—83. 10 dln. in aflev. Met platen. 8vo.

De le série is uitverkocht.

3045 De Wederlandsche Héraut. Tijdschrift op het gebied van geslacht-,

wapen- en zegelkunde. i*"— 4*^ Jaargang. 's Gravenhage 1884— 87. 8vo.

3046 Nederlands familie-archief. Bewerkt door J. H. Scheffer. Rot-
terdam 1877—79. 13 Stukken. 8vo.

Genealogien van de geslachtcn Hubrecht, Browne, Chabot, Steyn,
Huyssen van Cattendyke, Straalman, Crommelin, Lestevenon,
Beefting-h, Groeninx van Zoelen, van Barncvelt, Prins en
M ey n e rs.

3047 Jaarboek van den Nederlandschen adel. Onder redactie van A. A.

Vorsterman van Oyen, J. G. van der Muelen e.a.

le—^e Jaargang. 's Gravenhage 1888— 91. 4 dln. Met portretten en
wapens. 8vo. linn.

3048 Rhede v. d. Kloot, M. A. v., De gouverneurs-generaal en com-
missarissen-generaal van Nederlandsch-Indië. 's Gravenhage 1891. Met
69 gekleurde wapenafbeeldingen door M.

J.
Lion. roy. 8vo. linn.

3049 Naamteekeningen der leden van de vergadering der aanzienlijken,

ter goed- of afkeuring der Grondwet voor de Vereenigde Nederlanden.
Gegraveerd naar de oorspronkelijke handteekeningen. 's Gravenhage
1814. II Bladen in portef

3050 (Lautte, J.), Le Jardin d'armoiries contenant les armes de plusieurs Nobles,

Royaumes et Maisons de Germanie Inférieure. Den Boomgaert der
wapenen etc. Gendt bij G. Salenson, 1567. pet. in 8vo. vélin.

Livre recherché, mais peu commun.

3051 Listes des titres de noblesse, chevalerie et autres marques d'honneur,

accordées par les souverains des Pais-Bas, depuis 1659— 1782. Pré-

cédées d'une table alphabétique des noms de ceux qui les ont obtenu.

Avec une liste des villes, bourgs etc. et des seigneurs qui les pos-

sèdent actuellement. Bruxelles 1784. pet. in-8vo.

3052 Listes des titres de noblesse, chevalerie et autres marques d'honneur,

octroyées par le roy Philippe V et par l'empereur et roy Charles VI,
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depuis 1701— 33. Avec 2 portraits et 7 feuilles avec grand nombre
d'armoiries. En i vol. in-fol.

Sans titre.

3053 »Van den ouden Hollandschen Adel ofte oorspronck ende voort-

ganck van de voornaemste HoIIandsche Familien en Ridderlijcke

Huysen." — Handschrift van de I7<= eeuw, ruim 70 bladen. fol.

lad. bd.

Zeer belangrijk en later voorzien van een alphabetisch register der familie-

namen. Aan een aanteekening volgende op den titel ontleenen wij het volgende :

,,Dat al-is-het soo dat Willem van Gouthoven en naer hem Simon van Leeuwen
gehandelt hebben van de voomaempste HoUandtsche Familien ende Adelycke
Huysen; dien-niet-tegenstaende dit Werck niet onnuttigh ende te verleggen en is,

als wesende veel volmaeckter ende veel wijt-loopigher uyt gewerckt".

3054 Uitgewerkte genealogien, samengesteld door van Buchell. Met
tal van gekleurde wapens. langw. 4to. In 2 portefeuilles.

Deze coUectie van 1530 bladzijden is voorzien van een alphabetisch register der
r^** famihenamen en daardoor een ware bron geworden van geslacht- en wapenkundige

Y gegevens. Het register telt niet minder dan 1000 namen, meerendeels Nederlandsche.

3055 Quartiers généalogiques dessinés en couleurs, i lo Pages in-4to-oblong.

vélin.

On y trouve e. a. les quartiers de Charles V empereur, roi d'Espagne, Dona Isabel

de Portugal impératrice, PhiHppe II et Anne d'Autriche, René duc d'Alençon et

Marguerite de Loraine, Guillaume Cte de Nassau, Renault Seign. de Brederode,
Dame Phil. de la Marche, Lamoral Cte d'Egmont, Sabine de Ba\-ière, Amoral
premier prince de Ligne et Marie de Meleum princesse de Ligne, Guillaume Seign.
de Lalaing, Philippe de Lalaing, Rob. de la Marche Cte d'Aremberghe, Walburghe
d'Egmont, Jacques Cte de Ligne et Marie de Wassenaire viscomtsse de Leyden,
Joseph Bon de Montmorency et Anne d'Egmont, Everart Seign. de Pallant et de
Culenbourg, Philippe de Homes et Clara de Renesse, Phil. Seign. de Beaufort et

de Raussart e. a.

Le manuscrit est du 17e siècle.

3056 Genealogische kwartierstaten van Nederlandsche familien. 737 Stuks.

«u^ fol. In 2 portefeuilles.

Deze verzameling, opgemaakt in het laatst der i8e en begin der 19e eeuw, is

voorzien van een alphabetisch naamregister.

3057 Genealogische k^vartierstaten van Nederlandsche geslachten. Onder
hoofdredactie van W. F. G. L. van der Dussen en M. P. Smis-
saert. \^—3^ Série. 324 Bladen en registers. 's-Gravenhage 1865

—

[
i 73. In 3 bdn. langw. fol. h. led.

Zeer goed onderhouden en compleet exemplaar der 3 serieën, zooals zeer zelden

voorkomt. — Geheel uitverkocht.

3058 — Hetzelfde. i* Série, io8 platen, titel en index, en nog io8 platen

van eene volgende série, 's Gravenhage 1865—68. langw. 4to. — Nieuwe
. , série. Onder redactie van M. A. v. Rhede v. d. Kloot en
/vj

,

R. N. G. M. Bar. 144 Platen, titel, index en 3 verbeterbladen.

X 's Gravenhage 1887—92. langw. -4to. In linn. portefeuille.

3059 „Afkomste en geslagtreekening van eenige voomame HoIIandsche
geslaghten, 171 3, getrokken uit een oud met de hand geschreeven
boek." 203 Bladz. fol. hoorn.

Net handschrift met sierlijk titelblad en 500 gekleurde wapens, benevens
een register der geslachtsnaraen t. w. Wassenaar, Arkel, Egmond, Heusden, Brede-

y
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rode, Teilingen, IJselsteyn, Voomc, Haarlem, Duivenvoorde, Polanen, Persyn enz. enz.

Achteraan volgen nog eenige aanteekeningen betreÉfende de Heeren van Culemborch.

3060 Transport-, leen- en rentebrieven en notarieele acten van de
jaren 14 18— 1798, aile op perkament. 71 Stuks.

Een volledige inventaris dicr stukken ligt, gedurendc de daarvoor bepaalde kijkdagen,

voor belangstellenden ter inzage.

3061 Huwelijken en geboorten in Nederland gedurende de 18^ eeuw.

^ _^
Dit gelijktijdig handschrift vormt een groot-folio-boekdeel van 270 bladen in h. led. bd.

1 à. ft * Men treft er herliaaldelijk in aan de namen : van Staveren, Schuylenburch, van
' Heemskerk, Clifford, Dierkens, Tcding van Berkhout, van Welderen en Pompe.

3062 Wapenboek in handschrift van de i6° eeuw, 23 bladen met circa

920 gekleurde wapens, vermeerderd met ongeveer 200 wapens, mee-
rendeels in kleuren, en tal van aanteekeningen. 4to. gecart.

Hoogstbelangrijk handschrift.
Op de eerste bladz. staat het volgende geschreven :

Roest-Tresoor
of

Verzanieling

van
ruim 900 gecouleurde en blijkbaar in de le helft der i6e eeuw getekende stam-

wapens van dcn Ncdcrlandschen Adel aan mij Scheltus van Kampferbeke vereerd

door de vriendschap van den Heere Baron Roest van Alkemade, kamerheer des

Konings enz., vader van wijlen den Generaal dezer naam. Welke verzameling door

mij met eenige honderde andere wapens en aanteekeningen vermeerderd is, ten

vervolge van mijn handschrift
,
Jardin d'armoiries" waarin duizende wapens en eene

menigte aanteekeningen, getiteld het Ridderboek van Overyssel.

3063 Zeventiende-eeuwsch vi^apenboek van meerendeels nederlandsche

geslachten, in vluchtige pen- en potloodteekeningen. fol. hooin.

3064 „Wapenen van zeer veele oude ende voornaame familien, wel-

kers wapenen in de wapen-kaert van Holland, Zeeland en Uttrecht

niet bekent staen en die nogtans in Holland, ende andere nederlandse

provincien in diverse tijden gefloreert hebben, verzamelt ende bij een

gebragt door Mr. W. V. L(ely), zedert den jaeren 1721." fol. led. bd.

Fraai handschrift van 115 bladen in-fol. met meer dan 2500 gekleurde
wapens en voorzien van een register.

3065 Nederlandsch Wapenboek, in handschrift van de i8«^ eeuw. 175 Bla-

den folio met gekleurde wapens (vier en meer per blad). gecart.

Op het eerste blad staat: Fecit P. J. Muller A» —

.

3066 Alphabetisch wapenboek van nederlandsche familien, bevattende

2600 met de pen geteekende wapens met zeer belangrijke geschied-,

geslacht- en oudhcidkundige aanteekeningen bij ieder wapen. roy. fol.

h. led.

3067 — Een dergelijk -wapenboek van dezelfde hand, met gekleurde
wapens, doch iets kleiner folio-iormaat. h. led.

3068 „Memorie van wapenen." — Handschrift van de 18*= eeuw,

167 bladz. groot en versierd met vêle wapenen in kleuren en goud,

waarvan sommige van de grootte van het blad. fol. gecart.

In een bijgevoegd schrijven van Mr. S. de Wind spreekt deze het vermoeden uit,

dat zckerc heer G o d i n, die tusschen 1734 en 1750 leefde, de schrijver van dit

handschrift is. Het bevat meer aanteekeningen dan de meeste andere wapenboeken.
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3069 Nederlandsch wapenbosk door Thomas de Rouck. 563 Bladen.

fol. led. bd.

F r a a i h a n d s c h r i f t.

Op het titelblad de wapens der XVII Vereenigde Provincien. Het bevat:

12 Afbeeldingen van kroonen; 12 ordeteekens; 6 helmen; 17 wapenrokken en
mantels van vreemde vorsten en nederlandsche edelen; 10 afbeeldingen van herauten
ten voeten uit; 2200 wapens van Noord- en Zuid-Nederlandsche aanzienlijke familiën.

Het geheele handschrift is gekleurd en elke provincie is voorzicn van een alpha-

betisch register der namen.

3070 Ferwerda, A., Adelijk en aanzienelijk wapenboek van de zeven
Provincien; waar bij gevoegt zijn een groot aantal genealogien van
voomaame adelijke en aanzieneîijke familien. Leeuwarden 1760—81.

2 dln. in 3 bdn. Met 55 gekieurde wapenbladen. fol. h. led., onaf-

gesneden.

3071 Ferwerda, A., Nederlandsch geslacht-, stam- en wapen-boek, waarin
voorkomen de voomaamste adelijke en aanzienlijke familien in de

y^ 7 Vereen. Provincien. Met veele historische bijzonderheden en met
registers door J. K o k. Amsterdam 1785. dl. I en II [A— E]. Met
20 gekieurde wapenbladen. fol. gecart., onafgesneden.

Niet verder verschenen.

3072 Weleveld, L. van, en O'Kelly, Algemeen wapenboek van het Koning-
rijk der Nederlanden. 's Gravenhage 1836. Met 204 platen. fol. h. led.

Volledig wapenboek van den Noord- en Zuid-Nederlandschen adel met c. 1200
wapens in kleuren.

Slechts in 200 excmplaren gedrukt.

3073 Weleveld, L. van, en O'Kelly, Algemeen wapenboek van het Koning-
rijk der Nederlanden. Met supplément, 's Gravenhage 1836. fol. led.

Bevattende 217 platen, ongekleurd.

Het supplément is gecartonneerd.

3074 Rietstap, J. B., Wapenboek van den Nederlandschen adel. Met genea-
' logische en heraldische aanteekeningen. Groningen 1887. 2 dln. Met
''''

gekieurde wapenbladen. fol. Oorspronkelijke stempelbanden.

Zeer goed onderhouden exemplaar.

3075 Vorsterman v. Oyen, A. A., Stam- en wapenboek van aanzien-

lijke Nederlandsche familien. Met genealogische en heraldische aan-
^f teekeningen. Groningen 1885—go. 3 dln. Met gekieurde wapen-

bladen. fol.

In afleveringen met de losse banden.

3076 „Vaderlandsche geslachtswapens uit verschillende bronnen verza-

meld." — 20 Bladen met circa 1800 met de pen geteekende wapens
en 17 bladen registers. fol.

3077 Wapenkaarten.
In een roy. folio boekdeel zijn hier de volgende bladen bij elkaar gebonden:
De LXIII geslacht wapenen van de Pnns van Oraenjen etc. en de wapenen der

7 Vereenigde Nederlanden met hare steden etc. B. Cleynkens te Haarlem excudit.

Geslachtstafel van de stadliouders der Vereenigde Nederlanden. Met de wapens.

Namen en wapenen der HH. Oud-raden ofte vroedschappen der stad Dordrecht.

Ex collectione W. v. d. L o 1 y.
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Namen en wapenen der HH. Raaden in de Vroedschap der stad Haarlem zcdert
1618. J. Réel and collegit.

Namen ende wapenen der HH. Raaden der stad Delft zedert 1476. W. v. d. Loi y
collegit. 4 Bladen.

Wapenkaart van de HH. veertigen der stad Leyden zedert 1449 tôt 1758.
Verzaameld door G. van Ryckhuysen en getekend door A. Delfos. 5 Bladen en
register.

Wapen-kaart der HH. 36 Raaden der stad Amsterdam zedert 1578. Uytgegeven
door H. de L e t h. 2 Bladen. Gedeeltelijk gekleurd.

Waapens en naamen van HH. Burgemeesteren der stad Amsterdam zedert 1578
tôt 1738.

Fraai gekleurd exemplaar, aangevuld met 52 geteekende wapens in kleuren,

loopende tôt 1792. — Opgeplakt.
Diverse wapenkaarten van Utrecht. Tezamen 10 Bladen.
Zeelant veredelt. Met beschrijvinge van den Zeelandschen Adel door S m a 1 1 e-

gange.
Wapenen der edele en aensienelijke geslachten in het souverain graefschap van

Zeeland door denzelfde.
Wapenkaart der HH. Burgemeesteren der stad Middelburg, sedcrt 1498 tôt 1738.

A. van Dam fec. Gekleurd exemplaar. Opgeplakt.

Wapenkaart der Landen en Heerlijkheden Bewester- en Beoosterschelde.

Wapenen der Hooge-edele en ridderlijcke stammen in het landt van Overijssel.

Wapenkaart van het hoogheemraadschap van Rhijnland, door J. R e e 1 a n d.

Naenien ende waepenen van die HH. CanzeHers. raden, griffiers enz. van Gelre

en Zutphcn, zedert 1545 tôt 1743. 3 Bladen.

Wapenen der steden en oud-adelijke geslachten in de machtige republyke van
Holland en West-Vriesland. 2 Bladen.

Représentation des états du noble pays et comte de Flandres. L e m e n s fecit.

Représentation de l'anciene et soveraine duché de Brabant, ses villes, dignitez

dépendences. Henry Lut g. fecit.

en eenige andere wapenkaarten.
N.B. De kaarten zijn meerendeels in liaar geheel aaneengeplakt en gevouwen ;

vandaar dat het aantal bladen, hier in deze beschrijving, niet overeenstemt met dat,

waarin de kaarten zijn uitgegeven. Zij zijn echter aile compleet en goed
o n d e r h o u d e n.

3078 Wapenboek van de i8^ eeuw. fol. h. led.

Rijks-, gemeente- en familie-wapenscliilden, geteekend en in kleuren. Alphabetische
volgorde.

3079 d'Ablaing van Giessenburg, W. J., Nederlandsche gemeentewapens
of wapenboek der gemeenten, heerlijkheden, waterschappen en corpo-

ratiën, welke sedert 1815 deel hebben uitgemaakt van, of behoort

hebben tôt het Koningrijk der Nederlanden. 's Gravenhage 1862, 87.

2 dln. I bd. Met vervolg door J. M. L i o n. 4to.

Noordelijk gedeelte. 67 Platen; Zuidelijk gedeelte. 2 3 Platen. Met vervolg, 4 platen.

Het tweede gedeelte komt zeer weinig voor.

3080 Wapenkaart van Holland en West-Vriesland. B, Stoopendael
fecit. 4 Bladen en supplementblad.

3081 Wapen-kaerte van Gelderlandt, Hollant en Zeelandt. Amhem Jac.

van Biesen, 1647. 4^0- h- hoorn.

Bevattende al de wapens der Graven en Voogden van Gelderland, Holland en

Zeeland, met eenige korte geschiedkundige aanteekeningen, alsmede de wapens der

steden van deze provmciën met eene beknopte historische beschrijving van ieder,

waarbij vermeld de namen der regeerders in den jare 1646.

Onbcschadigd exemplaar.

3082 A(kerlaeken), B. v(an), Gheslacht-registers van de Hertoghen van
Gelre, Gulick, Cleve en Berghe. Mitsgaders cort verhael van eenighe
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gedenck-waerdighe gheschiedenissen in dese landen ghevallen. 25
Bladen. z. pi. 1627. fol. hoorn.

De bladen zijn hier gevouwen, maar gedrukt om aan elkander gehecht één geheel

te vormen. Behalve de genealogieën komen er de wapens en eenige afbeeldingen

van ridders op voor.

Zeer zeldzame oorspronkelijke editie.— Uitnemend geconditioneerd.

3083 Des Fûrstlichen. Geschlechtes und Hauses Gulich, Clef, Berg und
Marck etc. Stamm Register. Darin derselbigen Regirenden Fursten
Abkunft, Leben und Regieren. Arnheim 1610. fol.

Mit Wappenabbildung, Stammtafel und 13 Portrâts.

3084 Stroobant, C., Notices généalogiques sur les quatre anciennes vicom-
tes de Hollande [Leyde, Montfoort, Utrecht et Zélande]. Anvers
1850—53. 4 parties en i vol. gr. in-8vo. toile.

3085 Amsterdam. — Wapen-kaart der HH. XXXVI Raaden (1578

—

1767), door H. de L e t h. 2 Bladen. Met een alphabetisch register

der namen in HS.

3086 — Wapen-kaart der HH. XXXVI Raaden (1578— 1736), door H.
de Leth. 2 Bladen aanéén. — Wapens en namen van HH. Bur-
germeesteren, 1578—1731. i Blad. G e k 1 e u r d. — Namen der HH.
Raden en verdere Regeering voor den jare 1688, met de wapens.
Door A. S c h o o n e b e e k. gr. fol.

3087 — Vaillant, C. E., Wapenboek der Amsterdamsche regeringsleden

sedert 1795. Amsterdam 1861. 4to. linnen.

3088 Cuyck. — Wap, J. J. F., Geschiedenis van het Land en der Heeren
van Cuyk. Utrecht 1858. Met 4 platen. 4to. linnen.

3089 Delft. — Namen en wapens van de HH. Schepenen en veertig

Raden der stad Delft sedert 1300 tôt 1533. Voorzien van een register

en bijeen verzameld door M r. W. van der Lely. 4to. h. led.

Net haudschrift van ongeveer loo bladen en fraaie met de pen geteekende wapens.

3090 Dordrecht. — Balen Jz., M., Geslachtboomen der adelijke, aal-oude,

voortreffelijke en aanzienlijke Heeren geslachten, van, en in Dord-
recht, enz. Aldaar 1677. Met wapens. 4to.

3091 — Namen en wapenen der HH. Oudraden ofte vroedschappen

(1652— 1739)- Ex coUectione W. van der Lely. 2 Bladen.

3092 Gouda. ^ Lange v. Wijngaerden, C. J. de, Geschiedenis der

Heeren en beschrijving der stad van der Goude. Amsterdam 181 7,

79. 3 dln. Met plattegrond, platen en zegelafbeeldingen. 8vo. gecart.

Het 3e deel is bewerkt en vermeerderd door J. N. Scheltema.

3093 — Lijsten van de Heeren van de regeeringe der stad Gouda van
1600— 1794, 1803 en '04. In 2 bdn. fol. h. led.

3094 Haarlem. — Namen en -wapenen der HH. Raaden in de Vroed-
schap (1618— 1735). J. Réel and coUegit. i Blad.

Hierbij nog een Wapenkaart van Enkhuizen A". 1666 en een van Culemborg,
G. B a k k e r inv.

3095 's Heerenberg. — Serrure, C. A., Histoire de la souveraineté de
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's Heerenberg. La Haye 1860. Avec carte, armoiries, illustration et

figures numismatiques. 4to.

3096 Friesland. — Haan Hettema, M. de, en A. van Halmael Jr.,

Stamboek van den Frieschen, vroegeren en lateren adel, uit oude en

echte bescheiden en aanteekeningen, en met bijvoeging van de wapens
der onderscheidene geslachten opgemaakt. Leeuwarden 1846. 2 dln.

Met 42 gekleurde wapenbladen. fol. h. juchtled. bdn.

Deel I : Geslachtregisters ; deel II : Aanteekeningen.

3097 — Ghi sont li Duc li conte 11 vlsconte 11 banereche 11 chevalr
qui furent sur le Kuunre en frise lan nre singur 1396. Ancien armo-
riai contenant 333 écussons de chevaliers Néerlandais, Belges, Français

et Allemands. Copié par J. M. Lion. 1889. in-fol.

Imprimé à petit nombre et non mis dans le commerce.

3098 — Jaarboekje van den Frieschen Adel in verband tôt de Ridder-

schap van Friesland. i^— 3*^ Jaargang. Leeuwarden 1883—85. 3 dln.

Met platen en facsimilé's. 8vo. linnen.

Niet verder verschenen.

— Friesche en Groningsche adel zie 00k n°. 3266.

3099 's Hertogenbosch. — Naamlljst en wapenkaart der leden van de
regering, de pensionarissen, griffiers en secretarissen van 's Hertogen-
bosch, benoemd sedert 1629. 's Bosch 1863. Met 37 platen. roy. 8vo.

gecart.

3100 Kullenburg. — Voet van Oudheusden, A. W. K., Historische

beschrijvinge van Culemborg. Behelzende een naemlijst der Heeren
van Bosichem, benevens der Heeren en graeven van Culemborg . .

.

Mitsgaders een beschrijvinge van de stad Culemborg. Utrecht 1753.
2 dln. Met plaat en wapenkaart. 8vo.

3101 Lelden. — Wapenkaart behelzende aile de wapens en naamen van
de HH. Veertigen der stad Leyden, 1449

—

'^75^- Bijeen verzameld
door G. van Rijckhuysen. 4 Bladen. Aldaar 1785. fol.

3102 Mlddelburg. — "Wapenkaart behelzende de wapens der HH. Bur-
gemeesteren (1498— 1717), door O. en P. van T h o 1. 2 Bladen. —
Wapens der Edele en Ridderschappe van Zeelandt, door J. te
W a t e r. 2 Bladen.

3103 Overijssel. — Doornlnck, J. van, Geslachtkundige aanteekeningen
ten aanzien van de Gecommitteerden ten landdage van Overijssel

sedert 1610— 1794. Deventer 1871. 8vo.

Uitverkocht.

3104 Rotterdam. — Scheffer en Obreen, Rotterdamsche historiebladen.

Aldaar 1871— 80. 3 dln in losse vellen. Met platen en gekleurde

wapens. 8vo.

Compleet zoover verschenen.

3105 — Unger, J. H. W., De regeering van Rotterdam, 1328— 1892.

Naamlijst van personen die in of van wege de regeering ambten heb-
ben bekleed. Aldaar 1892. Met platen. 4to.
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3106 Rotterdam. — Wapens van borgemeesteren en raden van Rotter-

dam. J. de V o VI inv., R. de Hooghe exe. A". 1694. 5 Bladen.

3107 Utrecht. — Wapenboek van het bisdom Utrecht. fol. hoomen bd.

Fraai handschrift van de 17e eeuw, 320 bladen met duizenden gekleurde
wapens.
Een der meest volledigc, zoo niet het voUedigste wapenboek, dat er van het bisdom

bestaat.

3108 — Wapenboek van Utrecht, met afbeeldingen van kasteelen en
hofsteden. fol. hoorn. verg. op sneê.

Buitengewoon fraai uitgevoerd handschrift. Beginnende met een keurig gekleurd
wapcn van de pro^dncie, bevat het de wapens der 5 kapittelen, der 5 steden en der
Edelen van Utrecht. Daarop volgen 41 teekeningen van de 17e eeuw, afbeeldende
de kasteelen en hofsteden liggende in de provincie, verder vêle provinciale en
gemeentewapens, en afbeeldingen van helmen, kronen, enz.

Uitnemend onderhouden.

310g — Wapenkaarten van lande en stad Utrecht.

Wapenkaart der oude edele en aansienlijke geslachten des Stichts, door W.
Langer ak. A" 1769. 9 Bladen. — Namen en wapens der HH. Edelen ende
Ridderschappe representerende den tweeden Staet van den Lande, zedert 1597, bij

C. Specht. A" 1708. — Namen ende wapenen vande HH. Praesidenten en
Ordinaris Raaden in den Ed. Hovc Pro\-inciael, 1530— 1734, bij Joh. Kanneman.

—

Namen ende wapenen der HH. Raden in de Vroedschap der Stadt, 1618— 1735,
bij C. S p e c h t. Met eenige aanvulhngen in HS. — Namen en wapenen der
HH. Geëligeerden, representerende het Eerste Lid van de Staten, 1582—1733, bij

C. Specht. Met eenige aanvullingen in HS. — Idem tôt 1709. Gekleurd exem-
plaar. — Wapenen der HH. Borgemeesteren der stadt beginnende met 1528,
bij C. Specht. A" 1699. — enz. enz.

3110 — Wapenkaart der oude edele en aansienlijke geslachten des stichts

van Utrecht, door W. Langerak. A». 1769. 9 Bladen.

31 11 — Wapen-kaart der oude edele en aansienlijke geslachten des
stichts van Utrecht, door W. Langerak. A". 1769.

Dczelfde kaart, gekleurd, opgezet op Hnnen en met roUen.

31 12 — Namen en wapenen der HH. Raden in de vroedschap der stadt

Utrecht van 1618— 1701, bij C. Specht. Opgeplakt. — Namen en
wapenen der HH. Geëligeerden representerende het Eerste Lid van
de Staten 's Lands van Utrecht, 1582— 1709, bij C. Specht. Aan-
gevuld tôt 1729. — Gekleurde exemplaren.

31 13 — Chevalier, N., Lyste der namen ende qualiteiten van hare excel-

lentien de HH. Plenipotentiarissen, envoyées ende publique ministers,

dewelke sig bevinden op het Congres, over de générale vrede t'Utrecht.

Beneffens haare Edelens wapens, etc. Met bijvoegsels. Utrecht 17 13.
Met 19 platen. kl. 8vo. led.

In dcnzelfden band:
Verhael en uytleg van de twee uytmuntende vuurwerken van de HH. Staaten . .

.

met goet succès aengestoken op den 14. Juny 1713. ter occasie van de \Tede . . . tôt

Uytrecht gesloten. 's Gravenhage 1713. kl. 8vo.

3 114 — Extracten getrokken uit het Register van de Houwelycken die ge-
solemniseerd zijn voor de Gecommitteerden der stad Utrecht, 23 Dec.
1583 tôt 9 October 1692. 4to en fol. In portefeuille.

Deze extracten, in handschrift van de i8e eeuw, bepalen zich tôt de aanzienlijke
geslachten der stad Utrecht en zijn hoogstbelangrijk.
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3115 Utrecht. — Wapens, grafzerken en opschriften te vinden in de
kerken en gasthuizen te Utrecht, met de wapens en kleuren van de
heeren Regenten der gasthuizen; alsmede veele aanteekeningen over
het Provinciaal en stedelijk wapen, over de Domkerk, enz.

Handschrift van ongeveer 160 blz. in-fol. ; met copie van eene oude teeke-
ning der stad Utrecht A". 690.

31 16 — Register bevattende de quartieren en afschriften van grafzerken,

graftombes, enz. (van de 17^ en 18® eeuw) van eenige der meest aan-
zienlijke familien, te zaam vergaard uit de kerken van eenige plaatsen

der Noordelijke Nederlanden en bijzonder uit die van Utrecht. 96
Bladz. fol. hoorn.

Handschrift der i8e eeuw, met een alphabetisch naamregister.

3 117 Zeeland veredelt. Wapenen der edele en aensienelijke geslachten

in het souverain graefschap van Zeeland. In 6 bladen. Met beschrij-

vinge van den Zeelandschen Adel door M. Smallegange. Haer-
lem bij B. Kleynhens, z. jr. fol. gecart.

De wapenkaart netjes opgezet op royaal papier, in 't formaat van den beschrij-

venden tekst.

3118 Goethals, F. V., Dictionnaire généalogique et héraldique des familles

nobles du royaume de Belgique. Bruxelles 1843— 52. 4 vol. in-4to. d.

mar.

3119 Goethals, F. V., Miroir des notabilités nobiliaires de Belgique, des
Pays-Bas et du Nord de la France. Bruxelles 1857. 2 vol. Avec i planche.

in-4to.

Tome I d. mar. ; tome II en livraisons.

3120 Poplimont, Ch., La Belgique héraldique. Recueil historique, chrono-
logique, généalogique et biographique complet de toutes les maisons
nobles reconnues de la Belgique. Bruxelles 1863—67. 11 vol. in-8vo.

3121 Dumont, Fragmens généalogiques. Gand 1860—62. Tom. I, III—VI.
Avec armoiries. 8vo.

Epuisé.

3122 Bosmans, J., Traité d'héraldique Belge. Bruxelles 1890. Avec planches.

in-8vo.

3123 Van brabant die excellente cronike. Van Vlaenderen, Hollât, Zee-
lant int generael. Van den oorspronck des lants va Ghelre ende ooc
die afcomste der hertogen van Ghelre. Va dat sticht ende van die

stadt va Utrecht .... Ende van die nieuwe gesten gheschiet bi onsen
prince ende keyser Karolo tottë iare 1530. (/« fine:) Gheprent tôt

Antwerpen bi mi Jan van Doesborch, 1530. 2 dln. i bd. Met vêle

houtsneden. kl. fol. h. led.

Het titelblad is beschadigd en opgeplakt, en de , Boom oft linie d' hoger princen

en hertogë va Brabât etc." ontbreekt.

3124 Tweeste oft ander deel vanden Cronike va Brabât. te weten
vandë afcomsten en hogë geslachte d'princë en hertoghen van Brabant.

{In fine:) Bi my Rolant vâden Dorp Thantwerpen A". 1497. Met
fraaie houtsneden en wapens. 4to. gecart. — Campbell n». 508.

Goed onderhouden exemplaar. — De ,,Boom ofte lynie der princen en hertoghen
va Brabant" ontbreekt.
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3125 Barlandus, H., Ducum Brabantiae chronica. Item Brabantiados poe-
ma M. Barlaei: Iconibus nunc primum illustrata, aère et studio J. B.

Vrienti : Operâ An t. de Suce a. Antverpiae in off. Plantiniana,

1600. pet. in-fol. vélin.

Dans la tncme reliure:

C. Martin, Les généalogies et anciennes descentes des Forestiers et Comtes de
Flandre, avec brieves descriptions de leurs vie et gestes. Et ornées de portraicts,

figures et habitz selo les façons et guises de leurs temps par P. Balthasar. Anvers

J. B. Vrints, 1598. pet. in-fol.

3126 Den Luyster ende Glorie van het hertogdom van Brabant, herstelt

door de généalogique beschrijvinge van desselfs Souvereyne Princen

ende door het ontdecken van den schat der privilegien, ordonnantien
enz. der stadt Brussel (ca. 1700). Met titelplaat en 3 platen. fol. h.

boom.

3127 (Leene, J. v. d.), Le théâtre de la noblesse du Brabant. Liège 1705.
in-4to. veau.

La reliure un peu fatiguée.

3128 Butkens, Chr., Trophées tant sacrés que profanes du duché de
Brabant. Contenant l'origine, succession et descendence des Ducs et

Princes de cette Maison. Ensemble les généalogies ... la description

des villes etc. Avec supplément. La Haye 1724— 26. 4 vol. Avec
portraits, planches et armoiries, in-fol. d. veau.

Bon exemplaire non rogné de ce beau livre, orné de nombreuses planches.

312g Martin, Corn., Les généalogies et anciennes descentes des Forestiers

et Comtes de Flandre, avec brieves descriptions de leurs vie et gestes.

Et ornées de portraicts, figures et habitz selô les façons et guises de
leurs temps par P. Balthasar. Anvers P. Balthasar (1580). pet. in-fol.

veau.

Le titre gravé, les armoiries et les portraits sont coloriés à la main dans cet

exemplaire-ci. — Un des portraits a été restauré.

Première édition très-rare.

3130 Vredius, 0., Genealogia Comitum Flandriae a Balduino Ferreo usque
ad Philippum IV. Hisp. Regem, variis sigillorum figuris repraesentata.

Acced. probationes XXII. posteriorum tabularum quibus elucidantur:

Burgundicum et Austriacum. Brugis 1642, 43. 2 vol. in-fol. véhn. —
Ejusdem historiae Comitum Flandriae. Brugis 1650. Avec carte, in-

fol. vélin.

Quelques taches d'' hurnidité.

3 131 Merghelynck, A., Recueil de généalogies inédites de Flandre, dressées

sur titres et d'après d'anciens manuscrits. Bruges 1877. ^ vol. Avec
10 planches d'armoiries, gr. in-8vo.

Tiré à 125 exemplaires.

3132 Gailliard, J., Ephémérides Brugeoises ou relation chronologique

des événements qui se sont passés dans la ville de Bruges. Bruxelles

1847. Avec 168 blasons coloriés, gr, in-8vo.

Les planches représentent en i68 figures les armoiries des villes et communes qui

ressortissaient jadis à la cité de Bruges, des communes et des Ambachten, qui étaient

sous la dépendance de la France, de quelques Seigneuiies et de l'état ecclésiastique.

II
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3133 Gailliard, J., Bruges et leFranc ou leur magistrature et leur

noblesse, avec des données historiques et généalogiques sur chaque
famille. Bruges 1857—62. 5 vol. Avec planches et armoiries noires

et coloriées, gr. in-8vo. d. mar.

Bel exemplaire.

3134 Le Carpentier, J., Histoire généalogique des Païs-Bas, ou histoire

de Cambray et du Cambresis. Contenant ce qui s'y est passé sous

5 les empereurs, et les rois de France et d'Espagne; enrichie des

généalogies, éloges et armes des comtes, ducs etc. Leide 1664. 2 vol.

Avec cartes. in-4to. vélin.

Exemplaire sans les ,,additions et augmentations", qm manquent presque toujours.

3135 Histoire généalogique des Pais-Bas ou histoire de Cambray et du
Cambresis, contenant ce qui s'est passé sous les empereurs et les

rois de France et d'Espagne; enrichie de généalogies, éloges et armes
des comtes, ducs .... et presque de quatre mille familles nobles, tant

des 17. Provinces que de France etc. Revu, corrigé et rectifié par le

Chev. de H . . . . d'A . . . . , l'an 1778. Tome I. in-4to. veau, tr. dor.

Beau manuscrit orné de centaines d'armoiries coloriées.

3136 (Christyn, J. B.), Senatus populique Antverpiensis nobilitas sive septem
tribus patriciae Antverpienses. Lugduni Batav. à la Sphère, 1672. Avec
blasons, pet. in-8vo.

3137 Hemricourt, J. de, Miroir des nobles de Hasbaye, composé en forme

de chronique, où il traite des généalogies de l'ancienne noblesse de
Liège et des environs depuis l'an 1102. jusques en l'an 1398. Avec
l'histoire des guerres civiles dudit pays etc. Bruxelles 1673. Avec
frontispice, portrait et blasons, in-fol. vélin.

Meilleure édition.

Monuments funéraires, iombemix, inscriptmis.

3138 Inscriptions, Epitaphes et Monuments funéraires conservés dans
les églises des Pays-Bas, précipalement dans les Provinces d'Utrecht,

de Gueldre, la Hollande, le Brabant Septentr., le Limbourg, avec toutes

les armoiries coloriées. Ouvrage composé avec un soin particulier par

M. le baron d'Y v o y. Gardé dans une boîte de carton.

COLLECTION UNIQUE ET TRÈS REMARQUABLE d'un millier d'inscriptions

et autres monuments funéraires dessinés à la plume et coloriés. Ces monuments ont

d'autant plus d'importance, qu'ils n'ont jamais été publiés et qu'ils jettent de nouvelles

lumières sur les alliances de plusieurs familles nobles et patriciennes des Pays-Bas.
La valeur a été considérablement augmentée par un index détaillé, qu'on y a

ajouté plus tard.

3139 Monumenta illustrium virorum et elogia. Cura ac studio M. Zuerii
Boxhornii. Amstelodami 1638. Avec 125 planches, in-fol. veau.

Les premiers ff. légèrement tachés.

3140 Collectio monumentorum rerumque maxime insignium Belgii Foede-
rati ; e templis et locis pub. urbium et academ. A primordiis reipub.

hucusque deducta, qualis nunquam antehac divulgata .... Carmina et

caetera Belgica Latine reddita per Phileleutherum Tima-
reten. London 1695. pet. in-8vo. vélin.
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3 141 (Christyn, J. B.), Les tombeaux des hommes illustres, qui ont paru
au Conseil Privé du Roy Catholique au Pays-Bas, 1517— 1662. Am-
sterdam 1674. pet. in-8vo. veau. — Ejusdem Septem tribus Patriciae

Lovanienses. Editio auctior usque ad annum 1754. Lovanii 1754.
Avec 6, a7c lieit de 7 armoiries coloriées, pet. in-8vo. veau.

3142 Inscriptions funéraires et monumentales de la Flandre Occi-
dentale. Avec des données historiques et généalogiques par I. Gail-
lard. Arrondissement de Bruges. Ibidem 1863— ô6. Tome I en 3
parties. Avec planches et armoiries. in-4to.

Eglise cathédrale de St. Dand, de Notre Dame et de Ste Walburge.

3143 Inscriptions funéraires et monumentales de la province d'Anvers
[Texte hollandais et français]. Anvers 1856— 71. 6 vol. Avec planches
et armoiries. in-4to. En feuilles.

Le 3c volume n'est pas complet.

3144 Saint-Genois, Jos. de, Monumens anciens essentiellement utiles à la

France, aux provinces de Hainaut, Flandre, Namur, Artois, Liège,

Hollande, Zélande etc. Paris, Lille et Bruxelles. 1782, 1806. 2 vol.

il V Avec armoiries et tables généalogiques, in-fol. d. veau.

A la fin du ir volume une table générale des noms de familles, villes, villages etc.

A la fin du 2d volume une table (snrcomplète) générale des noms, en MS.
Livre t r è s-r are.

3145 Tiie Marriage, baptismal, and burial registers, 1 571— 1874, and
monumental inscriptions, of the Dutch reformed church, Austin Friars,

London. With a short account of the strangers and their churches.
Edited by C h. M o e n s. Lymington 1884. With figures. 4to. cloth.

Only 300 copies printed.

3146 Lapidarium-Zeylanicum. Being a collection of monumental inscrip-

tions of the Dutch-Churches and Churchyards of Ceylon. By L.
L u d o V i c i. Colombo 1877. With 98 plates. 4to. h. calf.

Out of print.

Maison d ' Oranoe-Nassaii

.

3147 Vorsterman van Oyen, A. A., Het vorstenhuis Oranje-Nassau van
de vroegste tijden tôt heden. Leiden 1882. Met portretten, wapens,
zegels en facsimile's. roy. 4to. h. led., kop verg. HoU. papier.

3148 (Buchell, A. van), Nassouischen oraignien-boom, daer bij ghevoecht,
de conterfeytsels der voornaemster helden, die wt desen stam ghe-
sproten zijn, die lien (in tijden van oorlogen) in dese Vrije-landen
ghebruyckt hebben. Utrecht by S. de Roy, 161 5. Met gravure op den
titel en 14 portretten (door Crispyn van de Pas), fol.

Zoer zeldzaam. — Zie hierover ,,Burman, Trajectum eruditum" fol. 42.

3149 Orlers, J., Geslacht-boom der Graven van Nassau. Inhoudende den
oorsprong, af-komste, voortgang, daden ende gheschiedenissen. Leyden
161 6. Met portretten. kl. fol. hoorn.

3150 La Fargue, J. T., Geslachtschetsse, beschryvinge, en staet, van den
doorlugten huize en vorstendomme van Nassau, 's Gravenhage 1740.
Met geslachttafels. 8vo, hoorn. — (J. Bruiningh), Korte beschrijving

en geschiedenis van het wydvermaarde Prinsdom Oranje, en al de
roemrijke Oranjevorsten. Leyden 1814. 8vo.
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31 51 Textor von Hâger, J., Naszawische Chronick. In welcher desuralt:

hochlôblich und weitberuhraten Stamms vora Hause Naszaw, Printzen

und Graven Genealogi oder Stammbaum: deren geburt, leben, heu-

rath, Kinder zu Friden: und Kriegszeiten verrichtete sachen und tha-

ten absterben und sonst denckwûrdige Geschichten: Samt einer kurtzen

gênerai Nassoviae: und spécial: Beschreibung der Graf: und Herr-

schaften Naszaw-Catzenelenbogen etc. Gedruckt zu Herborn durch
Chr. Raaben, 161 7. 4to.

Seltene Original-Ausgabe.
In modernen Hlwdbde und beschnitten.

3152 Kremer, J. M., Entwurf einer genealogischen Geschichte des Otto-

nischen Actes des Salischen Geschlechts und des .... Nassauischen
Hauses bis auf 1255. Wiesbaden 1779. 2 Bde. Mit Tafeln. 4to. Ldbde.

Band II enthâlt einen Codex diplomaticus (697— 1486) und Fasciculus scriptorum.

3153 Kurtze Information ûber den Praecedenz-Streit, zwischen dasz Graff-

lichen Hauses Nassaw bey den Linien, Weilburg oder Sarbrûcken und
Dillenburg oder Catzenelnbogen etc. Gedruckt im Jahr 1647. 4^0-

3154 Les testamens des Illustres Princes d'Orange, depuis Philibert d'Orange
jusques à Guillaume III, de l'an 1520 jusqu'à 1702. Faits et confir-

més par leur decèds. La Haye 1702. pet. in-8vo. cart.

Ci-joint aussi la traduction néerlandaise du même date.

3155 Advis impartial d'un Advocat de Bruxelles, dans l'affaire de la suc-

cession des biens d'Orange, entre Sa M'^ le Roy de Prusse et S. A.
le Prince de Nassau-Siegen. Cologne 1704. pet. in-8vo. cart.

Ci-joint :

Epistola amici ad amicum. Quâ clarè ostenditur Testamentum Holographum sere-

niss. Principis Philippi Wilhelmi suprenii Principis Aurasionis, Comitis Nassoviae
etc valida esse et manere. s. 1. 1703. in-4to.

Aen de Ho. Mo. HH. Staaten Generaal der Vereenigde Nederlanden, als exécu-
teurs van den Boedel van zijn Kon. Majesteit van Groot Brittagne. z. pi. 1703. 4to.

3156 Huwelyksche voorwaarden, codicillen en testamenten van de prinsen

van Oranje A°. 1583— 1649. ^7 Stukken. fol,

Ook is hierbij het
, ,Contrat de mariage entre Louis XIII et l'Infante d'Espagne

A». 1612."

3157 Prinsen van Oranje. — Levensbeschrijvingen.
Beaufort, L. F. de, Het levcn van prins Willem I. Leyden 1732. 3 dln. Met

portretten. 8vo. hoorn. — (P. Le Clercq), Het leven van Frederik Hendrik, prins

van Oranje enz. 's Gravenhage 1737. 2 dln. Met portret, platen en kaarten. 8vo.

/» r hoorn. — (Dez.), Het leven van Willem II, prins van Oranje enz. 's Gravenhage
1738. 2 dln. Met portret. 8vo. hoorn. — *t Leven van Willem IV, prins van Oranje
en Nassau. Amsterdam 1752. 8vo. — J. H averkanip, Het leven van Prins Willem IV.
Amsterdam z. jr. 8vo. — Leven van Z. D. H. Willem Karel Hendrik Friso, prince

van Oranje en Nassau enz. en van H. K. H. Anna van Brunswijk-Luneburg . . . hoogst-

deszelfs gcmalinne. Amsterdam z. jr. 4 dln in 2 bdn. Met portretten en platen.

4to. led. — Fr. Halma, Het leven van Z. H. Johan Willem Friso, prinse van
Oranje enz. Amsterdam 1716. 2 dln. Met kaarten. kl. 8vo. led. — Willem I, Mau-
rits, Frederick, Willem II en Willem III van Nassouw, haer leven en bedrijf. Met
een historisch verhael tôt 1664. Amsterdam 1664. Met portretten en platen. i2mo. hoorn.

3158 (Beaufort, L. F. de), Leven van Willem den Eersten, prins van
Oranje. 's Gravenhage 1847. ^^^ portret en 130 illustratiën. roy. 8vo.

h. led.
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3159 Brief van Willem I, prins van Oranje, aan den Heere van Poelgeest.

Gescreven in den Haege den XVI'^*'" Septembris 1559. Geteekend
Ernst (Griffier van het Hof van Holland). i Blad. fol.

Merkwaardige brief, waarin de prins gelast om de plakkaten, op het

stuk der religie gemaakt, te renoveren, geen schoolmecsters toe te laten, die niet catho-

liek zijn en toezicht te houden op hen, die op heilige dagen niet ter kerke gaan.

Met afschrift.

3160 Passepoort pour Jerosme Haies, chirurgien (du Prince?). Faict de la

ville d'Anuers le li Nov. 1577. i Feuillet in-fol.-oblong.

Pièce originale sur vélin signée Guille de Nassau. Par ordonnance De-
baudemonty.

3 161 Delaborde, C*^^ J., Charlotte de Bourbon, princesse d'Orange. Paris

1888. gr. in-8vo.

3162 Kemp, C. M. v. d., Maurits van Nassau, prins van Oranje, in zijn

leven, waardigheden en verdiensten voorgesteld. Rotterdam 1843.

4 dln. 8vo. h. led.

3163 (Commelin, Is.), Wilhelm en Maurits van Nassau, Princen van Oran-
gien, haer leven en bedrijf, of 't begin en voortgang der Nederland-
sche oorlogen. Amsterdam lô"^!. Met portretten, platen en kaarten.

fol. led.

3164 Prins Maurits. — Afschrift van een brief aan den Heer van Brede-
rode, bevattende het verhaal van den dood eener jonge en schoone
deerne, die onder de liefkozingen van prins Maurits is bezweken.
2 Bladz. fol.

3165 Groote plaat gemaakt ter eere van prins Maurits, wiens por-

tret bovenaan prijkt. Ter weerszijden en onderaan afbeeldingen van
belegeringen en in 't midden lofzangen en spreuken en Bijbelteksten

op den prins, aan 't hoofd waarvan, onder het portret : „Tot lof zijn-

der Prinslijckë eer / Diens deughd Fama doet blijckë zeer." Tôt
Leyden Nie. van Geilekerck sculp.

3166 Commelyn, I., Frederick Hendrick van Nassauw prince van Oran-
gien, zijn leven en bedrijf. Utrecht 1652. Met portret, kaart en platen.

fol. h. led.

Enkele flaten zijn opgeplakt.

3167 Emmius, U., Guilhelmus Ludovicus comes Nassovius, id est X) /'

Aoyo^ EitLTacpioç, quo genus, vita, res gestae et mors hujusce comitis in C "" '

"

Nassou etc.... exposita sunt (1578— 1614). Accessit in calce illustriss.

domus Nassoviae schéma genealogicum. Groningae 1621. Avec portrait.

in-4to. veau, doré aux armes.

Bel exemplaire.

3168 Chevalier, N., Histoire de Guillaume IH, roy d'Angleterre, par
médailles, inscriptions, arcs de triomphe et autres monumens publics.

Amsterdam 1692. Avec gravures, in-fol. veau.

3169 (Spanheim, F.), Mémoires sur la vie et la mort de la Princesse Loyse
Juliane, Electrice Palatine, née Princesse d'Orange. Leyden 1645. Avec
portrait. in-4to. vélin.
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3170 Lettre autographe du prince d'Orange Guillaume V, accom-
pagnant le renvoi des papiers touchant la fonderie. La Haye 16 Fevr.

1770. 2 Pages in-4to.

Entrées, sacres, convois Jwièbres.

31 71 Le triumphe d'Anuers, faict en la susception du Prince Philips,
Prince d'E s p a i g n. (/« fine:) Imprimé à Anuers, pour Pierre

Coeck d'AUost, par Gillis van Diest, 1550. Avec gravures, pet. in-fol.

veau.

Livre très curieux par les renseignements qu'il contient sur la \ijle d'Anvers et

par les gravures sur bois, dont il est orné, gra\aires qui présentent l'état des arts

en Belgique au milieu du XVIe siècle.

Exemplaire très-bien conservé, la reliure dorée aux armes de la famille d'Orléans.

3172 Ordo fuit pompae funebris et icte paratus cum rex justa patri sol-

veret hesperiae [1558]. Hagae Comiti H. Hondius excudit, i6ig. in-fol.

-

oblong. cart.

Pompe funèbre de l'empereur Charles V, en 34 feuilles. — La 5e £f. manque.
On y a ajouté une planche en 3 feuilles, sans nom de graveur, représentant une

sorte de dance macabre.
Le tout bien conditionné.

3173 Hou"waert, J. B., Declaratie van die triomphante Incompst vandë . . .

Prince van Oraingnien binnen die princelijcke stadt van
Brussele, geschiet in 't jaer 1578 den 18. Sept. Antwerpen by Chr.

Plantijn, 1579. Met houtsneden. 4to. Rijk vergulden band met goud-
snede.

Hoogstzeldzaam.
In de veiling-Serrure werd een beschadigd exemplaar verkocht \oox fr. 105.—

.

3174 Ordo apparatusque funebris Guilelmi lUusstr. Pr. Auraicae comitis

Nassaviae etc., spectati Batavorum Delphis tertio die Augusti 1584.

Henricus Goltzius excudebat.

Pompe funèbre du prince Guillaume I.

Pièce fort rare et précieuse. Les 12 feuilles, dont elle se compose, sont collées

sur papier et réunies dans une belle reliure d'amateur moderne.

3175 Begraefifenisse van S. H. Frederick Henrick, prince van

Orange, grave van Nassau enz. enz. Gheteekent door P. Post en

ghesneden door P. Nolpe. Amsterdam 1651. gr. 4to. hoorn.

30 Bladen met beschrijvenden tekst.

3176 Barlaeus, C-, Medicea hospes sive descriptio publicae gratulationis,

qua sereniss., augustiss. reginam Mariam de Medicis, excepit

senatus populusque Amstelodamensis. Ibidem J. et C. Blaeu, 1638.

Avec portrait et 16 gravures de Savry. in-fol. cuir de Russie.

Un des exemplaires rares, qui ont la gravure connue avec le chien sans tête.

Celui-ci a été offert à l'historien fameux P. C. Hooft par la ville d'Amsterdam
et est orné aux armes de la ville.

3177 „Af-beelding van het puyck der burger-ruyteren door laste der

HH. Burgemeesteren vergadert om de Koninginne van Groot Britanie

Henrieta Maria, op den 20 May in den jare 1642 Amsterdam besoe-

kende in te halen." Volgen de namen. — Zeer groote en fraaie

gravure in 3 bladen. P. P o 1 1 e r pinx., P. Nolpe fecit.
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3178 Journal of the extraordinary embassy of His Excellence the Earl of
Portland in France. French manuscript, edited by G. D. J. Schotel.
With the life of the Earl. The Hague 1851. With illustrations by
C h. R o c h u s s e n. roy. 4to. Original binding with arms.

Only 25 copies printed.

3179 „Représentation de la grande feste de S. A. R. M a d. la Prin-
cesse d'Orange célébrée en Décembre 1686 dans le Salon du
Bois de la Haye à l'honneur du jour de la naissance de Monseigneur
le Prince d'Orange." — Très grande planche en deux feuilles, gravée
par D. M arot.

3180 (Bidloo, G.), Komste van Z. M. W i 1 1 e m III. koning van Groot
Britanje, enz. in Holland

;
ofte omstandelijke beschrijving van ailes,

het welke op des zelfs komste en geduurende Zijn verblijf, in 's Graa-
venhage en elders ... is opgerecht en voorgevallen. 's Graavenhage
1691. Met titelplaat, portret en 14 platen. fol. led.

3181 (Swart, P. de), Het blijde Breda ofte kort verhaal van de plegtige

intrede van .... Willem Carel Hendrik Friso, prince van
Oranje en Nassau, stadhouder etc. etc. als heer en baron van Breda:
ende haare K. H. Anna, kroonprincesse van Engeland etc. etc. op
den XIII. van Herfst-maand 1737. 's Gravenhage 1737. Met 6 uit-

slaandc platen. fol. h. led.

3182 Haga Comitis illustrata of het verheerlijkt en verligt 's Gravenhage :

bestaende in eene naeuwkeurige verzameling van 116 onderscheidene
en in het koper gebragte afbeeldingen der decoratien en zinnebeelden,
vreugde-bedrijven en illuminatien ter geleegenheid der verkiezinge,

proclamatie en installatie van Z. D. H. Willem Carel Hendrik
Friso, prince van Oranje en Nassau enz. enz. tôt stadhouder enz.

van Holland en West-Vriesland den 3. en 15. May 1747. 's Graven-
hage 1751. gr. fol.

Eon weinig gevlekt en los.

3183 Andriessen Jak.zn., A., Plegtige inhuldiging van Willem Karel
Henrik Friso als markgraaf van Vere. Amsterdam 1751. Met
platen. fol. h. led.

Een weinig gevlekt.

In denzelfden band:
Huët, Inhuldiging vnn W. K. H. Friso als erf-heer van Vlissingcn. Amsterdam

1753. Met platen. fol.

3184 Description de la chambre de lit de parade sur lequel le corjDs

de S. A. R. A n n e, princesse royale de la Grande-Bretagne etc. etc.

a été exposé pendant plusieurs jours en Février 1759. Avec 4 gra-
vures de S. Fokke. — Convoi-funèbre de S. A. Anne.... exécuté
le 23 Février 1759. Avec 16 gravures de S. Fokke. LaHayei76i.—
En I vol. gr. in -fol. veau.

3185 Nauwkeurige afbeelding der lijk-statie van H. D. H. Maria
L o u i s a, geboren princesse van Hessen-Kassel, douairière van Johan
Willem Friso prins van Orange en Nassau, enz. enz. plegtig volvoerd
binnen Leeuwarden A**. 1765. 22 Platen met beschrijving. langw.
fol. gecart.
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3186 Iperen, J. van, Inhuldiginge van W i 1 1 e m V als Markgraaf van Veere
den 28 Mei 1766. Middelburg 1767. Met platen. — J. W. te Water,
Inhuldiging van Willem V als erf-heer van Vlissingen op 30 Mei
1766. Middelburg 1767. — In i bd. fol.

3187 Vorsterman v. Oyen, A. A., Geslachts-register van het Vorstenhuis

Waldeck en Pyrmont. Benevens de uitgestorven en graafelijke takken

van dit stamhuis. Utrecht 1879. Met portretten en wapens. 4to.

Gedrukt in 200 exemplarcn.

3188 Vorsterman van Oyen, A. A., Het vorstenhuis van Waldeck en

Pyrmont. 's Gravenhage i88g. Met portretten en wapens. 8vo. linn.

Familles néerlandaises.

318g Bulletin de la Commission pour l'histoire des Eglises Wallonnes. La
Haye 1883— 96. tom. I—VI en livr. in-8vo.

Contenant e. a. plusieurs annotations généalogiques sur des familles réfugiées.

3 190 Van Aerssen. — Genealogische aanteekeningen, brieven, por-

tretten, autographen en wapen dier famille.

Van Amstel zie n**. 2503.

3191 Van Arkel. — Kemp, A., Leven der doorluchtige Heeren van
Arkel, ende jaar-beschrijving der stad Gorinchem, heerlijkheid ende
lande van Arkel .... tôt 1500. Mitsgaders de regeerders tôt 1655.

Gorinchem 1656. 4to. hoorn.

3192 — Z o m e r e n, C. van, Beschrijvinge der stadt Gorinchem, en landen

van Arkel, benevens der aloude en adelijke geslagten der Heeren van

Arkel. Gorinchem 1755. Met 4 platen. fol. led.

3193 — Les seigneurs de Heuckelem, d'Amelroye et Werdenberg issus

de Jean d'Arkel VIII® du nom et de Bertha fille du conte de Hoye
depuis lan 1272 jusque lan 1624.

Manuscrit généalogique du 17e siècle de 45 ff. in-4to, avec les armoiries, d. toile.

3194 Bentinck. — Geslachtregister, authentieke bescheiden, auto-

graphen en fraai geteekend wapen dier famille.

3195 Boetselaer. — Stukken betreffende deze famille.

Meerendeels brieven, eenigo kwitantien, eene aanstelling tôt stadhouder van de

Leenen in de heerlijkheid Langerack enz. (1603— 1814).

3196 — Généalogie, autographen, portretten en gekleurd wapen dier

familie.

3197 Booth. — Opgaande linie van het geslagt Booth, zijnde de
voorvaderen van Everard Booth heer van Mijdrecht. z. pi. n. jr. fol.

Hierbij nog eenige kwartieren van leden der familie Booth, in handschrift;

alsmede een gcslachtsboom van Pieter Son m ans.

Van Borssele van der Hooge zie n". 2288.

3198 Van Brederode. — P. V o e t, Oorspronck, voortgangck en daeden
der Heeren van Br. Utrecht 1656. 4to. hoorn. — C. Bockenberg,
Historia et genealogia Brederodiorum. Lugduni-Batav. 1587. kl. 8vo.

hoorn. —
J. A. v. d. M u e 1 e n, Dissertatio juridica circa fideicom-
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missum in testamento J. Wolphardi de Brederode. Ultrajecti 1689. 8vo. —
en and. kleine geschriften. Tezamen 6 sts.

3199 Van Brederode. — Afbeeldingen korte beschrijving van den
Doorlugtigen Huyse van Brederode, door K. vanAlkemadeen
P. van der Schelling. 2 Banden. fol.

Fraai handschrift van 57 bladen, met wapens in penteekening, en 23 getee-

kende afbeeldingen van Heeren van Brederode ten voeten uit.

Do tweede band bevat 27 geschreven en gedrukte bewysstukken rakende den
huyse van Brederode.

3200 — Genealogieën van dit geslacht, geschreven stukken betreffende

de heerlijkheden Vianen, Ameyde enz. enz. In portefeuille.

Belangrijke verzameling met cen menigte gekleurde wapens, portretten, afbeel-
dingen van penningen en zegels etc., bevattende :

Généalogie der Heeren van Brederode.
Afkoomelingen van Simon, eerste Heere van Teylingen jonger soon van

Siphrid eerste Heere van Brederoede en Tetburg.
V e r h a a 1 op wat wijse de heerlijkheden van Vianen, Ameyden e. a. syn over-

gegaan uit den huyse van Brederode en een aanteekening op de latere bezitters

dier heerlijkheden.

Processtukken in de zaak van den Heer van Brederode tôt Vianen, als

heer van Ameide tegen de Statcn van Utrecht over het betalen in de lasten en
subventien. Met bewysstukken.

Verder eenige genealogische aanteekeningen en autographen, alsmode een kaart
,,Les approches du baron de Brederode vers le Fort de Petteler" etc. etc.

3201 — „Stamboom van aile de mannelijke afkomelingen van den Oud-
Adelijken Huize en Geslachte der Heeren van Brederode etc. etc."

Teekening van de 18^ eeuw. roy. folio.

Hier is bijgevoegd :

Den Hoff van de Heer van Brederode tôt Vianen. Door Is. Leschcuin A". 1632.
H. Allaerdt excud. roy. foho.

3202 — Généalogie ofte afcomste ende die Gesten der Edelen ende
hooghgeboren Heeren ende Banrotsen van Brederode A°. 1663. 4to.

hoorn.

Handschrift der XVIIe eeuw van 183 bladz. met een gegraveerd portret van
Reinoud III van Brederode en vêle gekleurde wapens. Het behandelt behalve dit

geslacht zelf nog 38 aanverwante familiën.

Achicr in denzelfdeii band nog:
P. Voet, Oorspronck, voortganck en daden der Heeren van Brederode. Utrecht

1656. Met 4 platen. 4to.

3203 — Kronijk der Heeren van Brederode. Ii6 Bladz. fol. hoorn.

i6e-Eeuwsch handschrift, met gekleurde wapens en enkele teekeningen.

De kronijk loopt van Adam tôt i486 na Chr., maar het grootste gedeelte handelt
over de historié van den domproost Gysbrecht van Brederode met David van Bourgondië.

3204 — Het leven van de Heeren van Brederode door P. M e r u 1 a,

nevens eenige authentyke en gewigtige stukken betreffende den hoog
edelen Huize van Brederode. Verzameld door K. van A 1 k e m a d e

en P. van der Schelling. — HS. van 174 bladz. met gedrukt

portret en wapen. 4to. hoorn.

3205 — Portretten van Walraven, Renauld HI en Hendrik van Bre-
derode. 5 Kopergravures. 8vo et 4to.

3206 — Afbeeldingen van graftombes, zerken en gedenksteenen voor
de van Brederodes in de kerken te Vianen, Hillegom, Haarlem en
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Leksmond. Zeven gewasschen en gekleurde teekeningen door G. Lam-
b e r t s.

3207 Van Brederode. — „Afbeeldinge van de stadt Vianen ende
een gedeelte vande waerdt gaende van Goringem naer Vianen door
Bernard de Roy A°. 1675". fol ; Gezicht op Vianen en op 't Hof,

beide kopergravures; Afbeeldingen in teekening en gravure van graf-

zerken, monumenten en opschriften; Portretten der Heeren van Brede-
rode, waarbij een van Hendrik van Br. door Goltzius; Geteekende
wapens en afbeeldingen van munten en eene gedrukte verhandeling

over de munten van Hendrik van Brederode. — Tezamen 22 stuks.

— Zie over Vianen ook de nos. 2173—75.

3208 — Kasteelte Brederode: Drie teekeningen van de i8^ eeuw, ge-

teekend: E. van Drielst, I. H. Knoop en Ai Oberman,
2 kopergravures en 2 staalgravures.

320g — De eenig overgeblevene poort van het afgebroken

kasteel der HH. van Brederode te Vianen. Twee teekeningen in krijt

en O. Ind. inkt door G. L a m b e r t s. — Afbeeldingen van graf-

tombes, het slot Batestein, en eenige munten en penningen der van
Brederodes. g Stuks.

3210 — M e r u 1 a, P., Placaten ende ordonnantien op 't stuck vande
wildernissen. 's Graven-hage 1605. 3 stukken in i bd. Met plaat. fol.

hoorn.

Hier zijn achterin bijgevoegd afschriften van eene ,,Ordonnantie bestierende

die duyne ende vvildernisse van Brederode in datum 6 Dec. 1505" en van twee
extracten.

Van Brederode zie ook n". 2174.

32 11 Hendrik van Brederode. — Geschriften over en gedichten op hem
door M. G. v. Hall, G r o e n v. P r i n s t e r e r, P. S c h e 1 1 e m a,

W. J. Hofdijk e.a. 7 sts. 8vo.

3212 — D e c a n u s, B., Troost-boodschap des doodts verkondight aen Jo-
sias Koningh ^•an Juda. 2 Chron. 34, vers 28. Ende in eene predi-

catie geappliceert, op het Godtsaligh afsterven van syn Graeflycke

Genade, Loffel. INIem. Hendrick van Brederode, geboren Graef uyt

den Graeflijcken Huyse van Hollandt enz. enz ontslapen tôt

Amiens den i. Juli, ende tôt Vianen begraven den 14. Aug. A°. 1657.
Utrecht 1657. J2mo. hoorn.

Zeldzaam.

2313 Burman. — B u r m a n B e c k e r, J. G., Notices historiques et géné-
alogiques sur la famille Burman. Edition corrigée et augmentée. Copen-
hague s. d. Avec armoiries et planches, in-fol.

3214 De Cock. — Stevens, N.
J.,

Recueil généalogique de la famille

de Cock, comprenant sa parenté directe et collatérale et ses alliances.

Bruxelles 1855. Avec armoiries coloriées et table généalogique. in-4to.

d. veau.

3215 Van Coehoorn. — Geslachtregister met eenige signaturen
van leden dier famille.
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3216 Van Cuylenborch. — Généalogie der- Edelen van dezen Huize.
Handschrift der 17^ eeuw van 30 bladen met wapens. fol. hoorn.

Achter in denzelfden band eene Verhandcling over de ziolerr in het vagevuur en
sommige Roonisch-Catholieke feesten.

3217 — „Variae genealogiae dominorum Culemburgii."

Onder dezen titel zijn hier eenige stukken bijecn met genealogische aanteekcningen
en tal van gekleurde wapens. Tezamen 90 bladz. fol.

— Zie ook 1564.

3218 Dedel. — G es 1 ac h 1 1 ij s t van de descendenten der broeders en
zusters van Abraham Dedel en zijne huisvrouw Anna Jacoba Geel-
vinck. Utrecht 1883. 8vo.

3219 Van Dorp. — Stamboom van het geslacht van Dorp.

Kostbaar i7e-eeuwsch handschrift op perkamcnt. 18 Bladen gr. fol. in modemen
h. linnen band.
De gehecle geslachtsboom, zoodanig ingericht dat de bladen, aan elkaar gezet,

één geheel vormen. Het geeft, behalve de portretten ten voeten uit van Dirck van
Dorp, Ridder, en Dorothea, dochter van Heer Jan van Valkenburgh, de wapens
van aUc leden en aangeliuwd leden dier familie, ailes in Ideuren, en het eindigt met
een verhaal der levensbizondcrlicden en krijgsverrichtingen van Frederick van Dorp,
Collonel ende Gouverneur der stede ende Eylant van Tertolen, gestorven den
19. Juny 1612.

Achter in denzelfden batid :

Wapens [68J der Heemraden van Déifiant, m kleuren op 7 bladen
perkament. De laatste daarvan is Adriaen van Bronhorst heer Willemson.

3220 Doublet. — Oude document en, genealogieën en wapens van
de familie Doublet en de daaraan verwantschapte geslachten Utten-
hage, van Dam, van der Goes e. a.

B e 1 a n g r ij k e v e r z a m e 1 i n g.

3221 Du Chastel de La Ho-wardries, P., Généalogie de la famille Du
Chastel de La Howardries (1200 à 1872). Accompagnée de descen-
dances en ligne féminine et suivie de plusieurs généalogies de familles

alliées. Tournai 1872. Avec 2 portraits et 2 blasons, gr. in-8vo.

Tiré à 50 exemplaires.

3222 Van der Duyn. — Geslacht register met' eenige autographen
van leden dier familie.

3223 Egmont. — Généalogie van het Huis en Geslacht van Egmont-
Handschrift der 17'' eeuw van 104 bladen. Met 104 gekleurde wa-
pens. 8vo. hoornen bd.

Handschrift van A. S c h o e m a k e r.

3224 — Die Cronycke ofte historié der Edele ende Welgeboren
Heeren ende Baroenen van Egmont op het corste wt die oude boucke
cortelinge gevonden inde abdije van Egmont door Anthonio Hoveo
mede broeder der selver Abdije.

Net handschrift der 17e eeuw van 107 bladz., waarvan de laatste 27 door een
latere hand geschreven. Met wapen in kleuren en 4 afbeeldingen van 't slot en de
abdij te Egmond, in koper. ,

Daarachter de genealogien van Van Adncheni, Van de Haren van Vliet en
Polsbrouck, Van Hecmskerken en Duvenvoorde. Gelijktijdig handschrift met gekleurde
wapens.

In I band. 4to. h. hoorn.
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3225 Egmont. — Acte verleend door Karel V. aan Jan graaf van Egmond,
waarbij hij in zijn graafschap wordt bevestigd. — Copie gedateerd 161

2

en geteekend door den notaris Nicolaas van de Werue. go Bladz. fol.

In deze acte is ook opgenomen de brief van Maximiliaan a", i486, waarbij Egmond
tôt een graafschap wordt verheven, alsmede vier leenbrieven van de goederen van
Egmond. — Zie over Egmond aan Zee ook de nos. 2210— 14 van dezen catalogus.

3226 Fagel. — Généalogie, aanteekeningen, en gegevens betreffende

dit geslacht.

3227 Van Halmael. — Murait, J. L. B. de. De nalatenschap van den
heer Johan van Halmael en de afstamming van zijne naaste bloed-

verwanten. Utrecht 1881. fol. In portefeuille.

3228 Van Haren. — Halbertsma,
J. H., Het geslacht der van Haren's.

Deventer 1829. Met facsimile. 8vo. gecart.

3229 Heemskerk. — Geteekende wapens [± 84] in kleuren van de
aangehuwde leden der famille Heemskerk. i8''-Eeuwsch handschrift.

langw. 4to.

3230 Hoeufft (van Oyen). — Geslachtregister met verscheidene

autographen dier famille.

3231 Van der Ho op. — Geslachtregister met vêle handteekeningen
van leden dier famille.

3232 Homes. — G o e t h a 1 s, F. V., Histoire généalogique de la Maison
de Homes. Bruxelles 1848, in-4to. Maroquin plat et tr. dor.

Extrait du „Dictionnaire généalogique et héraldique" et orné de nombreuses por-

traits, facsimilés, cartes et planches représentant des châteaux, des monuments, des
sceaux etc.

3233 Hop. — Geslachtregister, kwartierstaat van Mr. G. Bon-

Hop, en autographen van en gedicht op leden van dit geslacht.

Handschrift van C. Hop zie n". 1917.

3234 Huyghens. — Geslachtregister met eenige autographen van
leden der famille Huyghens, Briell-Huyghens en Balde-Huyghens.

3235 — Genealogieën, oude bescueiden, wapens en andere stukken

rakende de famille Huygens en de geslachten Backx, Vezelaer, Hoef-

nagel, van Baerle en Doublet.

Hierbij o. a. een eigenhandige copie van het testament van Const. Huygens en
hct testament van Chr. Huygens.
Zeer belangrijke collectie.

3236 Krayenhoff. — Généalogie met eenige autographen van leden

dier famille.

3237 Koenen. — Geslachtregister van de famille Koenen [en

Momma]. Opgemaakt door A. J. Enschedé. Haarlem 1874. Met wapens
en kwartierstaten. fol.

3238 De Lynden. — Annales généalogiques de la maison De
Lynden. Vérifiées par chartes, tiltres et aultres bonnes prennes : auec

le récit de plusieurs histoires, ou les seigneurs de ceste Maison se

sont trouues. Recuillées par F. Chr. Butkens. Anvers J.
Cnobbart,

1626. Avec portraits, gravures, blasons et sceaux, in-fol. veau.

Les gravures, dont l'ouvrage est orné, représentent des châteaux et des monuments.
Exemplaire très-bien conservé de ce livre extrêmement rare.
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3239 Nyenrode. — G e e r, J. J. d e, Proeve eener geschiedenis van het

geslacht Nyenrode. Met nalezing. Utrecht 1851, 54. 8vo.

3240 Van Oudewater. — Geslachtsboom van de afstammelingen
van Boudewyn Volkwyns van Oudewater A°. 1350, gehuwd met Adri-

ana Dideriksdochter Witte Neve.

3241 Van Oudewater en van Hensbeek. — Généalogie van het

oude en zeer aanzienlijke geslacht van Van Oudewater en van Hens-
beek daaruit gesprooten is dat van Van der Lely, thans het adelijk

geslacht van Van der Lely van Oudewater. i/^-Éeuwsch handschrift

van 82 bladen. roy. fol. h. led.

Hoogstbelangrijk en fraai handschrift.
Belialve een zeer groot aantal wapens in het handschrift zelf, zijn cr nog ccnige

grootere fraai in kleuren uitgevoerde famiHewapens op perkament bijgevoegd ; verder
verscheidene losse genealogische aanteekeningen, kwartierstaten met wapens en andere
bescheiden ; en ten slotte eenige geteekende en gekleurde portretten, als van Theodora
Sysbrandsdr vander Lely, Adr. vander Lely Sybrandsz., Soethea Adr. D. Duyst
van Santen, Aletta Maartens D. van der Laan, P. "Willemsz. van der Hoeff, Maria
Chr. D. Prins, Apollonia Jac. D. Persyn van Ouwendijk en Paulus Corn. D. van
Beresteyn.

3242 — E X e r p t a uit de beschrijving der stad Gouda betrekkelijk deze
familiën. HS. van circa 1830. 113 Bladz. roy. fol.

3243 Van der Lely van Oudewater. — B u i t e n g e w o o n u i t g e-

breide verzameling van officieele bescheiden, brieven en andere
stukken betrefifende het geslacht van der Lely en meer bepaaldelijk

den Koning van wapenen der Nederlanden Mr. Jacob van der
Lely van Oudewater.

3244 Van Oyen. — Généalogie der familie met verscheidene brieven,

aanteekeningen en andere documenten.

3245 De Perponcher (de Sedlnitsky). — Geslachtregister met
fraai geteekend wapen, autographen en andere stukken die familie

betreffende.

3246 Persyn. — Kaart-bouck vande landeryen en andre vaste goederen
van den H"^ Corn élis Persyn van Ouwendyck ende Juf-

frouwe Maria Margareta Dedel echteluyden A". 1688. led. bd.

Dit t.kaait-bouck" is geteekend op perkament en vormt 84 bladzijden langw.-fol.

De titel en de beide daaropvolgende kwartierstaten met de wapens zijn door een
kundige hand in kleuren uitgevoerd.

3247 Sohier. - - (G a r p e n t i e r,
J.), La véritable origine de la très-

illustre maison de Sohier, avec une table généalogique de sa ligne

principale et directe, embellie d'un court récit des branches qui en

sont sorties, depuis six cens ans, ou environ jusques à présent. Le
tout vérifié par titres, Chartres, monumens et histoires authentiques.

Leiden 1661. Avec titre gravé, portrait et figures d'armoiries, de
sceaux etc. gr. in-fol. veau aux armes de la maison, tr. dor.

3248 Van Limburg Stirum. — Généalogie van dit geslacht, met
familiewapen, autographen, aanteekeningen en verdere bescheiden.

3249 — Stamtafel der graven van Limburg Stirum. Met eenige geschied-

kundige aanteekeningen door W. van Limburg Stirum. 's Gravenhage
1878. Met wapens en platen. roy. 4to. Hnn.
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3250 Van Suchtelen. — Geslachtregister met enkele handteeke-

ningen van leden dier familie en eenige losse aanteekeningen van
ouderen datum.

3251 Taets van Amerongen. — Brieven en stukken betreffende de
familie Taets van Amerongen (1608— 1780).

3252 De Wildt. — Geslachtregister dier familie vervolgd in de
geslachten van der Eyk, Mannaert, Lijnslager en van Slingelandt.

3253 Witte van Haemstede. — Geschreven en gedrukte be-
scheiden van de eerste helft der 19^ eeuw. 4to.

3254 Zoutmaat. — Généalogie van de familie Zoutmaat, in hand-
schrift van 't begin der ig'= eeuw. Met de wapens in kleuren, 00k
van verscheidene aangehuwde familien. 37 Bladen. fol. h. led.

3255 Van Zuylen van Nyevelt. — Généalogie van dit geslacht.

met wapens, autographen en gedrukte stukken.

Persoiialia. — Alba amicorwn.

3256 Processtukken van de 18'' eeuw, waarin o. a. betrokken Jacob Ba-
cker, Pieter Goodschalck, Mart. Joh. Veth van de Perte, Abr. en Ser-

vaes Croock, Damas van Slingeland, Gérard Bikker van Zwieten en

Ad. Westervvijck. 21 Stukken. fol.

3257 Viglius de Zuichem. — Brief van V. de Z., in 't Latijn aan ****

Canonico S. Salvatoris Traiecti. Ex Bruxello 18. Januarii 1554. i Blad. fol.

Houdende verzoek of, wegens het overlijden van Amelis van Nyevelt, proost van
Leiden, zijn kanonikaat aan zijn neef mag worden gegeven.

3258 B. van Hoorn. — Geschreven stukken betrekking hebbende op
het rechtsgeding tegen B. van Hoorn wegens het vermoorden zijner

vrouw A**. 1805. fol. h. led.

3259 Is. Hurgronje. — Inventaris van stucken en bescheyden concer-

nerende den persoon van Isacq Hurgronje, die . . . Johan Gyselin als

baliu der stad Vlissingen en resorte van dien genoodsaekt werd by
provisie met den druk gemeen te maken om daer mede te toonen de
quade conduites en misdrijven van den selven Hurgronje A". 1704.

fol. — Advis van veele voomame regtsgeleerden, 't geene Isaac Hur-
gronje . . . genoodsaeckt is geweest te ligten etc. 'sGravenhage 1704. fol,

3260 Pesters. — Groote verzameling stukken betrekking hebbende op de
zaak van Jacob en Jan Pesters.

Zeeven dorpen in brand door de onvoorzichtigheid van ccn Schout en een Secretaris

of historié van de Oliekoeken. Gedrukt op het casteel te Batavia 1781. kl. 8vo. —
Biographia ultrajectina of guide légende van de stichtsche Sinter-Klaas. 1782. 2 stn.

8vo. — Bericht uit het rijk der dooden, toegezonden aan de oliekoekbakker der
Zeven Dorpen in Brand. 1782. 8vo. — Copie van een gevonden brief op de Nieuvve-

grag^ . . . tôt opschrift hebbende Monsieur le Collonel Pesters etc. te Utrecht. —
Kennisgeving van N. Pesters N.Z. van de bevalling zijner dienstmaagd. Utrecht
28 Febr. 1784. — Procès civil tusschen Louisa Johanna Junckers vveduwe van vvylen

Mr. de Win.... contra Jac. Pesters. 'sGravenhage 1785. fol.; cnz. enz.

Zeldzamc collectie.

3261 G. Schenck Baron van Tautenburgh. — Solide ende waerach-
tige demonstratie dat Heer G. S. B°° v. T., in syn leven stadt-
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houder van Frieslandt, Overijssel ende Groningen, geen soon is geweest
van eenen Johan of Johan Willebroerd Schenck, Baron van Tauten-
burg .... ende van vrouw Lodomilia, Baronnesse van Schleinits.

Nemaer een soon van Heer Wilh. Schenck der alter Baron van
Tautenburgh ende van vrouw Kunnegonda van Tettauw. Met bijlagen.

ZwoUe 1669. fol.

3262 Album van Christophorus Stickius.

Chr. Stickius leefde in 't laatst der i6e en begin der 17e eeuw. Het album in

kl. 8vo-formaat en in dcn oorspronkelijken lederen band bevat ruim ecn twintig^al

grieksche en latijnsche autographen, waarbij van S. L u b b e r t u s, Pli. van M ar-
nix (met de zinspreuk ,,Repos ailleurs"), Fr. J u n i u s, P. Merula, A. Gentilis,
B. V u 1 c a n i 11 s

, J. D o u s a en anderc geleerden meerendeels van de Leidsche
Akademie.

3263 Album amïcorum. langw.-8vo. led. bd.

Op de eerste bladz. staat geschreven :

,,Aug: de temporc serm. 45.

Vita haec bellum est, non triumphiis".

,,Sum ex libris —
Georgii Placii Eccleslae quae
Christo colligitur in civit.

Appingadammonesi pastoris

et nomine Ecclesiarum Omlandicarum
ad Synodum nat. Dordr. deputati".

Onder de namen dergenen, die in dit album hebben geschreven, vinden wij aan
't Eoofd den praeses J. Bogermanen verder vêle leden der Dordsche Synode
en andere theologen, als : H. F a u k e 1 i u s, F. H o m m i u s, H. A 1 1 i n g, J. D i o-

datus, J. Polyander, Fr. Gomarus, A. Thysius, A. Walaeu
J. T r 1 g 1 a n d u s, C. S i b e 1 i u s, B. L y d i u s, G. U d e m a n en ongeveer zestig

anderen. De meeste dier autographen zijn gedateerd A". i6ig.

Belangrijk album. —• De band heeft geleden.

3264 Album van "Walraven van Stepraedt. langw.-4to. led.

Dit I7e-eeuwsclie familie-album bevat gedichten (meerendeels in 't Franscli), vêle

spreuken, verscheiden gekleurdc wapcns en enkele teekeningen van leden der aan-
zienlijkste Geldersche familiëii en vooral van Geldersche dames ton getale van ruim 130.
Onder de wapens treffen wij aan die van de familie Stepraedt zelve, van Schiedrich,

Doornick, Bemmell, Geldcr, Salmen, Schenck, Homoet, Broeckhuysen, Doyeweerdt e. a.

3265 Album amicorum. langw.-4to. led.

Kostbaar album, bevattende ruim 90 inschriften en 9 familiewapens in g o u d
en kleuren.

Voorin staat geschreven :

MUSIS
GRATIIS
AMORI

ET AMICITIA
D. D.

hoc sacrarium

Joh : AB. Heemskerck
BATAVUS
kal : mart.

1621.

De autographen hierin zijn van E. Vorstius, E. Bronckhorst, A.Rivetus,
L. R e a d t, J. M e u r s i u s, Th. E r p e n i u s, G. J. V o s s i u s, J a c. C a t s,

M. Snouckaert de Schauwenburgh, H. Grotius, Cas p. Barlaeus,
D. Heinsius, Anna Roemers, Const. Huygens, P. C. Hooft,
Sam. Corter e.a. Deze namen van corypheeën op velerlei gebied maken dit

kleine album tôt een der meest belangrijke van de eerste helft der 17e eeuw.
De band is wat beschadigd aan den rug, overigens is het uitnemend geconditionneerd.
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3266 Wapen-album bevattende 65 sierlijk geteekende wapens van neder-

landsche, meerendeels friesche en groningsche familien. langw. 4to. led.

Onder ieder wapen is een banderolle geteekend met een latijnsclie spreuk, geda-
teerd 1648 tôt 1656. De naam van den aanlegger van dit album wordt niet genoemd.
Men vindt er de wapens in van Scato en H. L. Gockinga, D. Nieuborch, J. Mees,

H. Reynalda, G. Hazaert, U. "Wiarda, Th. Wybingha, Ulr. Huber, Bocco à Bur-
mania, A. Brucherus e. a.

Châteaux et maisons seigneuriales dans les Pays-Bas.

3267 Châteaux et maisons de campagne. — Collection de 22'] gra-

vures sur cuivre. En i vol. in-fol. vélin.

Contenu de ce volume :

Des Heeren St. Annalands Hofstede genaamt Clingendaal bij 's Gravenhage.

37 Gravures D. Stopendaal del. et sculp.

Het schoone park van Sorgvliet [van Jac. Cats]. 45 Gravures J. v. d. Avelen
del. et sculp.

Het vermaarde park van Anguien. 17 Gravures J. v. d. Avelen del. et sculp.

Château de Gunterstein et dépendances. 17 Gravures I. Mulder del. et scvdp.

Het kon. Lusthuys van Z. M. van Groot Brittanie op 't Loo en 't Honslaarsdijck.
2 Gravures C. Danckerts excud.

Het kon. Huys te Ryswijk, alwaar de vrede gesloten is. J. v. V i a n e n fec.

Het Huys en Hof te Soestdijk. B. Stoopendaal fec.

't Hof tôt Cleef. A. B e g a fec.

Château et Jardin de Versailles. 100 Gravures chez de Lespine à Amsterdam.
Fontainebleau. C. Danckerts fec.

Jardins du Duc de Parma, du Duc de Toscane, du Card. Peretti et du Duc
Mattci. 4 Gravures chez J.

Bornmeester à Amsterdam.
Scenographia totius fabricae S. Laurentii m EscoriaU. Visscher excud.

COLLECTION INTÉRESSANTE, dont plusieurs pièces sont rares.— Conservation

farfaite.

3268 Lennep, J. van, en W. J. Hofdijk, Merkwaardige kasteelen in Neder-

land. Amsterdam 1854— 56. 6 dln. Met gekleurde platen en wapens.

roy. 8vo. h. led.

Fraai exemplaar der oorspronkelijke uitgave.

3269 Lennep, J. van, en W. J. Hofdijk, Merkwaardige kasteelen in

Nederland. i'^ en 2" Série. Amsterdam 1854—56. 4 dln. Met gekleurde

platen en wapens. 8vo. linnen. — bis. i^ Série. 2 dln. linnen.

3270 Nederlandsche oudheden, bestaande in zestig verbeeldingen, zo van
geheele als vervallene heeren huizen, sloten, burgten en kasteelen,

gelegen in Hollaiid, 't Sticht van Utrecht en Gelderland enz. Gete-

kent door Roeland Rochman en in 't kooper gebracht door

Jac. S c h ij n V o e t, Amsterdam 1721. langw. 4to. gecart.

3271 Smids, L., Schatkamer der Nederlandsche oudheden; of woorden-

boek behelzende Nederlands steden en dorpen, kasteelen, sloten en

heeren huizen enz. 3^ Druk, vermeerderd met aanteekeningen door

P. Langendijk. Met aanhangsel. Amsterdam 17.74, 78. 2 dln. Met
go platen. Svo. gecart.

3272 Kasteelen, landhuizen en ruines. — Kopergravures. 48 Stuks.

Château de Biljoen en Gueldre, par Chr. Henning; Binckhorst, G. v.

Giessen del.; Renisse en 't Huys Moermont, Z. Roman exe; enz. enz.

3273 Rademaker, A., Spiegel van Amsterdams zomervreugd, op de dor-

pen Amstelveen, Slooten, en den Overtoom. Amsterdam z. jr. Met
20 platen. — Hollands tempe verhérelijkt. Amsterdam z. jr. Met 30
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platen. — Hollands arcadia, of de vermaarde rivier den Amstel.
Amsterdam 1730. Met 100 platen. — Rhijnlands fraaiste gezichten.

Amsterdam 1732. Met gekleurde wapenkaart door
J. Réel and en

100 platen. — Aile de voornaamste gesichten van de wijdberoemde
steeden Alkmaar, Delft en Dordrecht. Amsterdam 1736. Met 67 pla-
ten. — In I band. fol. led.

Fraaie verzameling- van 317 platen voorstellende kastcelen, buitenplaatsen
enz. vn/..

3274 Endegeest bij Leiden. Teekening van A. de H a an. — Poelgeest.
Teekening van A. Rademaker.

3275 Gezigten van 't huis Oranje Zaal van voren en van achteren. I.

Besoet del. et sculp. 1758. 2 Stuks.

3276 Sorgvliet. — Plan, General gesigt en Een der schoonste gesigten in

't vermaarde perk van S(>rgvliet. 3 Bladen. gr. fol.

32yy Clingendael. — Stoopendaal, D., Verscheyde schoone en vermaa- ,

kelyke gezigten, in de Hofstede van Clingendaal gelegen bij 's Gra-
venhage: 33 Etsen. (Amsterdam) N. Visser, z. jr. langw.-4to.

Zeldzaam.

3278 Anguien. — Plattegrond en gezichten in 't parck van Anguien: J-XL.

—

17 Kopergravures. z. pi. n. jr. langvv.-4to.

327g Gorinchem. — Situatie van 't Casteel aende Merwe, gesticht bij

Hertoch Willem van Beyeren int jaer 141 2 . . . . ende int jaer 1600
tôt den grond vernielt. Toe geeygent den .... Heere Mr. Hugo Boxel.
Door Jac. vander Ulft geteyckent en gegraveert met sterck-

water. By P. Vinck uytgegeven. langw. fol. Fraaie ets.

3280 Slot te Muiden A". 1851. Aquarel van I, P. van Wisselingh,— Idem. Kopergravure, Visscher fec. A". 161 7.

3281 't Huys te Loevestein. Teekening van A. Rademaker en 3
kopergravures.

3282 Kasteel te Kuilenburg A**. 1728. — 't Huys Noorderwoert te -
Schoonwoert A**. 1730. — Twee teekeningen van A. d e H a an.

3283 Brabant. — Le Roy, J., Castella et praetoria Nobilium Brabantiae,

coenobiaque celebriora ad vivum delineata. Antverpiae 1697. 4 tom.
I vol. in-fol. d. veau.

Bel ouvrage orné de nombreuses gravures représentant des châteaux, maisons
seigneuriales, etc.: avec les armoiries des familles nobles, qui y ont réside.

Exemplaire bien-conservé.

3284 — Le Roy, J., Castella et praetoria Nobilium Brabantiae, coenobiaque
celebriora; complectentes agrum Lovaniensem, Bruxellensem, Antver-
piensem et Sylvae-Ducensem. [Texte latin, français et hollandais].

Lugduni Batav. 169g. 4 tom. i vol. Avec cartes et de nombr. gravures.

— L'érection de toutes les terres, seigneuries et familles titrées du
Brabant par le même auteur. Leide 1699. Avec gravures. — En i vol.

in-fol. d. toile.

Edition rarement complète et recherchée.

L'exemplaire est très-bien conservé, mais dans une reliure moderne très-médiocre.

12
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3285 Brabant. — Le Roy, J., Le Brabant illustré, contenant une exacte

description de tous les châteaux et maisons seigneuriales du Brabant,

ensemble de tous les monastères célèbres et autres édifices publics ....

A quoy l'on a ajouté un traité touchant l'origine des familles illustres

et des armes de chaque seigneur. Leide 1705. in-fol. veau.

Le texte en Latin, en Français et en Hollandais.

3286 Kasteelen en landhuizen in de provincie Utrecht.

Uitgebreide verzameling van 442 kopergravures van verschiUend foriuaat,

waarvan sommige in meerdere bladen, en 42 teekeningen, bcvattendc:

KOPERGRAVURES :

De Kerkkroon. i stiik.

Ivievietsheuvel. l stuk.

Kronenburg. 12 stuks.

Kroon-wijck. i stuk.

Lang-verzwegcn. i st\ik.

Lievendaal. i stuk.

Loenen. 5 stuks.

Loenersloot. 8 stuks.

Lunenburg. i stuk.

Maarsseveen. i stuk.

Mee-bael. i stuk.

Ter Meer. 31 stuks.

Meerlevelt. i stuk.

Ter Mey. i stuk.

Ter Aa. 3 stuks.

Abkoude. 23 stuks.

Ameliastein. i stuk.

Amcliswecrd. 3 stuks.

Amerongen. 2 stuks.

Bassenliof. i stuk.

Batestein bij Hamelen. i stuk.

Batestein te Vianen. 2 stuks.

Berg^'liet. i stuk.

Beverweerd. 3 stuks.

Binnenrust. i stuk.

Boelestyn. 2 stuks.

Broekhuisen. i stuk.

Dompselaar. i stuk.

Donken-liet. i stuk.

Doomburg. i stuk.

Draakenburg. i stuk.

Draakestein. i stuk.

Elsenburg. 2 stuks.

Den Eng. 2 stuks.

Den Eyk. i stuk.

Gansenhoef. 2 stuks.

Geerestein. i stuk.

Oude Gein. 2 stuks.

Goudestein. 4 stuks.

Groenestein. i stuk.

Groenevecht. 2 stuks.

Groenewoude. 2 stuks.

Gunterstein. 22 stuks.

Gijnwens. i stuk.

Gijnwijk. I stuk.

De Haar. 5 stuks.

Hagestein. i stuk.

Den Hani. 3 stuks.

Hardenbroek. i stuk.

De Haring. i stuk.

Harnielen. 2 stuks.

Harteveld. i stuk.

Heemstede. 31 stuks.

Heiligenberg. 2 stuks.

Hinderstein. i stuk.

Hofwerk. i stuk.

Holendregt. i stuk.

Hoogevecht. 4 stuks.

Jaarsveldt. l stuk.

Ivarsl)ergcn. 2 stuks.

TEEKENINGEN :

a. Broekhuisen.
b. Drakenburg.

:^Iiddclhoek.
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e. Den Engh. — Oude penteekening'.
/". Geeresteyn. — Oude teekening in O.-I. inkt; Idem door A. d e H a e n. .' -'

A». 1730.

g. Groenewoude. — Teekening in O.-I. inkt door R. R o g m a n A'. 1647;
Idem door C. Pronk A*. 173 1; en nog 5 oude teekeningen in potlood, O.-I. inkt

en sepia.

h. De Haar. — Teekening in O.-I. inkt door P. van Liender; Idem door

J. Versteegh; Aquaicl door I. P. Reutliel Jz. A". 1797; Idem door I. P. van
Wisselingh A». 18Ô0.

i. Den Ham. — Teekening in O.-I. inkt door P. van Liender; Idem van
R o g m a n ; Aquarel door J. E. v. V a r e 1 e n A". 181 1, naar een omtrek van P. van
Liender; en nog 2 aquarellen.

k. Maarssen. — Zwartkrijt-teekening door H. Saftleven.
/. Maersbergen. — Teekening in potlood en kleuren door H. de W i n t e r.

;//. Nieuwerode te Breukelen. — Teekening in potlood en kleuren door H.
Zaftleeven. A". 1653.

71. Soestdijk. — Twee teekeningen in sepia.

o. Vleuten, 't Huis te. — Teekening in O.-Ind. mkt door P. van Liender.
/. Voorn. — Potloodteekening van N u ij e n.

q. Woudenberg. — Teekening in O.-I. inkt.

r. Wulven. — Teekening in potlood en O.-I. inkt door Rogman en een
penteekening.

s. Zuylen. — Teekening in kleuren door I. van Liender; Idem in sepia >i~

door Rogman.

3287 Het verheerlijkt Utrecht, vertoont in de afbeeldingen der adelijke

' \0'^ / ^^ riddermatige hofsteden, gelegen in de Heerlijkheid van Utrecht,

. // 32 Platen (I. V i a n e n fec.) en de kaart van de vrijheid der stad,

volgens de decisie van 1539. Amsterdam z. jr. fol. h. led.

3288 Beschrijving der vrije en ridderhofsteden in de provincie Utrecht.
— Handschrift der Tje eeuw. fol. hoom. bd.

/
Verhandeling over wat vrije en ridderhofsteden zijn, en andere aanteekenmgen,

vermoedelijk uit de Adversaria van van BuciieU overgenomen. De beschrijving, die

slechts zeer kort is, loopt over 136 zulke hofsteden.

Achteraan nog eenige uittreksels uit de Staten-Notulen over het eligeeren van
leden m de Ridderschap.

Met een afschrift van lateren datum.

3289 Poort van 't kasteel Boetzelaar. Teekening van H. Saftleven.
Royaal formaat.

3290 Gunterstein. — Veues de Gunterstein. Amsterdam [Titre et 15
planches]. Amsteldam s. d. pet. in-4to-oblong.

3291 Soest-dijk. — Gesigten van 't huys van Soest-dijk. Kopergravures
van H. de Leth. 16 Stuks. lang\v.-4to.

Hier is bijgevoegd : Générale afbeeidinge vant lust-huys en hof van sijn Kon.
Majestijt van Groot Brittanie. B. S t u y v e n b u r g h del., B. Stoopendaal fec. fol.

3292 — Gezichten van 't Huis. Kopergravures. 19 Stuks.

3293 Ter Meer. — Het oud adelijk huys- en ridderhofstad Ter Meer,
toebehoorende den Heere Vincent Maximiliaan Baron van Lokhorst.
Geteekent en in 't koper gebragt door H. de Leth. 2 Bladen.
imp. fol.

3294 — H. de Leth, Gezich ten van het oud adelijk huys en ridderhofstad

Ter Meer. 26 Kopergravures. Z. pi. n. jr. langw.-4to.

3295 Kasteel Vredenburg. Twee kopergravures van G. K r i b b e r en
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C. Decker. — Een groote kopergravure naar C. van Harden-
b e r g en een teekening van het onderaardsche gewelf van het kasteel.

3296 Zeyst. — Gesigten van 't huys, tuynen en plantagien van Zeyst.

Kopergravures naar D. Stoopendaal door N. Visscher. 21 sluks.

langw. 4to.

3297 — Gezichten van het huis te Zeist en van Zuyienstein. Kopergra-

vures. 8 stuks. langw. 410.

3298 Zuylesteyn. — Generaal gesigt van het huys van Zuylesteyn.

Met verscheyde particuUere gesigten, tuynen en plantagien etc. Koper-
gravures naar D. Stoopendaal door N. Visscher. 19 stuks. langw. 4to.

3299 ****
(?) Groot kasteel. Teekeningen in potlood en kleuren door I. d e

Beyer A°. 1745. 21X27.5 c.M. 4 Stuks.

3300 Afbeeldingen van ka,steelen. — Teekeningen in O.-I. inkt en in

j
sepia door P. van Liender, Rogman, de Haan e. a. 6 Stuks.

Droits seigneuriaux.

3301 Ambachten of bijzondere heerlijkheden en polders. Geschreven en
enkele gedrukte stukken daarop betrekking hebbende. In 3 dikke

portefeuilles, fol.

Groote en zeer belangrijke verzameling.
Er is een uitvoerige mhoudsopgave in alphabetische volgorde naar de plaatsnamen,

ten getale van 115, bijgevoegd, hetgeen de waarde der collectie aanmcrkelijk verhoogt.

3302 Ambachtsheerlijkheden en heerlijke rechten. Gedrukte en geschreven

stukken. In portefeuille, fol.

3303 Heerlijke rechten en tienden. 25 deelen en stukken. 8vo.

Verzameling van stukken betrekkelijk het herstel van de rechten der ambachts-

11
. heeren in de Bataafsche Republiek. Leyden 1804. — P. v. d. Schelling, HoUands

' tiend-regt. Rotterdam 1747. 2 dln. — J. M. F. Wernbaum, Die rechtliche Natur
der Zehnten. Bonn 1831; enz.

Allemagne, France, Angleterre.

3304 (Ulrich von Reichenthal), Concilium buch geschehen zu Costentz

darinn man vindet wie die herren gaystlich und weltlich eingeritten

seind un mit wieuil personen. Auch ir wappen gemalet und wie sy

abgeschiden seynd. Auch die sachen die darinn geschehen seynd
hupsch und gerecht. Gedruckt und volendt in Augspourg von Anthoni
Sorg A". 1483. Mit holzschnitten. fol. Pgt.

VOLUME RARE.
,,Livre curieux, en ce qu'il est le plus ancien armoriai imprimé que l'on connaisse,

et qu'il contient 11 56 armoiries, indépendamment de 44 autres figures en bois, dont

3 à mi-page, et 41 occupant la page entière." — Briinet.

Si la collation, qu'en donne M. Bnmet, est exacte, cet exemplaire-ci est incomplet
des £f. I (blanc), 10, 11, 20, 35, 36, 70 et 90. Il a les gravures et les armoiries

coloriées et est un peu taché d'humidité.

3305 Cronica van der heiliger Stat va Co elle. {In fine:) Ind hait gedruckt

Johan Koelhoff in Coellen (1499). Mit Holzschnitten. fol. Hfrz.

Eimge Wurmstichen sonst gut erhaltenes und vollstandiges Exemplar mit den
Wappen -Blattern.

Auf Scite 333 kommt die Passage ,,stait ind eir wirdicheit" nicht vor.

Seltene Chronik.
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3306 Meyntzische Chronick von Anfang der Statt Mayntz Erbawung bis

auft" die Regierung desz Hocliwurdichsten Herrn Johann Schweicharden

Ertzbischoffen und Churfûisten. Sampt Beschreibung aller und jeder

dieser Statt Bischoffen, Ertzbischofien und Churfûrsten und ihrer

Wappen mit ihren zugehôrigen Farben illuminirt. Franckfurt bey Conrad
Corthoys, 161 2. Mit Karte. 4to. cart.

Selten. — Blatt 103/104 fehlt, wenig fleckig und mit einigcn handscliriftlichen

Notizen.

3307 Siebmacher's Grosses und allgemeines Wappenbuch. Neue Aus-
gabe. Herausgegeben von O. T. von Hefner und And. Nûrnberg

1854— 85. 71 Bande und Stiicke. 4to.

Inhalt dièses Exemplares :

Bd. I I : Die Wappen d. Souveraine d. dtschen Bundesstaaten. Hrsg. v. O. T.

V. Hefner. Mit 115 Tafeln. Hfrz. Titel und Index fehlcn. — Bd. I 2: Die
Wappen d. auszerdeutschen Souvereine u. Staaten. Bearb. v. O. T. v. Heûier,

Gritzner u. Hildebrandt. Mit 162 Taf. Hfrz. — Bd. I. 3. i. Reihe: Die media-
tisirten Fûistengesclilecliter in Deutscliland. Bearb. v. O. T. v. Hefrier, Gritzner

u. Hildebrandt. Mit 213 Tafeln. Hfrz. — Bd. I. 3. 2. Reihe: Die erlauchtcn Grafen-

geschlechter in Deutscliland. Bearb. v. Gritzner u. Hildebrandt. Mit Anhange. 2 Ste.

Mit 129 u. 72 Taf. in i Bd. Hfrz. — Bd. I. 3. 3. Reihe: Hoher Adel. 3. Abth.
Heft I— II. Mit 198 Taf. — Bd. I 4: Wappen d. Stadte u. Markte in Deutschland
u. den angranzenden Landern. Bearb. v. Clericus u. Gautsch. 19 Llgn. Mit 335 Taf.

wovon Lfg. I—9 in i Hfrbde. — Bd. I. 5. i. Reihe: Bisthùmer. Bearb. v. Seyler,

Nahde u. Kraemer. Nebst Anhang: Engl. Bisthùmer. 2 Bde. Mit 285 Tafeln. Hfrz.

—

Bd. I. 5. 2. Reihe: Kloster. Bearb. v. Sejder u. Kraemer. Mit 162 Taf. Hfrz. —
Bd. I 6 : Flaggen. Bearb. v. Gritzner u. Kraemer. Mit 92 Taf. Hfrz. — Bd. II i :

Der Adel d. Kônigreichs Bayern. Bearb. v. O. T. v. Hefner. Mit 156 Taf. Hfrz.

Nebst Ergânzungen und Xachtriige. m. 8 Taf. — Bd. II 2 : Der Adel d. Herzog-
thums Braunschweig. Bearb. v. Hildebrandt. Mit 9 Taf. — Bd. II 3 : Der Adel d.

Kônigreichs Sachsen. Bearb. v. O. T. v. Hefner. Mit Anhang. Mit 70 Taf. Hfrz. —
Bd. II 4 : Der Adel d. Fûrstenthumer Reusz. Bearb. v. Gritzner u. Hildebrandt.

Mit 8 Taf. — Bd. II 5: Wûrttemberger Adel. Bearb. v. O. T. v. Hefner. Mit 25 Taf.

Kebst Ergânzungen u. Nachtrage. m. 8 Taf. — Bd. II 6: Der Adel in Baden.
Bearb. v. C. A. v. Grass u. A. u. U. v. Bierbrauer-Brennstein. Mit Anhang. Mit
88 Taf. — Bd. II 7: Nassauer Adel. Bearb. v. O. T. v. Hefrier. IMit 15 Taf. —
Bd. II 8: Der Adel der freicn Stadt Frankfurt. Mit 8 Taf. — Bd. II 10: Der Adel
d. Elsass. Bearb. v. Gritzner u. Hildebrandt. Mit 36 Taf. — Bd. II 11 : Der Adel
Deutsch-Lothringens. Bearb. v. Gritzner u. Hildebrandt. Mit 46 Taf. — Bd. III

[lu. 2 : Preussischer Adel. Grafen, Freiherren u. Edelleute. Bearb. v. O. T. v.

Hefner, G. A. v. Mûlverstedt u. Hildebrandt. 3 Thle. 4 Bde. Mit 512 Taf. Hfrz.

—

Bd. III 4: Hessischer Adel. Bearb. v. O. T. v. Hefner. Mit 36 Taf. — Bd. III 5:

Der Adel d. Groszhcrzogthums Oldenburg. Bearb. v. Gritzner u. Hildebrandt. Mit
10 Taf. — Bd. III 6: Meklenburger Adel. Bearb. v. O. T. Hefner. Mit 21 Taf. —
Bd. III 7: Der Adel d. Herzogthums Anhalt. Bearb. v. Hildebrandt. Mit 13 Taf.

— Bd. III 8 : Der bluhende Adel d. Herzogthûmer Schleswig-Holstein-Lauenburg.

Bearb. v. Gritzner u. Hildebrandt. 2. A. Alit iS Taf. — Bd. III 9: Der Luxem-
burgische Adel. Bearb. v. Gritzner u. Hildebrandt. ]Mit 14 Tafeln. — Bd. III 10:

Der Adel u. Fûrstenthumer Lippe u. Schaumburg-Lippe. Mit 7 Taf. — Bd. IV i :

Der Adel d. gefiirsteten Graffschaft Tirol. Mit 27 Taf. — Bd. IV 2: Der Adel d.

Herzogthums Krain u. d. Graffschaften Gôrz u. Gradiska. Mit 2g Taf. — Bd. IV 3 :

Der Adel d. Kônigreich Dalmatien. Bearb. v. Heijer v. Rosenfeld. Mit 79 Taf.—
Bd. IV 6: Der Salzburgische Adel. Bearb. v. M. M. von Weittenhiller. Mit 31 Taf.

— Bd. IV 8 : Der Karntner Adel. Bearb. v. Hildebrandt. Mit 29 Taf. Fehlen 5 Bl.

Text. — Bd. IV 9: Bomischer Adel. Bearb. v. R. J. Meravigha-Crivelli. Heft 1—5.
Mit 88 Taf. — Bd. IV 11: Der Adel v. Oesterr. Schlesien. Bearb. v. K. Blâzek.

Heft 1—3. Mit 54 Taf. — Bd. IV 12: Siebenburger Adel. Bearb. v. C. v. Reiche-

nau. Heft. i. Mit 18 Taf. — Bd. V 1—3: Burgerlicho Gcsrhlechter. Bearb. v.

Hildebrandt. Bd. I—III. m. 300 Taf. wovon I u. II in i Hfrzbde. — Bd. VI
i: Abgestorbener Bayerischer Adel. Bearb. v. Seyler. Mit 196 Taf. — Bd. VI 4:

Der abgestorbene Adel d. Prov. Preuszcn. Bearb. v. G. A. v. Mûlverstedt u. Hilde-
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hrandt. Mit 82 Taf. — Bd. VI 5 : Abgestorbencr Adel d. Prov. u. j\Iaik Branden-
hurg. Bearb. v. G. A. v. Miilverstcdt u. Hildebrandt. Mit 72 Taf. Hfrz. — Bd. VI
6 : Abgestorbener Adel d. Prov. Sachsen (exl. der Altmark). Bearb. v. G. A. v.

Mulverstedt u. Hildebrandt. Mit 76 Taf. — Bd. VI 7 : Abg-estorbener Nassauischer

Adel. Bearb. v. H. v. Goeckingk u. A. v. Bierbrauer-Brennstein. Mit 76 Taf.

3308 (Fischer), Geschlechts-Register der uralten deutschen Reichsstandi-

schen Hauser Isenburg, Wied und Runkel samt einer Nachricht von
deren theiîs ehehin besessenen theils noch besitzenden Landen. Nebst
Urkundenbuch. Mannheim 1775. Mit 5 Tafeln und 2 Karten. fol.

3309 Wappenbuch sammtlicher zur Ehstlandischen Adeismatrikel gehôrigen

Familien. Herausgegeben von P. E. Damier. Reval 1837. Mit

170 Tafeln. 4to.

3310 Fahne, A., Die Graffschaft und freie Reichsstadt Dortmund. Kôln
1854—59. 4 Thle in 5 Stn. Mit Karte. 8vo.

Vergriffen.

33 11 Fahne, A., Geschichte der Herren Staël von Holstein. Coin 1869.

2 Thle. I Bd. Mit 150 Illustrationen. 8vo.

3312 (La Chenaye-des-Bois, Aubert de). Dictionnaire généalogique,

héraldique, chronologique et historique. Paris 1757. 3 vol. pet.-in-8vo.

d. veau.

3313 Chassant, A., Les nobles et les vilains du temps passé ou recherches

critiques sur la noblesse et les usurpations nobiliaires. Paris 1857.

pet. in-8vo.

3314 Limiers, H. P. de, Annales de la monarchie françoise. Amsterdam
1724. 3 tom. I vol. Avec planches et tables généalogiques, in-fol.

d. toile.

La 3e partie est rare.

3315 d'Origny, P., Le herault de la noblesse de France. Dédié à Henri
III . . . Roy de France. Rheims 1578. pet. in-8vo.

Rare. — Légèrement endommagé à la marge.

3316 Menestrier, Cl. Fr., Histoire du roy Louis le Grand par les mé-
dailles, emblèmes, deuises, jettons, inscriptions, armoiries et autres

monumens publics. Paris i6qi. in-fol. veau.

3317 L'état de la France, ou l'on voit tous les princes, ducs et pairs,

maréchaux de France etc. etc. Ensemble les noms des officiers de la

Maison du Roy et le quartier de leur service: avecque leurs gages,

privilèges etc. Paris 1680. 2 vol. Avec portrait et blasons, pet. in-8vo.

veau.

3318 La Saussaye, L. de, Histoire du château de Chambord [près Blois].

6*= Edition. Paris 1854. Avec illustrations, gr. in-8vo.

3319 Lettre autographe, signé St. Lea (L o u i s-N a p o 1 é o n) à l'adresse

du chevalier (Krayenhoff), avec la prière de terminer sa mission pour
lui et de renvoyer les originaux de ses titres de propriété. Rome le

6 Juin 1825. 4 Pages in-4to.
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3320 Mémoires sur Madame la Duchesse de St. Leu, ex-reine de Hol-
lande : suivis des romances composées et mises en musique par elle-

même. Londres 1832. Avec portrait, facsimilé et gravures. in-4to-

oblong. perc.

3321 Grenser, A., Armoriai de Lorraine. Recueil des armes de l'ancienne

chevalerie de Lorraine, publié d'après un manuscrit, du noble Jean
Callot. Leipsic 1863. Avec 13 planches. in-4to.

3322 Burke, B., A sélection of arms authorized by the laws of heraldry.

With annotations. London 1860. With 34 plates, roy. 8vo. cloth,

gilt edges.

33-3 The présent peerage of the United Kingdom ;
with the arms of

the peers and baronets. To which is subjoined a list of the Baronets
and Great Britain. London 1814. With 136 plates. 8vo. h. calf.

3324 Tighe, R. R., and J. E. Davis, Annals of Windsor, being a history

of the castle and town; with some account of Eton and places

adjacent. L<jndon 1858. 2 vol. With maps and illustrations, roy.

8vo. cloth.

3325 Box, J., Chronicles of the castle of Amelroy, or Ammerzode; with

some notices of its ancient barons. With facsimiles of several curions

ancient documents. London 1870. With 26 photographie views and
portraits. 4to. cloth, gilt edges.

Ordres de chevalerie et ordres monastiques. —
Costumes historiques.

3326 Schoonebeek, A., Historié van aile ridderlijke en krijgs-orders.

Amsterdam 1697. 2 dln. Met 113 platen. — Nette afbeeldingen van
aile geestelijke orders. Nevens een korte aantekening van haar begin,

instelders en bevestiging. Amsterdam 1688, 91. 2 dln. i bd. Met 163
platen. — kl. 8vo. led.

3327 P. Lacroix. — La chevalerie et les croisades. Féodalité, blason,

ordres militaires. D'après les grands ouvrages de P. Lacroix. Paris

1887. Avec I chromolithographie et 214 gravures, gr. in-8vo. d. mar.

tr. dor.

3328 La Curne de Sainte-Palaye, de, Mémoires sur l'ancienne chevalerie
;

considérée comme un établissement politique et militaire. Paris 1759—
81. 3 vol. pet. in-8vo. mar. tr. dor.

3329 Winkel, J. te, Hct ridderwezen, geschetst volgens de ridderromans.

Amsterdam 1894. 4^*^- — D. Buddingh, De schaar en schaarmannen.
Antwerpen 1872. Met wapens. 8vo.

3330 (Bosio, J.), Histoire des Chevaliers de l'Ordre de S. Jean de Hieru-

salem. Traduite de l'Italien par S. d(e) B(oissat) S(eigneur) d(e) L(icieux).,
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Augmentée par J.
Baudoin. Illustrée d'un ample chronologie, des

éloges, des Grands-Maistres etc. par F. A. de Naberat. Paris 162g.

Avec cartes et portraits, in-fol. veau.

Ouvrage peu c o m m u n. — Lcgorcmeut taché et quelques piqûres.

3331 Vertot, de, Histoire des chevaliers hospitaliers de Saint Jean de
Jérusalem, appelles depuis chevaliers de Rhodes et aujourd'hui cheva-

liers de Malte. Amsterdam 1780. 5 vol. pet. in-8vo. veau.

3332 Moi'in, J., Les armes et blasons des chevaliers de l'Ordre du Sainct

Esprit créez par Louys XIII roy de France et de Navarre. Paris chez

Pierre firens, 1623. Avec titre gravé et 78 armoiries, pet. in-fol. vélin.

Ouvrage peu connu, dont le véritable mérite consiste dans la gravure qui

est de Pierre Firens, artiste d'un burin fort habile. — Trcs-bcl exemflaire.

3333 Le mausolée de la Toison d'or, ou les tombaux des chefs et des

chevaliers du noble ordre de la Toison d'or, contenant leurs éloges,

inscriptions, épitaphes etc. Amsterdam 1689. pet. in-8vo. veau.

3334 Afbeelding der wapens van Ridders van het Gulden Vlies, die in

1546 bij het gehouden kapittel aanwezig zijn geweest. — H a n d-

schrift van de iS^' of 't begin der \cf eeuw. 4to.

52 Fraai gekleurdc wapens met de namcn der ridders.

3335 d'Ablaing van Giessenburg, W. J., De Duitsche Orde, of be-

knopte geschiedenis, indeeling en statuten der broeders van het

. ^ Duitsche Huis van St. Marie van Jérusalem, 's Gravenhage 1857.

Met plaat. 8vo. h. linn.

3336 Archieven der Ridderlijke Duitsche Orde, Balie van Utrecht. Met
medewerking van P. Ver Loren van Themaat in orde gebragt, uitge-

geven en geschiedkundig toegelicht door J. J. de Geer tôt Oude-
g e i n. Utrecht 1871. 2 dln. Met portretten, platen, afbeeldingen van

zegels en facsimilés. 4to. origin. h. led. bd. plat verg.

Z e e r b e 1 a n g r ij k w e r k, met portretten naar de origiucelen, die bewaard
worden in het Huis van de Bah'c van Utrecht.

3337 Kistorie van 't Landt van Pruyssen; hare oorspronck, Heydense
religie, bekeering tôt 't Christendom, en tegenwoordige hoedanigheydt.

Nu eerst uyt 't Hoogh- in 't Nederduyts uyt veele Autheuren ver-

zaemelt tôt nut der Nederlanden. Haerlem Pieter Castelein, 1657.

Met houtsneden. kl. 4to. h. led.

Dit pamflet bevat op bladz. 21 tôt 37 een ,,Register vande Hoogemccstcrs der

Duytzc Ordcn, haere dacden en wercken". — Net e x e m p 1 a a r.

3338 d'Ablaing van Giessenburg, W. J., De Ridderschap van Veluwe.

's Gravenhage 185g. Met wapens. 4to. h. led.

3339 d'Ablaing van Giessenburg, W. J., Bannerheeren en Ridderschap

van Zutphen van den aanvang der beroerten in de lô*^ eeuw tôt 1795.

's Gravenhage 1877, 85. 2 dln. I\Iet wapens. 4to.

3340 Lijnden van Hemmen, F. G. van, Twee brieven over de ridderorde

van St.-Jacobs Broederschap. 's Gravenhage 1827. Met 2 platen. 8vo.

—

M. C. D'Yvoy van Mydrecht, Voordracht nopens de ridderorde

van St.-Jacobs Broederschap. 's Gravenhage 1828. 8vo.
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3341 Schwan, Chr. Fr., Abbildungen derjenigen Ritterorden welche eine
eigene Ordenskleidung haben. Nebst einer jedem Orden beigefiigten

historischen Nachricht von dessen Ursprunge, Verfassung und Absicht.
Mannheim 1791. 2 Bde. Mit 184 colorirten Tafeln. 4to. Hfrz.

3342 Rochemont, de, en Bischoff, Geschiedkundige beschrijving der
o^ ridderorden. Amsterdam 1843. 4to. gecart. Met atlas van 50 platen. fol.

3343 Lies, J. W. H. M., Beschrijving van de Koninklijke Nederlandsche
en Luxemburgsche ridderorden, benevens de verschillende eereteekenen

)_/ en versierselen in Nederland en Nederl. Indië. Amsterdam 1888. 8vo.
Met atlas van 5 platen in kleurendruk. fol. In portefeuille.

3344 Zoller, D. E. von, Orden und Ehrenzeichen Deutschlands und Oes-
terreichs. 12 Tafeln in Farbendruck. 2. Auflage. Francfurt 1881. Mit
colorirten Tafeln. quer-4to.

'H

3345 Schotel, G. D. J., Bijdrage tôt de geschiedenis der kerkelijke en
wereldlijke kleeding. 's Gravenhage 1854, 56. 2 dln. i bd. 8vo.

Uitvcrkocht.

3346 (Helyot, P.), Histoire des Ordres monastiques, religieux et militaires,

et des Congrégations séculières de l'un et de l'autre sexe, qui ont
été establies jusqu'à présent. Paris 18 14— 19. 8 vol. Avec de nom-
breuses planches. in-4to. veau.

Les planches 57—60 du 6e volume manquent.

3347 Geestelijke orden. — Afbeeldingen uit H e 1 y o t. 44 Stuks in i bd.
4to. led.

3348 Hofdijk, W. J., en D. v. d. Kellen, De kloosterorden in Neder-
land. Haarlem 1865. Met platen. roy. 8vo. h. mar., kop verguld.

3349 Wahlen, A., Histoire, costumes et décorations de tous les Ordres
de Chevalerie et marques d'honneur. Avec supplément. Bruxelles

1844— 55. 2 tom. 3 vol. Avec iio planches coloriées, gr. in-8vo.

3350 Bruyn, A. de, Costumes civils et militaires du XVI'^ siècle [32
Planches]. Reproduction fac-similé de l'édition de 1581. Bruxelles

1^ — 1872. in-4to. En portefeuille.

La I2C planche manque.

3351 Vecellio, C, Costumes anciens et modernes. Texte italien et français.

Précédés d'un essai sur la gravure sur bois par A. Firmin Didot.
'.i-' Paris 1863. 2 vol. Avec figures. in-8vo. En feuilles.

Manquent le titre et la feuille 70 du 2e volume.

3^52 Glen, Jean de, Des habits, moeurs, cérémonies, façons de faire

anciennes et modernes du monde . . . Avec les pourtraicts des habits
taillés. Partie première. Des principales nations, prouinces, régions et

villes de l'Europe. Liège chez J. de Glen, lôoi. Avec 104 figures,

pet. in-8vo. veau, dos et plat ornés tr. dor.

Les figures sur bois dans le genre de celles de Vecellio. Pour le texte le

graveur s'est fait aidé par son frère J. B. de Glen. — Voir B r u n e t.

Livre d'une grande rareté.
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3353 Maillot, J., Recherches sur les costumes, les moeurs, les usages

religieux, civils et militaires des anciens peuples. Publié par P. Martin.
Paris 1809. 3 vol. Avec 296 planches. in-4to. d. veau.

3354 Les arts somptuaires. Histoire du costume et de l'ameublement et

des arts et industries qui s'y rattachent. Sous la direction de Han-
gar d-M auge. Dessins de Cl. C i a p p o r i. Introduction général

et texte expUcatif par C h. Louandre. Paris 1857, 58. 4 vol. in-

4to. d. mar. tête dor.

Texte. 2 vol.; Planches coloriées [319]. 2 vol.

Bel exemplaire de ce livre superbement exécuté.

3355 (Lacroix, P.), Costumes historiques de la France, d'après les monu-
ments les plus authentiques etc. Avec un texte descriptif précédé de
l'histoire de la vie privée des Français et suivi d'un recueil curieux

de pièces originales, rares ou inédites. Paris s. d. 10 vol. Avec planches

coloriées. in-8vo. d. mar. rouge, tr. dor.

Ouvrage splendide et estimé, orné de 640 planches exactement
coloriées.

3356 Costume du moyen-age chrétien. D'après des monumens contem-
porains publics par J. de Heffner e. a. Mannheim s. d. 3 vol.

Avec 414 planches noires et coloriées. in-4to. d. veau.

3357 Vigne, F. de, Vademecum du peintre, ou recueil de costumes du
moyen-âge, pour servir à l'histoire de la Belgique et pays circonvoisins.

2^ Edition. Gand 1844. ^ ^ol. Avec 206 planches coloriées et noires.

in-4to. d. toile.

3358 Lacroix, P., XYII^ Siècle. Institutions, usages et costumes. France,

1590— 1700. Paris 1880. Avec 16 chromolithographies et 300 gravures

sur bois. gr. in-8vo. d. mar. plat et tr. dor.

3359 Costumes historiques des 12^ 13^ 14^^ et i5<' siècles. Dessinés et

gravés par P. M e r c u r i et avec un texte historique et descriptif par

C. B o n n a r d. Nouvelle édition, avec une introduction par C h.

Blanc. Paris 1860, 61. 3 vol. Avec 200 planches coloriées. in-4to.

d. mar., tête dor.

3360 Costumes historiques des lô**, 17'' et 18'' siècles. Dessinés par E.

Le ch e V al 1 i e r-C h e V i gnarcl et avec un texte historique et des-

criptif par G. Duplessis. Paris 1867. 2 vol. Avec 150 planches
coloriées. in-4to. d. mar. rouge, tête dor.

3361 Cte de Reiset, Modes et usages au temps de Marie-Antoinette.
Livre-journal de Madame Eloffe, marchande de modes. Les amies de
la reine, la reine à la conciergerie, sa mort, 1787— 1793. Paris 1885.

2 vol. gr. in-8vo. d. mar., dos orné, plats et tranches dorées.

Ouvrage illustré de près de 200 gravures, dont iio grandes planches. 68 coloriées.

Epuisé.

3362 Costumes des gentilshommes et des dames nobles vénitiennes avec
la procession de la seigneurie sérénissime et autres événements extra-

ordinaires : savoir triomphes, fêtes et cérémonies publiques de la très

noble ville de Venise. Ibidem 1878. gr. in-4to. perc. tr. dor.

Réproduction de l'ouvrage intitulé :

Habeti d'huomeni et donne Venetiane con la procefsione délia Sereniss. Signoria
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et altri particolari, civè Trionti, Teste, Cérémonie publiclie délia nobelissima città di

Venetia, intaçliati da G. Franco. Venetia 1610.

Texte explicatif en Français, en Allemand et en Anglais. Ferd. Ongania éditeur.

3363 Die Trachten der Vôlker. In 104 Tafeln zusammengestellt, gezeich-

net und lithdgraphirt von A. Kretschmer. Mit Text von C.

R o h r b a c h. 2. Auflage. Leipzig 1882. 4to. Hmar. Prachtband mit

Goldschnitt.

3364 Uzanne, Octave, L'éventail. Illustrations de Paul Avril. Paris

1882. gr. in-8vo.

E p u i s é. — Couverture conservée.

3365 Uzanne, Octave, L'ombrelle — le gant — le manchon. Illustrations de
Paul Avril. Paris 1883. gr. in-8vo.

E p II i s é. — Couverture conservée.

(Costumes nationales voiries nos. 3877—3934 du catalogue [3*^ Partie].

Manicnieut d''armes.

3366 Buren, H. van, Drilkonst of hedendaagsche wapen oeffening, die-

nende, zo voor de Bevelhebberen .... als 00k voor de Soldaten ....

Utrecht by J.
Terwen, 1600. Met 68 afbeeldingen. kl. Svo. boom.

33^'7 X de Gheyn. — Maniement d'armes, d'arquebuses, mousquets et

piques. En conformité de l'ordre de Monseign. Maurice, prince d'Orange,

Comte de Nassau etc. etc. Représenté par figures par Jaques de
Gheyn. Ensemble les enseignements par écrits. A l'utilité de tous les

capitains etc. Inprimé à la Haye 1608. Avec 117 gravures, in-fol.

Magnifique exemplaire de ce livre rarement complet, en reliure de luxe moderne.
Il a le titre en Holland;iis, avec le texte holl. et franc. — Vente-Ashbumham, Dec.

1897, vendu .£55.—

.

3368 Breen, A. van, De Nassausche wapen-handelinge van schilt, spies,

rappier ende targe. Beyde figuerlick afgebeelt, ende gestelt na de

nieu ordening des . . . vorstes Maurits van Nassau. Met bygevoechde
schriftelicke onderrichtinge tôt dienst van aile capitayen ende com-
mandeurs. Gedruck in 's Gravenhage A°. 1618. Met 47 platen. fol.

Fijn rood led. bd., plat en sneê verg.

Buitcngevvoon fraai exemplaar. — Zcldzaam

.

336Q Hamley, Edw. Br., The opérations of war explained and illustrated.

Edinburgh 1866. With 14 maps and 3 plans. 4to. cloth.

Numismatique.

3370 Lenormant, Fr., Monnaies et médailles. Paris s. d. Avec gravures.

Svo. perc.

3371 Catalogue du cabinet numismatique de la fondation Teyler à Har-
lem. Haarlem 1881. Avec 23 planches, gr. in-8vo.

3372 Trésor de numismatique et de glyptique, ou recueil général de mé-
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dailles, monnaies, pierres gravées, bas-reliefs etc. Gravé par les procédés

de M. A. Collas sous la direction de P. Delaroche, H. Dupont
et C h. Lenormant. Planches i— 28 avec leur description. Paris

ca. 1835. iii-fol. — Monumens égyptiens du Musée d'antiquités des

Pays-Bas à Leide. Publiés par C. Lee m an s. Livraisons i— 3.

gr. in-fol.

3373 Orden, G. van, Handleiding voor verzamelaars van Nederlandsche
historie-penningen. Leyden 1825, 30. 2 dln. i bd. 8vo. h. linn.

3374 Loon, G. van, Beschrijving der Nederlandsche historipenningen,

1555 tôt 1714. 's Graavenhage 1723—31. 4 dln. Met afbeeldingen. fol.

hoorn.

3375 G. van Loon en Fr. van Mieris, Nederlandsche historiepen-
ningen.

G. van Loon, Aloude hollandsclie historié dcr keyzeren, koningen, hertogen en
graaven van Holland. 's CTravenhage 1734. 2 dln. Met kaartcn en platen. fol. led.

Fr. van Mieris, Historié der Nederiandsclie vorsten uit de huizen van Beyeren,
Bourgonje en Oostenrijk, 1345— 1558. 's Gravenhage 1732— 35. 3 dln. fol. h. led.

G. van Loon, Beschrijving der Nedcriandsche historipenningen, 1555— 1714.
's Gravenhage 1723— 31. 4 dln. Met afbeeldingen. fol. led.

G. van Loon, Hedcndaagsche penningkunde. 's Gravenhage 1734. Met afbeeldingen.

fol. led.

Beschrijving van Nederlandsche historie-penningen, ten ver\-olge op het werk
van G. v a n Loon (1731—1806). Amsterdam 1821—69. 10 St\ikken. Met 88 platen.

fol. gecart.

Exemplaire très-bien conservé de cette suite d'ouvrages, qui forment

une histoire métalique complète des Pays-Bas jusqu'à l'an 1806.

3376 Bizot, Histoire métallique de la RépubHque de Hollande. Nouvelle

édition. Amsterdam 1688. 2 tom. i vol. Avec planches. in-8vo. vélin.

3377 Kluyskens, H., Des hommes célèbres dans les sciences et les arts,

et des médailles qui consacrent leur souvenir. Gand 1859. 2 vol.

Avec planches. in-8vo.

3378 Prontuario de le medaglie de piu illustri, et fulgenti huomini et

donne, dal principio del Mondo incino al présente tempo, con le lor

vite in compendio raccolte. Lione G. Rovillio, 1553. Avec de nom-
breuses figures. in-4to. vélin.

Edition orginale. — Rarissime.

3380 Loubat, J. F., The medallic history of the United-States of Ame-
rica, 1776— 187(3. New-York 1878. With atlas of 86 plates, roy. 4to.

cloth.

3381 Juncker, Chr., Das guldene und silbeme Ehren-Gedâchtnisz D. M.
Lutheri, in welchen dessen Leben, Tod, Famille und Reliquien ....

aus raehr als 100 Medaillen . . .. erklaret werden. Frankfurt 1706. Mit

Portrait. 8vo. Pgt.

3382 Hirsch, J. C, Bibliotheca numismatica. Norimbargae 1 760. in-fol. cart.

3383 Bonneville, P. Fr., Traité des monnaies d'or et d'argent qui cir-

culent chez les differens peuples. Paris 1806. Avec 188 planches, in-fol.

cart.
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3384 Leake, W. M., Numisraata hellenica: a catalogue of greek coms. With
supplément. London 1854, 59. 2 vol. 4to. cloth.

Out of print.

3385 Rathgeber, G., Neun und neunzig silberne Mûnzen der Athenaier aus

der Sammlung zu Gotha. Weissen.see 1858. 4to. Hfrz.

3386 Dutens, L., Explication de quelques médailles grecques et phéni-
ciennes, avec une paléographie numismatique. 2*^ Edition. Londres
1776. x\vec 8 planches. in-4to. d. veau.

3387 Millingen, J., Ancient coins of greek cities and kings. London 1831.

With 5 plates. 4to. h. calf.

3388 Millingen, J., Sylloge of ancient unedited coins of greek cities and
kings. London 1837. With 4 plates. 4to. h. calf.

3389 Eudelius, R., De monetis et re numaria libri duo. His accesserunt

tractatus varii. Coloniae Agripp. 1581. Avec figures. in-4to. vélin.

3390 Morellius, A., Thésaurus Morellianus, sive familiarum romanarum
numismata omnia. Edidit H a v e r c a m p u s. Amstelodami 1734.
2 vol. Avec planches, in-fol. d. veau.

3391 Cohen, H., Description générale des monnaies de la République
Romaine communément appelées médailles consulaires. Paris 1857.
Avec 75 planches. in-4to. d. veau.

Epuisé et devenu rare.

3392 Froehner, W., Les médaillons de l'empire romain depuis le règne

d'Auguste jusqu'à Priscus Attale. Paris 1878. Avec gravures. in-4to.

d. veau, tr. dor.

3393 Hulsius, L., XII Primorum Caesarum et LXIIII. ipsorum uxorum
et pareiltum ex antiquis numismatibus effigies. Spir. 1599. in-4to. veau.

3394 Noris, F. H., Annus et epochae Syro-Macedonum in vetustis urbium
Syriae nummis praesertim Mediceis expositae. Florent. 1691. Avec
figures. in-4to. veau.

Meilleure édition.

3395 Pinder, M., Ueber die Cistophoren und ûber die kaiserlichen Sil-

bermedaillons der romischen Provinz Asia. Berlin 1856. Mit 8 Tafeln.

4to. Kart.

S e 1 1 e n.

3396 Millingen, J., Considérations sur la numismatique de l'ancienne Italie.

Avec supplément. Florence 1841. 2 tom. i vol. Avec 2 planches, in-

8vo. d. veau.

Epuisé et rare.

3397 Sestini, D., Lettere e dissertazioni numismatiche. Firenze 1813— 20.

9 tom. 2 vol. Avec planches. in-4to. d. veau,

3398 Bonannus, B. Ph., Numismata summorum pontificum templi Vaticani

fabricam indicantia, chronologia ejusdem fabricae narratione, ac mul-

tiplici eruditione explicata. Romae 1715. Avec 86 planches, in-fol. veau.
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3399 Friedlânder, J., Die Mûnzen der Ostgothen. Mit Nachtragen iiber

die Mûnzen der Vandalen. Leipzig 1844, 49. 2 Ste. i Bd. Mit 5
Tafeln. 8vo. Hfrz.

Sel ton.

3400 Dirks, J., Les anglo-saxons et leurs petits deniers dits sceattas.

Bruxelles 1870. Avec 7 planches. in-8vo.

3401 Geschiedenis van het muntwezen der Vereenigde Nederlanden, van
de Geutsche bevrediging af, tôt aan het einde der Fransche over-

heersching, 1576— 1813. Deel I: Provincie Gelderland door W. I. d e

Voogt. Amsterdam 1874. Met 19 platen. 4to.

Niet verder verschencn.

3402 Verkade, P., Muntboek, bevattende de namen en afbeeldingen van
munten, geslagen in de 7 voormalig Vereenigde Nederlandsche Pro-

vincien, sedert den vrede van Gent tôt op onzen tijd. Schiedam 1848.

Met 230 platen. 4to. h. linn.

U i t V c r k o c h t.

3403 Chijs, P. O. van der, De munten der voormalige Heeren en steden

van Overijssel, van de vroegste tijden tôt aan de Pacificatie van Gend.
Haarlem 1854. Met 21 platen. 4to.

3404 Chijs, P. O. van der, De munten der voormalige graafschappen Hol-

land en Zeeland, alsmede der heeriijkheden Vianen, Asperen en Heu-
kelom, van de vroegste tijden tôt aan de Pacificatie van Gend. Haarlem
1858. Met 44 platen. 4to.

3405 Chijs, P. O. van der, De munten van Friesland, Groningen en
Drenthe (der Heeren van Koevorden), van de vroegste tijden tôt aan
de Pacificatie van Gend. Haarlem 1855. Met 21 platen. 4to.

340O Chijs, P. O. van der. De munten der leenen van de voormalige her-

togdc^mmen Braband en Limburg enz., van de vroegste tijden tôt aan
de Pacificatie van Gend. Haarlem 1862. Met 33 platen. 4to.

3407 Chijs, P. O. van der, De munten der voormalige graven en hertogen

van Gelderland, van de vroegste tijden tôt aan de Pacificatie van
Gend. Haarlem 1852. Met 30 platen. 4to.

3408 Chijs, P. O. van der. De munten der voormalige Heeren en steden

\an Gelderland, van de vroegste tijden tôt aan de Pacificatie van
Gend. Haarlem 1853. Met 23 platen. 4to.

3409 Chijs, P. O. van der, De munten der Frankische- en Duitsch-Neder-
landsche vorsten. Haarlem 1866. Met i kaart en 23 platen. 4to.

3410 Chijs, P. O. van der. De munten der bisschoppen van de heerlijk-

heid en de stad Utrecht, van de vroegste tijden tôt aan de Pacificatie

van Gend. Haarlem 1859. Met 31 platen. 4to.

341 1 Mieris, F. van, Beschryving der bisschoplyke munten en zegelen van
Utrecht in 't byzonder. Utrecht 1744. Met platen, 8vo. hoorn.

Hierbij: le—3e Twaalftal Utrechtsche bisschoppclijke munten, niet voorkomende
bij van Miens. 3 stn. Met 2 platen.



NUMISMATIQUE. ICI

3412 De valuatië en ordinâtien vandë ghelde gheordineert en ghemaeckt
bii den heeren ende staten vanden landen. Eiide va allé chiis pen-

ninghê hoe men die sal betalen. En de renlen af sal moghen quitê

en lossen vanden iare LXXIIII. tôt dé iare XV^ efitwee . . . . {In fine:)

Gheprent Thantwerpen Bv mi Dirckz martens van aelst. 20 blz. 4to.

— T i e 1 e n«. 3.

3413 Ordonnantie prouisionnael ons Heeren des Conincx opt stuck ende
tolerantie vanden prijs ende loop vande gouden ende silueren munte,

cours ende ganck hebbende ouer al des C. Maiesteyts kmden van
herwertsouer. — Dongheualueerde gouden ende silueren munte van
diueersche Coninckrijcken, lieerlycheden enz. die noyt in prente en zijn

gheweest. Ende oock eenighe penninghen .... in de Munte vande
landen van herwaerts ouer. — T'Antwerpen b}- Chr. Plantyn, 1575.

2 Stukken in i band. Met afbeeldingen van munten en met portrettcn

op de titels. kl. 8vo. led.

T7vee bladen van Jiet izvecde sltik gcdcclteUjh nfgcschciiid en het gcJiecle stiik

sfcrk iifgfsitcdcii iKin dcii bcnedeniand.

3414 Het Thresoor oft schat van aile de specien, figuren en sorten van

Gouden en Silveren munten, allen muntmeesters, wisselaers .... zeer

bequaem ende nootdelijck. Tantwerpen by G. van Parijs, 1580. kl.

Bvo. h. led.

Ci (I e il o n d o r h o u d f n exe m p 1 a a r, zooals weinig voorkomt.

3415 — Hetzelfde boek.
Dit cxemplaar is doorschotcn met wit papier en voorzien van tal van aanvullingen

en verwijzingen van de hand van D. G r o e b e. Aan een bericht dat deze mnnten-
kcuner er aan laat voorafgaan, ontleenen wij : „Onder de algemeene muntboeken
van de i6e eeuw, behoort het Thresoor onder diegenc, welke de meeste, gangbarc

en vcrbodcne geldstukken licelt opgenomen ; tocli blijft er nog veel te wenschen over".

Tôt verecnioing van aile muntbeeldcnaars heeft de bewerker van dit exemplaar

daarom getracht het zooveel mogelijk aan te vuUen en door verwijzingen het gebruik

te vergemaklvclijken. Er is 00k een register bij gemaakt.

De gedrukte titel, die ontbrak, is door ccn geschreven iitel vcrvangen.

3416 Uytrekeninge van de goude en silvere munts waardye, inhout der

maten en swaarte der gewigten in de respective gewesten van Indien.

Middelburg 1691. 4to. linn.

3417 De droghe, natte ende langhe maten als va cooren, haver, wijn,

bier, harync, zaut, pecterre, smecolen, asschen en hoppe. Zeer nerste-

lic ghecorrygiert de faute staen in de boucxkens hier voormaels ghe-

druckt. — Een guide register of rekenijngboucxkin om lichtelic te

vinden aile clevne ende groote somme van alderande manieren van

coopmanschappen. Oock mede van allen zelveren en gouden pennijn-

ghen etc. Ghend by Joos Lambrecht, int Jaer 1544. — In i bd. kl.

Bvo. gecart.

Z e 1 d z a a m b o e k j e.

3418 Nahuys, M. Th. C. FI. N., Histoire numismatique du Royaume de

Hollande sous le règne de S. M. Louis-Napoleon, roi de Hollande.

Amsterdam 1858. Avec 14 planches coloriées et noires. in-4to.

3419 Nahuys, M. Th. C. FI. N., Histoire numismatique de la Hollande
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pendant la réunion à l'Empire Français. Utrecht 1863. Avec 16 plan-

ches. in-4to.

3420 Dewismes. — Catalogue raisonné des monnaies du comté d'Artois,

faisant partie du cabinet monétaire d'A. Dewismes. St. Orner 1866.

Avec 14 planches, gr. in-8vo.

3421 Netscher, E., en J. A. van der Chijs, De munten van Neder-
landsch Indië. Batavia 1863. Met platen. 4to.

3422 Miilies, H. C, Recherches sur les monnaies des indigènes de l'ar-

chipel indien et de la péninsule malaie. La Haye 1871. Avee 26
planches. in-4to.
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